Záznamy za rok 1971
Opis obce
V celkovom výzore obce nenastali podstatné zmeny. Renovácia starších domov ako i výstavba nových pokračuje. Do moderných rodinných domkov v bývalej Černuškovej záhrade sa nasťahovali majitelia. Občania si udržujú počas celého roku priestranstvo pred svojimi domami a vysádzajú kvetinové hriadky. Vonkajšia fasáda na Hornom kaštieli bola obnovená, čím horný koniec získal na vzhľade. 

Politický život obce
V správe obce v tomto roku nastali zmeny, keďže dňa 26. a 27. novembra sa konali voľby na ďalšie päťročné obdobie. Zvolili sme nové zastupiteľské orgány – poslancov Federálneho zhromaždenia , Slovenskej národnej rady, všetkých stupňov národných výborov. Prípravy k týmto voľbám sa konali oveľa skôr. Previedlo sa vyhodnotenie činnosti poslancov za uplynulé volebné obdobie, ktoré bolo dlhšie. Na predvolebných zhromaždeniach boli občania zoznamovaní s návrhmi volebných programov národného frontu, obsahujúcich reálne úlohy vo zvyšovaní životnej úrovne, rozvoji služieb, vo zveľaďovacej akcii rátajúcej s čo najlepším využitím miestnych zdrojov a aktívnou pomocou občanov. Prebehlo nefyzické predstavovanie kandidátov pre nové volebné obdobie. Toto predstavenie prevádzali agitátori. Chodili po domoch a oboznamovali vodičov s kandidátmi, ktorí boli navrhnutí za poslancov. Fyzicky sa predstavili kandidáti za poslancov dňa 19. a 28. októbra. Pohovor s novými voličmi bol 19. novembra. V tento deň agitátori roznášali zoznamy kandidátov pre nové voľby. Kandidovali títo : 
a) do Federálneho zhromažďovania : Vojtech Mihálik;

b) do Slovenskej národnej rady : Mária Paulechová 

c) do krajského národného výboru : Ing. Jaroslav Chrenko

d) do okresného národného výboru : Valentín Vlachovič

e) do miestneho národného výboru : S. Poštrk, 52 r. člen JRD

F. Daniš, 57r. vedúci poštovného úradu

M. Pavlík, 65r. riaditeľ školy

J. Hlávek, 33r. elektromontér

A. Ďurišová, 58r. upratovačka

H. Boledovičová, 24r. robotníčka

J. Jagulák, 32r. smenový majster

H. Praštíková, 47r. riaditeľka

M. Mahaj, 43r. , člen JRD

J. Vajsábel, 35r. člen JRD

Mg. Indrišková 29r. , úradníčka

V. Petrovičová 32r. členka JRD

Ing. M. Holkovič 44r. predseda JRD

M. Číž 21r. elektromontér

Mg. Letková 27r. robotníčka

Ľ. Hromádková 48r. úradníčka

Ľ. Chaláň 54r. predseda MNV 

J. Turek 46r. smenový majster

S. Kotásek 46r. elektromontér 

J. Židek 38r. školský inšpektor

K. Hutta 42r. technológ

V. Hanák 26r. spojový technik

A. Herman 60r. stolár

M. Pastucha 46r. vedúci závodu 

J. Michálková 33r. vedúca predajne 

A. Martišovič 48r. vedúci osobného oddelenia

K. Vlachovič 48r. majster štátnych ciest

J. Indrichovič 32r. člen JRD

V. Vlachovič 27r. člen JRD

Všetci navrhovaní kandidáti boli zvolení. Novozvolení poslanci sa zišli na 1.plenárnom zasadnutí dňa 5.decembra 1971 a zvolili 9 člennú radu Miestneho národného výboru v Trstíne. Za predsedu MNV bol zvolený Karol Vlachovič. Tajomníkov MNV sa stal Ľudovít Chaláň. Ďalší členovia rady MNV : Jozefína Michálková , Anton Herman , Miroslav Pastucha, Viliam Vlachovič, Jozef Židek, František Daniš , Karol Hutta.

Hospodársky život obce
JRD aj v roku 1971 pokračovalo v investičnej výstavbe a postavilo štvorbytovku a vybudovalo cesty na vývojovom stredisku v celkových nákladoch 986 000 Kčs. Súčasne započalo s výstavbou šesťbytovky v celkových nákladoch 1 015 000 Kčs a výstavbu materskej školy v bývalej Černuškovej a má v hodnote 1 396 000 Kčs. JRD materskú školu buduje ako subdodávateľ  a má dohodu s výrobným družstvom ,,Stavba“ v Trnave, pričom družstvo postaví hrubú stavbu a ostatné práce ako je elektroinštalácia, vodoinštalácia, ústredné kúrenie prevedie ,,Stavba“. MŠ podľa projektu bude slúžiť na umiestnenie 60 detí predškolského veku. Súčasne podľa plánu malo investovať do výstavby  na nákup strojov 1 065 000 Kčs. Stroje zakúpilo za 366 000 Kčs. Ostatné prostriedky určené na financovanie investícií použilo na výstavbu objektov slúžiacich tak pre výrobné úlohy ako aj pre kultúrne a sociálne účely družstva.  Družstvo sa stalo členom Hydinárskeho družstva v Trnave a vložilo podiel vo výške 93 000 Kčs. V poľnohospodárskej výrobe v tomto roku boli veľmi priaznivé podmienky a na výmere 337 ha u pšenice dosiahlo 43 q výnos z 1 ha. Tento výnos bol od počiatku založenia družstva najvyšší a bol docielený vďaka použitiu odrôd vypestovaných v ZSSR. Družstvo zakúpilo a sialo sovietske odrody ,,mironovskú“ a ,,bezostnú“ . U jačmeňa robili ha výnosy 38,2 q. Družstvo v tomto roku odovzdalo na štátny plán tieto výrobky : 
mlieko : 496 529 l

hovädzie mäso : 748,36 q 

bravčové mäso : 1 105,54 q

pšenica : 4 143 q

jačmeň : 20 000 q

cukrová repa: 13 732 q.

Úžitkovosť hospodárskych zvierat : Priemerná ročná dojivosť činila 2 885 l.  Od  1 prasnice sa odstavilo priemerne 18 ks. Denné prírastky u hovädzieho dobytka sú 0,911 kg. V tomto roku dňa 2.júla  vypukol v kôlni samovznietením požiar lucerny na seno, pri ktorom zhorelo 2 720 q lucerny. Vyčíslená škoda je 108 800 Kčs. Chotárom našej obce vedie tranzitný plynovod zo ZSSR do Rakúska a záp. Nemecka. Vedie cez hony Olšov kruh, Dolný koniec po ľavej a po pravej strane cesty smerom do Trnavy a cez Dolné lúky. Budovanie plynovodu bolo najťažšie cez hrebene Malých Karpát. 
Kultúra a školstvo
Kultúrnu činnosť riadilo osvetové zariadenie. V obci sa uskutočnilo viacero kultúrnych podujatí, na ktorých sa hlavným podielom zúčastnili najmä ZDĎ a zložky národného frontu. Celá naša vlasť spomínala v tomto roku významnú politicko – historickú udalosť – 50.výročie založenia Komunistickej strany Československa. V našej obci sa konali oslavy na počesť tohto významného výročia. Žiaci ZDŠ pripravili dôstojný kultúrny program. Na ZDŠ bola beseda s členom KSS a funkcionárom MNV s. Chaláňom, tiež s účastníkom odboja za II. svetovej vojny s. Vlachovičom. Zhotovila sa výstavka o histórií a činnosti KSČ v obci bola odmenená II. miestom v okrese. Žiaci ZDŠ písali slohové práce s tematikou histórie KS v obci a v blízkom okolí. V prednese revolučných a robotníckych piesní spevácky súbor obsadil 3.miesto vo svojej kategórii. Ďalej o bolo konanie XIV. zjazdu KSČ v Prahe. Obe tieto udalosti našli patričný ohlas a to už od samých príprav k týmto udalostiam až po ich vrcholenie. ZDŠ navštevovalo v tomto roku 525 žiakov v 23 triedach . Vyučovalo ich 30 učiteľov. Materskú školu navštevovalo 47 detí. Vyučovali 4 učiteľky. Deťom MŠ bola poskytovaná celodenná starostlivosť i keď za zhoršených podmienok v nevyhovujúcich priestoroch. Z ďalších kultúrnych podujatí treba spomenúť slávnosť k Medzinárodnému dňu žien, ktorá býva čo do návštevnosti najbohatšia. V slávnostnom prejave sa vyzdvihol význam tohto dňa ako i celého boja žien za rovnoprávnosť a v súčasnej doba žien za mier. Na počesť všetkých žien a matiek previedli žiaci tance, spevy, recitácie. Dôstojne prebehli i oslavy k 54.výročiu VOSR, ktorá sa konala 5.novombra v Sokolovni za účasti obyvateľov obce. Týmto dňom začal Mesiac československo – sovietskeho priateľstva vyplnený viacerými akciami, ktoré oboznamovali ľudí so životom a prácou ľudu ZSSR. Zložky národného frontu pracovali podľa zostavených plánov. MS MSČK vyvíjala i tohto roku zaslúženú činnosť. Na počesť 50.výročia založenia KSČ akciu na zisťovanie cukrovky. Jej členovia sa zúčastnili národnej smeny v dňoch 24. a 25. apríla. Pracovalo sa pri čistení Hájička. MS ČSČK spolu so ZSŽ usporiadala 25.novembra zájazd do Bratislavy na divadelné predstavenie ,,Herodes a Herodias“ . Prednášková činnosť sa sústreďovala hlavne na zimné obdobie.  Tematicky sa orientovala na otázky zdravotníctva. Boli prednesené prednášky : Rozvoj zdravotníctva v ČSSR, Detské choroby, Infarkt a nervové choroby. V prednáškovej činnosti pokračovali záhradkári a ovocinári, ktorí okrem odborných školení pre svojich členov usporiadali i veľmi vydarenú výstavku ovocia a zeleniny. Ľudové zábavy sa prevádzajú vo forme tanečných zábav. Sú to hlavne tradičné zábavy fašiangové, plesy maškarné, hodové zábavy a zábavy i pri iných príležitostiach. V poslednom čase sa tešia obľube občanov i detské karnevaly poriadané na ZĎŠ a pre žiakov materskej školy v Sokolovni. Miestne kino odohraje týždenne tri predstavenia . V tomto roku vzhliadlo 8 555 divákov 112 filmov. Miestna knižnica pokračovala vo svojej činnosti. Knižnica vlastní 2 009 zväzkov. Čitateľov mala 82, ktorí si vypožičiavali 4 500 zväzkov. 
Pre zápis do obecnej kroniky bol záznam schválený uznesením rady Miestneho národného výboru v Trstíne č. 79/72 zo dňa 30.novembra 1972.

V Trstíne, dňa 1.decembra 1972

Ľudmila Žideková, kronikár
