Záznamy za rok 1997

Kultúra a zvyky

.

      Ako každoročne tak aj tento rok začínal rôznymi kultúrnymi podujatiami a zvyklosťami. Obecný úrad v spolupráci s Miestnym osvetovým strediskom usporiadal dňa 25. januára pre deti detský fašiangový maškarný ples v Kultúrnom dome o 14:00 hod. 

      Koniec fašiangového obdobia bolo ukončené krojovaným sprievodom za doprovodu dychovej hudby cez dedinu. Ostatné bolo večer v Kultúrnom dome pri „pochovávaní basy“ kde sa mládež pri tanci bavila.

Miestna organizácia záhradkárov a ovocinárov, ako každoročne tak aj toho roku dňa 16. marca usporiadala v Kultúrnom dome takzvanú „koštovku vína.“ Jednotliví členovia sem prinesú svoje dopestované víno a ochutnávaním jednotlivých druhov sa vyhodnotilo, kto má najlepšie víno.

      Miestne osvetové stredisko usporiadalo dňa 15. marca k Veľkonočným sviatkom maľovanie kraslíc pre tých občanov, ktorí si sem priniesli výdušky. Poplatok za farbu a prácu bol 10 korún.

      Obecný úrad previedol dňa 30. apríla tradičné slávenie mája. Slávenie mája sa uskutočnilo pri Požiarnej zbrojnici. Vyhrávala pri tom dychová hudba Lesanka. Dňa 1. mája hudba vyhrávala po dedine.

      Dobrovoľný požiarny zbor v spolupráci s Obecným úradom usporiadal dňa 3. mája o 13:30 hod. na futbalovom ihrisku I. ročník Memoriálu zaslúžilých členov dobrovoľnej požiarnej ochrany Trstín o putovný pohár JUDr. Jozefa Minárika. Program bol nasledovný: O 13:00 hod. bol slávnostný sprievod obcou od požiarnej zbrojnice. Od 13:30 hod. do 16:30 hod. plnenie súťažných disciplín zúčastnených požiarnych družstiev. O 17:00 hod. bolo vyhodnotenie súťaže. Potom po 17. hod. bolo spomienkové posedenie pri dychovej hudbe v Kultúrnom dome.

      Ako každoročne, tak aj toho roku, dňa 11. mája usporiadal Obecný úrad slávnosť Dňa matiek, ktorá sa uskutočnila v Kultúrnom dome za hojnej účasti žien. O kultúrny program sa postarali žiaci Základnej školy a deti z Materskej školy ako aj chovanky z Výchovného ústavu v Trstíne. Taktiež účinkovala miestna dychová hudba.

Kultúra a šport

      Dňa 20. júna  1997 sa uskutočnil cez našu obec  39. ročník cyklistických pretekov „Hlas ľudu.“ Na týchto pretekoch boli pretekári zo Slovenska, Čiech a kvalitná konkurencia z Rakúska, Maďarska, Belgicka, Luxemburska, Bieloruska ba i z USA a Austrálie. Štartovali na nich viacerí významní cyklisti, napr. Ján Svorada, alebo Milan Dvorčík, najlepší športovec Slovenska v roku  1994. Preteky si získali v cyklistickom svete dobré meno a sú po „Okolo Slovenska“ najvýznamnejším cyklistickým podujatím, ktorým sa naša vlasť reprezentuje vo svete. Pretekári prechádzali cez našu obec krátko po 10. hod uvedeného dňa.

      Dňa 29. júna 1997 vystúpil na futbalovom ihrisku v čase od 14:30 hod. do 15:30 hod. vokálno-inštrumentálny súbor súrodencov Jendruchovcov za hojnej účasti občanov. Po skončení sa uskutočnil futbalový turnaj mužstiev starých pánov z Bíňoviec, Smoleníc a Trstína a starostov ZMOS – región Jaslovské Bohunice. Pred týmto všetkým o 13. hod hral mladší dorast Lokomotíva Trnava s dorastom Sokol Trstín. Týmto sa celé športové podujatie skončilo. 

Živelná pohroma

      V dňoch 6. 7. a 8. júla toho roku a v ďalších dňoch výdatné dažde zapríčinili záplavy na Slovensku, Morave a v Čechách. Rieka Morava sa naplnila a pretrhla hrádze a zaplavila obce Brodské, Kopčany, Kátov, Moravský Sv. Ján a ďalšie záhorské obce. Občanov z týchto obcí museli evakuovať, nakoľko bol vyhlásený III. povodňový stupeň. Voda zaplavila obydlia občanov a mnohé domy sa aj zrútili. Veľké množstvo domácich hospodárskych zvierat zahynulo. Záchranné práce trvali celý mesiac a hrádze spevňovali vrecami s pieskom. Voda začala mierne klesať až v III. dekáde júla, ale povodňová aktivita III. stupňa trvala celý mesiac a bola odvolaná 1. augusta toho roku. Voda zaplavila polia a záhrady. Podobná situácia bola aj v Čechách a Morave, kde tamojšie rieky zaplavili obce, polia a záhrady. Podobne na nemecko–poľských hraniciach rieka Odra pretrhla  hrádze  a zaplavila okolie. Aj v samotnom Poľsku boli záplavy. Na východnom Slovensku rieka Torysa sa vyliala a zaplavila obec Tichý Potok a ďalšie. Pri rieke Morave v rozbahnenom teréne sa rozmnožili komáre, ktoré museli byť chemicky ničené. Pre týchto občanov boli v kostoloch urobené zbierky. Podobne aj v banke na príslušné konto občania dali značné obnosy peňazí. Taktiež aj Červený kríž  mal svoje konto.

      Keď sa občania obce Trstín ráno 16. augusta  1997 prebudili do nového rána, rozniesla sa dedinou smutná správa, že miestny  farár vdp. Oto Školuda  v noci o 23:30 hod. zomrel. Z miestneho rozhlasu sa rozozvučali zvony, po skončení ktorých pracovníčka Obecného úradu oznámila  občanom túto smutnú správu. Po tomto zvonili zvony z kostola. Pôsobil v našej obci 14 rokov. Pohreb bol 21.augusa 1997 o 10. hod. Pohrebné obrady a sv. omšu celebroval arcibiskup Ján Sokol za účasti 55 kňazov. Rozlúčkovú kázeň mal Anton Adamkovič. Po sv. omši nasledovali rozlúčkové prejavy. Za obec Trstín sa rozlúčila starostka obce Dagmar Kurincová, za obec Bíňovce Mária Nováková, starostka obce. Za farskú obec Ing. Anton Vajsábel. Za kňazov, jeden z prítomných kňazov. Po tomto všetko duchovenstvo a rodina zosnulého išli do Katolíckeho domu Ambroziánum na malé občerstvenie. Medzi tým telesné pozostatky boli prevezené do rodnej obce Cífer, kde bol pochovaný. V Cíferi sa obrady začali o 15. hod. Svätú omšu  celebroval a pohrebné obrady vykonal pomocný biskup Dominik Tóth. Veriaci obce sa aj tu zúčastnili v hojnom počte. Autobus na tento účel poskytol obecný úrad. 

      Dňa 21. nov. 1997 zomrel na Hradišti pod Váhom vdp. dekan Bartolomej Valo, ktorý v našej obci pôsobil 25 rokov. Pohreb mal v Krakovanoch – Stráže dňa 27. novembra  za účasti aj miestnych veriacich v počte 45 osôb. V kostole v Krakovanoch sa za účasti aj miestnych veriacich v počte 45 osôb. V kostole Krakovanoch sa za obec Trstín rozlúčila starostka obce Dagmar Kurincová, ktorá vo svojom smútočnom prejave zhodnotila jeho pastoračnú prácu, ktorú za uvedené roky v obci zanechal a okrem tohto značnou mierou sa pričinil o renováciu kostolíka v Hájičku, farského kostola a dal postaviť novú faru. Do našej obce prišiel v novembri 1958. Odišiel na Hradište februári 1983. 

Spomienková slávnosť
      Na deň 7. decembra 1997 Arcibiskupský úrad v Trnave za spolupráce Spolku sv. Vojtecha a Obecného úradu v Trstíne pripravili z príležitosti stého výročia narodenia trstínskeho rodáka Mons. ThDr. Ambróza Lazíka, biskupa, spomienkovú slávnosť s nasledovným programom: O 10.30 hod. bola slávnostná sv. omša, ktorú celebroval  Mons. Ján Sokol, arcibiskup trnavsko–bratislavskej arcidiecézy, metropolita Slovenska. Prítomní boli aj otcovia biskupi Mons. Dominik Tóth, Mons. Vladimír Filo, ako pomocní biskupi arcidiecézy, Mons. Alojz Tkáč, košický diecézny arcibiskup, Mons. Rudolf Baláž, banskobystrický biskup a František Tondra, spišský diecézny biskup. Bol pozvaný aj rožňavský diecézny biskup Eduard Kojnok, ktorý sa nezúčastnil. Ďalej bolo prítomných aj 25 kňazov a to: Vdp. Ján Repiský dekan Hlohovec, Jozef Falát Buková, páter Matúš Karol Vanček Horné Orešany, Eduard Solár Dolné Orešany. Ďalej  bolo pozvaných vdp. Viliam Jablonický Dolná Krupá, vdp. páter Jozef Horvátik Dolné Dubové a dôstojní  páni Michal Mikuška Dechtice, Silvester Špankovič Jaslovské Bohunice, Mons. Imrich Polák dekan Trnava, Tibor Sloboda Topoľčany, ThDr. Vojtech Mikulka Sokolovce, Zdenko Sitka Smolenice, Ferdinand Kaňka Kátlovce, Marián Červený Brestovany, Miloslav Mrva špirituál kňazského seminára Bratislava, Jozef Tóth Dlhá, Peter Valent Voderady, Jozef Kolpak Suchá, Martin Hrbča Šulekovo, Viliam Arbet Bohdanovce, Alojz Lachovič dekan Unín, Karol Kolečanský Prievaly, Jozef Slámka prezident SKCH Bratislava, Dušan Jurák dekan Boleráz, Ľudovít Suchán misionár Japonsko.

      Mgr. Júlia Krištofíková, katechét Charitný dom Cerová Lieskové. Sestry kapucínky NSJ Bratislava. Medzi pozvanými boli aj ďalšie významné osoby spoločenského života okrem rodiny p. biskupa, Miroslav Počuch riaditeľ školy Trstín, Ing. Anna Slobodová, predsedníčka Poľnohospodárskeho družstva Trstín, MUDr. Dagmar Kočanová Smolenice, Peter Jašek riaditeľ Reedukačného domova mládeže Trstín, Ing. Rudolf Wurm, vedúci DVP SAV Smolenice, Ing. Augustín Gašparovič starosta Smolenice, Mária Nováková starostka Bíňoviec, Mgr. Alena Belicová Boleráz, arch. Jozef Danák Trnava, PhDr. Elena Kurincová Bratislava. Pozvaní boli aj ďalší radoví občania z Trstína. Primátor Štefan Bošnák Trnava, primátor Ondrej Csanda Nové Zámky a starosta Jozef Szaras Dvory nad Žitavou. Za Spolok sv. Vojtecha: PhDr. Štefan Hanakovič, JUDr. Jozef Opatovský, Doc. JUDr. Štefan Kopecký, PhDr. h.c. Hadrián Radvani, RNDr. Vojtech Strelka, PaedDr. Marta Blažová a doc. PhDr. Jozef Šimončič CSc. Pri sv. omši homíliu mal Mons. Arcibiskup Ján Sokol. Po skončení svätej omše začali príhovory v takomto poradí: za Spolok sv. Vojtecha PhDr. Štefan Hanakovič, Vojtech Mikulka kňaz v Sokolovciach, misionár Ľudovít Suchán a starostka obce Trstín Dagmar Kurincová, ktorá poďakovala všetkým hosťom za ich účasť na tejto milej spomienkovej slávnosti. Mons. Arcibiskupovi Jánovi Sokolovi a ostatným biskupom a osobitne sa poďakovala vdp. misionárovi Ľudovítovi Suchánovi z Japonska, nášmu rodákovi. Predchádzajúce príhovory mali spoločného menovateľa, kde bola vyzdvihnutá veľká osobnosť otca biskupa, jeho ťažké podmienky v akých pracoval. Bolo to v čase najhorších hospodárskych a politických premien. Misionár Ľudovít Suchán, ktorému je otec  biskup ujček, vyzdvihol jeho skromný život a ako ho oduševňoval v jeho saleziánskom povolaní a neskôr, keď sa stal misionárom a ako ho aj finančne podporoval. Jeho biskupské heslo bolo Ave Crux – Buď pozdravený kríž. Je pochovaný na cintoríne za kostolom. Po tomto sa odobral sprievod na cintorín a na hrob boli položené kytice kvetov. Odtiaľ sa pohol celý sprievod na čele s krížom k rodnému domu, kde bola  odhalená pamätná tabula, ktorú zhotovil akad. Sochár Ladislav Sabo z Galanty, Matičná 22 v hodnote 40 000,- Sk. Rozmery  

60 cm x 40cm, hrúbka 2,5 cm. Materiál bronz. Tabuľa má tento nápis: V tomto dome sa        7. decembra 1897 narodil Mons. ThDr. Ambróz Lazík, biskup, apoštolský administrátor trnavský, podpredseda Spolku sv. Vojtecha. Pri stom výročí narodenia, venujú vďační rodáci, Arcibiskupský úrad v Trnave a Spolok sv. Vojtecha. Občania urobili zbierku a zvyšok 10 000,- Sk poskytol Spolok sv. Vojtecha. Príhovor mal PhDr. Štefan Hanakovič, riaditeľ SSV, recitoval žiak Adam Žák. Odhalenie pamätnej tabule previedol Mons. arcibiskup Ján Sokol a starostka obce Dagmar Kurincová. Po skončení tohto pietneho aktu sa veľký sprievod duchovenstva a veriacich na čele kríža odobral do Ambroziána na otvorenie pamätnej izby. V sprievode hrala miestna dychová hudba nábožné mariánske piesne. Obecný úrad mu v tejto budove zriadil pamätnú izbu. Na podnose s nožnicami, ktorý držal Miško Bíňovský  držali pásku Slávka Mancová a Magdaléna Jakubcová. Prestrihnutie pásky previedol Mons. arcibiskup Ján Sokol. Recitoval Adam Žák a príhovor mala Dagmar Kurincová, starostka obce. Týmto sa pamätná izba sprístupnila občanom. Po skončení tohto ceremoniálu nastal slávnostný obed v tomto Charitnom dome. Po obede o 15. hod.  bola v miestnom kostole slávnostná akadémia. Moderovala Magdaléna Jakubcová. Prvý príhovor predniesla Štefánia Letošťáková, neter otca biskupa, ktorá výstižným slovom a obšírnym spôsobom zhrnula jeho celý život od detstva až po dosiahnutí biskupského úradu. Ako bol vojakom v Rusku za          1. svet. vojny, ako bol prenasledovaný za bývalého režimu a keď chcel osobne poznať všetky farnosti, to vyžadovalo veľa času a námahy. M. Schneider – Trnavský mu bol akýmsi poradcom. Stál na čele diecézy v najhorších politických a hospodárskych časoch a s týmto krížom vydržal až do smrti. Potom nasledoval preslov PhDr. h. c. Hadriána Radvániho, ktorý podrobne rozobral jeho ťažký život od gymnázia cez teologické štúdiá, ako bol 29. júna 1922 v Nitre biskupom Dr. Karolom Kmetkom vysvätený za kňaza. Ďalej spomínal, ako po primíciách v rodisku, odišiel za kaplána do Nových Zámkov. V roku 1925 biskup Pavol Jantausch ho povolal za archivára. Od roku 1930, ako 33-ročný bol sekretárom a o dva roky kancelárom ordinariátu. V roku 1933 promovaný na doktora teológie. V tom roku bol aj menovaný pápežským kaplánom, monsignorom a diecéznym cenzorom. V rokoch 1936 – 1939 bol generálnym vikárom. Po smrti p. biskupa Dr. Pavla Jantauscha ho Sv. stolica 4. júla 1947 vymenovala za apoštolského administrátora, onedlho za ordinára právomoci rezidenciálneho biskupa. Dňa 14. augusta 1949 bol konsekrovaný na biskupa, titulárneho appiánskeho. Po takmer dvadsaťdva-ročnom spravovaní apošt. administratúry zomrel 20. apríla 1969 o 6. hod. ráno v nedeľu Dobrého Pastiera v trnavskej nemocnici. Pochovaný bol v rodisku 25. apríla 1969. Ďalšie podrobnosti o jeho živote a funkciách, ktoré zastával, sú v tomto prejave Radvániho vyložené v pamätnej izbe. Ďalší preslov mala Ing. Blanka Kudláčová, ktorá zhrnula význam dnešnej spomienkovej slávnosti. Po tomto začal účinkovať  vokálno–inštrumentálny súbor Jendruchovcov. Kostol bol naplnený veriacimi. Po skončení tohto vystúpenia sa táto spomienková slávnosť skončila.

Starostlivosť a kultúrne pamiatky

      Práce na renesančnom kaštieli v strede obce, o čom je záznam v roku 1995, pokračovali aj v tomto roku. Boli spevnené základy od ulice, vyčistená pivnica a mimoriadne pekné počasie umožnilo prípravu lešenia od ulice. Ďalšie práce budú  pokračovať v roku 1998. Na hornom barokovom kaštieli, kde je Reedukačný domov mládeže, bola opravená strecha a zavedený plyn.

Spomienka na dôchodcov

      Obecný úrad v Trstíne, ako každoročne tak aj toho roku, dňa 21. decembra v nedeľu o 

14. hod. uskutočnil v Kultúrnom dome posedenie pre dôchodcov našej obce. Kultúrny program pripravili žiaci Základnej školy. Účasť bola veľká.

Rok máme za sebou

      Po spracovaní štúdie skupinového vodovodu na spoločnom zasadnutí poslancov Obecných zastupiteľstiev Trstín, Horná Krupá, Bíňovce bola vybraná najvhodnejšia alternatíva. Po tomto jednaní nasledoval výber staveniska za účasti dotknutých organizácii a štátnej správy. 

Skupinový vodovod bol rozdelený na 4 stavby:

I. stavba – (Naháč - Prekážka) spoločná čerpacia stanica, chlorátor, elektrická prípojka, zemný vodojem Háj 2 x 250 m3 v Naháči, príjazdová cesta, rozvodné potrubie po lokalitu Prekážka.

II. stavba – Trstín, rozvod potrubia od Prekážky k vežovému vodojemu 300 m3 pri areáli PPD Trstín, elektr. prípojka, prelivné potrubie, spevnenie plochy a oplotenie vežového vodojemu.

III. stavba – spoločná pre obce Horná Krupá a Bíňovce.

IV. stavba – Bíňovce prívodné potrubie k jestvujúcemu vodojemu v areáli PD.

      Počas prípravy vstúpili do jednania i obce Naháč a Horné Dubové, ktoré uvažujú v budúcnosti s pripojením na zemný vodojem Háj v katastri obce Naháč. Ich vkladom do spoločnej stavby je vybudované prívodné potrubie z Dechtíc k vodojemu Háj. V uplynulom roku boli vykonané vrty a geologický prieskum pre osadenie zemného vodojemu Háj a vežového vodojemu v Trstíne, udelenie výnimky z ochranného pásma ciest II/502, III/50 410. Taktiež sa začalo s budovaním el. káblovej prípojky k vodojemu Háj, ktorá je samostatnou stavbou. Doteraz vynaložené finančné náklady spojené s jej realizáciou dosiahli výšku 630 042,- Sk z čoho obec Trstín hradila 313 501,- Sk. Celkové náklady na prípravu stavby skupinového vodovodu našej obce predstavujú sumu 276 289,- Sk, ktorá pozostáva: projekčné práce, geodetické práce, vrty a geológia pod vodojemy. Ku koncu roka bolo vydané územné rozhodnutie, ktoré je podkladom pre spracovanie projektovej dokumentácie. Po jej predložení a výkupe pozemkov pod vodojemy bude naša obec zabezpečovať vybavenie stavebného povolenia na stavbu č. I. a II. a následnú realizáciu po výbere dodávateľa ešte v tomto roku. Z investičných akcií po spracovaní projektovej dokumentácie, vybavení stavebného povolenia a výbere dodávateľa v zmysle zákona o verejnom obstarávaní boli splynofikované ďalšie budovy: Požiarna zbrojnica s nákladom 41 000,- Sk, Kultúrny dom s nákladom 341 000,- Sk, Základná škola s nákladom 525 000,- Sk. Okresný úrad prispel sumou 300 000,- Sk. Tento príspevok získali len dve školy Trstín a Voderady zásluhou riaditeľa školy p. Počucha.

      Po geodetickom spracovaní projektovej dokumentácie a vybavení stavebného povolenia sa začalo s budovaním autobusových zastávok. Na tieto stavby nebol prevedený výber dodávateľa. Autobusová zástavka Trstín – Škaredá sa buduje v spolupráci s Dobrovoľným požiarnym zborom a pri ihrisku v spolupráci TJ Sokol. Doteraz boli vyčerpané finančné prostriedky vo výške 60 000,- Sk na projektovú dokumentáciu, materiálové náklady a pod. Na základe požiadaviek a podnetov od našich občanov boli zrealizované ďalšie akcie: rozšírenie siete verejného osvetlenia na príjazdovej ceste k futbalovému ihrisku v hodnote 22 000,- Sk, zrezávanie topoľov pri ceste v okolí PPD a zrezávanie lipy v Cholerskom cintoríne v hodnote 16 000,- Sk, oprava strechy na požiarnej zbrojnici v hodnote 20 000,- Sk, povrchová úprava cesty do Rosuchova 99 000,- Sk. Spoluinvestori na tejto akcii boli PPD Trstín, Lesy Zavadil, Záhradkárska osada Rosuchov. Po plynofikácii Kultúrneho domu bolo nevyhnutné previesť murárske a maliarske práce, elektrorevízie v suteréne a rozsiahlejšie opravy elektroinštalácie. V rámci prerozdelenia priestorov z PPD započalo sa s prácami pre zriadenie Obecnej knižnice, ktorá bude premiestnená v mesiaci február. Práce pri rekonštrukcii KD si vyžiadali obnos 90 000,- Sk. Po zriadení pamätnej izby nášmu rodákovi biskupovi Mons. Lazíkovi v Ambroziáne bolo nevyhnutné previesť drobné opravy ako maľovanie, čistenie pod. v obnose 9 000,- Sk. Po predbežných jednaniach s Farským úradom a Arcibiskupským úradom sa budú v Charitnom dome usporadúvať kary pri pohreboch, rodinné oslavy, spoločenské podujatia a pod. Obecný úrad zakúpil stoličky v hodnote 80 000,- Sk a vybavil kuchyňu riadom v hodnote 30 000,- SK. Zariadenie má kapacitu pre 100 osôb. Pri jednaniach na príprave druhej etapy plynofikácie obce bola Povodiu Váhu predložená požiadavka na vyčistenie toku Raková od začiatku obce až po jej zaústenie do Trnávky. S realizáciou prác Povodie Váhu započalo v jesennom období a predpokladaný termín ukončenia je august 1998. Počas roka sme sa stretávali na rôznych spoločenských podujatiach. S príležitosti hodov sa uskutočnilo kultúrno–športové popoludnie, na ktorom účinkoval súbor súrodencov Jendruchovcov. Futbalového turnaja starých pánov sa zúčastnili družstvá: Smolenice, Bíňovce, Trstín a starostovia z regiónu Jaslovské Bohunice. 

Štatistika obce

      Narodilo sa 8 detí, 7 dievčat a 1 chlapec. Zomrelo 19 občanov: 8 žien a 11 mužov. Sobášených bolo 6 párov. Zlatú svadby oslávili 4 manželstvá. Do obce sa prihlásilo 21 nových občanov. Z obce sa odhlásilo 15 občanov. Najstarší občan obce je Emil Galba, bývalý mlynár ako 87-ročný. Najstaršia občianka obce je Emília Hajtmánková, 94-ročná.
Poveternostná situácia – počasie

      Začiatkom januára boli mrazy až do -19o C. Hneď 1. januára silne snežilo. Teploty v noci -12o C, cez deň -7o C. 4. januára sa oteplilo na 0 stupňov. Sneh trval. Potom od 5. do 9. januára opäť mrazy, väčšinou zamračené. Teploty v noci -8o C, cez deň -3o C, južný studený vietor. Sneh trvá od decembra. Potom až do konca januára sa teploty pohybovali od -5o C do 

-7o C, sychravo, hmly, zamračené. Až posledné januárové dni sa mierne oteplilo na -2o C, cez deň odmäk. Sneh stále trval a bolo mrznutie a mrholenie.

Prvé februárové dni boli slnečné. Nočné mrazy boli okolo 10o C, cez deň odmäk. Teplota málo nad 0o C. Ďalšie dni februára boli mierne na zimu. Nočné teploty sa pohybovali do 5o C, denné vystúpili niektoré dni až do + 10o C. Dňa 13. februára večer bola búrka, teplota +8o C. Tak sa počasie striedalo a v poslednej dekáde vystúpila teplota 25. februára až na +14o C. Ráno slabé mrazy a cez deň nad 0o. Aj marec tak pokračoval, v noci mierne mrazy a niekedy slabo nad 0o. Cez deň boli teploty po celý mesiac od 8o do 17o. Občas boli prehánky a vetre. Apríl začal snehom v horských oblastiach. Mrazy sa vyskytli iba niektoré dni, ale cez deň boli nad 0o a pri konci mesiaca do 20o. V prvej dekáde 2. apríla ráno bol napadaný sneh, metelice, studené vetre. Aj v priebehu mesiaca boli snehové prehánky. Posledné dni pršalo. Máj začal pekným počasím. Denné teploty vystúpili až na 23o, ale posledné 3 dni dekády pršalo a ochladilo sa. Druhá dekáda mája bola pekná s teplotami od 25o do 30o. Koniec mesiaca bol chladný s búrkami, dažďom a veterno. Teploty vystúpili len na 16o. Jún začal oblačným až zamračeným počasím s teplotami v noci od 7o do 13o, cez deň do 20o. Koniec prvej dekády bol zamračený a daždivý. Keď hodnotíme jún celkove nebol pekný, väčšinou zamračené, daždivo a na túto ročnú dobu chladný a časté dažde. Zber krmovín bol sťažený. Najvyššie teploty boli 27o, ale to len občas. Júl bol nepriaznivý, časté dažde. Teploty sa pohybovali od 20o do 27o. Pršalo, málo slnka. Žiadne horúčavy neboli. Aj august začal s dažďom. Bolo väčšinou zamračené. Teploty od 16o do 29o a to len krátko. Až posledná dekáda bolo pekné teplé počasie s teplotami okolo 25o a viac. Celkove tento mesiac bol daždivý, bez obvyklých horúčav. Slnko bolo málo. September bol celý pekný, teplý s teplotami okolo 25o a viac. Mesiac bol suchý a chudobný na zrážky. Prakticky celý mesiac nepršalo. Bolo slnečno. Pekné jesenné počasie, až 30. septembra boli slabé prehánky. Prvá dekáda októbra bola pekná a teplá. Denné teploty sa pohybovali od 20o do 24o. V druhej dekáde sa ochladilo s dennými teplotami 14o, neskoršie len 12o. Dňa 17. októbra bol prvý mráz -3o a trvali do 21. októbra. Denné teploty boli len do 10o. Nočné okolo 0o. Chladno až do konca mesiaca. Dňa 

26. októbra padol sneh, ale sa topil. V noci 2o, cez deň 7o. A v novembri nastali nočné mrazy do -5o, cez deň okolo 10o. Po celý mesiac bolo väčšinou zamračené s častým dažďom. Niektoré dni boli aj slnečné. Dňa 21. novembra napadol sneh, ale nemal dlhú trvácnosť. December začal bez mrazov. V prvej dekáde nočné teploty boli do 0o, denné do 7o. Mrholenie, alebo slabý dážď. Od 11. do 15. decembra zamračené, v noci nemrzlo, cez deň 2o. Po celý mesiac zamračené, mrholenie, teploty v noci niekedy -5o, cez deň od-1o do +7o. Vianoce boli na blate. Nemrzlo ani cez deň ani v noci. Potom už nemrzlo až do konca mesiaca. Celkove tento rok bolo slabé teplo. Najkrajší bol september.

Školstvo

Miestna Základná škola si vedie vlastnú kroniku. Z tohto dôvodu tu nebude urobený žiaden záznam.

Úroda

Vzhľadom na to, že tento rok nebol na počasie najlepší, celkove bol chladný a málo teplý, úroda bola dobrá. Bola hojná úroda jabĺk, slív, hrušiek, čerešieň, hrozna a ostatného ovocia. Aj úroda zemiakov, cukrovej repy a ďalších hospodárskych produktov bola dobrá.
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