Záznamy za rok 1959
Opis obce
V roku 1959 dostáva obec Trstín krajší vzhľad upravením hradskej, vedúcej cez obec, na bezprašnú – asfaltovanú. Od apríla cez letné mesiace upravila sa takto hradská vedúca priamo cez obec na Jablonicu, ako i cesta v Uličke po okraj dediny. Na Škaredej upravila sa taktiež cesta na asfaltovanú pomocou dobrovoľných brigád tam bývajúcich i ostatných obyvateľov obce. Po oboch stranách hradskej namiesto predošlých priekop boli upravené plytké jarky, vyložené kameňom. Novostavby pribúdajú v menšom rozsahu ako v predošlých rokoch. Stavalo sa hlavne v Klení, započaté stavby sa dokončovali a byty sa slušne zariaďovali. V bytovej kultúre je badať viditeľný pokrok na ceste zblíženia dediny s mestom. Zavádzajú sa vodovody a zariaďujú sa kúpeľne, na čo sa kedysi nepamätalo. V prvej polovici apríla boli prečisťované domy i všetky stavebné parcely v intraviláne, dostali teda domy nové domové čísla. Takto počíta obec Trstín 398 čísiel a osada Rasochovo, ktorá bola číslovaná samostatne, 26 domových čísiel. V obci bola zosilnená elektrická sieť pripojením dvoch transformátorov, čím sa upravilo riadne osvetľovanie hlavne v novovybudovaných častiach obce.
Správa obce
V správe obce nenastali podstatné zmeny. O usmerňovanie politického života v obci ako i socialistickej správe chápanie spôsobu riadenia hospodárskej i kultúrnej činnosti v obci sa stará predovšetkým Dedinská organizácia Komunistickej strany Slovenska v Trstíne ako vedúca zložka Národného frontu.
Hospodársky život obce
Rok 1959 znamená v Trstíne dovŕšenie sceľovania pôdy v rámci jednotného roľníckeho družstva. V obci niet už súkromne hospodáriacich roľníkov.  Stav členstva dosiahol počtu 304. Predsedom družstva bol Pavol Jánošík. V stave členstva sa pociťoval nedostatok mladých síl. Tento sa odrážal vo všetkých, najmä však vo vrcholiacich letných prácach. Pri nárazových prácach pomáhali brigády z radov občanov zamestnaných na iných pracoviskách, brigády z Trnavy, najmä Poľnohospodárskej technickej školy v Trnave, ako i brigády žiakov miestnej osemročnej školy, ktorí výdatne pomáhali pri zbere zemiakov. Pracovná jednotka bola plánovaná 18 Kčs a 4 Kčs v naturáliách. Vyplácaná záloha bola 9 Kčs. Keďže dosiahnutá jednotka bola 2,54 Kčs, družstevníci v tomto roku nedostali peňažné doplatky. Naturálie sa vyplácali. 
Rastlinná výroba
Rastlinná výroba nebola vcelku postihnutá väčšími živelnými pohromami. Len dlhotrvajúce dažde na jar a v lete spôsobil poľahliny obilia, takže sa nedalo používať v plnej miere strojov pri kosbe. Žatva sa začala v polovici júla. V nedeľu dňa 19.júla 1959 zostavili obyvatelia veľkú brigádu na pomoc JRD a za výnimočne pekného počasia vyšli kosiť ručne jačmeň v podhorskej časti chotára. Za veľmi dobrej nálady pracujúcich vykonal sa pekný kus práce. V brigádach sa pokračovalo a využilo sa všetkých pekných dní na zdolanie žatevných prác. Mlatba sa prevádzala súčasne. Pracovali 3 mláťačky a 1 čistička. Ich obsadenie brigádnicky dopĺňali zamestnanci zo závodov a členovia čsl. zväzu mládeže. Mlatba sa skončila dňa 5.septebmra. Úroda dosiahla najmä v obilninách priemerných výsledkov. Slabá bola úroda zemiakov. Na slamu a krmoviny bol rok bohatý. V chotári sa pestovali tieto druhy hospodárskych rastlín : pšenica, raž, jačmeň jarný i ozimný, kukurica, zmeska ozimná, bôb, konope na stonky, konope na seno, repka olejná, mak, cukrová repa, zemiaky, trávy, ďateliny, jarné miešanky, kukurica – slnečnica na zeleno. Za  veľmi pekného počasia sa zobrala z poľa cukrová repa, keďže jeseň bola mimoriadne slnečná a suchá. Po vlaňajšej hojnej úrode bolo tohto roku málo ovocia, najmä jabĺk. Priemerne zarodili slivky. 
Živočíšna výroba
V živočíšnej výrobe sa chovali kravy a mladý dobytok, ošípané na výkrm a prasnice, kone na poťah, ďalej z hydiny sliepky a morky. Mladý dobytok sa pásol, ostatný bol ustajnený. Tohto roku prezimovával aj mladý dobytok v ustajňovacích priestoroch JRD. Taktiež kone, ktoré doteraz boli ponechané v stajniach jednotlivcov, boli čiastočne sústredné do stajní JRD. K 31.decmebru 1959 bol takýto stav živočíšstva na JRD : Spolu 162 kráv, na paši 130 kusov hovädzieho dobytka, 42 koní, 1037ošípaných, z toho 113 prasníc, 2402 kusov hydiny, z toho sliepok 1652 kusov.

Stavby JRD
V roku 1959 boli potvrdené tieto stavby : priestory pre odchov mladého dobytka pre 140 kusov, kravín C – 36, boli dokončené tri kravíny a ich oplotenie. V dolnom majeri pri staviskách JRD bola zriadená elektrická sektorová sieť( rozvodňa).
Priemysel a obchod
Obyvateľstvo bolo zásobované najrozličnejšími druhmi spotrebného tovaru miestnymi predajňami Jednoty – spotrebného družstva. V predajniach s potravinárskym tovarom zmiešaným bola zavedená samoobsluha. Jednota tiež zriadila v obci požičovňu rozličných potrieb pre domácnosť a osobnú potrebu, napr. práčky, vysávače, šijacie stroje, motocykle, bicykle, riady.
Poveternostné zaujímavosti
Zimné mesiace boli v znamení obyčajných v našom kraji priemerných teplôt. Jar bola pomerne studená, v apríli sa vyskytli snehové prehánky a po striedavo vysokých až 27° teplotách v máji sa ochladilo tak, že koncom mája bolo treba v domácnostiach prikurovať. Po tomto ochladení nastali dlhotrvajúce dažde, ktoré ovplyvnili potom aj začiatok a celý priebeh žatvy v júni a v júli. V auguste sa počasie ustálilo. Nastali veľmi teplé dni bez dažďov, ktoré potrvali až dlho do jesene. Zber plodín sa takto výhodne previedol, ale zlý vplyv malo toto počasie na prípravu pôdy pre siatie ozimín. Na Vianoce miesto snehu padal hustý a silný dážď.
Kultúra a školstvo
Do kultúrnych podujatí obce v tomto roku spadali oslavy slávnostných výročí a štátnych sviatkov, divadelné predstavenia, premietanie filmov, prednášky a relácie v miestnom rozhlase, telovýchovné podujatia ako i tanečné zábavy. Dňa 25. februára previedla sa oslava Dňa víťazstva čsl. pracujúceho ľudu. O program sa postarala miestna osemročná stredná škola. Dňa 8.marca previedla sa slávnosť z príležitosti Medzinárodného dňa žien. V slávnostnom prejave vyzdvihol sa význam toho dňa ako i celého boja žien za zachovanie svetového mieru. Na počesť všetkých žien a matiek predviedli potom tance, spevy a recitácie. Pri tejto príležitosti boli vyznamenané matky 5-7 detí bronzovou medailou a obdarené kytičkami snežienok. Matky, ktoré mali viac ako 7 detí, boli vyznamenané striebornou medailou v okresnom meste. Mimoriadnou kultúrnou udalosťou pre obec bola návšteva Horníckeho divadla Radnicka, dramatického odboru Závodného klubu ROH bane Pokrok z Radníc v Čechách. Toto divadlo zavítalo k nám v rámci družby našich okresov dňa 22.marca 1959. Popoludní zahralo pre mládež divadelnú hru Zkoušky čerta Belínka, večer drámu Petra Karvašu, Meteor. Obyvatelia Trstína navštívili túto hru vo veľmi hojnom počte a pripravili hosťom srdečné a priateľské prijatie. Za obec prehovoril predseda MNV a riaditeľ školy Martin Pavlík. V mene radnických hostí prehovoril V. Vainar, riaditeľ školy a režisér spomenutého divadla, potom riaditeľ školy Veverka. Odovzdali obci Trstín malé upomienkové darčeky. Po predstavení trstínske obecenstvo obdarilo hostí  kvetinami. O celodenné spríjemnenie pobytu a pohostenie postaral sa učiteľský zbor OSŠ za hmotnej pomoci miestneho JRD. Dňa 19.apríla predviedli ochotníci z radov Združenia rodičov a priateľov školy za réžie T . Suchánovej a spolupráce učiteľského zboru divadelnú hru Surovô drevo. Podanie hry bolo na dobrej úrovni a dokázalo, ako sa vedia uplatniť straší i mladší. Nové myšlienky našli u obecenstva ohlas a hra sa musela dňa 29.apríla opakovať. Dňa 8. a 9.mája 1959 školská mládež pod vedením E. Širučkovej a spolupráce všetkých učiteľov predviedla rozprávkovú hru Šípková Ruženka. O peknú dekoráciu sa postaral O. Velba, učiteľ, ktorý umeleckými maliarskymi schopnosťami prispieva ku všetkým podujatiam tohto druhu. Hra sa stretla sa s úspechom u malých i dospelých a 14.mája sa opakovala. Dňa 15.septembra navštívili našu obec umelci z Bratislavy, ktorí usporiadala estrádu pod názvom Spievajte s nami. Medzi nimi bola známa speváčka Janka Guzová. Dňa 25.októbra usporiadala Miestna skupina čsl. červeného kríža spolu s výborom žien MNV v Trstíne kultúrny večierok so spoločenskými tancami. Okrem prednášky obvodného lekára Dr. Valašku večer bol vyplnený sólovým i skupinovým spevom, zdravotníckymi satirickými scénkami, scénkami zo súčasného života, žartmi a tancom. Po programe obecenstvo pokračovalo v družnej zábave. S hodnotným programom zavítali k nám aj členovia robotníckeho spevokolu Bradlan z Trnavy.  Dňa 6. septembra bola slávnosť na ukončenie žatvy spojená s nesením venca, občerstvením a veselicou na dvore JRD pri zvukoch miestnej ľudovej hudby. 42.výročie Veľkej októbrovej socialistickej revolúcie oslávila obec slávnostným spôsobom. Dňa 6.novembra prechádzala cez obec Štafeta mieru a priateľstva. Dňa 7.novembra bola Slávnosť v Sokolovni za účasti obyvateľstva obce. O program sa postarala osemročná škola a materská škôlka. Týmto dňom začal Mesiac čsl. – sov. priateľstva, vyplnený viacerými akciami, ktoré oboznamovali ľudí so životom a prácou ľudu SSSR. Na zakončenie Mesiaca ČSP usporiadala Osemročná stredná škola v Trstíne tradičný kultúrny večer. V programe sa striedali recitácie básní, vyjadrujúcich život nášho ľudu kedysi a dnes, s básňami a piesňami sovietskeho ľudu, hry našich detí s tancami sovietskej mládeže a s tancami slovenskými, priamo trstínskymi, ktoré zozbieral J. Židek, učiteľ telesnej výchovy. Tento večer doplnený priliehavým preslovom o význame priateľstva s SSSR bola opäť príjemným kultúrnym zážitkom a získal porozumenie občanov. Filmy sa premietali len občas pretože ešte stále niet v obci spôsobilej miestnosti pre ich trvalé pravidelné premietanie. Prednášková činnosť v tomto roku sa niesla v znamení šírenia vedeckých poznatkov o Zemi a živote na nej. Tieto prednášky viedli odborníci, ktorí prichádzali z Trnavy : K. Nádasdy , Arnold a Ing. Škorvaga. Dr. Valaška, obvodný lekár prednášal v priebehu roka o boji proti alkoholizmu, proti rakovine, proti nákazlivým chorobám. Prevádzali sa príležitostné besedy s rozborom súčasnej hospodárskej situácie v obci, vedené činiteľmi miestneho národného výboru a zainteresovanými odborníkmi. V tomto roku v rámci civilnej ochrany obyvateľstva začal národný výbor pravidelné školenie obyvateľov o atómovej energii a jej ničivých pri atómových zbraniach a v ochrane proti týmto účinkom. Prednáškovú časť vedie učiteľ A. Širuček. Tanečné zábavy sa poriadali ako obvykle. Pri podávaní občerstvenia pri nich vylúčilo sa podávanie ,,tvrdých“ alkoholických nápojov. V telovýchovnej oblasti obce žila v znamení postupných príprav na II. celoštátnu spartakiádu. Pekný bol priebeh telovýchovného dňa prevedený 7.júna, ktorý usporiadala OSŠ v Trstíne za spolupráce všetkých zložiek NF. Vystúpili cvičenci – žiaci OSŠ, cvičenci Sokola. Praktické cvičenia predviedli členovia Požiarnej ochrany a Miestnej skupiny ČSČK. Dňa 23.augusta sa na počesť výročia Slovenského národného povstania usporiadal Sokol cyklistické preteky mládeže od detí predškolského veku po mládež dospelú v troch kategóriách. Dňa 29.mája v období pred Kultúrnym zjazdom celoštátneho významu previedla sa beseda o možnostiach rozvoja kultúry v obci. Besedu viedli delegáti z Trnavy Kuchár a Lauko a vedúci osvetovej besedy Ľ. Jastrabík. V besede sa ukázalo akou, akou naliehavou potrebou pre obec je miestnosť, ktorá môže stále slúžiť kultúrnym podnikom. Miestne JRD sa rozhodlo k tomuto cieľu uspôsobiť celé prvé poschodie kaštieľa. S prácami sa aj začalo, ale v priebehu roka im ešte úplne neskončili. Osemročná stredná škola v Trstíne v tomto roku mala 16 tried s celkovým počtom žiakov 458 s 19 učiteľmi. Riaditeľom školy je Martin Pavlík, zástupkyňou riaditeľa Hermína Oraštíková. Všetci učitelia sa podieľali okrem svojej práce v škole na prácach v správe obce a jej hospodárskych a kultúrnych podujatiach. Škola stojí pre zriadením 9.triedy – deviateho postupného ročníka, k čomu je potrebná pri škole riadne vystrojená dielňa. Túto škola buduje svojpomocou, brigádami z radov rodičov a priateľov školy. V tomto roku sa dokončili múry a postavil sa krov. Osobný záujem obyvateľstva o kultúru a politický život doma i vo svete dokazuje neustály rast časopisov, denníkov, rastúci počet rádiokoncesionárov je 296, počet majiteľov televízorov je 30. Do obce dochádza 142 denníkov a 378 rozličných časopisov. Telefónnych účastníckych staníc je 33, z toho v Trstíne 24. V tomto roku sa zaviedla preprava pošty poštovým autom. Doteraz sa prepravovala vlakom. Dňom 1.októbra bol z doučovacieho obvodu Trstín vyčlenený Naháč, pretože tam bol zriadený samostatný poštový úrad. Spolky a organizácie prevádzali svoju činnosť ako v predošlých rokoch.
Pre zápis do obecnej kroniky bol záznam schválený uznesením rady Miestneho národného výboru v Trstíne č. 18/80 zo dňa 10.marca 1960. 
V Trstíne, dňa 25.marca 1960
Irena Suchánová, kronikár
