Záznamy za rok 1987
      Rok 1987 bol vyhlásený za Medzinárodný rok ľudí bez prístrešia. Boli rokom mieru a významných mierových návrhov Sovietskeho zväzu. Z vnútropolitických udalostí treba zaznamenať zásady prebudovania hospodárskeho mechanizmu ČSSR schválené Predsedníctvom ÚV KSČ a vládou ČSSR dňa 8. januára 1987; konanie slovenské zjazdu ROH v Bratislave, ktorý sa začal 20. februára. Dňa 18. marca sa konalo 5. zasadnutie ÚV KSČ, ktoré bolo venované súčasným problémom a realizácie úloh XVII. zjazdu KSČ.  Dňa 9. apríla začala veľmi významná udalosť, návšteva najvyššieho predstaviteľa s. Michaila Gorbačova v ČSSR, ktorý dňa 11. apríla navštívil i náš okres, strediskovú obec Cífer. Pri svojej návšteve ČSSR predložil nové mierové návrhy. Dňa 14. apríla začal v Prahe XI. všeodborový zjazd. V mesiaci júli začala celonárodná diskusia o návrhu nového zákona o štátnom podniku; v septembri začala diskusia o návrhu zákona o poľnohospodárskom družstevníctve a bytovom družstevníctve. Dňa 2. októbra začal v Prahe 4. zjazd Socialistického zväzu mládeže. Dňa 17. decembra sa konalo 7. zasadnutie ÚV KSČ, na ktorom bol za generálneho tajomníka Ústredného výboru Komunistickej strany Československa zvolený Miloš Jakeš. Z medzinárodných udalostí si najväčšiu pozornosť zaslúžili tieto: Dňa 27. januára sa konalo v Moskve zasadnutie Ústredného výboru Komunistickej strany Sovietskeho zväzu v prestavbe a kádrovej politike. Dňa 26. februára podal Sovietsky zväz mierový návrh na odstránenie rakiet krátkeho a stredného doletu. Dňa 28. mája sa začalo v Berlíne zasadnutie Politického poradného výboru členských štátov Varšavskej zmluvy. Dňa 15. septembra sa začalo 42. zasadnutie Organizácie spojených národov a tento deň bol vyhlásený za deň mieru. Dňa 23. októbra prebehla svetom Svetová mierová vlna na podporu mierového hnutia. Dňa 2. novembra začalo v Moskve slávnostné zasadnutie venované 70. výročiu ZSSR. Zúčastnilo sa ho i 900 zahraničných hostí zo 119 krajín sveta. Dňa 7. decembra sa najvyšší predstaviteľ ZSSR Michail Gorbačov na ceste do Washingtonu zastavil vo Veľkej Británii, kde rokoval s ministerskou predsedníčkou Margaret Thatcherovou. Najvýznamnejšia udalosť roka 1987 sa začala 8. decembra, kedy sa uskutočnilo stretnutie Michaila Gorbačova s Ronaldom Reaganom, americkým prezidentom. Výsledkom stretnutia bolo podpísanie zmluvy medzi ZSSR a USA o likvidácii rakiet krátkeho a stredného doletu. Bol to najvýznamnejší historický krok k odzbrojeniu za posledné roky. Z ostatných udalostí treba spomenúť Univerziádu, ktorá sa začala dňa 20. februára vo Vysokých Tatrách.

Politický a verejný život
      Predsedom Miestneho národného výboru bol Ján Michálek. Predsedom základnej organizácie Komunistickej strany Slovenska bol Miroslav Počuch. MNV pod vedením ZO KSS venoval veľkú pozornosť prípravám zasadnutí rady MNV a plenárnych zasadnutí MNV. Venoval pozornosť poslancom, ktorí boli zvolení v roku 1986 a pracujú ako poslanci MNV prvé volebné obdobie. Rada MNV zasadala 13-krát, účasť členov bola 89,81 %. Len MNV sa zišlo 6-krát, účasť členov bola 95 %. Konali sa dve verejné schôdze – 27. marca za účasti 148 občanov a 28. októbra za účasti 138 členov. Pri rade MNV pracovali komisie: 

Sociálno–zdravotná – 6 zasadaní za účasti členov na 92 %

Výstavby – 6 zasadaní za účasti členov na 83,3 %

Finančná – 6 zasadaní za účasti členov na 77,5 %

Školstva a kultúry – 6 zasadaní za účasti členov na 85,7 %

Obchodu a služieb – 6 zasadaní za účasti členov na 83,3 %

Verejného poriadku – 10 zasadaní za účasti členov na 81,4 %

      Predsedovia komisií predkladali správy zo svojich zasadaní rade MNV. Komisie plnili svoje základné funkcie a to hlavne iniciatívnu, kontrolnú a správnu. Na práci komisií sa podieľalo i 67 občanov, ktorí boli na zasadnutia prizvaní a predložili iniciatívne návrhy priamo na zasadnutiach. Komisia pre výstavbu využívala právomoc, ktorá bol prenesená zo stavebného úradu Okresného národného výboru a vydávala stavebné povolenie na drobné stavby občanov. Celkove bolo vydaných 17 stavebných povolení i rozhodnutí. Venovala pozornosť dokončeniu stavieb individuálnej bytovej výstavby a dodržiavania stavebných povolení. Vykonala tiež revíziu chát v katastrálnom území obce. 

      Komisia sociálno–zdravotná riešila problémy prestárlych občanov, stravovanie dôchodcov, navrhovala opatrovateľskú službu a kontrolovala jej výkon.

Komisia školstva kultúry riešila problémy Základnej a materskej školy v Trstíne, zaškolenie detí do Materskej školy, prerokúvala a pripomienkovala Jednotný plán kultúrno–výchovnej práce.

Komisia obchodu v spolupráci s Dozorným výborom Jednoty vykonávala kontroly miestnych predajní.

Finančno–plánovacia komisia sledovala čerpanie rozpočtu, príjmy a výdavky, o čom predkladala pravidelne štvrťročne správy rade MNV a pléna MNV.

Komisia na ochranu verejného poriadku podľa zákona o správnom konaní v určenom časovom intervale prerokovala všetky nahlásené prípady v počte 18 a vyvodila závery.

ZPOZ

      V roku 1987 previedol ZPOZ 29 uvítaní do života, z toho 5 bolo bez nasledovania cirkevného krstu. Uzavretých manželstiev bolo 15, z toho 3 bez cirkevného pokračovania.  Sľub iskier zložilo 19 žiakov. Na slávnosti prijatia ZPOZ sa podieľalo 23 prvákov. Činnosť ZPOZu bola propagovaná miestnym rozhlasom. Bolo odvysielaných 59 relácií.

OOVB

      V mesiaci júli 1983 bolo zriadené v Trstíne obvodné oddelenie Verejnej bezpečnosti. Do tohto služobného obvodu je zradených 13 obcí, ktoré sú rozložené do 6 územných častí  obvodu. Stav a úroveň verejného poriadku bol dobrý. Náčelníkom obvodného oddelenia VB bol kpt. JUDr. Jaroslav Boor. 

      Rok 1987 bol zameraný na zveľaďovanie a udržiavanie budov, priestranstiev a iných zariadení. Uskutočnila sa asanácia strechy na priľahlých budovách kaštieľa v strede obce.  Sokolovňa, ktorá je majetkom TJ bola opravená a to hlavne strecha a elektrické vedenie. Na Cholerskom cintoríne sa započala druhá etapa prác na oplotenie cintorína. Pred ukončením kalendárneho roka sa započalo s generálnou opravou miestneho rozhlasu.

      V mlyne u Nottného sa začala výroba granulovaných návnad pre hlodavcov. Pracovalo tam 13 zamestnancov. Vedúci výrobne je Peter Kramár. Na budove bola urobená elektrická inštalácia, ústredné kúrenie, vodovod, kanalizácia, sociálne zariadenie pre zamestnancov. Náklady činili 1 980 000,- Kčs. 

Poľnohospodárstvo a rastlinná výroba

      Hospodársky rok 1987 bol pre pracovníkov Jednotného roľníckeho družstva v rastlinnej výrobe veľmi náročný. Oneskorenie zapríčinila dlhotrvajúca zima. Nedosiahli sa plánované výsledky v produkcii pestovaných plodín. Zber viacročných krmovín možno hodnotiť kladne. U všetkých plodín bola produkcia oproti plánu prekročená. Dlhotrvajúce vysoké teploty a sucho boli priaznivé pre zber krmovín, však nepriaznivo ovplyvnili vývoj ostatných plodín. Očakávané úrody neboli dosiahnuté. 

      Úlohy na úseku živočíšnej výroby boli splnené. Jedným z najvážnejších problémov bola výroba mlieka, čo do množstva i kvality. Dodávka mlieka bola splnená iba na 95,04 %. Výroba hovädzieho mäsa sa splnila na 98,4 %. Výroba bravčového mäsa sa splnila na 

106,4 %. Priemerný denný prírastok vo výkrme hovädzieho dobytka bol 0,698 kg.

Na úseku investičnej výstavby boli v roku 1987 započaté dve stavby v Trstíne a to kravín pre 200 kráv a teľatník pre 248 ks teliat.

      Kúpeľnú liečbu pre pracovníkov družstva využilo 17 pracovníkov. Domácej rekreácie sa zúčastnilo 22 členov, zahraničnej 10 členov. Deti družstevníkov v počte 40 boli v pionierskych táboroch našej vlasti a 6 detí bolo v zahraničí. V desiatich kolektívoch brigád socialistickej práce pracovalo 203 členov, z toho 34 členov KSČ.

Školstvo
      Riaditeľom školy sa stal Miroslav Počuch a zástupkyňou riaditeľa sa stala Viera Hečková. Na ZŠ vyučovalo 19 učiteľov, 2 vychovávateľky družiny. V júni 1987 bolo klasifikovaných 302 žiakov. Prospelo 297 žiakov, z nich bolo vyznamenaných 69, veľmi dobre prospelo 45. Neprospelo 5 žiakov. V 8. ročníku ukončilo školskú dochádzku 53 žiakov. Z nich bolo 17 prijatých na stredné školy, 2 na SOU s maturitou a 34 žiakov na SOU. V septembri bolo zapísaných 287 žiakov, v ročníku 1. – 4. 89 žiakov a v ročníkoch 5. – 8. 198 žiakov. Detský odznak zdatnosti získalo 65 žiakov (1. – 4. roč.). Odznak Buď pripravený k práci a obrane vlasti 156 žiakov. Naďalej sa prehlbovala družba so ZŠ Hustopeče u Brna.

      Materskú školu navštevovalo 52 žiakov. Vyučovali 3 učiteľky, riaditeľkou MŠ bola Eleonóra Tomášková. Vo Výchovnom ústave mládeže bolo umiestnených 60 dievčat vo veku od 15 do 18 rokov v ochrannej starostlivosti štátu. Prax vykonávali vo Figare v Trnave, kde sa učili odbor cukrovinárka a v Mäsopriemysle v Trnave sa učili odbor mäsiar – údenár. 

Kultúra
      Miestne osvetové stredisko riadil Ján Opálek. Dôstojne sa oslávilo 39. výročie víťazného februára, Medzinárodný deň žien, 70. výročie Veľkej októbrovej socialistickej revolúcie. K týmto sviatkom boli odvysielané i rozhlasové relácie. Spoločenské organizácie Národného frontu sa zúčastňovali politicko–výchovnej a osvetovej činnosti v obci.  Cez 30 žien sa pravidelne v stredu stretávalo pri cvičení v ZŠ. 

Vysoko sa prekročil plánovaný odber krvi. Plán bol 35 odberov, skutočnosť bola až 66 odberov krvi. 8. mája sa konalo stretnutie držiteľov Jánskeho plakety s predstaviteľmi obce a so zaslúžilými funkcionármi organizácie ČSČK. V oblasti klubovej a spoločenskej zábavy sa poriadali v klube socialistického zväzu mládeže Hitparády a v Kultúrnom dome tanečné zábavy. Najvydarenejší bol fašiangový ples.

Miestna ľudová knižnica mala 128 členov. Z toho mládeže do 15 rokov = 70 členov, mládeže od 15 do 19 rokov 22 členov, dospelých 36 členov. Knižnicu navštívilo 1 857 čitateľov, ktorí si vypožičali 4 526 kníh. Stav knižného fondu bol 5 971 kníh. Do obce dochádzalo 402 denníkov, 999 časopisov. Mesačné dôchodky boli vyplácané 371 dôchodcom. Najnižší dôchodok bol 1 000,- KČS, najvyšší dôchodok bol 3 643,- KČS. Najstarší občan bol Ľudovít Medovič, 87-ročný a najstaršia občianska bola Mária Nottná, 93-ročná.

Telovýchova
      Sokolovňa slúžila stolným tenistom. Finančné náklady na opravu Sokolovne činili 90 019,- KČS. Aj v tomto roku bol usporiadaný stolnotenisový turnaj. Hral sa v dvoch kategóriách. U aktívnych hráčov sa stal víťazom Štefan Greguš, u starších hráčov to bol Emil Holický. 

Činnosť futbalového oddielu bola organizovaná v rámci troch družstiev: žiakov, dorastencov a seniorov. Ľudovít Turek a Roman Velický sa venovali žiakom počas vojenskej služby 

Ing. Mariána Hromádku. V auguste bol zorganizovaný futbalový turnaj na počesť 43. výročia Slovenského národného povstania.  Trstínske družstvo nezvíťazilo, úroveň súťaže bola veľmi dobrá. Turnaj splnil športové i spoločenské poslanie a vhodným spôsobom napomohol účelnému využitiu letnej prestávky. 

Odbor ZRTV mal 18 stálych cvičencov, ktorých cvičenie bolo na veľmi dobrej odbornej úrovni. Cvičili 1x týždenne 90 až 100 minút. V odbore ZRTV sa zgrupuje družstvo, ktoré má snahu nacvičovať skladbu mužov na Celoštátnu spartakiádu v roku 1990.

      Pre zápis do obecnej kroniky bol záznam schválený uznesením rady Miestneho národného výboru v Trstíne č. 74/1988 zo dňa 25.mája 1988.

                                                                                       Ľudmila  Žideková

                                                                                             kronikárka

