OBEC TRSTÍN, 919 05 TRSTÍN
                          Hodnotiaca správa k programovému  

                            rozpočtu za rok 2010
Cieľom rozpočtovej politiky a územného plánovania Obce Trstín je zabezpečiť vyvážený hospodársky rast a sociálny rozvoj obce, skvalitnenie podnikateľského prostredia a zvyšovanie životnej úrovne obyvateľstva. 

ROZPOČET SUMÁR

	
	Schválený 2010
	Upravený 2010
	Plnenie 2010

	Rozpočet programu (v EUR)
	1 433 800,00
	1 029 670,00
	411 140,27 


Program 1:  PLÁNOVANIE, MANAŽMENT A KONTROLA
Finančné prostriedky  predstavujú výdavky na členské príspevky v združeniach.  Obec Trstín je členom troch samosprávnych združení:  Združenie miest a obcí Slovenska, Združenie miest a obcí Jaslovské Bohunice a Mikroregión Malokarpatské partnerstvo. Finančnou čiastkou  prispieva i do Spoločného obecného úradu na stavebnú a sociálnu činnosť. 

Kapitálové výdavky predstavujú výdavky na budovanie celoobecného vodovodu a skupinového vodovodu. 

Ďalej je z toho programu financovaná činnosť samosprávnych orgánov obce a to odmeny členom OZ za zasadnutia a ich koncoročné odmeny.  
Program 2:   PROPAGÁCIA A MARKETING
Program Propagácia a marketing zahŕňa propagáciu a prezentáciu obce a to platby za internetové pripojenie obecného úradu, náklady na obecnú web-stránku, údržbu a prevádzku miestneho rozhlasu a vydávanie občasníka.  
Program 3:  INTERNÉ SLUŽBY
Z tohto programu sa financuje poradenská a kontrolná činnosť, náklady na audit, poistenie majetku, náklady na energie obecných budov, náklady na údržbu týchto budov. Ide o budovu obecného úradu, kultúrneho domu, domu smútku, požiarnej zbrojnice, šatní a tribúny TJ, miestnosti pre DH Lesanka, materskej školy, Sokolovne a kvetinárstva. 

Ďalej sa z programu Interné služby financuje vzdelávanie zamestnancov, voľby a referendá a údržba výpočtovej technicky obecného úradu. 
Program 4:   SLUŽBY  OBČANOM

Program Služby občanom predstavuje poskytovanie cintorínskych služieb, služieb domu smútku,  vedenie komplexnej evidencie o obyvateľoch obce, v rámci matričnej činnosti, overovanie listín a podpisov a financovanie Spoločného stavebného úradu.  

Program 5:   BEZPEČNOSŤ

Z programu Bezpečnosť je financovaná požiarna ochrana v obci – materiál, reprezentačné, pohonné hmoty, poistenie cisterny a jej údržba a dohody o vykonaní práce.

Program 6:   ODPADOVÉ  HOSPODÁRSTVO
Obec v zmysle platných právnych predpisov vytvára v plnej miere podmienky pre likvidáciu  komunálneho odpadu na svojom území od fyzických a právnických osôb. Zber, vývoz a uloženie komunálneho odpadu sa realizuje z 271 ks 120 litrových  nádob, 42 ks 240 litrových nádoby a 13 ks 1100 litrových nádob a vriec na odpad pre separovanie zberu. Odpad je vyvážaný a likvidovaný na skládku  komunálneho odpadu  v Trnave firmou .A.S.A. Trnava.  
Program 7:   MIESTNE KOMUNIKÁCIE A DOPRAVA

Z programu Miestne komunikácie a doprava sa financuje údržba miestnych komunikácií a chodníkov. V roku 2010 bola z kapitálového rozpočtu financovaná revitalizácia centra obce.
Program 8:   VZDELÁVANIE
Program Vzdelávanie predstavuje všetky aktivity a činnosti v rámci starostlivosti o  deti v predškolskom a školskom veku.  V základnej škole v roku 2010 boli vyčerpané finančné prostriedky na Modernizáciu vzdelávacieho procesu z Európskeho sociálneho fondu. 
Program 9:   ŠPORT

V rámci programu Šport obec podporuje upevňovanie fyzického a duševného zdravia, telesného a pohybového rozvoja obyvateľov. Program zahŕňa podporu rozvoja športu v obci, podporu športových aktivít občanov v priestoroch Sokolovne a na miestnom ihrisku. Finančné prostriedky boli použité na bežnú údržbu športových zariadení a za spotrebovanú elektrickú energiu v Sokolovni a kabínach TJ a na zabezpečenie tradičného športového podujatia Memoriálu Františka Daniša. 

Program 10:   KULTÚRA

Program predstavuje organizáciu a podporu širokospektrálnej kultúry v obci. Z tohto programu sa podporujú kultúrne aktivity poskytnutím priestorov v kultúrnom dome, ďalej vystúpenia miestnej dychovej hudby (pochovávanie basy, stavanie mája, posedenie dôchodcov), nákup občerstvenia, údržba priestorov knižnice a nákup knižničného fondu. Ďalej tento program podporuje neziskové organizácie obce – Dychovú hudbu Lesanka, Jednotu dôchodcov, Slovenský červený kríž, Slovenský zväz záhradkárov, Slovenský zväz zdravotne postihnutých a účtuje sa tu poskytovanie príspevkov od obce jednotlivým organizáciám.
Program 11:   ŽIVOTNÉ PROSTREDIE  

Program Životné prostredie zahŕňa činnosti ohľadom prevádzky a údržby verejného osvetlenia a náklady na spotrebovanú elektrickú energiu. Ďalej starostlivosť o verejnú zeleň v obci - kosenie, zber a odvoz zelene, hnojenie, jarné a jesenné vyhrabávanie, orezy stromov a krov, údržba záhonov, nákup a výsadba drevín, stromov, nákup pohonných hmôt a pod. 

Program 12:   BÝVANIE
Program Bývanie predstavuje poistné 20 bytovej jednotky, splácanie úrokov úveru na túto bytovku. Splátky úveru sú finančnými operáciami.

Program 13:   SOCIÁLNE SLUŽBY
Program Sociálne služby predstavuje starostlivosť o obyvateľov obce odkázaných na sociálnu pomoc -  pomoc obyvateľom v náhlej sociálnej a hmotnej núdzi, pre handicapovaných obyvateľov, starostlivosť o seniorov a podpora nezamestnaných obyvateľov obce. Z tohto programu sa financuje činnosť Spoločného sociálneho úradu. 

Finančné prostriedky  vo výške 5 576,61 € predstavujú bežné výdavky  na mzdy, platy a ostatné osobné vyrovnania, poistné a príspevok do poisťovní pre opatrovateľov.   

Program 14:   ADMINISTRATÍVA

Z tohto programu sa financuje prevádzka obecného úradu, nákup materiálu, mzdy, príplatky k mzdám, odmeny a všetky odvody z miezd aparátu obecného úradu a starostky obce. Ďalej telekomunikačné služby, prídel do sociálneho fondu, náklady na stravovanie, poštovné a financovanie aktivačných a dobrovoľníckych služieb (projekty cez Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny)

V Trstíne dňa: 06. 06. 2011
Vypracovala: Mgr. Anna Vitteková
                                                                                                             Marta Genčúrová
                                                                                                          starostka obce Trstín
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