Záznamy za rok 1966
Opis obce
V tomto roku sa obec opäť rozrástla o novopostavené rodinné domky. Mnoho súkromných domov bolo od základu rekonštruovaných, čím obec získal na celkovom vzhľade. Verejné studne na uliciach obce boli vyčistené a zakryté betónovými platňami a boli upravené na čerpanie ručnými pumpami. V ulici vedľa cesty smerom do obce Buková boli vybudované betónové chodníky pre peších chodcov v dĺžke ... m. Obec získava tiež na vzhľade kvetmi vysadenými v predzáhradkami. V obci bola dokončená a zapojená na sieť nová automatická telefónna ústredňa, ktorou získali držitelia telefónnych staníc možnosť priameho telefónneho spojenia s obcami s podobnou ústredňou a miestom Trnava.
Počasie
Poveternostné podmienky a počasie vcelku nezodpovedalo priemeru v minulých rokoch. Výnimočné teploty boli už vo februári, tiež výnimočné teplé dni zaznamenané v apríli, kedy napr. dňa 27.apríla bola nameraná teplota až 22°C. Bola to najvyššia zaznamenaná teplota v našom kraji od roku 1904. Veľmi teplé až do septembra a hatilo poľnohospodárom ich prácu. Teploty a počasie v jeseni boli priaznivé. 
Hospodársky život v obci
Jednotné roľnícke družstvo i v tomto roku rekultiváciou pozemkov pri Prekážke a zmeliorovaním honu pod Vinohradmi, kde bol vykopaný kanál na odvod vody rozšírili a skvalitnilo svoj pôdny fond. Na úseku rastlinnej výroby dosiahlo značný pokrok hoci pri špičkových prácach trpí nedostatkom pracovných síl. Počasie našim poľnohospodárom neprialo, a predsa sa podarilo s veľkým úsilím zobrať seno a ďateloviny  a previesť žatvu hoci v veľkými stratami – asi 20 – 25 vagónov obilia. U niektorých druhov poľnohospodárskych plodín dosiahlo JRD najvyšších výnosov vôbec v porovnaní s minulosťou. Bola to napr. cukrová repa, kde bol výnos z ha 416 q a pšenica 29,5 q z ha. Silný finančný efekt priniesla JRD tržba za konope z 24 ha, ktorá dosiahla trojnásobok tržieb za zeleninu, ktorú pestovalo JRD v minulosti. Pšenica bola zasiata na 230 ha a dosiahol sa priemerný výnos 29,5 q. Raž bola zasiata na 31 ha, výnos z ha 17,9 q. Repka bola zasiata na 14,10 ha, výnos z ha 25,7 q. Kukurica bola zasiata na 40 ha, výnos 43q. Jačmeň bol zasiaty na 192 ha, výnos 23,10 q. Cukrovka bola zasiata na 54 ha , výnos 416 q. Zemiaky boli zasadené na 14 ha, výnos 110,5 q.
Živočíšna výroba
Úžitkovosť hospodárskych zvierat v porovnaní s minulými rokmi poklesla. Hlavná príčina je TBC, hlavne jalovíc, ktoré boli v predminulom roku na pastve. Hovädzieho dobytka družstvo chovalo 673 ks, z toho kráv 236 ks. Ošípaných ošetrovalo 954 ks, z toho matiek 86 ks. Úžitkovosť hospodárskych zvierat. Priemerná ročná dojivosť na kravu činí 1 835 l. Nosnosť na 1 sliepku 124 ks vajec. Od 1 prasnice bolo odstavených priemerne 12 ks prasiat na 100 kráv pripadá odchov 80 ks teliat. Do plánu investičnej výstavby bola pojatá a započalo sa s výstavbou Kôlne na stroje vo výške  72 000 Kčs. Stavba sa bude rozširovať vo forme prístreškov. Nové priemyselné podniky a závody v katastrálnom území obce Trstín sa v tomto roku nebudovali. Závod, ktorý existoval –Západoslovenské kameňolomy a štrkopiesky so sídlom v Trstíne. V tomto roku započal s prípravou rozšírenia svojej kapacity o novú výrobňu s moderným technickým zariadením v obci Dechtice. Tesne za železničnou stanicou smerom na Smolenice v katastri obce Smolenice pokročila výstavba závodu, ktorý patrí podniku Farby a laky a ktorý bude vyrábať latexové farbivá s všestranným použitím. Skutkový stav predajní v obci zostal na minuloročnej úrovni. O zhorenom Obchodnom dome nie je definitívne rozhodnuté, či príde k asanácií, alebo príde k rekonštrukcii.  Dočasne umiestnené predajne primerane zásobovali obyvateľstvo potravinami a priemyselným tovarom, avšak kultúrnosť a hygiena predaja nebola na patričnej úrovni. V organizácií miestnych remesiel nenastali zmeny.
Školstvo a kultúra
V obci sa rozšírili adaptáciou miestnosti pre Materskú školu a zriadila sa stravovňa pri Materskej škole. Deti v materskej škole sú rozdelené do 2 tried a vyučujú tam 4 učiteľky. Základnú deväťročnú školu navštevovali v tomto školskom roku žiaci tunajšej obce v ročníkoch 1.-4. Do 5. postupného ročníka prichádzali tiež žiaci z Bíňoviec a Naháča a do 6.-9. ročníka prichádzali žiaci z Bukovej, Bíňoviec, Naháča a Horného Dubového. Celkove navštevovalo ZDŠ 591 žiakov, ktorí sa vyučovali v 23 triedach. Vyučovalo ich 31 učiteľov. Nastali niektoré zmeny v radoch učiteľov.  Vzhľadom na nedostatok ubytovania v štátnej výstavbe veľké % učiteľov dochádza na pracovisko. I napriek tomu učitelia so svojimi žiakmi sa zúčastnili verejného života v obci. Nacvičili divadelné predstavenie so žiakmi ,,Skúšky čerta Belínka“. Zúčastnili sa so žiakmi v nedeľu ráno dňa 18.9.1966 na Železničnej stanici pozdravenia maďarských vojakov, ktorí sa vracali z vojenského cvičenia Vltava. 27.9.1966 našou dedinou prechádzali sovietski vojaci na ozdobených motorových vozidlách vrelo pozdravovaní žiakmi a obyvateľom. Pekne a obetavo v obci pracovali členovia ovocinárskeho a chovateľského krúžku, ktorí zvyšovali svoju úroveň odbornými prednáškami a v mesiaci septembri usporiadali v Sokolovni Výstavu ovocia, zeleniny a bytových rastlín. Stále kino pod dozorom MNV premietalo v tomto roku 3 predstavenia týždenne a to v stredu jednu a v nedeľu 2 predstavenia. Celkove za rok odohralo 146 predstavení, ktoré videlo 10 447 návštevníkov. V porovnaní s minulým rokom je vidieť pokles návštevnosti zapríčinený veľkým množstvom televízorov. V tomto kalendárnom roku z prostriedkov MNV bola upravená Miestna ľudová knižnica na systém uloženia kníh do regálov. Opravili a natreli sa okná, dvere. Vymenila sa dlážka a zakúpili sa 2 ks kachieľ.  Náklady činili 12 000 Kčs. Pribudlo 184 zväzkov kníh. Teraz má knižnica 1 713 kníh. Čitateľov bolo 77, väčšinou tvorili deti. Bolo vypožičaných 953 kníh. Organizácie v obci pracovali ako po iné roky. Ľudové tanečné zábavy strácali charakter masovosti. Telovýchovná organizácia Sokol sa naďalej venovala 2 futbalovým oddielom – dorastu a 1. mužstvu , ktoré hrali v okresnej súťaži a skončili na 6.miestne v III. triede. Futbalisti odohrali celkom 24 zápasov. 13 zápasov vyhrali, 7 prehrali a 4 zápasy hrali nerozhodne. V roku 1966 sa javil súkromný záujem o kultúru takto : 
Počet televízorov 


198

Počet rádiokoncesionárov 
 348

Počet denníkov 


 310
Počet rozličných časopisov 
 675

V obci je spolu 312 dôchodcov, ktorým sa mesačne vypláca dôchodok vo výške 118 460 Kčs. Spoločné stravovanie prestárlych občanov zabezpečuje i naďalej miestny hostinec Jednota . 

Pre zápis do obecnej kroniky bol záznam schválený na komisii školstva a kultúry dňa 19.júna 1967.

V Trstíne, dňa 20.júna 1967
Ľ. Žideková, kronikár
