                                           Záznamy za rok 1980

Rok 1980 bol rokom, ktorom sme oslávili 35.výročie vyvrcholenia národnooslobodzovacieho zápasu nášho ľudu, oslobodenie ČSSR slávnou Sovietskou armádou. Je to i posledný rok 6. päťročnice. Týmto rokom sme vstúpili do nového desaťročia. Rok bol bohatý na vnútroštátne udalosti. Dňa 22.mája sa previedli voľby prezidenta ČSSR, v ktorých bol opäť jednomyseľne zvolený s. Dr. Gustáv Husák. Koncom júna sa konala v Prahe V. celoštátna spartakiáda, na ktorej vystúpilo 160 000 cvičencov. ČSS – 80 bola dôstojným zavŕšením osláv 35. výročia oslobodenia našej vlasti. Koncom augusta sme oslávili 36.výročie SNP a v septembri sme si pripomenuli 60.výročie vzniku komunistickej tlače. Začiatkom októbra sa konalo 18.zasadanie ÚV KSČ, ktoré rokovalo o hospodárskych otázkach a príprave na 7. päťročný plán v súvislosti so zavedením Súboru opatrení, na zdokonalenie sústavy plánovitého riadenia národného hospodárstva po roku 1980. Dňa 1.novembra 1980 sa konalo v našej vlasti sčítanie ľudu, domov a bytov, ktoré poskytlo podklady pre ďalšie plánovanie . Rok 1980 bol rokom dobrých hospodárskych výsledkov, i keď sa nepodarilo plne realizovať všetky zámery. Z medzinárodných udalostí treba spomenúť zasadanie politického poradného výboru štátov Varšavskej zmluvy, ktoré sa konalo 14.a 15.mája vo Varšave s príležitosti 25.výročia jej založenia. Zišli z neho ďalšie mierové návrhy socialistických krajín. V júni sa zišlo v Prahe 34.zasadanie Rady vzájomnej hospodárskej pomoci, ktoré rokovalo o spolupráci členských krajín RVHP. V septembri v Madride bola schôdza signatárov helsinského Záverečného aktu, ktorá vinnou západoeurópskych krajín nedosiahlo ciele, ktoré sa očakávali. Pokrokovú svetovú verejnosť pobúrila správa, že americký senát neschváli mierovú zmluvu SALT – II, ktorá bola uzavretá medzi ZSSR a USA. Zo športových udalostí treba spomenúť XIII. Zimné olympijské hry v Lake Plasit a najmä XXII. letné olympijské hry v Moskve, ktoré im napriek bojkotu USA a niekoľkých ďalších kapitalistických štátov dosiahli obrovský úspech a dokázali vyspelosť a prevahu socialistického športu. 

Počasie

Január bol po snehovej a teplotnej stránke normálny. V noci boli mrazy od -4°C až -14°C a cez deň sa teplota pohybovala okolo 0°C. Snehová prikrývka dosiahla okolo 15 cm snehu. Február bol nestály. Striedali sa často dážď , sneh a mráz. Denné teploty klesli, napadol sneh, ktorý trval do 9.marca. Potom sa oteplilo na +10°C až +12°C. Druhá polovica marca bola daždivá a chladná. 20.marca napadlo 15 cm snehu. Koniec marca bola teplý, až +14°C. V apríli bolo premenlivé počasie. 30.apríla bola silná búrka, padal kamenec. Začiatkom mája bolo dosť pekné počasie s občasným dažďom. 9.mája sa prehnala katastrom prudká búrka spojená s prietržou mračien a 11.mája s ľadovcom. Druhá polovica mája bola pomerne bohatá na zrážky. Celý jún bolo chladno a daždivo. I júl bol pomerne chladný a daždivý. 4.a 21.júla sa prehnala veterná smršť o sile víchrice. ,,Zelená žatva“ zber objemových krmovín napriek nepriazni počasia priniesol dobré výsledky. Tú pravú žatvu, zber obilia však  tohtoročné netypické leto komplikovalo ešte viac. Chladné počasie spôsobilo značné oneskorenie pri dozrievaní úrody a tak v čase, keď po iné roky žatva vrcholila tohto roku začala. Žatevné práce začali až koncom júla, kedy teploty vystúpili na +24°C až +26°C. Na koreni boli vynikajúce úrody nakoľko máj bol bohatý na zrážky, ale od náporov vetra dažďa mnoho porastov bolo poľahnutých. V auguste bolo rozmarné počasie s častým dažďom, ktorý sťažoval letné poľnohospodárske práce. Nemalé ťažkosti boli s pozberovou úpravou a dosušovaním obilia. 8.augusta bola prudká búrka v sprievode drobného ľadovca a veternej smršte. Začiatok septembra bol pomerne pekný. Denné teploty sa pohybovali od +18°C – 20°C. Potom nastali dažde a koniec septembra bolo opäť pekne. Október bol chladný a daždivý, čo narušilo jesenné práce. Začiatkom novembra nás prekvapila zima, už 2.novembra začalo snežiť a v noci na 3.novembra padlo 20 cm snehu. Celý november bol chladný a v dňoch 28.-30.novembra sa stav snehu zvýšil až na 25 cm snehu. Začiatkom decembra prišla tuhá zima Nočné teploty poklesli až na -14°C. Zber repy bol ukončený 14.novembra a kukurice 26.novembra. 6.decembra dosiahla snehová prikrývka asi 35 cm snehu. V druhej polovici decembra nastalo oteplenie, sneh sa roztopil. Vianoce boli ,,na blate.“ Dňa 6.apríla bol zavedený letný čas, hodiny boli posunuté o 1 hodinu dopredu. Dňa 28.septembra bol zrušený letný čas, hodiny boli posunuté o 1 hodinu späť na stredoeurópsky čas.

Politický a verejný život

Miestny národný výbor pod vedením ZO KSS a za spolupráce zložiek NF dosiahol pozoruhodné výsledky pri zabezpečovaní výkonu – štátnej správy a pri plnení volebného programu. Poslanci MNV, spoločenské organizácie a občania vedení k účasti, na riadení a správe štátu sa podieľali na dosiahnutých výsledkoch. Za rok 1980 sa uskutočnilo 6 plenárnych zasadnutí. Na týchto sa zúčastnilo 131 poslancov. Na zasadnutiach sa riešili dôležité úlohy. Závažnejšie problémy a pripomienky poslancov ako i občanov boli predkladané príslušným komisiám a Rade MNV. Okrem riadnych plenárnych zasadnutí boli uskutočnené 2 verejné schôdze občanov, na ktorých boli občania oboznámení s úlohami rozvoja našej obce, bol zhodnotený volebný program NF a plnenie uzatvorených socialistických záväzkov. Pre dobrú politickú pripravenosť poslancov a členov komisií. V zložení pléna nenastali žiadne zmeny. Rada MNV bola zvolávaná pravidelne podľa vypracovaného plánu a tiež podľa potreby spoločných záujmov obce. Za rok sa zišla 12 krát, za účasti 70 členov. Na zasadnutiach sa zaoberala plnením uznesení vyšších orgánov, kontrolou rozpočtu MNV, plnením celoobecného socialistického záväzku a volebného programu obce. V priebehu roka Rada MNV organizovala v spolupráci so spoločenskými organizáciami  NF brigády na dokončovacích prácach na kultúrno – sociálnej budove a šatniach a sociálnych zariadeniach na futbalovom ihrisku. MNV venoval pozornosť ochrane národného majetku a celospoločenských záujmov našich občanov cestou komisií MNV, ktoré pracovali podľa vypracovaných plánov. Plnenie volebného programu : V oblasti budovania a zlepšovania životného prostredia sa podarilo sústavnou masovo – politickou a organizátorskou prácou dokončiť najväčšie investičné celky v rámci akcie ,,Z“ a to kultúrno spoločenskú  budovu v hodnote diela 1 968 00 Kčs s finančnými nákladmi 1 377 00 Kčs, šatne na futbalovom ihrisku v hodnote 503 000 Kčs a finančným nákladom 352 000 Kčs a bezprašné komunikácie v hodnote 1 308 000 Kčs s finančným nákladom 788 000 Kčs. Tieto stavby boli skolaudované 3.novembra 1980. V neinvestičnej časti akcie ,,Z“ sa organizovala socialistická súťaž zameraná na úpravu verejných priestranstiev pred domami, údržbu ihrísk, úpravu smetísk. Okresná pamiatková správa v Trnave nemohla zabezpečiť stavebný dodávateľský podnik na rekonštrukciu Bieleho kaštieľa a preto ani tohto roku sa na rekonštrukcii nepracovalo. V roku 1980 sa narodilo 32 detí. Individuálne sa uvítali 3 deti, hromadne sa uvítali 25 detí. Manželstvo uzavrelo 14 párov, z toho 5 bez cirkevného pokračovania, 1 manželstvo bolo delegované . Zomrelo 31 občanov, občiansky pohreb mal 1 občan . Občianske rozlúčky sa konali s 33 občanmi. Zbor pre občianske záležitosti organizoval  i iné podujatia ako strieborné sobáše – 7, zlaté – 2, slávnostne odovzdal občianske  preukazy 72 žiakom ZDŠ, rozlúčil sa s brancami v počte 9. Prijal prvákov v počte 36 detí. Prijal držiteľov Janského plakety v počte 27. Sčítanie ľudu, domov a bytov. 

Sčítanie ľudu, domov a bytov
Na základe uznesenia vlády ČSSR z 26.1.1978 č.16 a uznesenia vlády SSR z 5.4.1978 č.106 sa 1.novembra 1980 uskutočnilo na území ČSSR sčítanie ľudu, domov a bytov. Rozhodujúcim okamihom uskutočnenia sčítania bola polnoc z 31.10.1980 na 1.11.1980. Súčasne so sčítaním boli zabezpečené a vybrané údaje na založenie centrálneho registra občanov. V našej obci boli zriadané sčítacie obvody v počte 5, v ktorých pracovali sčítací komisári Ivan Kyselica, Ján Vajsábel, Emil Holkovič, Oľga Kalivodová. Ich prácu riadil a záverečné sčítanie vykonal sčítací revízor. Materiály boli v stanovenom termíne odovzdané Okresnému oddeleniu štatistického úradu v Trnave. Uvádzam najhlavnejšie údaje zo sčítania ľudu, domov a bytov. Domov celkom bolo 466, z toho trvale obývaných bolo 434, občasne obývaných domov bolo 7, z týchto 4 slúžili na rekreačné účely. Neobývaných domov bolo 25. Z obývaných domov bolo 422 rodinných domov, 4 družstevné domy, 5 ostatných domov a 3 ostatné budovy. V uvedených obývaných domoch bolo celkom trvale obývaných 462 bytov. Tieto predstavovali celkom plochu 36 205 metrov štvorcových, z toho bolo 22 447 metrov štvorcových obytnej plochy. Vybavenosť domácností bola nasledovná : chladničky 401, automatické práčky 34, iné práčky 371, farebné televízory 10, televízory čiernobiele 388, motocykle 43, osobné autá 146, chata 1. Trvale bývajúcich osôb bolo 1 628, mužov 811, žien 817. V ekonomickoaktívnom veku žilo v obci 744 občanov, z toho bolo 320 žien. Slovenskej národnosti bolo 1 614 občanov, českej 8, maďarskej 6.
Sociálne zabezpečenie

Starým osamelým občanom sa venovala pozornosť zo strany MNV cestou komisie sociálneho zabezpečenia Celoročný rozpočet komisie bol 30 000 Kčs. Počas roka sa stravovalo v závode verejného stravovania 14 dôchodcov. Komisia vykonala v ZVS 7 kontrol. Tieto boli zamerané na dodržiavanie jedálneho lístka, hygieny stravovania a stolovania a kontrole množstva obedov s dodacími lístkami. V roku 1980 bolo vydaných 2 269 obedov v sume 10 912, 10 Kčs. Komisia poskytla jednorazový finančný príspevok 90 dôchodcom po 200 Kčs. Spolu bolo vyplatených 18 000 Kčs. Sociálne odkázaných 65 ročných a starších bolo 155, 65 ročných a starších osamelých bolo 32, 80 ročných a starších bolo 37. Najstarší občan bol Michal Daniš 93 ročný. Najstaršia občianka bola Ľudmila Zuzčáková  93 ročná. Počet dôchodcov v tomto roku bol 359. Týmto sa priemerne mesačne vyplatilo 355 453 Kčs.

Hospodársky život obce

 JRD Dukla Boleráz obhospodarovalo  v roku 1980 poľnohospodársku pôdu vo výmere 3 299,34 ha, z tohto ornej pôdy 3 181,24 ha. Kataster obce Trstín 1089,32 ha. Katastrálne územie patrí do repárskeho výrobného typu. V rastlinnej výrobe sa družstvo zameralo na výrobu obilovín, kukurice na zrno, cukrovej repy, maku a krmovín. Pracovníci na úseku rastlinnej výroby aj napriek nepriaznivým podmienkam dosiahli pomerne dobré výsledky a tento úsek možno hodnotiť ako najlepší v rámci družstva. Hektárové výnosy jednotlivých plodín v tonách. Pšenica ozimná 5,26; jačmeň jarný 4,60; raž 4,70; kukurica na zrno 4,35; repa cukrová 31,0; repka olejná 2,89; mak 0,34; krmoviny jednoročné 23,8; krmoviny viacročné 8,32; hrozno 4,30. Dosiahnuté výnosy u hustosiatych obilnín sú najvyššie od založenia zlúčeného družstva  - priemer 4,96 tony, avšak v poradí sa družstvo umiestnilo až na 31.mieste z 34 hodnotných poľnohospodárskych podnikov. Priemer okresu bol najvyšší v histórií nášho poľnohospodárstva 5,84 tony. Družstvo získalo prémie 424 tisíc za dorobenie 5 ton polarizovaného cukru a za prekročenie cukornatosti nad 16,20, ale i tak dosahované výnosy nemali potrebnú výšku, boli značné rozdiely vo výnosoch medzi strediskami. V Trstíne sa zaorala repa cukrová na 60 ha následkom repnej spály, siahla sa druhý raz, čo malo za následok nízke hektáre úrody. Veľmi dobrý hektárový výnos bol u repky olejnej a v hodnotení podnikov sa družstvo umiestnilo na 4.mieste v rámci okresnej poľnohospodárskej správy. Mak bol zaradený do prvej akostnej triedy a celá dodávka išla na export. Príplatok činil 2 Kčs na každý kilogram odovzdaného maku. V Trstíne sa vysadilo 8,70 ha intenzívneho ovocného sadu vo Vinohradoch / pod terasami / jabloňami. Použité odrody Starkinson a Goldspup. Priemerný ročný zárobok na pracovníka v rastlinnej výrobe bol 24 373 Kčs. Spotreba nakúpených hnojív na 1 ha pôdy bola 1 230 Kčs. Na 100 Kčs nákladov za priemyselné hnojivá pripadá 652  Kčs produkcie rastlinnej výroby. Spotreba hospodárskych hnojív na 1 ha pôdy bola 241 Kčs, čo je s priemerom okresu o 155 Kčs nižšie. Maštaľný hnoj bol zle sledovaný, nespotreboval sa v príslušnom roku, hnojivá boli neupravené a všetkým tým vznikli veľké straty na živinách, čo má spätný odraz na úrodách . Výsledky dosiahnuté v roku 1980 na úseku živočíšnej výroby boli v porovnaní s priemerom okresu na veľmi nízkej úrovni. Ani jeden plánovaný ukazovateľ nebol splnený a okrem prírastku hovädzieho dobytka nastalo aj zhoršenie výsledkov v porovnaní z predchádzajúcim rokom. Najvýraznejšie neplnenie sa prejavilo v chove ošípaných 1 803 tisíc Kčs, u výkrmu hovädzieho dobytka 768 tisíc Kčs, u mlieka 487 tisíc Kčs. Veľmi veľké neplnenie sa prejavilo v produkcií bravčového mäsa, kde sa vyrobilo o 12,3 vagónov mäsa menej a strata vo výrobe bravčového mäsa predstavuje hodnotu 1 476 tisíc Kčs. Poradie je podľa stredísk. Výsledky dosiahnuté v Trstíne : 
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Na stredisku Trstín dosiahli najlepšie výsledky pracovníci chovu dojníc. Dojivosť na kravu zvýšili za rok o 299 l. Len stredisko Trstín splnilo a prekročilo plán výroby mlieka. V kvalite mlieka už nebolo najlepšie. Vyrobili mlieko I. , II. a III. akosti. Priemerný ročný zárobok na pracovníka v živočíšnej výrobe bol 28 056 Kčs. Pracovníci technických služieb pripravovali stroje pre plnenie úloh v rastlinnej výrobe a v čase vegetačného kľudu prispeli k rozšíreniu produkcie družstva. Do práce a služieb boli zapojené stroje : Buldozér S 100 pre Priemstav Rohožník a traktory Z Super pre Šmeralove závody a Tatrachemu v Trnave. Pri výstavbe v roku 1980 sa prestavalo za 1 290 tisíc. V Trstíne na stravovacom zariadení -C -  583 tisíc Kčs a na výsadbe sadu 164 tisíc Kčs. Stroje sa zakúpili za 3 863 tisíc Kčs. Priemerný ročný zárobok na pracovníka technických služieb bol 31 403 Kčs. 

Starostlivosť o pracujúcich
V záujme upevnenia zdravia bolo zakúpených  18 liečebných poukazov. Výberovej rekreácie sa zúčastnilo 18 členov a 4 rodinní príslušníci. Zahraničnej rekreácie 8 členov, tématických zájazdov 7. Na detskej letnej rekreácií bolo 33 detí, z toho 4 v zahraničí . Na autobusovom zájazde v Nemeckej demokratickej republike bolo 42 pracovníkov družstva. Členovia družstva sa zúčastnili vystúpenia súboru. Baltických námorníkov a súboru piesní a tancov ZSSR Moyseeovcov v Trnave. Družstevníci navštevovali sovietske filmy, ktoré sa premietali v trnavských kinách . Priemerná mesačná odmena na 1 trvale činného pracovníka bola 2 502 Kčs. 

Školstvo

Materskú školu navštevovalo priemerne 52 detí. Zapísaných bolo 60 detí, kapacita MŠ je pre 60 detí. Základnú deväťročnú školu navštevovalo 387 žiakov, ktorí sa vyučovali v 15 triedach. V ročníka 1-4 bolo 106 žiakov a v ročníkoch 5-9 žiakov 281. Funkciu riaditeľa školy zastával Silvester Hrozány, zástupcu riaditeľa Miroslav Počuch. Celkove na škole pôsobilo 21 učiteľov, 1 vedúca školskej družiny a 1 vedúca PO. Školskú družinu navštevovalo 30 žiakov z ročníkov 1-4. V mieste školy bývalo 9 učiteľov, ostatní na pracovisko dochádzali z okolia, prevažne z Trnavy. Socialistické a komunistické uvedomenie žiakov, ich politická a občianska výchova sa prehlbovala  v zmysle posledných straníckych zjazdov, a plenárnych uznesení KSČ. Výchovne sa využili všetky výročia politického a spoločenského charakteru. K podpore internacionálnej spolupatričnosti a cítenia žiakov prispel písomný družobný styk so žiakmi socialistických štátov. 113 žiakov si dopisovalo so žiakmi ZSSR a MDR. Základná deväťročná škola uzavrela družbu so ZDŠ Hustopeče u Brna v okrese Břeclav. Uskutočnilo sa stretnutie učiteľov oboch škôl na ZDŠ Hustopeče a stretnutie žiakov na ZDŠ Trstín. Stretnutie žiakov sa uskutočnilo na základe príležitosti MDD. Žiaci oboch škôl súťažili v ľahkoatletických disciplínach a športových  hrách. Po stretnutí sa medzi nimi rozvinula široká družobná korešpondencia. Morálne, vôľové vlastnosti a správy telesný vývoj žiakov sa zabezpečoval prostredníctvom telesnej výchovy. Do nácviku ČS – 80 sa zapojilo 36 dievčat a 25 chlapcov. Vystúpenia v Prahe sa zúčastnilo 9 dievčat  a 12 chlapcov. Detský odznak zdatnosti získalo 68% žiakov  ročníkov 1.-4. Branný odznak zdatnosti 20% žiakov z ročníkov 5.-9.Žiaci stolnotenisového krúžku hrali v okresnej súťaži. Dobrú úroveň mali súťaže zdravotnícke, literárne, slávnosti nemeckého jazyka. Vo výtvarnej súťaži ,,Vesmír očami detí“ boli 2 práce žiakov vyhodnotené v okresnom kole na 4.a 5.mieste a postúpili do krajského kola. V roku 1980 sa konala celoštátna súťaž včelárskych krúžkov na Slovensku. V okresnom kole krúžok ZDŠ Trstín reprezentovali 2 družstvá. 

1.družstvo : Milan Genečúr, Miroslav Holický, Vladimír Fedor.

2. družstvo : Roman Holický, Ľuboš Vlachovič, Milan Jakubec.

Umiestnenie: 1družstvo  získalo 1.miesto, 2.družstvo získalo 2.miesto. Do krajského kola postúpilo 1.družstvo. V krajskom kole družstvo získalo 3.miesto. Celoslovenské kolo bolo v rámci sústredenia, na ktorom sa zúčastnilo celkom 15 družstiev. Družstvo  ZDŠ Trstín v celoslovenskom kole obsadilo 1.miesto. Včelársky krúžok viedol s. učiteľ Michal Kumančík. Tento bol i člen poroty, hodnotený ako vysokoerudovaný odborník. V predmetových olympiádach výraznejšie umiestnenie dosiahli žiaci c chemickej olympiáde , kde boli v okresnom kole úspešní 2 žiaci, matematickej olympiáde 1 žiak a v olympiáde ruského jazyka 1 žiak. Na stredných školách a stredných odborných učilištiach nebol zistený presný stav žiakov. Na vysokých školách študovalo 24 študentov. 2 študovali v ZSSR a to Peter Kohútovič a Tatiana Suchánová s 1 v NDR a to Božena Vitteková. Z vysokoškolákov 5 – ti dosiahli vysokoškolské tituly v tomto roku. 

Kultúra 

Osvetovú besedu viedol Miroslav Počuch. Boli usporiadané slávnostné akadémie z príležitosti Februárových udalostí, Medzinárodného dňa žien, 35.výročia oslobodenia, 34,výročia Slovenského národného povstania, 63.výročia Veľkej októbrovej socialistickej revolúcie, začiatku a ukončenia Mesiaca priateľstva. Na týchto slávnostných akadémiách  vystúpili s hodnotným kultúrnym programom žiaci ZDŠ a MŠ. V predvečer osláv SNP bola zapálená symbolická partizánska vatra a pred oslavami 63.výročia VOSR lampiónový sprievod, ktorého sa zúčastnili žiaci a učitelia ZDŠ, rodičia žiakov, chovanky Výchovného ústavu mládeže v Trstíne, členovia pléna MNV a hudobníci dychovej hudby Lesanka. V prednáškovej a výchovnej činnosti pokračovali členovia Socialistického zväzu mládeže. Členom ČSČK boli odprednášané prednášky so zdravotníckou tématikou : Dodržiavanie správnych hygienických zásad a návykov v oblasti osobnej hygieny, Kožné ochorenie a prevencia pred ochorením plesňami, Boj proti alkoholizmu a narkománií. Pri príležitosti Svetového dňa Červeného kríža sa uskutočnilo stretnutie funkcionárov obce s držiteľmi plakiet Janského. Zväz záhradkárov a ovocinárov teoreticky školil a odborne prakticky učil svojich členov štepiť a vrúbovať ovocné stromy. Slovenský zväz žien vyhovel ženám a uskutočnil kurz pečenia, ktorý viedla občianka. Trstína Agneša Vajsáblová. Knihovníčkou v MŠK bola Stanislava Indrichovičová. Knižný fond k 31.12.1980 bol 4 380 kníh. V tomto roku bolo prihlásených 183 čitateľov. Počet návštevníkov knižnice bol 3 188. Títo si vypožičali 7 987 knižných titulov. Časopisov si vypožičali 4 135. Knižnicu najviac navštevovali deti a mládež. Knižnica požičiavala v pondelok a v sobotu. Poštová novinová služba poskytovala 325 denníkov a 1 088 časopisov mesačne.

Telovýchova 

Činnosť telovýchovnej jednoty Trstín v roku 1980 bola zameraná hlavne na prípravu CS-80, dokončenia výstavby šatní a sociálneho zariadenia. 12 mužov TJ na obvodnej, okresnej a družobnej Spartakiáde v Břeclave. Na CJ – 80 v Prahe cvičilo 9 mužov. Futbalový oddiel dospelých v triede III.B sa umiestnil na 9.mieste, oddiel dorastenecký na 11.mieste a oddiel stolnotenisový na 6.mieste. Vo februári usporiadala TJ stolnotenisový turnaj na počesť Februárových udalostí. Víťazom sa stal Peter Svitok. V roku 1980 bola dokončená výstavba šatní a sociálneho zariadenia na futbalovom ihrisku, kde členovia TJ odpracovali 4 332 brigádnických hodín, ostatní občania 1 732. Spolu odpracovali 6 064 brigádnických hodín. Stav členov bol 92. Na oslavy 35.výročia oslobodenia našej vlasti Sovietskou armádou prišiel s delegáciou sovietskych pracujúcich s. Majdanik, povolaním baník, do Bratislavy. Do našej obce prišiel s tým, že jeho 2 bojoví druhovia s prieskumnej hliadky Červenej armády v roku 1945 pri oslobodzovaní Smoleníc zahynuli a s. Majdanik ich priviezol do Trstína, kde ich aj pochoval, údajne v areáli Výchovného ústavu mládeže. Keďže mená svojich bojových druhov nenašiel na Slavíne, prišiel do našej obce exhumovať a previezť pozostatky svojich druhov na Slavín. Súhlas k tomuto dali : OV KSS- ideologické oddelenie, Odbor kultúry ONV. Akcia trvala 2 dni, avšak pozostatky sovietskych vojakov, sa nenašli. Celú akciu riadili funkcionári MNV v Trstíne, výbor ZO KSS a OV KSS za účasti pracujúcich podnikov ZKŠ a JRD ,,Dukla“ Boleráz. Všetci sovietski vojaci, ktorí padli pri oslobodzovaní našej obce a boli pochovaní v Trstíne a najbližšom okolí boli prevezení a uložení do hrobov na Slavíne, ale u niektorých padlých sa nezachovali mená a nedala sa zistiť totožnosť.

Pre zápis do obecnej kroniky bol záznam schválený uznesením rady Miestneho národného výboru v Trstíne č. 15/1981 zo dňa 11.februára 1981.

V Trstíne, dňa 15.apríla 1981

Ľudmila Žideková, kronikár
