Záznamy za rok 1965
Opis obce
I v tomto roku v tunajšej obci bolo postupne dokončených v rozličných časticiach niekoľko rodinných domkov, ktoré postupne ich vlastníci obývali. Išlo jednak o novovybudované rodinné domky, hlavne na okraji obce, ako i renovované staršie rodinné domky. Miestny národný výbor za spolupráce občanov bývajúcich v ulici zvanej Tehelňa vybudoval dlaždicový chodník v dĺžke 350 m, čím sa prístup do uvedenej ulice podstatne skultúrnil. Asfaltové chodníky boli vybudované  v Uličke smerom na Naháč a pred a okolo budovy Základnej deväťročnej školy, na ktorej akcii sa podstatným podielom podieľali rodičia. učitelia a žiaci Základnej deväťročnej školy. Cez kataster obce sa robila v tomto roku odbočka hlavného diaľkového ropovodu a plynovodu zo Sovietskeho zväzu až do Mostu v Čechách vedie tunajším chotárom od východu od Prekážky cez hony V, IV, X, a ďalej pod Vinohrady a na Hanzal. Ďalej bol  vybudovaný vodovod z prameňa ,,Maruša“ pri Vápenke Buková, ktorý tiež prechádza časťou chotára tunajšej obce cez hon zvaný Horné lúky a bude zásobovať novovybudovanú továreň pri Železničnej stanici Smolenice na výrobu farieb. Vzhľadom na to, že železničná trať Kúty – Trnava a späť, ktorá slúži tunajším obyvateľom na dopravu ako najmasovejší dopravný prostriedok bola po technickej stránke nedostačujúca a bola veľmi zaťažená nákladnou prepravou, zriadili Československá automobilová doprava novú autobusovú linku Trnava – Kúty a späť, čím obec získala veľmi výhodné autobusové spojenie s týmito mestami : Okrem toho bola zriadená odbočka Československej automobilovej dopravy pre nákladnú prepravu, v ktorej parkujú a sú zásobované pohonnými hmotami nákladné autá, ktoré prepravujú náklady hlavne z blízkych kameňolomov. Za budovou Pošty bola vybudovaná budova pre telefónnu ústredňu , ktorou miestni účastníci telefónnych staníc získajú priame spojenie bez prepojovania na tunajšej Pošte s mestom Trnava a tiež s niektorými okolitými obcami. 

Správa obce
Vzhľadom na to, že volebné obdobie v tomto roku neskončilo nenastalo podstatné zmeny v správe obce. Rada Miestneho národného výboru na svojich pravidelných zasadnutiach a tiež cez poradné orgány t.j. komisie usmerňovala život v obci. Po stránke politickej výchovy občanov, hlavne družstevníkov zásadný vplyv presadzovala Závodná organizácia Komunistickej strany Slovenska pri Jednotnom roľníckom družstve.
Hospodársky život v obci
Jednotné roľnícke družstvo i v tomto roku v snahe rozšíriť svoj pôdny fond pokračovalo v rekultivácii pôdy a to hlavne v hone pod Vinohradmi. V investičnej výstavbe bola na Jednotnom roľníckom družstve urobená rekonštrukcia kravína T/ 174, kde išlo o uteplenie stropu a tým o ochranu poľnohospodárskych zvierat. 

Rastlinná výroba
Nepriaznivý vplyv poveternostných podmienok v tomto roku do určitej miery ovplyvnil výsledky hospodárenia v rastlinnej výrobe. Jarné počasie bolo poznačené veľkými dažďovými zrážkami, čo hatilo plynulý priebeh hlavne jarných poľnohospodárskych prác. Táto skutočnosť mala tiež vplyv na hektárové výnosy tunajšieho družstva. Pšenica ozimná bola zasiata na 188 ha a dosiahol sa priemerný hektárový výnos 26 q. Raž ozimná bola zasiata na 19 ha a dosiahol sa priemerný hektárový výnos 13q. Jačmeň jarný bol zasiaty na 140 ha a dosiahol sa priemerný hektárový výnos 16q. Jačmeň ozimný bol zasiaty na 14 ha a dosiahol sa priemerný hektárový výnos 19 q.  Kukurica bola zasiata na 43 ha a dosiahol sa hektárový výnos 23 q . Cukrová repa bola zasiata na 44 ha a dosiahol sa priemerný hektárový výnos 274 q. Okrem toho Jednotné roľnícke družstvo pestovalo tiež iné plodiny na menších plochách, ako napr. repku olejnatú, konope stonkové, hrach a iné . Tento rok nebol prajný na úrodu ovocia, najmä jabĺk a hrozna. 
Živočíšna výroba
V živočíšnej výrobe na Jednotnom roľníckom družstve boli nasledujúce stavy hospodárskych zvierat. Hovädzieho dobytka celkom malo družstvo 637 ks, z toho 226 ks kráv. Ošípaných chovalo 1088 ks, z toho 82 ks prasníc. Priemerne chovalo 1 815 ks sliepok, u ktorých bola nosnosť 121 ks vajec na jednu sliepku. Ročná dojivosť na kravu činí 1 849 l. Od jednej prasnice bolo odstavených priemerne 14 ks prasiat na 100 ks kráv pripadá odchov 89 ks teliat. V odmeňovaní svojich členov Jednotné roľnícke družstvo dosiahlo hodnotu pracovnej jednotky 15 Kčs. Členovia družstva odpracovali za celý rok 95 095 pracovných jednotiek. Okrem toho pri prácach, ktoré bolo treba previesť načas a v agrotechnických termínoch vyplatilo družstvo vo forme prémii 169 273 Kčs. Hospodárske upevnenie Jednotného roľnícke družstva bolo zabezpečené tiež tým, že družstvo po prvýkrát dotovalo prevádzkový zabezpečovací fond obnosom 521 964 Kčs. Treba uviesť, že družstvo zápasí i naďalej hlavne v špičkových prácach s nedostatkom pracovných síl, o čom svedčí to, že zo 198 stálych pracovníkov je 71 dôchodcov. Tiež priemerný vek družstevníkov sa neznížil.
Priemysel a obchod
Z priemyselných závodov i naďalej čo do kapacity zostali Západoslovenské kameňolomy a štrkopiesky, ktoré zamestnávajú väčší počet zamestnancov  z tunajšej obce. V blízkej budúcnosti sa očakáva zvýšenie pracovných príležitostí v továrni. Farby a laky, ktorá sa buduje za Železničnou stanicou vedľa cesty spájajúcej Trstín so Smolenicami. Obchodné priestory v obci tohto roku sa nové nevybudovali a predaj sa uskutočňuje v adaptovaných priestoroch v bývalom Černuškovom kaštieli. Tiež budova zhoreného Ochotníckeho domu zatiaľ zostala bez adaptačných prác.  Možno konštatovať, že zásobovanie obyvateľstva je vcelku plynulé vo všetkých druhoch a množstvách, len kultúrnosť prostrediach sa v adaptačných priestoroch nedá udržiavať na priemernej úrovni.
Školstvo a kultúra
V tomto kalendárnom roku prebehlo v obci viacero kultúrnych podujatí, na ktorých sa podieľali primeraným dielom Materská škola, Základná deväťročná škola, Osvetová beseda a ostatné zložky národného frontu. Po stránke budovateľskej na tomto úseku sa urobili adaptačné práce na budove Materskej školy za účelom zriadenia novej triedy. Materská škola má teraz dve triedy a to pre deti mladšieho predškolského veku a druhá pre deti staršieho predškolského veku. Vyučujú tam 4 učiteľky. Budovu Základnej deväťročnej školy postihla havarijná udalosť v mesiaci januári, keď strešná konštrukcia na tom trakte budovy, kde je telocvičňa začala klesať a hrozila zrútením. Dňa 21.januára bol tento trakt budovy úradne uzatvorený. V dôsledku toho vyučovanie až do konca decembra bolo organizované na 3 smeny a školská stravovňa bola dočasne premiestnená do budovy Materskej školy. Zakladaná deväťročná škola navštevovalo 597 žiakov, ktorí boli rozdelení v 22 triedach. Na škole vyučovalo 29 učiteľov. Z kultúrnych podujatí treba spomenúť záväzkové hnutie celej obce a vyvrcholenie pri príležitosti 20.výročia oslobodenia našej obce Sovietskou armádou. Dňa 4.apríla vo večerných hodinách bol usporiadaný manifestačný lampiónový sprievod s vyvrcholením spomenutých osláv manifestáciou v Sokolovni s bohatým kultúrnym programom. Súčasne v nasledujúcich jarných mesiacoch vrcholili prípravy na III. Celoštátnu spartakiádu. Žiaci tunajšej školy za spolupráce Zduženia rodičov a priateľov školy usporiadali miestnu Spartakiádu, kde vystúpilo v 4 skladbách hromadných cvičení takmer 550 cvičencov . Okrem týchto akcií boli uskutočnené ďalšie kultúrne podujatia z príležitosti rôznych významných výročí a sviatkov. V miestnom kine sa pokračovalo v pravidelnom premietaní filmov. Kino premietalo v tomto roku 151 filmov, na ktorých predstaveniach sa zúčastnilo 11 107 návštevníkov. Celkové možno konštatovať, že návštevnosť miery ovplyvnená stúpajúcim počtom televízorov v obci. Skutkový stav televíznych koncesionárov k 31.decembru 1965 bol 181; rádiokoncesionárov bol 341. Dennú tlač odoberalo pravidelne 309 rodín. Iných časopisov sa v tomto roku vôbec dostalo do rúk občanov v počte 1262. Sociálne zabezpečenie pestárlych občanov bolo pravidelné a tiež jednorazové, zabezpečované od štátneho rozpočtu. V tomto roku sa mali možnosť prestárli a sociálne slabší občania stravovať v miestnom Pohostinstve, na ktoré stravovanie tiež prispieval Miestny národný výbor. Stravovanie sa uskutočňovalo v novo reštaurovaných priestoroch v kultúrnom prostredí.

Záznam pre zápis do obecnej kroniky bol schválený uznesením rady Miestneho národného výboru v Trstíne dňa 14.júla 1966 č. 40/66.

V Trstíne, dňa 16.júla 1966
Ľudmila Žideková, kronikár
