                                          Záznamy za rok 1975
Jubilejným rokom 30.výročia oslobodenia našej vlasti Sovietskou armádou a piatim rokom piatej päťročnice bol rok 1975. Úlohy určené päťročnicou boli splnené predčasne. Plody spoločnej práce sa nám vrátili v podobe sústavného rastu životnej úrovne, neustále sa zvyšujúcej starostlivosti o pracujúcich a najmä ženy, lebo so vstupom do roku 1975 sme vstúpili súčasne do Medzinárodného roku ženy, ktorý sa niesol v znamení troch hlavných zásad rovnosť, rozvoj a mier.  Naša spoločnosť poskytuje všestrannú pomoc najmä v rodinnej a populačnej starostlivosti o ženy – matky. I v našej obci sa zlepšila úroveň bývania. Mladé rodiny sa nasťahovali do novej družstevnej šesťbytovky. Zvýšením materského príspevku, rodinných prídavkov, výhodnými pôžičkami a inými zlepšeniami utvorili sa uspokojivé podmienky pre založenie rodiny a dobrú starostlivosť o deti.

Opis obce
V roku 1975 sa vzhľad obce podstatne zmenil. Pokračovalo sa v rekonštrukcii štátnej cesty cez obec, pod ktorou sa vybudovalo kanalizačné zariadenie pre zachytenie povrchových vôd. Cesta sa rozšírila, vybudovali sa v krajine z tvarovaného kameňa. Ďalej sa vybudovali asfaltové chodníky cez obec po oboch stranách. Občania svojpomocne vybudovali asfaltový chodník na železničnú stanicu po závod Kameňolomy a štrkopiesky. Na dolnom konci obce sa vybudovali zatrávnené priestranstvá pred domami. Započalo sa s budovaním ohraničených vjazdov do domov sypaným štrkom. Po celej dĺžke hlavnej ulice bolo vybudované výbojkové elektrické osvetlenie umiestnené na osobitných stožiaroch. V rámci obce boli vybudované tri autobusové čakárne, z toho jedna je umiestnená na hlavnej ceste a 2 na bukovskej ceste. K 1.septembru 1975 bola dokončená a daná do prevádzky nová budova Materskej školy, ktorá patrí v rámci okresu svojim riešením medzi popredné. Kapacita materskej školy je 60 detí s celodennou starostlivosťou. Škola má 2 herne, 2 spálne, modernú kuchyňu. Svojpomocne bolo vybudované jej okrasné oplotenie. Budova ďalej má vodovod, hygienické zariadenia a teplovodné ústredné vykurovanie na ľahké topné oleje. Započalo sa so svojpomocnou výstavbou cesty na futbalové ihrisko a to prekrytím kanála betónovým potrubím a navážkou materiálu. V obci je sídlo závodu Západoslovenské kameňolomy a štrkopiesky, ktorý má viacero výrobní. Jedna z výrobní umiestnená v lokalite chotára obce Holý vrch zabezpečuje najvyššiu ťažbu dolomitov v uvedenom kameňolome. V tejto výrobni bola postavená linka na drvu so značnou modernizáciou značnej výroby. Ťažba v tejto výrobni postúpila natoľko, že kopec zvaný Čupec úplne vyťažili, čo spôsobilo zmenu charakteru tejto časti chotára.

Hospodársky život obce
V tomto roku oslávilo naše jednotné  roľnícke družstvo 25.výročie svojho trvania. Družstvo bolo založené dňa 6.marca 1950. Pôda sa nachádzala v chotári na troch miestach vo výmere 22 ha a už na jar 1950 bola spoločne obrobená a tiež zber úrody bol spoločne prevedený. Finančné prostriedky na nákup obstarali členovia družstva

Rastlinná výroba
V roku 1975 družstvo hospodárilo na 1031 ha. Na výmere 336 ha u pšenice dosiahlo hektárový výnos 45 q. U jačmeňa na výmere 202 ha robili hektárové výnosy 28 q, u kukurice na zrno na výmere 50 ha výnosy z hektára 70 q. Osevná plocha cukrovky na 70 ha dala hektárový výnos 370 q.

Živočíšna výroba
V živočíšnej výrobe sa chovali kravy a mladý dobytok, ošípané na výkrm a prasnice, kone na poťah. K 31.decembru 1975 bol stav živočíšnej výroby : Hovädzí dobytok 634 kusov, z toho 251 kráv. Prasnice 103 kusov. Odchovaných prasiat 2000. Priemerná ročná dojivosť na kravu bola 3 200 l mlieka. Priemerne bolo odchovaných 20 prasiat od 1 prasnice. Všetci pracovníci v chove kráv sú členmi Brigády socialistickej práce, ktorú vedie Anna Krajčirovičová a za ich obetavú a dobrú prácu im bol udelený bronzový odznak.

Zlúčenie družstiev
V decembri 1975 sa uskutočnila ustanovujúca členská schôdza novoutvoreného zlúčeného jednotného roľníckeho družstva s názvom a sídlom: Jednotné roľnícke družstvo Dukla Boleráz. Novovytvorené družstvo zahrnulo do spoločného hospodárenia 3 predchádzajúce družstvá a to: Jednotné roľnícke družstvo Trstín, Jednotné roľnícke družstvo Bíňovce, Jednotné roľnícke družstvo Boleráz. Spoločné hospodárenie, rozpočtovanie i odmeňovanie nezáhumienkovým spôsobom bude realizované od 1.januára 1976 s tým, že jednotlivé dvory budú špecializované nasledovane: Dvor Boleráz – živočíšna výroba; Dvor Bíňovce- mechanizácia a oprava strojných zariadení; Dvor Trstín – rastlinná výroba.

Kultúra 
Kultúrne podujatia v obci riadila osvetová beseda a miestny národný výbor za spoluúčasti zložiek Národného frontu. Škola pomáhala pri zostavovaní všetkých verejných podujatí a osláv. Boli to oslavy výročia Februárových udalostí 1948, Medzinárodný deň žien, 30. výročie oslobodenia našej vlasti spod fašizmu, výročie Veľkej októbrovej socialistickej revolúcie so súčasným otvorením Mesiaca československo-sovietskeho priateľstva. V jarných mesiacoch sa urobila rekonštrukcia javiska v Sokolovni, a to nová opona, horizont a nové závesy. V divadelnej činnosti sa pokračovalo napriek veľkým ťažkostiam s dochádzkou ochotníkov zamestnaných na rôznych pracoviskách pri smených prevádzkach. Na počesť 30.výročia oslobodenia vystúpil divadelný krúžok pri Základnej organizácií Československého Červeného kríža a Slovenského zväzu žien s divadelnou hrou sovietskeho autora ,,Ďaleká ozvena“ v dňoch 15.,16. a 17. marca v Trstíne. S hrou, ktorá zanechala v divákoch veľký ohlas vystúpil divadelný krúžok i v obciach Buková a Naháč. 25.výročie založenia Jednotného roľníckeho družstva v Trstíne sa oslávilo pracovne cez deň vyhodnotením hospodárenia družstva za uplynulé roky a večer sa konalo estrádno – hudobné pásmo, ktoré s úspechom previedli členovia Slovenského zväzu mládeže. Po tomto nasledovala veselica. Na počesť oslobodenia sa konala beseda s priamymi účastníkmi II. svetovej vojny a beseda s tridsaťročnými, ktoré zorganizoval Zbore pre občianske záležitosti.  V Mesiaci československo – sovietskeho priateľstva členovia Slovenského zväzu mládeže usporiadali kvíz ,,Čo vieš o ZSSR “ za účasti družstiev zväzákov z Horných Orešian a Boleráza. Osvetová beseda usporiadala niekoľko prednášok na témy: Svetonázorová výchova, Trestná zodpovednosť mladistvých, O protifašistickom odboji, O ochrane ovocných stromkov a ošetrovaní viniča, Žena a jej postavenie v spoločnosti, Starostlivosť o ženu. Členky Svetového zväzu žien navštevovali kurz medovníkového pečiva. Po skončení bola zaranžovaná výstava tohto pečiva spojená s odpredajom. Už tradične bola usporiadaná Miestnym ovocinárskym a záhradkárskym  zväzom výstava ovocia a zeleniny a usporiadaná oberačková zábava. Na ozdravenie životného prostredia záhradkári prispeli výstavbou 550 kusov stromov v parku v Hájičku. Tanečné zábavy sa usporadúvali ako po iné roky. Základná organizácia Československého Červeného kríža usporiadala pre svojich členov a bezpríspevkových darcov krvi zájazd do Luhačovíc, Valtíc a Ledníc. Miestne kino bolo zatvorené dňom 1.októbra pre plánovanie adaptáciu kaštieľa v ktorom bolo umiestnené.

Školstvo
Miestnu základnú deväťročnú školu navštevovalo 483 žiakov, z toho 244 dievčat. V 19 ich triedach vyučovalo 27 učiteľov. Škola plnila dobré požiadavky, ktoré na ňu kladie naša socialistická spoločnosť. Žiaci získavali dobré vedomosti, čoho dôkazom je i tá skutočnosť, že 2 žiaci získali na Krajskej matematickej olympiáde v Nitre 1. a 3. miesto ako úspešní riešitelia. Materskú školu navštevovalo 60 detí. Vyučovali 4 učiteľky. Knižný fond v miestnej ľudovej knižnici činil 3 100 zväzkov. Počet čitateľov bol 153, počet výpožičiek 5 191. Počet návštevníkov knižnice 2 204.

Telovýchova a šport
Telovýchovná jednota Sokol vyvíjala aktívnu činnosť ako po iné roky. Okrem futbalového oddielu, ktorý hral v III .skupine – západ úspešne  pracoval stolnotenisový oddiel, ktorý zorganizoval a úspešne previedol turnaj na počesť Februárových udalostí. Turnaju sa zúčastnilo 24 hráčov. V januári sa konala beseda s popredným slovenským atlétom Petrom Suchánom, rodákom z Trstína a hráčom I. ligy Spartaka Trnava Stanislavom Martinkovičom. Peter Sucháň, úspešný reprezentant  Československej socialistickej republiky je v tomto období považovaný za najlepšieho slovenského vytrvalca. Je slovenským rekordérom na 10 000m časom 28:27,2 min /1974/ ; a na 5 000m časom 13:40,2 min /1972/ . Zväzáci dedinskej organizácie v spolupráci s atletickým oddielom Slávie Trnava usporiadali I. ročník cezpoľného behu Trstínom. Vyše 30 pretekárov sa borilo nielen s namáhavou traťou, ale aj s nepriazňou počasia. Víťazstvo si odniesli atléti Slávie za ktorých štartoval i občan Trstína Jozef Kozár, ktorí zvíťazil vo svojej kategórii. V tomto roku sa zúčastnila skupina 12 ich žiakov Československej spartakiády 1975 v Prahe. Na Spartakiáde v Trnave vystúpilo 48 starších žiakov a 36 starších žiačok.

Sociálne zabezpečenie
V obci je 353 dôchodcov, ktorí poberajú mesačne 255 595 Kčs. Najmenší dôchodok je 426 Kčs, najväčší 2 608 Kčs. V miestnom pohostinstve obedovalo denne 6 nepracujúcich dôchodcov, ktorým Odbor sociálnej starostlivosti Okresného národného výboru v Trnave prispieval čiastkou 5 Kčs na obed. V roku 1975 sa javil súkromný záujem o kultúru takto : Počet televízorov dosiahol počet 342, počet rádiokoncesionárov 351, počet denníkov 328, počet časopisov za mesiac 1 170, počet telefónnych staníc.

Narodilo sa 25 detí. Zomrelo 12 občanov.

Pre zápis do obecnej kroniky bol záznam schválený uznesením rady Miestneho národného výboru v Trstíne č. 46/77 zo dňa 19.mája 1977.

V Trstíne, dňa 25.mája 1977

Ľudmila Žideková, kronikárka
