Záznamy za rok 1957
Opis obce
Tvárnosť obce sa mierne mení a upravuje. Zrúcala sa tzv. pastierňa na Dolnom konci. Dokončujú sa novostavby. Víchricou veľmi poškodená strecha kostola opravila sa v jeseni. V rámci skrášľovacích  akcii ulice sa udržovali v čistote, chodníky sa štrkovali. Javí sa stále naliehavejšia potreba úpravy koryta Trnávky, ktorej voda často vyráža hlavne na Hate. Vedľajšie cesty v bočných uliciach sa upravili, vyložili kameňom i štrkom a vyvalcovali sa. Jednotné roľnícke družstvo dokončuje adaptáciu stodôl na stajne a za dolným majerom na Jednotke dokončuje stavbu nových ošipárni pre spoločný chov ošípaných. Pri úprave obce občania sa zúčastňovali brigádami. 
Správa obce
Predsedom miestneho národného výboru do volieb bol Michal Burín, robotník. Tajomníkom Jozef Brázdovič, robotník. Po voľbách bol zvolený za predsedu MNV Martin Pavlík, riaditeľ osemročnej strednej školy, tajomníkom sa stal Silvester Poštrk.

Politický život obce
 Politický život obce v tomto roku najlepšie sa odrážal v období volieb do národných výborov Politicko – organizačné zabezpečenie volieb konalo sa vo dvoch etapách. Prvú etapu tvoril mesiac január – február, druhá etapa trvala od mesiaca marca až do 19.mája. Aby voľby úspešne prebehli, vyvinuli živú agitačnú činnosť všetky zložky Národného frontu pod vedením Komunistickej strany Slovenska. Agitačná činnosť sa sústreďovala v agitačnom stredisku, ktoré hlavne v druhej etape bolo denne otvorené a občania mali možnosť oboznamovať sa s činnosťou doterajších národných výborov ako i besedovať s novými kandidátmi. Obec bola rozdelená na 20 volebných obvodov. Pre každý bola určená obvodová volebná komisia, pozostávajúca zo štyroch členov včítane svojho predsedu. Do jednotlivých obvodov bolo rozdelení občania podľa čísiel domov a podľa plánu obce tak, aby vo všetkých obvodoch bolo rovnaké množstvo voličov. Ďalej bol utvorená miestna volebná komisia Národného frontu pozostávajúca zo siedmich členov a okrsková volebná komisia pozostávajúca z desiatich členov. Na sklonku volebného obdobia doterajší členovia národných výborov na besedách s občanmi oboznamovali občanov s výsledkami práce za predošlé obdobie. Noví kandidáti sa zase predstavovali občanom v besedách podľa jednotlivých obvodov a prenášali svoj akčný plán týkajúci sa rozvoja a povznesenia života v obci. Kandidáti do miestneho národného výboru boli : František Jakubec,  robotník, Karol Jurkovič, robotník, Michal Burín, robotník, Augustín Brichta, robotník, Hermína Praštíková, učiteľka, Michal Suchán, robotník, Alžbeta Drobná, členka JRD, Ján Hradiský, predseda JRD, Silvester Poštrk, robotník, Alžbeta Ďurišová, domáca, Anna Konečná, pôvodná asistentka, František Daniš, predseda pošty, Júlia Zajíčková, robotníčka, Faustín Machala, roľník, Ján Fedor, roľník, Michal Stehlík, robotník, Martin Pavlík, riaditeľ školy, Ľudmila Jakubcová, úradníčka STS, Anton Herman, robotník. Kandidáti do okresného národného výboru boli : Ján Hradsiký z Trstína a Filoména Petrovičová z Bíňoviec. Kandidátom do krajskéh národného výboru bol František Šalgovič z Ružindola. Agitačné práce zhustili sa najmä v marci a apríli. Upravilo sa agitačné stredisko, prevádzali sa prednášky a relácie o miestnom rozhlase a agitačne sa využívali všetky príležitosti ako oslavy Medzinárodného dňa žien s bohatým kultúrnym programom, vystúpenie Slovenského ľudového umeleckého kolektívu dňa 17.marca, divadelná hra žiakov miestnej školy ,, Figliari spod Poľany.“ Premietlo sa 6 filmov. Všetky tieto podujatia boli občanmi v hojnom počte navštevované. Hodne sa diskutovalo o otázkach hospodárskych, finančných a v politickej situácii doma i v zahraničí hlavne v susedných spriatelených štátoch, ako bola napr. kontrarevolúcia v Maďarsku a jej neblahé následky. Dňa 5.mája 1957 bolo fyzické predstavovanie kandidátov do okresného a krajského národného výboru s prednesením akčného plánu. Dňa 12.mája 1957 bola agitačná nedeľa, kedy agitátori v počte 52 po dvoch navštevovali rodiny a preberali prípadné pripomienky voličov. V tú nedeľu sa zvlášť využíval miestny rozhlas. Dňa 19.mája 1957 po budíčku rozhlasovou hudbou vyzval predseda agitačného strediska občanov, aby sa čo v najskoršom čase dostavili k vykonaniu občianskeho práva. O ôsmej hodiny voľby začali. Za volebnú miestnosť používala sa Sokolovňa. Občania väčšinou volili manifestačne. Výsledok volieb bolo 98,6% hlasov pre kandidátov Národného frontu.
Hospodársky život
Poľnohospodárstvo
Rok 1957 je pre poľnohospodárstvo obce dôležitým medzníkom. V tomto roku počas letných a jesenných mesiacov takmer všetci doteraz súkromne hospodáriaci roľníci stali sa členmi jednotného roľníckeho družstva, ktoré sa tak stalo družstvom väčšinovým. Stalo sa tak po vytrvalom presviedčaní roľníkov v rámci celo okresného snaženia o založenie a upevnenie družstiev vo všetkých obciach okresu. Presviedčanie sa prevádzalo jednak v spoločných pohovoroch s občanmi, jednak individuálnymi besedami s jednotlivcami doma i na miestnom národnom výbore. Vedúcu úlohu v tejto akcii mala dedinská organizácia Komunistickej strany Slovenska, členovia národného výboru, vedúci pracovníci jestvujúceho JRD za spolupráce učiteľov miestnej školy členská základňa na 274 členov a podstatne vzrástla pôdna. Do jesene 1957 obhospodarovalo družstvo 342 hektárov pôdy, z toho 127 ha ornej pôdy. Po nábore nových členov je pôdna základňa takáto : 1053 ha 88 a všetky pôdy
826 ha 54 a ornej pôdy; 12 ha 83 a záhrad; 80 ha 66 a lúk; 69 ha pasienkov ; 26 ha 26 a lesnej pôdy ; 9 ha vodných plôch ; 4,5 ha zastavené plochy a 3,5 ha neplodnej plochy. 

Celkove kataster obce je takýto : 

veľkosť celého katastru 2618 ha 55 a 58 m2
lesná pôda 


1266 ha 84 a 54 m2
orná pôda


954 ha 66 a 03 m2

Zvyšok tvoria pasienky, lúky, vodné a zastavené plochy, záhrady, sady a neplodná pôda. Na záhumienky družstevníkom sa vymeralo spolu 122 ha 41 a pôdy, z toho 0,5 ha viníc, 5 ha 27 a lúk a 13 a pasienkov.

Rastlinná výroba
V rastlinnej výrobe počíta sa trstínsky chotár k úrodnému trnavskému kraju, ale bonita pôdy je v pomere k ostatnej v okolí Trnavy značne horšia. Pestuje sa tu hlavne pšenica, raž, jačmeň, kukurica, cukrová repa, zemiaky, strukoviny, mak, konope a krmovinárske plodiny. V tomto roku sa ukazovala pomerne dobrá úroda. Avšak podhorskú časť chotára (Chrípec, Hanzal, Raková, Vinohrady) zastihlo v júli krupobitie a značne poškodilo obilie. Sľubné žatvy prerušili od polovice júla do polovice augusta trvajúce dažde spojené s búrkami. Obilie uložené v krížoch klalo, a to čo bolo na koreni, nebolo možné načas skosiť, slama černela, zrno strácalo na kvalite. Koniec žatvy sa neobyčajne oneskoril a mlatby sa pretiahli až do septembra, čo v našej obci nepamätajú ani starší občania. Vymlátené obilie bolo treba zvlášť vysušovať, ale akosť sa už ťažko dala zachrániť. Na zemiačniskách sa vyskytla už v v značnejšej miere pásavka (mandelinka) zemiaková, o ktorej existencii občania spočiatku pochybovali. Bojovalo sa proti nej prezeraním plodín pre ich raste a poprašovaním moridlami. V ovocinárstve sa prejavuje snaha obrodiť jestvujúce sady a zlepšiť stav ovocných stromov, ktorých je vyše 5 000 ks. 
Živočíšna výroba

V obci sa chovajú na poťah kone, voly a ešte aj kravy. Ďalej sa chovajú kravy dojnice, ošípané, kozy, zajace a ojedinele aj ovce. Z hydiny prevládajú sliepky, ktorých plemená sú miešané, ale hodne sa dopĺňajú plemenami šľachtenými. Morky sa chovajú v menšej miere. V vodnej hydiny sa chová hodne husí a o niečo menej kačíc. Viac zo záľuby ako pre úžitok chovajú sa holuby. Živočíšna výroba na JRD k decembru 1957 vyzerala takto : 
kone v počte 18 ks 

prasnice 
36 ks

kravy v počte 76 ks 

ostatné ošípané 229 ks

ostatný hov. dobytok 112 ks
sliepky 500 ks

V obci celkove : 

kone v počte 48 ks 

sliepky 2 840 ks

kravy 

212 ks 

husi plemenice 250 ks

ostatny hov. dobytok 169 ks  kačice plemenice 160 ks

ostatné ošípané 713 ks

prasnice 67 ks 


morky 36 ks

Dobrú povesť má aj včelárstvo prevádzané zatiaľ súkromníkmi. Poľuje sa najviac na zajace, potom na diviaky, líšky a vysokú zverinu. V jarných mesiacoch možno poľovať na sluky. Zvláštna ochrana sa venuje jarabiciam. Doplnila sa tiež násada bažantov.

Priemysel a obchod
Z priemyselných podnikov hodno spomenúť prevádzku bane na Holom vrchu ,, pod Čupcom“, ktorú spravujú Andezitové kameňolomy. Zásobovanie obyvateľstva spotrebným tovarom prevádza Jednota spotrebné družstvo, ktorá má v obci spolu 6 predajní, jednu s potravinárskym tovarom, jednu mliekareň, jednu predajňu mäsa, jednu s predajom textilu a obuvi a jeden hostinec. Tento je v nedobrom umiestnení a nie dobre reprezentuje pohostinské úlohy. V jeseni r. 1957 bol zriadený obchod s potravinami v Rasochove. 
Kultúra a školstvo
Kultúrny život v našej obci bol v tomto roku živý. V predvolebnom období sústreďovala sa všetka kultúrna činnosť okolo agitačného strediska a jej náplň a ruch usmerňovala predvolebná agitácia a pohovory s občanmi. Osemročná stredná škola mala v tomto roku 15 tried s osemnástimi učiteľmi a 465 žiakmi. Riaditeľom školy je Martin Pavlík. Miestna materská škola má jednu triedu. Hranie divadiel je sťažené rôznorodým zamestnaním mládeže mimo obce. Veľkej účasti obecenstva sa teší tradične poriadaný športový deň v mesiaci júni z príležitosti Medzinárodného dňa detí. Organizuje to osemročná stredná škola a zúčastňujú sa všetky zložky. Slávnosť začína prechodom cvičencov za sprievodu dychovej hudby dedinou. Na školskom dvore prevádzajú sa potom prostné cviky, ľudové tance, detské hry, spevy, žartovné preteky, recitácie, cvičenie mladých požiarnikov atď. Dobrú povesť majú tiež jesenné akcie ako oslavy výročia Veľkej októbrovej socialistickej revolúcie, prednášky a relácie o mesiaci venovanom československo – sovietskemu priateľstvu. Tento mesiac sa zakončuje slávnostným večerom poriadaným v telocvični školy. jeho náplň toho roku tvorili recitácie, dramatizácie, spevy a tance motivované na ústredné heslo Veselo na dedine. V programe sa odrážal život na dedine kedysi, prenikanie nového spôsobu práce do jeho toku tak, ako sa to odráža aj v poézii a hudbe. Koncertovala miestna dychovka. Takýto večer sa poriadal už po tretí rok a teší sa porozumeniu divákov. Ľudové zábavy prevádzajú sa vo forme tanečných zábav. Sú to hlavne tradičné zábavy, fašiangové zábavy, zábavy na hody a pri rôznych príležitostiach. Premietanie filmov sa deje týždenne. Obstarávajú ho Andezitové kameňolomy a Združenie rodičov a priateľov školy. Okrem toho premietajú sa krátke poučné filmy príležitostne, najmä počas družstevnej školy práce, ktorá sa vydržuje v zimných mesiacoch. V obci je zriadená tiež zimná škola poľnohospodárska. Účastníci dochádzajú z obvodu. Svoju vlastnú školu má aj učňovské stredisko miestnej pekárne. O ďalšie kultúrne zážitky má zásluhu značný počet rádioprijímačov, ktorých bolo v obci tohto roku okolo 250. V tomto roku sa dostali k uplatneniu nové televízory, a to u Štefana Číža a v učňovskom stredisku. Do obce prichádzalo v tomto roku 102 kusov denníkov a 306 kusov rôznych časopisov. Počet odberateľov stále vzrastal.
Sociálne pomery a zdravotníctvo
Sociálne pomery obyvateľstva sú pomerne dobré. Javí sa to na neustálom stavebnom ruchu. Domy a byty udržujú občania v poriadku a čoraz viac si prispôsobujú ich zariadenie a vybavenie bytom mestským. Zariadenie izieb už stráca svoj typický sedliacky ráz, hlinená pieskom posypaná zem na nahrádza dlážkou a moderný nábytok prichádza nielen do spální, ale aj do kuchýň a ostatných obytných miestností. Už nie je zvláštnosťou kúpeľňa v byte. Osvetlenie je elektrické a vo viacerých domoch majú domáci vodovod. Už veľmi mnohé domácnosti majú vlastnú elektrickú práčku. Osada Rasochov však doteraz elektrifikovaná nie je. Po stránke zdravotníckej patrí obec do obvodu Smolenice. Najbližšia nemocnica je v Trnave. V tejto nemocnici v tomto roku prišla na svet väčšina novorodeniatok našej obce. Zdravie kojencov kontroluje a matkám radí poradňa pre matky a deti, ktorú matky s deťmi raz za týždeň pravidelne navštevujú. V preventívnych opatreniach v boji proti chorobám a úrazom peknú prácu vyvíja miestna skupina čsľ. červeného kríža organizovaním lekárskych prednášok a relácii ako i pripravenosťou k poskytovaniu prvej pomoci pri poraneniach a náhlych ochoreniach. Pri Osemročnej strednej škole v Trstíne je od roku 1953 zriadená školská stravovňa, kde sa môžu stravovať všetci žiaci osemročnej i materskej školy za poplatok pomerne nízky, odstupňovaný podľa príjmov rodičov. Stále naliehavejšou potrebou sa javí úprava uzavretých studní a bezprašnej vozovky cez obec. Práce neschopný a prestarli ľudia dostávali v tomto roku príspevky celkove v sume 36 726 70 Kčs mesačne, bolo ich spolu 134. Tento počet však vzrástol už na jeseň a hlavne k novému roku, kedy prešli do dôchodku mnohí prestarli roľníci, ktorí sa stali členmi Jednotného roľníckeho družstva. Jeden starec, František Bango dostal umiestnenie v trnavskom dome dôchodcov. So svojím ubytovaním je spokojný.

Záznamy za obdobie 1944 – 1956 ako i za rok 1957 boli prerokované a schválené radou Národného výboru v Trstíne dňa 14.apríla 1958 číslo uznesenia 88/ 1958.

V Trstíne, dňa 7.mája 1958
I. Suchánová, kronikár
