                                         Záznamy za rok 1958
Opis obce
Celkový vzhľad obce sa v tomto roku v podstate nezmenil. Koryto Trnávky je ešte neupravené, cesta cez obec prašnatá. Chodníky sú udržované pomerne dobre. Občania svoje priedomia od jari do jesene pravidelne v sobotu zametajú v zime podľa potreby zbavujú snehu. K zlepšeniu vzhľadu obce prispela generálna oprava budovy miestneho národného výboru. Jej fasáda sa oproti predošlému štýlu zjednodušila. Pri zákrute cesty na Naháč bola adaptovaná budova, slúžiaca i pôvodne účelom pohostinským. Jej fasáda bola vkusne upravená a zvnútra miestnosti účelne vybavená. Novostavby začali pribúdať i v priestore dolnej časti ,,Klenica“, kde bola doteraz iba záhrada a záhumenice. Hospodárske budovy miestneho družstva vyrastali v blízkosti ,,dolného majera“ a parcele zvanej Jednotka. Okrem výkrmne ošípaných vybudovali sa tu chlievy pre prasnice, budujú sa kravíny a kurníky pre chov sliepok. Tým sa zastavená plocha rozširuje takmer po Hájiček. V rámci položky miestnych komunikácii boli upravené cesty do Tehelne smerom ku krupinskej ceste a v okolí smerom na Cigánsku cestu. Taktiež bola upravená cesta na Hornom konci v uličke na prechode z Jablonickej hradskej na bukovskú hradskú.

Správa obce
V správe obce oproti vlaňajšku nenastali podstatné zmeny. Rada MNV na svojich pravidelných  zasadnutiach riadi život obce a jej zveľaďovanie po každej stránke. Politický život obce usmerňuje Národný front na čele s Dedinskou organizáciou Komunistickej strany Slovenska, ktorej predsedom je Ľudovít Chaláň.
Hospodársky život obce
Rok 1958 je rokom, ktorý v hospodárskom živote obce znamená prevratnú zmenu. V obci je väčšinové jednotné roľnícke družstvo. Takmer všetci doteraz súkromne hospodáriaci roľníci stali sa členmi družstva a nastala nová éra vo forme hospodárenia. Dňa 9.apríla 1958 je výročná schôdza JRD. Na nej sa prevádza celkové hodnotenie činnosti a rastu družstva. Súčasný stav členstva je 286 členov. Účasť na schôdzi je hojná, miestnosť Sokolovne, v ktorej sa odohrávala, je preplnená. Družstevníci stoja pred vážnou otázkou, ako začať spoločnú prácu, aby bol zabezpečený úspech družstva a spokojnosť družstevníkov. V dôsledku značných investícií, doplňovania stavov živočíšstva ako i dokupovanie semena na siatie plánuje sa pracovná jednotka na Kčs 14 a 1 kg pšenice a 1 kg jačmeňa. Prevádzkové úvery sa plánujú vyzdvihnúť v sume Kčs 763 000. Družstevníci len po vytrvalom presviedčaní odhlasovali súhlas s plánom uvedenej pracovnej jednotky. Za predsedu bol opätovne zvolený Ján Hradiský. V jarných mesiacoch sa potom pristupovalo k realizovaní plánov. Správa družstva sa snažila za pomoci funkcionárov MNV a straníckych činiteľov vytvoriť v daných možnostiach čo najviac predpokladov pre dobré hospodárenie a spokojnosť členov. Členovia sami nepochopili však rovnako zmysel a formu spoločného hospodárenia. Jedni pracovali statočne  a obetavo, druhí povrchne a s nevôľou a poniektorí sa dopúšťali aj rozkrádania družstevnej úrody, čo v podstate ochudobňovalo pracujúcich členov, lebo záporne ovplyvňovalo výšku pracovnej jednotky. Záloha na pracovnú jednotku sa vyplácala vo výške Kčs 7, doplatky Kčs 3 na jednotku.

Rastlinná výroba
Rastlinná výroba nedosiahla plánovaných výsledkov z viacerých príčin. Pre oneskorenú jar odpadlo siatie jarnej pšenice. Jačmene boli silno poškodené mimoriadne veľkým ľadovcom dňa 3. júla 1958. Okopaniny obišli pomerne lepšie. Veľmi pekne sa vydarili konope na semeno i na stonky. Pre nedostatok pracovných síl nepriniesli však zisk, ktorý sľubovali. Úroda cukrovej repy bola pekná. Nepriaznivo ovplyvnila celkovú úrodu tiež veľmi suchá jar. Zemiaky boli napadnuté veľkým množstvom pásavky zemiakovej. Bojovalo sa proti nej poprašovaním a zberom škodcov. Žatevné práce začali tiež neskôr ako po iné  roky. Jačmeň, poškodený júlovým ľadovcom, bolo treba kosiť ručne, ostané obilie sa kosilo samoviazačmi a časť kombajnom. Mlátilo sa na 4 mláťačkách na šiestych miestach. Jedna mláťačka mala obsluhu z brigádnikov z radov Čsl. zväzu mládeže počas celej sezóny. Mlatba sa skončila dňa 1.septembra. Pri vylamovaní kukurice javil sa nedostatok pracovných síl. Pomáhali brigády školských detí miestnej osemročnej školy ako i niekoľkých tried z Trnavy. Napriek tomu vylamovalo sa od októbra do decembra. Ďatelina na semeno zostala neusporiadaná i cez zimu. Úroda ovocia, najmä jabĺčok a hrozna bola pekná. Mnoho sa spracovalo na ovocné víno. Úrodu orechov rozkúpili formou licitovania jednotliví členovia.
Živočíšna výroba

Dňa 14.januára začalo sa sústreďovanie kráv družstevných maštalí. V jarných mesiacoch sa sústredil ostatný hovädzí dobytok. Priestorov na ustajnenie tohto dobytka ešte nebolo. Za Holým vrchom sa brigádnicky postavila ohrada pre mladý dobytok, ktorý sa tu pásol. Ťažkosti nastali pri zlom počasí, dažďoch, kedy jediným úkrytom bola bývalá farská stodola. Keďže ani s príchodom zimy neboli dokončené ustajňovacie priestory, dobytok sa umiestnil vo väčších maštaliach na prezimovanie. Celkove k 31.decembru bol stav dobytka 430 kusov, ošípaných 798 ks, hydiny 710ks.
Stavby JRD
V tomto roku sa prevádzala adaptácia stavby pre 90 ks dobytka, montovaný kravín pre 50 ks dobytka, výkrmňa ošípaných pre 400 ks, matečník pre 40 ks. Previedlo sa rozostavovanie voľného ustajnenia hovädzieho dobytka a dokončenie 3 kurínov pre 1 500 ks hydiny. Na Prekážke je adaptovaná maštaľ pre 70 ks hovädzieho dobytka. Priestory farskej stodoly sa prispôsobili na rezanie sečky.

Priemysel a obchod
Novotou, ktorú zaviedla Jednota – spotrebné družstvo, sa stala samoobsluha v predajni rozličného potravinárskeho tovaru. Samoobsluha sa zaviedla aj v niektorých druhoch tovaru v mliekarni. Pohostinstvo v novoadaptovaných miestnostiach sa uviedlo do prevádzky na Vianoce. Okrem pohostenia sa tu poskytuje možnosť požičiavania riadu a príborov k rodinným slávnostiam.
Poveternostné zaujímavosti
Zimné mesiace január i február boli pomerne pekné, zima mierna. Za to dňa 12.marca 1958 prekvapila zmena počasia. Cez noc sa rozpútala snehová metelica, zaviala cesty, takže bola prerušená doprava vlakom do Trnavy, zaviata cesta do Bukovej i Naháča. Deti z Bukovej ešte ráno prišli do školy autobusov, ale naspäť autobus nemohol preraziť a tak deti nocovali u spolužiakov v Trstíne. Do Naháča nepremával autobus 4 dni. Od 21. – 26.marca bola stále tuhá zima a nové snehové fujavice. Dňa 26.marca cesta na Naháč bola opäť nezjazdná pre záveje. Príchod jari sa celkove oneskoril, s jarnými prácami v marci nebolo možno vôbec počítať. Mesiac máj bol suchý, trocha dažďa sa objavilo v júni. Dňa 3.júla pred večerom sa náhle obloha zachmúrila, ale miesto čakaného dažďa začal padať ľadovec, spočiatku veľkosti hrachu, na to vo veľkosti guliek na hranie a o chvíľu začal byť vo veľkosti slepačích vajec. Ľadovec veľmi poškodil siatiny ľadovca. Jeseň bola pekná a cukrová repa sa vykopala za veľmi dobrých podmienok. Vianoce boli bez snehu.

Kultúra a školstvo
Do kultúrnych podujatí obce v tomto roku spadali oslavy slávnostných výročí a štátnych sviatkov, divadelné predstavenia, premietanie filmov, prednášky a relácie v miestnom rozhlase, telovýchovné podujatia ako i tanečné zábavy. Dňa 25.februára previedla sa oslava Dňa víťazstva čsl. pracujúceho ľudu. O program sa postarala miestna osemročná stredná škola. Dňa 8.marca previedla sa slávnosť z príležitosti Medzinárodného dňa žien. V slávnostnom prejave vyzdvihol sa význam tohto dňa ako i celého boja žien za zachovanie svetového mieru. Na  počesť všetkých žien a matiek predviedli potom tance, spevy a recitácie. Pri tejto príležitosti boli vyznamenané matky 5-7 detí bronzovou medailou a obdarené kytičkami snežienok. Matky, ktoré mali viac ako 7 detí boli vyznamenané striebornou medailou v okresnom meste. Mimoriadnou kultúrnou udalosťou pre obec bola návšteva Hornického divadla  Radnicka, dramatického odboru Závodného klubu ROH bane Pokrok z Radníc v Čechách. Toto divadlo zavítalo k nám v rámci družby našich okresov dňa 22.marca 1959. Popoludní zahralo pre mládež divadelnú hru Zkoušky čerta Belínka, večer drámu Petra Karvašu Meteor. Obyvatelia Trstína navštívili túto hru vo veľmi hojnom počte a pripravili hosťom srdečné a priateľské prijatie. Za obec prehovoril predseda MNV a riaditeľ školy Martin Pavlík. V mene radnických hostí prehovoril V. Vainar, riaditeľ školy a režisér spomenutého divadla, potom riaditeľ školy Veverka. Odovzdali obci Trstín malé upomienkové darčeky. Po predstavení trstínske obecenstvo odmenilo hostí kvetinami. o celodenné spríjemnenie pobytu a pohostenie postaral sa učiteľský zbor OSŠ za hmotnej pomoci miestneho JRD. Dňa 19.apríla predviedli ochotníci z radov Združenia rodičov a priateľov školy za réžie J. Suchánovej a spolupráce učiteľského zboru divadelnú hru Surovô drevo. podanie hry bolo na dobrej úrovni a dokázalo, ako sa vedia uplatniť starší a mladší. Nové myšlienky našli u obecenstva ohlas a hra sa musela dňa 29.apríla opakovať. Dňa 8. a 9. mája 1959 školská mládež pod vedením E. Širučkovej a spolupráce všetkých učiteľov predviedla rozprávkovú hru Šípková Ruženka. O peknú dekoráciu sa postaral O. Velba, učiteľ, ktorý umeleckými maliarskymi schopnosťami prispieva ku všetkým podujatiam tohto druhu. Hra sa stretla s úspechom u malých i u dospelých a 14. mája sa opakovala. Dňa 15. septembra navštívili našu obec umelci z Bratislavy, ktorí usporiadali estrádu pod názvom Spievajte s nami. Medzi nami bola obľúbená speváčka Janka Guzová. Dňa 25. októbra usporiadala Miestna skupina Čsl. červeného kríža spolu s Výborom žien pri MNV v Trstíne kultúrny večierok so spoločenskými tancami. Okrem prednášky obvodného lekára Dr. Valašku večer bol vyplnený sólovým i skupinovým spevom, zdravotníckymi satirickými scénkami, scénkami zo súčasného života, žartmi a tancom. Po programe obecenstvo pokračovalo v družnej zábave. S hodnotným programom zavítali k nám aj členovia robotníckeho spevokolu Bradlan z Trnavy. Dňa 6. septembra bola slávnosť na ukončenie žatvy spojená s nesením venca, občerstvením a veselicou na dvore JRD pri zvukoch miestnej dychovej hudby. 42. výročie Veľkej októbrovej socialistickej revolúcie oslávila obec slávnostným spôsobom. Dňa 6. novembra prichádzala cez obec Štafeta mieru a priateľstva. Dňa 7.novembra bola Slávnosť v Sokolovni za účasti obyvateľstva obce. O program sa postarala osemročná stredná škola a materská škôlka. Týmto dňom začal Mesiac čsl. – sovietskeho priateľstva, vyplnený viacerými akciami, ktoré oboznamovali ľudí so životom a prácou ľudu SSSR. Na zakončenie Mesiaca ČSP usporiadala Osemročná stredná škola v Trstíne tradičný kultúrny večer. V programe sa striedali recitácie básní, vyjadrujúcich život nášho ľudu kedysi a dnes, s básňami a piesňami sovietskeho ľudu, hry našich detí s tancami sovietskej mládeže a s tancami slovenskými, priamo trstínskymi, ktoré zozbieral J. Židek, učiteľ telesnej výchovy. Tento večer doplnený priliehavým preslovom o význame priateľstva s SSSR bol opäť príjemným kultúrnym zážitkom a získal porozumenie občanov. Filmy sa premietali len občas, pretože ešte stále niet v obci spôsobilej miestnosti pre ich trvalé pravidelné premietanie. Prednášková činnosť v tomto roku sa niesla v znamení šírenia vedeckých poznatkov a Zemi a živote na nej. Tieto prednášky viedli odborníci, ktorí prichádzali z Trnavy : K. Nádasdy, Arnold a Ing. Škorvarga, Dr. Valaška, obvodný lekár prednášal v priebehu roka o boji proti alkoholizmu, proti rakovine, proti nákazlivým chorobám. Predvádzali sa príležitostné besedy s rozborom súčasnej hospodárskej situácie v obci, vedené činiteľmi miestneho národného výboru a zainteresovanými odborníkmi. V tomto roku v rámci civilnej ochrany obyvateľstva začal národný výbor pravidelné školenie obyvateľov o atómovej energii a jej ničivých účinkoch pri atómových zbraniach a o ochrane proti týmto účinkom. Prednáškovú časť vedie A. Širuček. Tanečné zábavy sa poriadali ako obvykle. Pri podávaní občerstvenia pri nich vylúčilo sa podávanie ,,tvrdých“ alkoholických nápojov. V telovýchovnej oblasti obce žila v znamení postupných príprav na II. celoštátnu spartakiádu. Pekný bol priebeh telovýchovného dňa prevedený 7.júna, ktorý usporiadala OSŠ v Trstíne za spolupráce všetkých zložiek NF. Vystúpili cvičenci – žiaci OSŠ, cvičenci Sokola. Praktické cvičenia predviedli členovia Požiarnej ochrany a Miestnej skupiny ČSČK. Dňa 23.augusta na počesť výročia Slovenského národného povstania usporiadal Sokol cyklistické preteky mládeže od detí predškolského veku po mládež dospelí v troch kategóriách. Dňa 29.mája v období pred Kultúrnym zjazdom celoštátneho významu previedla sa beseda o možnostiach rozvoja kultúry v obci. Besedu viedli delegáti z Trnavy Kuchár a Lauko a vedúci osvetovej besedy Š. Jastrabík. V besede sa ukázalo akou naliehavou potrebou pre obec je miestnosť, ktorá môže stále slúžiť kultúrnym podnikom. Miestne JRD sa rozhodlo k tomuto cieľu uspôsobiť celé prvé poschodie kaštieľa. S prácami sa aj začalo, ale v priebehu roka sa ešte úplne neskončili. Osemročná stredná škola v Trstíne v tomto roku mala 16 tried s celkovým počtom žiakov 458 a s 19 učiteľmi. Riaditeľom školy je Martin Pavlík, zástupkyňou riaditeľa Hermína Praštíková. Všetci učitelia sa podieľali okrem svojej práce v škole na prácach v správe obce a jej hospodárskych a kultúrnych podujatiach. Škola stojí pred zriadením 9.triedy – deviateho postupného ročníka, k čomu je potrebná pri škole riadne vystrojená dielňa. Túto škola buduje svojpomocou, brigádami z radov rodičov a priateľov školy. V tomto roku sa dokončili múry a postavil sa krov. Osobný záujem obyvateľstva o kultúru a politický život doma i vo svete dokazuje neustály rast časopisov, denníkov, rastúci počet rádiokoncesionárov je 296, počet majiteľov televízorov je 30. Do obce dochádza 142 denníkov a 378 rozličných časopisov. Telefónnych účastníckych staníc je 33, z toho v Trstíne 24. V tomto roku sa zaviedla preprava pošty poštovým autom. Doteraz sa prepravovala vlakom. Dňom 1.októbra bol z doučovacieho obvodu Trstín vyčlenený Naháč, pretože tam bol zriadený samostatný poštový úrad. Spolky a organizácie prevádzali svoju činnosť ako v predošlých rokoch.
Pre zápis do obecnej kroniky bol záznam schválený uznesením rady Miestneho národného výboru v Trstíne č. 18/60 zo dňa 10.marca 1960.

V Trstíne, dňa 25.marca 1960
Irena Suchánová, kronikár
