Záznamy za rok 1976
Tohto roku bola dokončená rekonštrukcia hlavnej cesty i v hornej časti obce. Súčasťou tejto rekonštrukcie bolo i prebudovanie križovatky so samostatným odbočovaním na smer do Smoleníc. Po celej dĺžke hlavnej cesty sú vybudované zatrávnené plochy, do ktorých sa postupne vysádzajú ruže. Chodník na železničnú stanicu bol dobudovaný od závodu Západoslovenské kameňolomy a štrkopiesky až po pohostinstvo pri železničnej stanici spolu s premostením. Trnávky a osobitným osvetleným tejto časti chodníka. Ďalej bola vybudovaná príjazdová cesta na futbalové ihrisko, kde bol doteraz iba chodník a nebolo prístupné pre motorové vozidlá. Výstavba sa uskutočnila prekrytím vodného kanála po dĺžke s povrchovou asfaltovou úpravou. Vzhľadom k tomu, že sekundárne vedenie elektrického prúdu umiestnené na drevených stožiaroch bolo opotrebované a nedostatočné uskutočnila sa výmena vedenia a stĺpov za betónové. V areáli dvora jednotného roľníckeho družstva na jeho prednej strane sa po asanácií starých budov započalo s výstavbou admanistratívno – kultúrno – sociálnej budovy, v ktorej bude umiestnená administratíva družstva, sociálne zariadenia pre všetkých pracovníkov a sála pre kultúrne účely s javiskom a príslušenstvom. Ďalej sa započalo s rekonštrukciou kaštieľa v strede obce ako historickej pamiatky, ktorej vonkajší vzhľad má byť uvedený do pôvodného stavu. Vzhľadom k tomu, že konštrukcia krovu bola schátralá, bola odstránená a nahradená novou, rovnako drevenou konštrukciou. V ulici Klenie sa vybudovala jednoposchodová šesťbytovka pre učiteľov a v areáli bytoviek družstva pribudla tiež ďalšia šesťbytová jednotka. V budove starej materskej školy sa po prestavaní a úprave učební zriadila školská družina. V interiéroch budovy miestneho národného výboru na 1 .poschodí sa uskutočnila rekonštrukcia priestorov, kde sa vybudovala moderná sobášna sieň, ktorá bola realizovaná podľa návrhu architekta s veľmi dobrou umeleckou a účelovou čo prispelo k zabezpečovaniu dôstojnej úrovne sobášnych aktov, uvítania detí do života a ďalších podujatí. V druhej časti tohto interiéru bolo vybudované v letných mesiacoch agitačné stredisko, ktoré bolo obsažne doplnené vhodnou fotodokumentáciou z plnenia volebného programu, esteticky vhodne stvárnené.

Správa obce

Predsedom miestneho národného výboru bol od volieb roku 1971 Karol Vlachovič, ktorý vážne ochorel a v júni tohto roku zomrel. Občania Trstína i funkcionári sa s ním dôstojne rozlúčili na občianskej rozlúčke. Zastupovaním bol poverený Jozef Židek. Tajomníkom bol Ľudovít Chaláň. Predsedom Dedinskej organizácie Komunistickej strany bol Ján Michálek.

Politický život obce

Slovenska s cieľom splniť úlohy vytýčené XIV. zjazdom Komunistickej strany Československa prostredníctvom socialistických zväzákov na počesť XV. zjazdu KSČ.  Tomuto zjazdu predchádzali konferencie straníckych organizácií, kde na okresnej konferencii v Trnave sa zúčastnil generálny tajomník Ústredného výboru KSČ a prezident republiky Dr. Gustáv Husák. Druhou významnou politickou udalosťou, ktorá ovplyvnila život v obci bola príprava a uskutočnenie volieb do zastupiteľských zborov všetkých stupňov. Samotným volebným dňom predchádzalo vyhodnocovanie volebného programu Národného frontu, skladanie účtov poslancov, oboznamovanie s návrhom nového volebného programu a predstavovanie kandidátov, ktorého sa v tunajšej obci zúčastnili i navrhovaní kandidáti. Do okresného národného výboru s Politickú líniu usmerňovala  Dedinská organizácia Komunistickej strany. Valentín Vlachovič; do krajského národného výboru s. Ing. Jaroslav Chrenko; do Slovenskej národnej rady s. Ernestína Beňuščáková ; do Federálneho zhromaždenia s. Mária Paulechová. Tesne pred volebnými dňami, ktoré boli dňa 22. a 23.októbra sa uskutočnili agitačné dni, na ktorých boli občania pozývaní voliť kandidátov Národného frontu, pričom si občania iniciatívne stanovovali socialistické záväzky. Volebná miestnosť bola zriadená v miestnej základnej škole, pred ktorou rezko vyhrávala trstínska dychová hudba Sasanka v rovnošatách. Voľby riadili volebné komisie pod vedením Dedinskej organizácie Komunistickej strany Slovenska. Zložky Národného frontu, pracovníci Jednotného roľníckeho družstva a Západoslovenských kameňolomov a štrkopieskov v Trstíne prichádzali voliť manifestačne. V prvý deň volieb, ktorý započal o 14 :00 hod a ukončil o 22:00 hod. odvolilo 92,8% zapísaných voličov. Na druhý deň voľby započali o 7:00 hod a boli ukončené o 14:00 hod. Odvolilo 99,99% zapísaných voličov. Po sčítaní hlasov volebná komisia skonštatovala, že všetci navrhovaní kandidáti za poslancov boli do jednotlivých zastupiteľských zborov zvolení. Na funkciu poslancov kandidovali s boli zvolení nasledujúce súdružky a súdruhovia: 

a) do Snemovne ľudu : Mária Paulechová , zootechnik JRD Ostrov ,

b) do Snemovne národov : Vojtech Mihálik , básnik

c) do Slovenskej národnej rady : Ernestína Beňuščáková  , účtovníčka JRD Dechtice;

d) do Západoslovenského krajského národného výboru : Ing. Jaroslav Chrenko, agronóm JRD Dechtice;

e) do okresného národného výboru : Valentín Vlachovič, bagrista Trstín

f) do miestneho národného výboru v Trstíne : 

     Irena Burínová, robotníčka


Margita Indrišková, účtovníčka

Ľudmila Fedorová, administratívna pracovníčka

Mária Hlávková, robotníčka

Margita Letková, robotníčka

Edita Mahajová, predavačka

Jozefína Michálková, vedúca predajne

Ľudmila Pašková, robotníčka

Vilma Petrovičová, skupinárka

Vilma Vlachovičová, robotníčka

František Daniš, dôchodca

Karol Hutta, technik

Jozef Hlávek, zámočník

Ing. Michal Holkovič, podpredseda JRD

Ľudovít Chaláň, predseda ZV ROH,

Anton Martišovič, úradník

Ján Michálek, investičný technik

Miroslav Pastucha, vedúci sekretariátu

Martin Pavlík, dôchodca

Róbert Plevka, majster západoslovenských kameňolomov

Miroslav Počuch, učiteľ

Silvester Poštrk, agronóm jednotného roľníckeho družstva

Štefan Suchán, majster Drevoindustrie

Ján Turek, vedúci závodu

Peter Turek, traktorista

Jozef Židek, okresný školský inšpektor

Ján Vajsábel, úradník

Viliam Vlachovič, elektrikár

Jozef Ulman, zámočník

Pavol Ulman, traktorista

18.novembra sa uskutočnilo ustanovujúce plenárne zasadnutie Miestneho národného výboru v Trstíne, ktoré  zvolilo svoje orgány a miestnych funkcionárov. Bola zvolená 9 členná rada miestneho národného výboru v nasledujúcom zložení :

Ján Michálek, predseda MNV,

Miroslav Pastucha, podpredseda

Jozef Židek, tajomník

Jozef Hlávek, člen rady

Edita Mahajová, členka rady

Anton Martišovič, člen rady

Štefan Suchán, člen rady

Vilma Vlachovičová, členka rady.

Okrem rady miestneho národného výboru boli zvolené nasledujúce komisie : 

Komisia finančná : predseda- Ján Vajsábel;

členovia – Ing. Michal Holkovič, Vilma Petrovičová , Pavol Ulman, Mária Hettešová, Ján Hetteš, Oľga Suchánová

komisia výstavby : predseda – František Daniš;




členovia – Margita Letková, Peter Turek, Róbert Plevka, Štefan Machala, Ján Hollý, Jozef Fedor.

komisia pre ochranu verejného poriadku : predseda – Ľudovít Chaláň;


členovia . Štefan Suchán, Ján Michálek, Viliam Vlachovič, Siemon Kotásek, Anna Stehlíková, Milan Kováč.

Komisia sociálna a zdravotná : predseda- Martin Pavlík;






členovia – Margita Indrišková,

Mária Hlávková, Ľudmila Hromádková, Dagmar Kurincová, Ľudmila Žideková, Valentín Vlachovič.

Komisia školstva a kultúry pre mládež a telesnú výchovu :






predseda – Miroslav Počuch






členovia – Jozef Ulman, Jozefína Michálková, Ján Turek, Filoména Suchánová, Miroslav Holický, Helena Hlávková.

Komisia obchodu a služieb : predseda – Silvester Poštrk;





      členovia – Ľudmila Fedorová, Irena Burínová, Ľudmila Pašková, Karol Jurkovič, Anton Herman, Ľudmila Jakubcová.

V úrade miestneho národného výboru pracujú Anna Stehlíková a Dagmar Kurincová.

Poveternostné podmienky
Počasie v tomto roku nebolo v medziach normálu. Marcová chumelica za niekoľko minút pokryla Zem snehom. Ortuť na teplomeri v čase začatia kvitnutia marhúľ klesla pod nulu. Bolo veľké sucho v jarných mesiacoch. Dlho očakávaný dážď prišiel až po 50.tich dňoch sucha dňa 27.júla. Jeseň bola veľmi daždivá, spôsobila starosti poľnohospodárom v družstve i drobným obrábateľom pôdy pretože silné i dlhotrvajúce dažde znemožnili zber plodín a jesennú orbu a sejbu. Vianoce boli ,,na blate“. Dňa 25.augusta o 00 hod. 23.min. 7 sek. bolo cítiť i v našej obci slabé zemetrasenie, ktorého epicentrum bolo v oblasti Dobrej Vody. 

Hospodársky život obce
Novovytvorené zlúčené Jednotné roľnícke družstvo Dukla Boleráz, ktorého súčasťou sa stalo i bývalé Jednotné roľnícke družstvo Trstín ponechalo pre Dvor Trstín špecializáciu rastlinnej výroby.

Rastlinná výroba
Rok 1976 bol pre rastlinnú výrobu z hľadiska poveternostných podmienok nepriaznivý. Urodilo sa menej silážnych plodín, najmä kukurice. Tejto sa urodilo vplyvom dlhotrvajúceho sucha len 153q z hektára. Tiež sená a ďateľoviny boli slabé. Naproti tomu repa sa zberala za veľmi ťažkých podmienok z rozbahnenej pôdy. V obilninách družstvo splnilo plánované hektárové výnosy a Dvor Trstín docielil svoje najvyššie výnosy v obilninách od založenia družstva. 

Celkový výmlat 

Počet ha

Výnos z ha

Jačmeň
5951 q


96

            61,99 q

Pšenica
20 392 q


430


47,42 q

Živočíšna výroba

I keď Dvor Trstín bol orientovaný na plnenie úloh v rastlinnej výrobe treba uviesť, že vybudované objekty pre chov hospodárskych zvierat sa naďalej na tomto dvore plne využívali. Celkove sa chovalo 659 ks hovädzieho dobytka, z toho 280 kráv. Denná dojivosť bola 9,84 l mlieka. Ošípaných sa chovalo 1618 ks, z toho 105 prasníc, Denné prírastky u hovädzieho dobytka činil 0,839 kg u ošípaných vo výkrmni 0,591 kg. Ako naplánovanú investičnú výstavbu dvor započal s budovaním prípojky vodovodu a to z pod Vinohradov cez  Bartovskú do nádrže v Močidlách. Touto prípojkou má byť zabezpečené dostatočné množstvo pitnej a úžitkovej vody pre Dvor Trstín.

Školstvo ,kultúra
Na základnej deväťročnej škole v Trstíne pôsobilo 27 učiteľov. Školu navštevovalo 455 žiakov, 221 chlapcov, 234 dievčat. Škola mala 19 tried. Materskú školu navštevovalo 61 detí. Vyučovali 4 učiteľky. V tomto roku sa usporiadalo veľa kultúrnych podujatí. Medzi významné štátne sviatky a kultúrne večery usporiadané z príležitosti ich výročia treba spomenúť výročie Februárových udalostí, sviatok Medzinárodného dňa žien, 55.výročie založenia Komunistickej strany Československa, Medzinárodný deň detí, výročie Veľkej októbrovej socialistickej revolúcie. Stalo sa už tradíciou, že kultúrne vyžitie občanov v našej obci je sprevádzané nielen ,,dovážanou kultúrou“ ale aj vlastnou – ochotníckou. Divadelný krúžok pri Základnej organizácií Československého Červeného kríža a Slovenského zväzu žien pod vedením Ireny Slosarčíkovej naštudoval hru Z. Zgurišky ,,Bičianka z doliny.“  S touto hrou vystúpil i v Horných Orešanoch a v Bukovej. Ochotníci z radov žiakov rozprávkovú hru ,,Medveď a víla.“  Zväzáci z Horných Orešian odohrali v Sokolovni hru ,,Ženích z Paríža.“ Pri príležitosti Svetového dňa Červeného kríža sa konalo stretnutie 9 nositeľov bronzovej Janského plakety s predsedom miestneho národného výboru. Stretnutia sa zúčastnili i predsedovia zložiek Národného frontu Zástupkyne organizácie Československého Červeného kríža sa zúčastnili slávnostného posedenia s darcami krvi okresu Trnava a tam blahoželali bývalému občanovi Trstína s. Gustávovi Golwitzerovi, pracovníkovi Západoslovenských kameňolomov a štrkopieskov v Trstíne, ktorý daroval krv 89 krát a chodil na odber krvi s Trstínčanmi k získaniu najvyššieho vyznamenania za bezpríspevkové darcovstvo krvi. Stal sa nositeľom zlatej plakety MUDr. Janského ako jeden zo siedmich nositeľov celého Slovenska. V máji sa konalo posedenie dôchodcov s hudbou, kultúrnym programom a pohostením. Prestárlych a chorých občanov , ktorí sa nemohli zúčastniť posedenia členky Červeného kríža navštívili a obdarovali ovocnými balíčkami. V septembri bola Miestnou organizáciou Slovenského zväzu ovocinárov a záhradkárov inštalovaná výstava ovocia, zeleniny a kvetov. Spoločne s nimi členky Miestnej organizácie Slovenského zväzu žien vystavovali svoje výšivky a bytové doplnky. Tiež členovia Socialistického zväzu mládeže vystavovali svoje výšivky, bytové doplnky a rôzne výrobky v Klube mládeže. 73 občanov Základnej organizácie Československého Červeného kríža a bezpríspevkových darcov krvi sa zúčastnilo zájazdu na Vranovskú priehradu a hrad Bítov dňa 26.júna a na druhý deň Zväz záhradkárov a ovocinárov usporiadal pre svojich členov zájazd do Strážnice. Pre členky Slovenského zväzu, žien sa konal vo februári kurz kozmetiky. Osvetová beseda usporiadala prednášky na témy : Komunistická strana Československa a medzinárodné robotnícke hnutie, Rozpoltenosť vo výchove mladého človeka, 55 ročná cesta KSČ, Športom k zdraviu, Boj proti detskej úrazovosti, Bojujeme proti požiarom, Boj proti fajčeniu a alkoholizmu, Voľby a ich poslanie, Mierová politika Zväzu sovietskych socialistických republík. Tanečné zábavy sa konali ako po iné roky. 25.septembra sa konal II. ročník behu Trstínom, ktorý zorganizoval a riadil Socialistický zväz mládeže. Futbalový oddiel telovýchovnej jednoty Sokol hraje stále v III. triede – západ. Stolnotenisový oddiel sa umiestnil na 2.mieste v skupine C v okresnej súťaži. 27.júna telovýchovná jednota Sokol usporiadala športovo- zábavné popoludnie. Dvakrát týždenne sa vypožičiavali knihy v miestnej knižnici. Knihovníčkou bola Stanislava Indrichovičová. Na konci roka bolo v knižnici 3 286 zväzkov. 155 čitateľov si vypožičalo 4 059 kníh. 

Sociálne zabezpečenie
V tomto roku sa narodilo 35 detí. Zomrelo 23 občanov. V obci je 358 dôchodcov, ktorí poberajú mesačne 301 212 Kčs. Dôchodky boli zvýšené od 1.januára 1976 o 24 405 Kčs. Najstaršia občianka je Alžbeta Stehlíková 93 ročná. Osobný záujem obyvateľstva o kultúru a politický život doma i vo svete dokazuje neustály rast odberu časopisov a denníkov, ktorých dochádza denne 325.

Počet rádiokoncesionárov  bol 332.

Počet majiteľov televízorov bol 348.

Počet telefónnych staníc bol....

Pre zápis do obecnej kroniky bol záznam schválený uznesením rady Miestneho národného výboru v Trstíne č. 46/77 zo dňa 19.mája 1977.

V Trstíne, dňa 28.mája 1977
Ľudmila Žideková, kronikár
