                                          Záznamy za rok 1963
Rok 1963 bol taktiež úspešný pri výstavbe a zveľaďovaní obce. Občania v tomto roku si dokončili osem rodinných domkov, do ktorých sa so svojimi rodinami nasťahovali. Vo výstavbe účelovej nádrže na rekreačné účely v hone Jarky sa síce pokračovalo, ale veľmi pomaly, pretože MNV nemal na rýchlejší postup prác finančné prostriedky. Situácia na úseku poskytovania služieb obyvateľstvu sa oproti minulosti o niečo zhoršila. Bolo to hlavne preto, že malý komunálny podnik so sídlom v Smoleniciach, ktorý mal nahradiť prevádzkarne, bol len v začiatkoch, narážal na rôzne organizačné ťažkosti. Okrem holičstva a kaderníctva sa v obci neposkytovali žiadne služby, ale tieto si občania priamo vyjednávali s odborníkmi, čím bol štát ukrátený o daň s príjmu obyvateľstva. I naďalej úspešne poskytuje svoje služby práčovňa, zriadená Tatrachemou z Trnavy. Na úseku zvyšovania životnej úrovne našich občanov je možno zaznamenať v tomto roku vzrast. V obci bolo 8 predajní Jednoty. V Pohostinstve pokračuje i naďalej vo svojej činnosti vývarovňa, avšak zápasí s určitými hygienickými ťažkosťami, ktoré ale postupne vylepšuje. Maloobchodný obrat, ako jeden z ukazovateľov životnej úrovne ľudu stúpol oproti minulému roku zhruba o 500 tisíc korún. Takmer 50% z tohto obratu tvorili potraviny . Zaznamenali sme i zlepšenie situácie v plynulom zásobovaní najdôležitejšími potravinovými článkami, hlavne však v druhom polroku. Občania sa zameriavali hodne na chov drobnej úžitkovej hydiny a zvierat.
Politický život obce
Všetok politický, hospodársky a kultúrny život obce riadila Závodná organizácia Komunistickej strany Slovenska v úzkej spolupráci s Miestnym národným výborom, jeho komisiami a zložkami Národného frontu. Závodná organizácia počas roka poriadala verejné schôdze , na ktorých sa radila s občanmi o ďalšom hospodárskom, politickom a kultúrnom živote obce a prijímala opatrenia na odstraňovanie prípadných nedostatkov. Miestny národný výbor so svojimi komisiami sa veľmi aktívne podieľal na riadení všetkého života v obci. Jeho Rada sa schádzala pravidelne 14 denne. V práci postupovala podľa plánu a vychádzala vždy v uznesení plenárneho zasadnutia, ktoré určovalo postup o líniu v práci. Komisie pracovali taktiež k spokojnosti. No u niektorých by sa bolo vyžadovalo viac cieľavedomej aktivity. Slabšiu činnosť vyvíjala komisia miestneho hospodárstva a komisia školstva a  kultúry. Najlepšiu činnosť vyvíjala komisia na ochranu verejného poriadku a komisia sociálneho zabezpečenia a zdravotníctva.
Hospodársky život obce
V tomto roku sa naše Jednotného roľnícke družstvo rozlúčilo s Jednotným roľníckom družstvom Buková. K tomuto prišlo hlavne z toho dôvodu, že obe zlúčené družstvá boli jedným veľkým poľnohospodárskym, ťažko riaditeľným závodom, ktorý počas zlúčenia vykazoval horšie poľnohospodárske výsledky ako predtým a i teraz má táto skutočnosť svoj podiel na stálom odstraňovaní nedostatkov v hospodárení oboch Jednotných roľníckych družstiev. Hospodársky rok ukázal že úlohy, kladené na naše družstvo, neboli splnené hlavne pre nesprávnu organizáciu práce a zaznávanie prvkov výrobného sústredenia, ktoré nielen zvyšujú produkciu a tým aj výrobu, ale pôsobia na družstevníkov v upevňovaní vzťahov k družstevnému majetku. Práca v Jednotnom roľníckom družstve je vedená predsedom Jednotného roľníckeho družstva prostredníctvom jednotných výrobných úsekov. Živočíšna výroba bola rozdelená podľa jednotlivých chovov a riadená zootechnikom prostredníctvom ich dvoch vedúcich, ktorí zodpovedajú za riadenie svojho úseku po všetkých stránkach. Podobne je to i v rastlinnej výrobe, ktorá je riadená agronómom, prostredníctvom vedúceho komplexne mechanizovanej brigády a vedúcich poľných skupín.
Rastlinná výroba
Na úseku rastlinnej výroby v tomto roku nebolo dosiahnutých nijakých pozoruhodných výsledkov, ba naopak, už v jarných mesiacoch bolo Jednotné roľnícke družstvo bolo nútené následkom tuhej a dlhotrvajúcej zimy vyorať 30 ha repky ozimnej. Spomínaná zima mala svoj vplyv aj na to, že neboli v jarných prácach dodržané agrotechnické termíny a ich nedodržanie ovplyvnilo i hektárové výnosy u jednotlivých plodín. Už na jeseň bola veľmi nekvalitne prevedená hlboká orba následkom veľkého sucha a toto sa potom odrazilo na hektárovom výnose cukrovej repy, kde družstvo nesplnilo plán tržieb asi o 113 000 Kčs. Podobne to bolo i u ďalších plodín, čo malo za následok finančné ťažkosti na Jednotnom roľníckom družstve počas celého roku. Jednotné roľnícke družstvo splnilo plán hektárových výnosov jedine u pšenice na 116% a u lucerny na seno 165%. Treba snáď spomenúť jeden veľký klad u zberu lucerny, pri ktorom Jednotné roľnícke družstvo použilo novú technológiu zberu – umelé dosušovanie, ktorá nielen zrýchľuje zberové práce ale i uchováva kvalitu zastohovaných krmív.
Živočíšna výroba
I na úseku živočíšnej výroby zápasilo Jednotné roľnícke družstvo so značnými ťažkosťami v plnení dodávkových úloh. Nesplnilo plán hrubej produkcie u mlieka, u teliat, hlavne však u ošípaných pred výkrmom ale i vo výkrme. Plán denného prírastku bol na kus a na deň 0,36 ks a plnenie bolo o 0,11 kg menej , čo predstavovalo rest 244,93 q bravčového mäsa. Tak sa potom stalo, že nákupný plán bol splnený len na 92%. V tomto roku sa javil i pomerne veľký úhyn odstavčiat, 21,5%. Rezervy sa ukazovali u výroby mlieka, ale treba povedať, že nemalú zásluhu na neplnení majú i ošetrovatelia. Napríklad pri porovnaní dvoch maštalí pri rovnakej kvalite kráv, pri rovnakej kvalite krmív, vykazovala jedna o 0,82 l dojivosť na jednu ustajnenú kravu viac ako druhá maštaľ. I tak treba povedať, že priemerná dojivosť na ustajnenú kravu na našom Jednotnom roľníckom družstve 4,50 l je nízka. V tomto roku Jednotné roľnícke družstvo dokončilo výstavbu jedného štvorradového kravína pre 178 kusov dojníc.
Školstvo, kultúra a šport
Základnú deväťročnú školu navštevovalo 556 žiakov, ktorí boli umiestnení v 20 triedach. Svojou kapacitou a miestnosťami Základná deväťročná škola nevyhovuje, pretože sa museli vytvoriť triedy i z kabinetov, ktoré sú priestorovo veľmi malé. Kvalita výchovy a výučby je na dobrej úrovni, čo bolo potvrdené i komplexnou previerkou Odboru školstva a kultúry Okresného národného výboru v Trnave. Kvalitu vedomostí žiakov možno vedieť i v tom, že všetci žiaci , prihlásení do škôl II. stupňov obstáli úspešne na prijímacích pohovoroch a boli do škôl prijatí. Riaditeľstvo školy sa i naďalej snaží pôsobiť správne na učiteľov v zmysle zvyšovania kvalifikácie. Z 27 vyučujúcich 8 nemá kvalifikáciu , avšak si túto dopĺňajú diaľkovým štúdiom a ďalší sa prihlásia v najbližšej budúcnosti. Materská škola má dve miestnosti, a to učebňu a šatňu. Tieto nevyhovujú požiadavkám pre 30 detí, ktoré stále Materskú školu navštevujú. Budova Materskej školy nevyhovuje aj po stránke hygienickej, je už pomerne stará a vlhká. Miestny národný výbor bude žiadať plánovací odbor o zaradenie výstavby Materskej školy do plánu. Stravovanie detí pre obe školy poskytuje Školská stravovňa pri Základnej deväťročnej škole , v ktorej sa stravovalo behom roka 190 – 230 žiakov . Na úseku športu naša telovýchovná jednota dosahuje pekných výsledkov. Má založený futbalový oddiel a hádzanársky oddiel žien. Oba oddiely sú prihlásené do súťaže. Futbalový oddiel si v IV. triede viedol veľmi úspešne a tým ,že skončil v tabuľke na druhom mieste, postúpil do III. triedy. Hádzanársky oddiel striedal dobré výsledky s priemernými i slabšími. Na žiadosť telovýchovnej jednoty Rada Miestneho národného výboru vyhliadla i schválila lepší a spôsobilejší pozemok na zriadenie ihriska, ktoré sú už športovci začali svojpomocne budovať. Na tomto pozemku, podľa perspektívneho plánu má sa vybudovať okrem futbalového ihriska i ihrisko volejbalové , hádzanárske a bežecká dráha. V budúcich rokoch si taktiež telovýchovná jednota na tomto ihrisku svojpomocne vybuduje hygienické zariadenia. Kultúra v obci bola riadená prostredníctvom Osvetovej besedy pod vedením komisie školstva a kultúry. Na úseku kultúry sme ostali našim občanom veľa dlžní. Bolo odohraté jediné predstavenie žiakmi Základnej deväťročnej školy. I tanečné zábavy neboli na obvyklej kultúrnej výške. Jedine uspokojil maškarný ples, ktorého usporiadateľkou bola telovýchovná jednota. Osvetová beseda usporiadala estrádu, ktorú previedli bratislavskí umelci. Kultúrne zhromaždenia z príležitosti významných dní zásobovala programom Základná deväťročná škola so svojimi žiakmi. Spevácky zbor žiakov Základnej deväťročnej školy sa zúčastnil okresného kola Súťaže tvorivosti mládeže pionierov , na ktorom získal v kategórii začiatočných súborov prvé miesto. Tento súbor i viackrát vystupoval na rôznych oslavách. Miestne kino týždenne premietalo v prvom polroku 4 predstavenia. Návštevnosť kina i napriek tomu, že počet televíznych prijímačov stúpol, sa neznížila, ba naopak , oproti minulému roku návštevnosť stúpla. I knižnica pokračovala vo svojej úspešnej činnosti. Počet zapožičaných kníh stúpol z 2175 na 2557. Knižnica má 150 stálych čitateľov.
Zdravotná a sociálna starostlivosť
V obci má 14 občaniek zdravotné brašne. Tieto občianky v prípade potreby poskytujú občanom prvú pomoc. Ich riadenie má na starosti komisia zdravotníctva prostredníctvom Miestnej skupiny československého červeného kríža. V tomto roku bola premiestnená poradňa pre matky a deti z budovy Materskej školy do budovy Miestneho národného výboru, kde pre tento účel boli uvoľnené dve priestranné miestnosti. I v tomto roku bolo poskytované stravovanie 13 dôchodcom v závode verejného stravovania. Miestny národný výbor poskytol zo svojho rozpočtu niektorým sociálnym prípadom finančnú pomoc vo výške 923 Kčs.
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V Trstíne, dňa 31.júla 1964
Rozália Révesová, kronikár.

Kronikár
Menujem sa Rozália Révesová rod. Pastuchová. Narodila som sa 28.augusta 1935 v Trstíne. Môj otec bol robotníkom na ČSD, matka domáca. Národnú školu som vychodila v Trstíne, strednú školu v Smoleniciach a Pedagogickú školu v Trnave, kde som v roku 1954 maturovala. Po uzavretí manželstva s Františkom Révesom, učiteľom, odišla som učiť na Osemročnú strednú školu do Zavara a odtiaľ po roku do Trstína, kde pôsobím doteraz. Za kronikára ma navrhol Miestny národný výbor v Trstíne uznesením rady zo dňa 24.mája 1962 č. 34/1962 o čom som bola písomne upovedomená dňa 29.augusta 1962.
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