                                        Záznamy za rok 1979
Deťom bol venovaný rok 1979. Medzinárodný rok detí si dal za cieľ zmobilizovať pozornosť verejnosti k otázkam starostlivosti o zdravý a sociálne zabezpečený vývoj všetkých detí na celom svete. Najvýznamnejšou udalosťou tohto roku bola svetová konferencia, ktorá pod heslom ,,Za mierovú a šťastnú budúcnosť všetkých detí“ konala sa v Moskve. Rok 1979 bol aj jubilejným rokom 35.výročia Slovenského národného povstania. 

Vzhľad obce

Veľa sa hovorí o ochrane a skrášľovaní životného prostredia. Naši obyvatelia sa starajú o vzhľad obce, obnovujú trávniky pred domami a vysádzajú kvety a okrasné kríky. Celkový vzhľad obce narúšajú neobývané domy, ktoré chátrajú a rumovisko v susedstve MNV, ktoré zbúrať musí Odbor výstavby v Trnave, pretože majiteľ žije v cudzine. V osade Rasochov neobývané domy kupujú obyvatelia z miest a tieto im slúžia na rekreáciu v dňoch pracovného voľna. Občania venujú pozornosť cintorínom, starajú sa vzorne o hroby zosnulých . Budujú si nákladné hrobky ešte svojho života, čo v niektorých prípadoch narúša vzhľad tohto miesta v jeho prospech .Najväčšia investičná akcia – kultúrno spoločenská sála sa v tomto roku vybavila vnútornými elektro a vodoinštalačnými hrubými konštrukciami, pokračovalo sa na jej vnútorných dokončovacích prácach. Dokončila sa kompletná inštalácia javiska počnúc moderným osvetlením ako i vybavením javiska závesmi. Jednotné roľnícke družstvo ako samostatný dodávateľ započal  s výstavbou ,,C“ časti pri kultúrno spoločenskej sále. Bude to hromadná vývarovňa a jedáleň k tomu patriaca. Na futbalovom ihrisku sa pokračovalo vo výstavbe šatní. Pokračovalo sa na vnútornom inštalačnom vybavení, vnútornými omietkami, pričom znova na tejto akcií mali najväčší podiel členovia TJ Sokol, ktorí tam odpracovali 1 594 hodín, ostatní občania 599 hodín. Na Bielom kaštieli sa ani v tomto roku nepokračovalo v jeho rekonštrukcii. V katastri obce bola položená ďalšia vetva – III. línia tranzitného plynovodu ZSSR – Západná Európa. Západoslovenské kameňolomy a štrkopiesky závod Trstín v lokalite za svojimi administratívnymi budovami započal s výstavbou moderných dielní, ktoré v budúcnosti majú slúžiť na opravu strojných zariadení a motorového parku všetkých výrobní tohto závodu.

Počasie
Hneď 1.januára nás nečakane zaskočila zima. Ráno pršalo, no v priebehu dňa sa počasie zmenilo na neuverenie. Teplota poklesla na -15°C. Hoci sme už roky spomínali, že by sa zišlo zopár krásnych zimných týždňov, predsa prišlo prekvapenie , ktoré spôsobilo neobyčajné starosti celému nášmu hospodárstvu, ale aj občianskemu životu. Vznikla kalamitná situácia. V priemyselných podnikoch obmedzili výrobu na tých miestach, kde sa vyžadovala veľká spotreba elektrickej energie. Pracujúci si vybrali časť dovolenky i v našich výrobniach ZKŠ. Na školách boli od 8.januára do 28.januára mimoriadne prázdniny. 10. a 11.januára padal sneh, teplota vystúpila až na 0°C. 12.februára ráno bol čerstvo napadaný sneh sfarbený do hnedožlta .Usudzuje sa, že sfarbenie snehu spôsobil saharský piesok. Pieskové víchrice a víry vyniesli mračná piesku do obrovských výšok a vietor ich zaniesol až niekoľko tisíc kilometrov ďaleko. Snehu bol dostatok, snežilo ešte 12.marca. Apríl bol pomerne chladný a daždivý, v druhej polovici nastalo oteplenie. Od 17.mája – 11.júna boli letné horúčavy 27°C – 31°C. 12.júna prišlo ochladenie. V dňoch 28.júna až 30.júna prišli prudké lejaky doprovádzané víchricou a narobili značné škody /polámalo kukuricu, mak, obilie a svahoch vznikla vodná erózia / . Dňa 4.augusta prudká búrka a víchor polámal mnoho ovocných stromov. September a október do 21. bol pomerne pekný a teplý. Teploty +16°C - + 19 °C. Koncom októbra nastalo ochladenie. Denné teploty poklesli na +8°C a nočné na -8°C. November bol daždivý, sychravý. Dňa 5.novembra napadol prvý sneh, tento sa hneď roztopil. December bol hmlistý, daždivý. Vianoce boli ,,na blate“. 28.decmebra prišlo silné ochladenie a začala tuhá zima. 1.apríla 1979 bol zavedený letný čas, boli posunuté hodiny o jednu hodinu. 30.septembra boli vrátené do stredoeurópskeho času. 
Politický a verejný život

MNV, ktorého predseda je Ján Michálek pod vedením ZO KSS, ktorej predsedom je Ľudovít Chaláň venoval veľkú pozornosť plneniu volebného programu, príprave plenárnych zasadnutí a školeniu poslancov. Plenárne zasadnutia a zasadnutia Rady MNV boli zvolávané podľa plánu, tiež komisie MNV dodržiavali plán práce a predsedovia komisií predkladali správy o činnosti a navrhovali opatrenia na riešenie problémov v jednotlivých oblastiach, ich činnosti. Okrem toho MNV so zložkami NF venoval zvýšenú pozornosť politcko – výchovným podujatiam poriadaných z príležitosti významných  výročí. Dôstojne boli oslávené Februárové udalosti a Medzinárodný deň žien. MDŽ sa teší najväčšej obľube a zúčastňuje sa ho najväčší počet občanov všetkých vekových kategórií. Deti veršami básní, piesní a tancov poďakovali svojim mamám za ich veľkú lásku, za teplo domova, za šťastný dar svojho detstva. V tomto roku – Medzinárodnom roku detí sa zvýšila starostlivosť o deti a my dospelí máme dôvod k zamysleniu sa, či sme v našej obci urobili všetko, aby naše deti mohli rásť v pohode a prežívať šťastné chvíle v mieri. Urobilo sa veľa. Spoločenské organizácie pripravili pre deti 2 veľmi vydarené popoludnia. Bolo to popoludnie s požiarnikmi, kde miestny požiarny zbor predviedol deťom požiarnu techniku s hasením požiara v Rakovej .Tohto sa deti zúčastnili aktívnou činnosťou a každé z nich si niečo z toho skúsilo a zároveň poučilo o záslužnej práci požiarnikov. Miestny zväzarmovci pripravili a predviedli na strelnici za Holým vrchom strelecké preteky. Organizácie SZŽ, ČSČK, Zväz záhradkárov pripravili na Prielohoch občerstvenie pri táboráku. Akcie sa zúčastnili i zväzáci . Deti si opekali špekačky, ktoré im podľa ich vyjadrenia chutili lepšie ako najlepšie jedlo na bohato prestretom sviatočnom stole. Všetci zúčastnení členovia spoločenských organizácií sa spoločne s deťmi tešili a vydarených podujatí. JRD Dukla zakúpilo pre deti vystúpenie estrádnych umelcov z Bratislavy. V apríli tohto roku sme spomínali 30.výročie založenia pionierskej organizácie. Miestna organizácia PO pri ZDŠ v Trstíne oslávila tieto narodeniny zaujímavou a spoločensky užitočnou činnosťou. Vypestovali a zobrali ibiša lekárskeho, zbierali starý papier, vysádzali nové stromky, kvetinové záhony, upravovali ihriská, ochraňovali prírodu. Mnohé z detí prežili vzrušujúce chvíle v letných pionierskych táboroch, na brigádach. Družstvu pomohli cez prázdniny pri ručnom zbere maku. Zápolili v športových stretnutiach a v súťažiach zdokonaľovali svoje nadanie. V okresnom kole matematickej olympiády boli 2 úspešní riešitelia, v chemickej olympiáde 1úspešný riešiteľ, v olympiáde ruského jazyka 1 úspešný. Zúčastnili sa súťaží Puškinov pamätník, Hollého pamätník, Melódie priateľstva a víťazi postúpili do okresného kola. Pracovali vo výtvarných súťažiach ,,Kreslíme a maľujeme“ a ,,VOSR očami detí“ . 1práca sa umiestnila v okresnom kole a postúpila do krajského kola. Na Medzinárodný deň detí bolo živo na školskom dvore i na miestnom ihrisku, kde zápolili v rôznych hrách i športoch medzi sebou kolektívy tried i jednotlivci. Rok 1979 bol jubilejným rokom 35.výročia SNP. V predvečer tohto výročia sa konalo slávnostné plenárne zasadnutie MNV, rozšírené o výbory spoločenských organizácií a za doprovodu miestenej dychovky zúčastnení na plenárnom zasadnutí i občania odišli na miestne ihrisko, kde bola zapálená symbolická partizánska vatra. Oslavy tohto výročia sa konali v škole na zahájení školského roka. Pri tejto príležitosti bola žiakom vysvetlená i skutočnosť, že naša obec bola už v roku 1945 vyznamenaná Radom II. stupňa za aktívnu účasť pri oslobodzovaní ČSR, ktoré vyznamenanie jej udelila Slovenská národná rada za aktívnu pomoc občanov najmä  osady Rasochovo počas partizánskeho hnutia. Na škole sa konala beseda s priamym účastníkom SNP. Miestna organizácia SZŽ spolu so ZPOZ navštívili účastníkov SNP a vdovy po padlých účastníkoch v bojoch v SNP. Členky z SZŽ sa zúčastnili osláv SNP na Prašníku. Dôstojne sa oslávilo i 62.výročie VOSR a otvorenie Mesiaca Československo – sovietskeho priateľstva. Žiaci ZDŠ v Trstíne zahrali pre žiakov i občanov divadelnú hru Čin-Čin. 

Školstvo 

V roku 1979 pôsobilo na ZDŠ 21 učiteľov, 1 vychovávateľka DM a 1 skupinová vedúca PO. Štyria pracovníci a 5 pracovníčok v školskej stravovni. ZDŠ navštevovalo 389 žiakov; z toho ročníky 1.-4. 106 a ročníky 5.-9. 283 žiakov. Počty žiakov z priškolených obcí; Bíňovce 59, Buková 65, Naháč 43, Trstín 222 žiakov. K 1.9.1979 z ročníkov 5.-9. Bolo v rámci integrácie zaškolených na ZDŠ Špačince 29 žiakov z Horného Dubového. Profesionálny záujem žiakov a ich rozmiestnenie. Z ôsmych ročníkov bolo prijatých na výberové školy 11 žiakov a 3 žiaci išli do trojročného učebného pomeru. Z 9.ročníkov bolo prijatých na výberové školy 22 žiakov, do 4 ročného učebného pomeru s maturitou 1 žiak, do 3 ročného učebného pomeru 29 žiakov A 1 žiak do pracovného. V školskej stravovni sa priemerne denne stravuje 170 žiakov a 17 dospelých z radov učiteľov a pracovníkov školskej stravovne. Na ZDŠ sa organizovali celoškolské pracovné brigády. V priemere sa odpracovalo na žiaka 5 hodín, čo predstavuje 3 800 brigádnických hodín. Materskú školu navštevovalo priemerne 54 detí. Zapísaných bolo 63, kapacita MŠ je pre 60 detí. Deťom bola poskytovaná 3 krát denne strava. Dospelých osôb sa stravovalo 6. V obci naďalej pôsobí Výchovný ústav mládeže umiestnený v Hornom kaštieli, kde sa vzdelávajú dievčatá vo veku 15 až 18 ročné mentálne retardované. 

Hospodársky život obce

JRD Dukla so sídlom Boleráz malo 628 členov, z toho nepracujúcich členov 177, z nich je 154 dôchodcov. Počet trvale činných pracovníkov k 1.1.1979 bol 367, z toho 160 žien, čo predstavuje 43,6%. Výmera pôdy na 1 stále pracovníka bola 9 ha. Priemerná mesačná odmena bola 2 318 Kčs. Družstvo hospodárilo na 3 304,4 ha poľnohospodárskej pôdy,  toho bolo 3 181,2 ha ornej pôdy. Trstín 1 1 04,9 ha poľnohospodárskej pôdy. Osevné plochy v porovnaní s plánom boli značne pomenené a to následkom nepriaznivých klimatických podmienok. Januárové holomrazy preriedili už aj tak slabé porasty, takže sa muselo zaorať 280 ha pšenice, 125 ha repky ozimnej, všetka kŕmna repa, ozimné miešanky. Spolu sa na jar zaoralo 657 ha, na ktorých sa musela urobiť sejba náhradných plodín, čím sa práce hromadili. Následkom sucha bola 2 krát zaoraná cukrová repa na ploche 80 ha v Trstíne a ako tretí výsev bol použitý čistý výsev lucerny, čo sa osvedčilo, nakoľko plocha sa ešte dva krát zberala. Plánované ha výnosy jednotlivých plodín s výnimkou raže neboli splnené a bola dosiahnutá nasledujúca skutočnosť. Pšenica ozimná 36,7g z ha; jačmeň jarný 31,9g z ha; raž 37,5g; kukurica 49,2g; repa cukrová 200g;repka ozimná 7,5g;mak 4,54g; horčica 2,7g hrozno 10g; viacročné krmoviny 68,4g. S ha výnosmi kukurice na zrno a cukrovej repy sa družstvo umiestnilo na poslednom mieste v rámci podnikov okresnej poľnohospodárskej správy. Nízky výnos maku bol spôsobený nepriaznivými klimatickými podmienkami, ale aj veľkými zberovými stratami. Bol vysiaty na veľkej výmere, veľmi zaburinený. Musela zberať ručne, nestačil sa zobrať v rámci agrotechnického termínu. Neskoro začali žatevné práce, v Trstíne 26.júla a následkom pomalého dozrievania a nepriaznivého počasia sa žatevné práce až do 15.augusta, takže bolo veľmi krátke obdobie na prípravu pôdy pod sejbu ozimín. Zber cukrovej repy sa začal už v septembri, prebiehal pomaly, denné výkony strojov boli malé, repa značne zaburinená. Zber sa ukončil až v decembri ručne za veľmi zlých podmienok / dážď, blato/ . Hrozno malo vysokú cukornatosť, odroda Bouwier v Trstíne okolo 10.septembra 21° a dodala sa na Trnavský jarmok, kde  bola použitá na výrobu burčiaku. Rastlinná výroba v tomto roku dosiahla veľmi zlé výsledky a v rámci okresu sa umiestnila na 32. Mieste, horšie boli len 2 družstvá. S výsledkami, ktoré boli dosiahnuté na úseku živočíšnej výroby vedenie družstva nebolo spokojné aj keď vo výrobe mlieka a odstave prasiat nastalo zlepšenie. Hynutie hospodárskych zvierat zaznamenalo zvýšenie a bola tiež vysoká spotreba jadrového krmiva. Úžitkovosť hospodárskych zvierat : Ročná dojivosť na 1 kravu bola 3285 l mlieka, denný prírastok u teliat bol 0,603 kg, prírastok u chovného hovädzieho dobytka 0,593 kg, u výkrmu hovädzieho dobytka 0,724 kg. Denný prírastok u ošípaných bol 0,489 kg. Odstav prasiat od 1 prasnice bol 17 ks prasiat. Odchov teliat na 100 ks kráv bol 78,4 ks. V tomto roku  nastalo zvýšenie ročnej produkcie mlieka na dojnicu o 219 l a požiadavka plánu bola prekročená o 35 l na dojnicu. Nastalo zvýšenie odchovu prasiat na 1 prasnicu o 2,21 ks ale aj tak nebola splnená úloha odstaviť 18 ks na prasnicu. Na stredisku Trstín nastalo zlepšenie v narodení ciciakov, keď sa v tomto roku uliahlo 2 312 ks a plán bol prekročený o 356 ks. Na 1 prasnicu pripadá v Trstíne 19,9 ks odstavčiat. V Trstíne je vysoké hynutie mladého dobytka. Podmienky pre odchov sa zlepšia. 27.decembra bola kolaudovaná na stredisku Trstín nová odchovňa mladého dobytka pre 500 ks. Stavba tejto odchovne pod Hájičkom trvala 19 mesiacov. Prípravné práce a realizácia ovocného sadu na terasách v Trstíne sa rozhýbali. Oplotenie je prevedené na celom obvode, tiež oboranie a prihrnutie plota. Dvakrát sa previedla stredná orba, vyhnojenie hnojivami. Prišlo 6 100 ks jabloní, tieto sú zazimované na stredisku Trstín. Nákup strojov sa urobil v hodnote 1 686 tisíc Kčs. V opravárenskej činnosti nebol nezavedený posezónny systém opráv strojov a v dôsledku obmedzených dielenských priestorov nebola zavedená špecializácia opráv. Celkové množstvo hodnotiť možno hodnotiť hospodárenie družstva ako veľmi nepriaznivé. Skutočná rentabilita je najnižšia od založenia družstva. 

Starostlivosť o pracujúcich

Sociálna starostlivosť o pracovníkov na družstve. Starostlivosti o pracujúcich boli v tomto roku dosiahnuté dobré výsledky. Uskutočnili sa mnohé kultúrne akcie, ako bola návšteva vystúpenia Lúčnice a Krasnojarského tanečného súboru v Trnave, Ukrajinského baletu na ľade v Bratislave, návšteva výstavných trhov v Brne, estrádne vystúpenie umelcov z bratislavských divadiel. Zájazd na počesť 35.výročia bojov na Duklu. Družstvo poskytovalo ZO ČSČK príspevky pre darcov krvi, členom, ktorým bola udelená Janského plaketa za bezpríspevkové darcovstvo krvi boli zakúpené vecné ceny. Na konci roka bol aktív jubilantov 60 ročných, odchádzajúcich do dôchodku, a tých, ktorí pracujú 25 rokov v socialistickom poľnohospodárstve, kde im boli odovzdané čestné uznania, peňažné a vecné odmeny. Členovia družstva sa zúčastnili výberovej rekreácie v ČSSR v zahraničí v počte 30 členov. Plne využívali kúpeľnú liečbu, najmä pobyt v Trenčianskych Tepliciach. Domácej a zahraničnej a letnej rekreácie sa zúčastnilo 29 detí. Boli prevedené preventívne lekárske prehliadky. Dvakrát sa previedlo očkovanie proti chrípke. Nastávajúce a mladé matky navštevujú poradňu pre matky a deti, ktorá je umiestnená v budove MNV. Vyšetrenia a zdravotnícke služby v poradni poskytuje MUDr. Šimon Podolan – odborný ženský lekár a pediater MUDr.  Viliam Marcinka . Boli prednesené prednášky ,,Problémy dieťaťa v súčasnej rodine“ a ,,Výchova k rodičovstvu.“ Občanov Trstína poskytuje lekársku službu MUDr. Igor Stipanitz – internista a MUDr. Jaroslav Kukučka – zubný lekár. Obidvaja ordinujú v závode Chemolak v Smoleniciach.

Sociálne zabezpečenie
V roku 1979 boli upravené najmenšie dôchodky, ktoré sú jediným zdrojom príjmu o 186 Kčs u jednotlivcov u 230 Kčs u dvojíc. Súčasne boli zvýšené o 30 Kčs všetky dôchodky v súvislosti s úpravou cien, palív a elektriny. Stále väčší význam nadobúda starostlivosť celej spoločnosti o starých občanov , lebo v dôsledku rastúcej životnej úrovne a predĺžení ľudského veku sa ich počet neustále zvyšuje. Národný výbor a zložky NF venovali intenzívnu a trvalú pozornosť invalidom, obyvateľom vyžadujúcim zvláštnu starostlivosť v podobe návštev týchto občanov, opatrovateľskou službou a starostlivosťou a o zdravé stravovanie. Mesiac október bol venovaný starostlivosti a úcte k starším ľudom. Členky ZO SZŽ navštívili prestárlych občanov nad 80 rokov a občanov pripútaných la lôžko, ktorým odovzdali predvianočné darčeky a pozhovárali sa s nimi o ich problémoch . ZO ČSČK  venovala pozornosť bezpríspevkovému darcovstvu krvi . V tomto roku 5 členov získalo Janského bronzovú a 2 členovia Jankého striebornú plaketu. Bolo uskutočnených 72 odberov krvi. 8.mája na Deň svetového červeného kríža sa konalo slávnostné stretnutie držiteľov  Janského plakiet s predstaviteľmi obce. ZO ČSČK získala vyznamenanie ,, Vzorná ZO ČSČK II. stupňa.“ 

Telovýchova

Telovýchovná jednota Sokol má 92 členov. Registrovaných oddielov má 5 a to 2 futbalové, 2 stolnotenisové a turistický oddiel. Založil sa i oddiel základnej rekreačnej telesnej výchovy, ktorý začal nacvičovať skladbu mužov na Celoštátnu spartakiádu 1980 v počte 14 mužov. V roku 1979 na počesť Februára sa uskutočnil stolnotenisový turnaj o preborníka jednoty a v auguste futbalový turnaj na počesť osláv 35.výročia SNP. V tomto roku sa vybudovalo asfaltové volejbalové ihrisko, kde členovia odpracovali 280 brigádnických hodín a na družstve 152 hodín. Na ZDŠ vyvíjal činnosť futbalový, volejbalový, stolnotenisový a gymnastický krúžok. Krúžku mladých požiarnikov pomáhala ZO ZPO. Uskutočnila pre pionierov ,,deň otvorených dverí“ na požiarnej zbrojnici za účelom ukážok požiarnej techniky, výstroja a výzbroje. Členovia požiarneho zboru vykonali preventívne protipožiarne prehliadky v obytných domoch, prevádzkach i v štátnych budovách . Mesiacom január sa ZO ZPO zapojila do socialistickej súťaže i najlepšiu ZO ZPO. V celkovom hodnotení sa umiestnila v rámci okresu sa 3.mieste. Ich prácu ocenil i ÚV ZPO, ktorý organizácií udelil zväzové vyznamenanie. 
ZPOZ
Práca Zboru pre občianske záležitosti sa sústreďovala predovšetkým na privítanie detí do života, na občianske sobáše, pohreby. Narodilo sa 22 detí, individuálne sa uvítali 3 deti, na 2 aktoch hromadného uvítania bolo 12 detí. Bolo uzavretých 12 manželstiev, z čoho 9 len občianskym sobášom bez cirkevného pokračovania. Odchod zo života je vždy smutnou udalosťou, často je prekonanými zvyklosťami poznačený.  U nás zomrelo 15 občanov, s ktorými sme urobili rozlúčky so zosnulými a 1 občiansky pohreb. ZPOZ organizoval oslavy pri životných jubilejách, strieborné sobáše boli 2, zlaté 3. Konala sa rozlúčka s brancami v počte 8, prijatie 29 prvákov a prijatie účastníkov SNP v počte 3. 

Družstevný obchod

V tomto roku bolo badať zvýšené nákupy základných potravín a nábytku. Spájali sa s nepodloženými fámami o zvyšovaní cien, či nedostatkom niektorých druhov tovaru. Vďaka existujúcim zásobám situácia v obchodoch sa zvládla a spotrebiteľské vášne schladli. Niektorí občania zhromaždili nepotrebné vysoké zásoby potravín, ktoré pomaly znehodnocujú. Niektoré cenové opatrenia si vyžiadal sám život. Cena ropy stúpla na svetových trhoch, uhlie a ďalšie energetické zdroje získavame za sťažených podmienok, teda drahšie, a preto stúpli ceny za naftu benzín, elektrický prúd a plyn. Tiež detské oblečenie bolo u nás oproti druhým štátom podstatne lacnejšie a cudzinci sa zameriavali na nákup detského tovaru. Novými cenovými opatreniami štát nezarába na detskom oblečení. Prostriedky, ktoré vynakladal na zvýhodnenie cien sa v plnom rozsahu presúvajú do prídavkov na deti. V roku 1979 sa javil záujem o tlač a masovokomunikačné prostriedky takto : Do obce prichádzalo 340 denníkov, týždenníkov a dvojtýždenníkov 880, ostatných časopisov 72. Počet televíznych koncesionárov bolo 373, rozhlasových 369. Miestna ľudová knižnica požičiavala knihy 2 krát týždenne. Stav knižného fondu ku koncu roka bol 4 139 zväzkov. Čitateľov bolo 172, z toho mládež do 15 rokov 108. Počet výpožičiek za rok činil 7024. Okrem kníh sa čítali v knižnici časopisy, ktorých prichádzalo pravidelne 22. Najviac sa čítala krásna literatúra pre mládež a krásna literatúra pre dospelých. 

Pre zápis do obecnej kroniky bol záznam schválený uznesením rady Miestneho národného výboru v Trstíne č. 15/1981 zo dňa 11.februára 1981.

V Trstíne, dňa 25.februára 1980
Ľudmila Žideková, kronikár
