Obec Trstín

Z á p i s n i c a

zo zasadnutia Obecného zastupiteľstva v Trstíne konaného dňa 4. marca 2011 v zasadačke OcÚ Trstín
Počet poslancov:     
           

  9

Starostka obce:        

              Marta Genčúrová

Počet prítomných poslancov: 
  8
Neprítomný poslanec:

  Pavol Turek (ospravedlnený)
Prítomní:                                              Mgr. Anna Vitteková, zapisovateľka

Prizvaní:                                               Božena Trúchla, hlavný kontrolór obce 




  

Hostia:                                                 4 občania
Dnešné rokovanie obecného zastupiteľstva otvorila a viedla starostka obce Marta Genčúrová. Privítala prítomných poslancov a občanov a oboznámila ich s programom. Konštatovala, že dnešného rokovania sa zúčastňuje osem poslancov a vyhlásila rokovanie za uznášaniaschopné.

Za overovateľov zápisnice boli určení: Dr. Emil Holický, Oľga Kalivodová

Program:

1.
Otvorenie

2.
Kontrola plnenia uznesení z posledných zasadnutí OZ

3.
Správa hlavného kontrolóra obce za rok 2010 a Plán kontrol na rok 2011

4.
Správa o inventarizácii majetku a záväzkov Obce Trstín k 31.12.2010

5.
Návrh dodatku č. 4 k Zmluve o zriadení spoločného obecného úradu 

6.
Členstvo Obce Trstín v Združení obcí pre hospodárenie s odpadom 
            v Malokarpatskom partnerstve

7.
Informácia o budovaní vodovodu

8.
Informácia o projekte „Rekonštrukcia centra obce Trstín“

9.
Schválenie podania žiadosti o dotáciu na zateplenie budovy materskej školy 

10.
Rôzne

11.
Záver

Hlasovanie:

za

8
proti

0

zdržal sa 
0

Program bol jednomyseľne schválený.

2. Kontrola plnenia uznesení  z posledných zasadnutí OZ 

Na minulom zasadnutí bolo prijaté uznesenie č. 10, ktorým bolo schválené VZN o nakladaní s komunálnymi odpadmi a drobnými odpadmi. Uznesením č. 11 obecné zastupiteľstvo schválilo VZN č. 45/2010 o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady. Čo sa týka tohto VZN, na poslednom zasadnutí sa dohodlo, že posudzovať odpustenie poplatku za odpad, úplné alebo čiastočné, bude posudzovať finančná komisia. Zároveň starosta obce oznámila poslancom, že zasadnutie finančnej komisie bude 8. marca o 18:00 hod. v zasadačke OcÚ. Poslanec Ing. Milan Ondruš pri tomto bode pripomenul, že schválené VZN neobsahuje poznámku o tom, že starostka bude o schválených úľavách alebo odpusteniach poplatku za odpad informovať poslancov OZ. Zástupca starostky Dr. Emil Holický sa k tejto poznámke vyjadril a navrhol starostke obce, aby preverila, či môže byť vo VZN takáto formulácia, či je v súlade so zákonom. Poslanec Ing. Oto Ormandy sa vyjadril, že už na predchádzajúcom zastupiteľstve bol dohodnutý spôsob posudzovania úľav na poplatkoch za odpad a vo VZN nemusí byť stanovené, aby starostka obce poslancov o tom na zasadnutiach informovala.

Starostka obce pokračovala v hodnotení uznesení. Na predchádzajúcom zasadnutí OZ bolo schválené VZN o určení výšky dotácie na prevádzku a mzdy na žiaka a uznesením č. 13 bol schválený Programový rozpočet obce na roky 2011 – 2013. Uznesením č. 14 nebolo schválené umiestnenie reklamných tabúľ spoločnosti GRYF media, s.r.o.
Uznesením č. 15 požiadali poslanci OZ starostku obce, aby zorganizovala stretnutie so zástupcami a.s. TAVOS ohľadom možnosti odkanalizovania obce. Starostka požiadala riaditeľa a.s. o stretnutie, ktoré sa uskutočnilo 28. februára. Zúčastnili sa ho starostka obce Bíňovce, Trstín a starosta Hornej Krupej a jednal s nimi Ing. Kuběna – technicko-prevádzkový a investičný riaditeľ. Čo sa týka kanalizácie, vysvetlil, že TAVOS môže pomôcť obciam odbornou pomocou, nevie im však v súčasnosti pomôcť získať financie na zabezpečenie tejto infraštruktúry. Odporučil obciam, aby si dali vypracovať spoločnú štúdiu odkanalizovania a potom ju dali posúdiť a.s. TAVOS, čo je pre obec, resp. združenie obcí najvýhodnejšie. Zároveň objasnil súčasnú situáciu s odkanalizovaním okolitých obcí a vysvetlil, že tri obce – Trstín, Horná Krupá a Bíňovce nie sú zahrnuté medzi oprávnené aglomerácie. 
Po tejto informácii nastala k téme rozprava, v ktorej sa poslankyňa p. Oľga Kalivodová informovala, aké financie sa v minulosti zaplatili a.s. TAVOS. Starostka vysvetlila, že v r. 2005 Obec Trstín vstúpila do projektu Trnavsko a mala byť súčasťou stavby financovanej z fondu ISPA, ktorá sa práve dokončuje. Trstín zaplatil členský príspevok a k tomuto projektu obec predložila PD na celoobecný vodovod a všetky požadované podklady. Trstín bol nakoniec z projektu vyradený z dôvodu, že  nemá 2000 ekvivalentných obyvateľov.
Starostka sa vyjadrila, že sa treba rozhodnúť, či sa zameriame na aktuálne výzvy alebo projekt kanalizácie, pričom obvyklá suma za projekt by mala predstavovať 5 – 7 % z celkovej ceny kanalizácie. Poslankyňa p. Oľga Kalivodová navrhla, aby sa projektová dokumentácia pripravila. Starostka vysvetlila, že obec by bola povinná kanalizáciu prevádzkovať prostredníctvom odborne spôsobilej osoby, čo v prípade TAVOS, a.s. by znamenalo, že všetky náklady, ktoré by prekračovali určitú hranicu by musela znášať obec. Zástupca starostky Dr. Emil Holický sa vyjadril, že Trstín ako obec za vlastné financie ČOV a kanalizáciu nedokáže vybudovať a určite príde čas, že štát bude riešiť aj obce pod 2 tis. obyvateľov, preto navrhol, aby obec investovala vlastné zdroje inam. Poslankyňa p. Oľga  Kalivodová sa k tejto poznámke vyjadrila, že aj pred výstavbou vodovodu sa hovorilo v tomto zmysle a jeho výstavba, aj keď pomaly, ale pokračuje. 
Starostka v závere tohto bodu dala návrh, aby obec v druhej polovici roka požiadala o vypracovanie kanalizačnej štúdie. Poslanci s týmto návrhom súhlasili.
Poslanci uznesením č. 16 súhlasili s vykonaním školenia o kompetenciách OZ, ktoré sa uskutočnilo 15.01.2011 a zhodnotili ho ako školenie na veľmi dobrej úrovni.

Na základe uznesenia č. 17 sa prešetrovala efektívnosť využitia prostriedkov fondu opráv na nákup kombinovaných sporákov do 20 b.j. Za komisiu výstavby, ktorá to riešila, sa vyjadril poslanec p. Martin Horváth a uviedol,  že prieskum trhu zo strany obce bol vykonaný, cena bola adekvátna, dodávateľ predĺžil záruku a sporáky boli vybavené všetkým potrebným a zodpovedajúcim cene. Komisia zistila, že prostriedky na ich nákup boli vynaložené efektívne. Túto skutočnosť zároveň potvrdila aj kontrolórka obce. Starostka na doplnenie uviedla, že sporáky boli dodané na bytovku rovno z výroby a informácia o roku výroby 2001 bola nepravdivá. Starostka k bytovke ešte dodala, že bola podaná požiadavka nájomcu Hulíka o zabezpečenie opráv zatekajúcej steny z dôvodu opotrebovanej vodovodnej batérie z fondu opráv. Uviedla, že v nájomnej zmluve je zahrnuté, že drobné opravy si nájomca hradí sám. Starostka navrhla, aby sa presné formulácie a podmienky určili v štatúte fondu opráv, ktorého návrh by vypracovala obec a predložila poslancom na schválenie. Bude v ňom presne vyšpecifikované, čo sa bude riešiť a financovať z obecných financií z fondu opráv. Poslanci tento návrh podporili.

Uznesením č. 18 požiadali poslanci starostku obce o oslovenie sponzorov a získanie sponzorských darov na zateplenie budovy materskej školy, prípadne zistenie ďalších možností financovania tejto činnosti. Starostka uviedla, že do konca mesiaca marec je termín na podanie žiadosti o dotáciu z Ministerstva financií SR, ktorú obec podá. Oslovila aj firmy podnikajúce v našej obci, sponzorské na tak veľkú akciu neprisľúbili. 
Na záver starostka skonštatovala, že uznesenia boli splnené a uznesenia dlhodobého charakteru sú v platnosti.
Uznesenie č. 1/2011:
OZ berie na vedomie kontrolu plnenia uznesení z predchádzajúcich zasadnutí.

3. Správa hlavného kontrolóra obce za rok 2010 a Plán kontrol na rok 2011  

Obe správy predložila kontrolórka p. Božena Trúchla a sú súčasťou zápisnice. V Pláne kontrol na rok 2011 je naplánované aj kontrolovanie vyplácania odmien zástupcu starostu a predsedu stavebnej komisie p. Jozefa Mancu na žiadosť poslanca Ing. Milana Ondruša od r. 2003. Poslankyňa p. Anna Suchánová skonštatovala, že predsedom komisií sa do r. 2010 žiadne odmeny nevyplácali. Pani kontrolórka bude o výsledku svojej kontroly OZ informovať.
Hlasovanie:

za

8
proti

0

zdržal sa 
0
Uznesenie č. 2/2011
OZ schvaľuje Plán kontrol na rok 2011 a berie na vedomie Správu hlavného kontrolóra za rok 2010.
4. Správa o inventarizácii majetku a záväzkov Obce Trstín k 31.12.2010

O Správe o inventarizácii majetku, záväzkov a rozdielu majetku a záväzkov k 31.12.2010 informovala poslancov starostka Marta Genčúrová. Starostke ju predložil Mgr. Pavol Kudláč – predseda inventarizačnej komisie. 
Uznesenie č. 3/2011
OZ berie na vedomie Správu o vykonaní inventarizácie majetku, záväzkov a rozdielu majetku a záväzkov Obce Trstín k 31.12.2010.
5. Návrh dodatku č. 4 k Zmluve o zriadení spoločného obecného úradu

Starostka informovala o zriadení Spoločného obecného úradu v r. 2003, ktorého členmi je 40 obcí. Pretože nastali zmeny na postoch starostov, je potrebné tento dodatok uzatvoriť. O činnosti úradu rozhoduje Rada starostov zložená zo starostov obcí Cífer, Ružindol, Voderady, Križovany nad Dudváhom, Trstín, Horné Orešany a Jaslovské Bohunice. Dodatok rieši výšku zálohových platieb na stavebnú činnosť 0,18 Eura na jedného obyvateľa a financovanie sociálnej služby 0,02 Eura na jedného obyvateľa. Činnosť je tiež financovaná z dotácií na prenesený výkon štátnej správy.
Hlasovanie:

za

8
proti

0

zdržal sa 
0
Uznesenie č. 4/2011
OZ schvaľuje Dodatok č. 4/2011 k Zmluve o zriadení Spoločného obecného úradu podpísanej dňa 15.01.2003
6. Členstvo Obce Trstín v Združení obcí pre hospodárenie s odpadom v Malokarpatskom partnerstve

Členstvo v Združení obcí pre hospodárenie s odpadom doteraz prijalo 18 obcí a v tomto roku plánujú pristúpiť aj mestá Trnava a Hlohovec a obec Špačince. Očakáva sa výzva na financovanie odpadového hospodárstva. Je príležitosť, aby sa aj obec Trstín stala členom tohto združenia. Obec by sa podieľala 5 %-tným spolufinancovaním na schválených projektoch. Podľa určených kritérií sa budú obci prideľovať odpadové nádoby, obec bude využívať zariadenia obstarané z projektu, bude sa spolupracovať s f. .A.S.A. Trnava, ktorá by mohla časom prehodnotiť výšky platieb za likvidáciu odpadov. Minulé zastupiteľstvo vstup do tohto združenia neschválilo.

Poslankyňa p. Oľga Kalivodová sa informovala, či vstupom do združenia nebude obec povinná niečo hradiť. Zároveň navrhla, či by nebolo potrebné prehodnotiť rentabilnosť riešenia likvidácie odpadu z našej obce prostredníctvom prenajatých odpadových nádob.

Hlasovanie:

za

7
proti

0

zdržal sa 
1 Ing. Ondruš
Uznesenie č. 5/2011
Obecné zastupiteľstvo schvaľuje vstup Obce Trstín do Združenia obcí pre hospodárenie s odpadom v Malokarpatskom partnerstve.
7. Informácia o budovaní vodovodu 

Starostka poslancov skonštatovala, že pre financovanie ďalšej etapy na výstavbu vodovodu bola podaná žiadosť na Environmentálny fond MŽP SR a na ďalšiu časť výstavby sa pripravujú podklady k žiadosti o úver. Teraz je nevyhnutné budovať vodovod pod chodníkmi, realizačný projekt pripravuje Ing. Hasička. Predmetom dotácie neboli prípojky, preto sa na ne bude žiadať úver, z ktorého by sa realizovala aj vetva pri Močidlách. Obec musí ručiť za poskytnutý úver majetkom. K úveru sa bude v stanovisku vyjadrovať kontrolórka obce. Ručenie majetkom musí byť minimálne vo výške 1,3 násobku požadovanej sumy. 
Hlasovanie:

za

8
proti

0

zdržal sa 
0
Uznesenie č. 6/2011
OZ berie na vedomie informáciu o budovaní vodovodu a OZ súhlasí s objednávkou vypracovania podkladov od banky k poskytnutiu úveru.
8. Informácia o projekte „Rekonštrukcia centra obce Trstín“

V súčasnosti čaká obec na dodatok zmluvy. Zmluva o poskytnutí nenávratného finančného príspevku bola uzatvorená ešte pred verejným obstarávaním. Teraz bude ďalší dodatok, kde bude zohľadnený výsledok obstarávania a bude v nej riešené aj navýšenie finančných prostriedkov o 1 % z dôvodu zvýšenia DPH. Keď sa zlepší počasie, bude sa v prácach pokračovať. Čo sa týka osvetlenia, je naprojektované nízkonákladové osvetlenie vo dvore obecného úradu a jedno svietidlo z rozpočtu obce bude nainštalované pri dome smútku. Pri úprave priestranstva pri obecnom úrade by sa vyriešilo aj odstránenie nefunkčnej žumpy. Poslanci dali návrh, aby bola stará budova spolu so žumpou z priestranstva za obecným úradom odstránená, aby bola tak zabezpečená dostatočná estetika tohto priestranstva.

Uznesenie č. 7/2011
OZ berie na vedomie informáciu o projekte „Rekonštrukcia centra obce Trstín“.
9. Schválenie podania žiadosti o dotáciu na zateplenie budovy materskej školy 

Do 31.3.2011 je termín na podanie žiadosti na Ministerstvo financií SR. Spolufinancovanie je minimálne vo výške 10 %.  Kvôli spolufinancovaniu je potrebné vyjadrenie OZ.
Hlasovanie:

za

8

proti

0

zdržal sa 
0

Uznesenie č. 8/2011
OZ schvaľuje podanie žiadosti o dotáciu na zateplenie budovy materskej školy vo výške 27 tis. Eur a spolufinancovanie vo výške 10 %.
10. Rôzne 
a) Rada školy
Riaditeľstvo ZŠ s MŠ v Trstíne požiadalo OZ Trstín schváliť poslanca OZ do Rady školy za doterajšieho člena Eduarda Štibraného. Starostka obce navrhla poslanca p. Martina Horvátha a poslankyňa p. Oľga Kalivodová, vzhľadom na vek detí, navrhla poslankyňu p. Katarínu Hettešovú. Po tomto návrhu sa poslanec p. Martin Horváth svojho mandátu vzdal v prospech poslankyne p. Kataríne Hettešovej.

Hlasovanie:

za

8

proti

0

zdržal sa 
0

Uznesenie č. 9/2011
OZ deleguje do Rady školy poslankyňu Katarínu Hettešovú.
b) Žiadosť o úpravu výšky dotácie na rok 2011

Starostka obce predložila poslancom OZ žiadosť Riaditeľstva ZŠ s MŠ o úpravy výšky dotácie na rok 2011 schválenú vo VZN č. 46/2010 vzhľadom na štatistické ukazovatele výnosu dane z príjmov fyzických osôb pre rok 2011.
Poslanci žiadajú ďalšie zdôvodnenie žiadosti a konštatujú, že navýšenie dane z príjmov voči obci doteraz nebolo žiadne. Obecné zastupiteľstvo nemá žiadne informácie zo strany školy o čerpaní finančných prostriedkov.
Kontrolórka zároveň upozornila na to, že rozpočet na rok 2011 bol schválený a v prípade schválenia tejto žiadosti ho bude potrebné navýšiť. 

Hlasovanie:

za

8

proti

0

zdržal sa 
0

Uznesenie č. 10/2011
OZ súhlasí s dočerpaním finančných prostriedkov v 1. štvrťroku 2011 vo výške 5 834,-- Eur za podmienky, že bude vykonaná kontrola čerpania pridelených finančných prostriedkov.

c) Žiadosť školy o refundáciu nákladov na zabezpečovacie zariadenie školy

ZŠ Trstín požiadala obec o financie nákladov na zabezpečovacie zariadenie, ktoré by podľa vyjadrenia Ing. Sládečkovej na školení o financovaní regionálneho školstva, malo byť financované z normatívnych príspevkov poskytnutých škole v rámci prenesených kompetencií. 

Poslankyňa p. Anastázia Kabarcová požiadala starostku obce, aby hlavne novým poslancom vysvetlila, čo sú originálne a prenesené kompetencie. Prenesené kompetencie sú financie zo štátu, z ktorých sa financuje prevádzka základnej školy. Originálne kompetencie sú časti prostriedkov obcí Trstín, Naháč, Bíňovce a Buková z podielu na dani z príjmov, pričom väčšinou kapitálové výdavky sa riešia z rozpočtov obcí. Z originálnych kompetencií sa financujú materské školy, školské kluby a školské stravovne.

Hlasovanie:

za

1 (Ing. Ondruš)
proti
3 (Suchánová, Dr. Holický, Ing. Ormandy, Horváth)
zdržal sa 
3 (Kabarcová, Kalivodová, Hettešová)
Uznesenie č. 11/2011
OZ nesúhlasí s refundáciou nákladov vo výške 1 058,-- Eur na zabezpečovacie zariadenie školy.

d) Žiadosť o úpravu cesty pred rodinným domom so súp. č. 559
Žiadosť podal občan Ing. Marián Machala. Poslankyňa p. Oľga Kalivodová sa k tejto žiadosti vyjadrila, že sa tadiaľ ide budovať vodovod a nebudú sa teraz riešiť cesty.

Hlasovanie:

za

8 

proti

0

zdržal sa 
0 

Uznesenie č. 12/2011
OZ nesúhlasí s opravou cesty, pretože je to vzhľadom na budovanie vodovodu neefektívne.

e) Majetok Sokol na Slovensku 
Starostka obce informovala poslancov, že miestna Sokolovňa je už vlastníctvom Sokola na Slovensku. Obec bude riešiť bezodplatný prevod tohto majetku do vlastníctva obce. 
Hlasovanie:

za

8 

proti

0

zdržal sa 
0 

Uznesenie č. 13/2011
OZ súhlasí s prevodom miestnej Sokolovne do vlastníctva obce
f) Hasičská zbrojnica

Občan p. Tomáš Suchán mal požiadavku, ako bude obec riešiť problémy s hasičkou zbrojnicou, pretože budova stále klesá a je vo veľmi zlom technickom stave. Starostka skonštatovala, že hasičská zbrojnica je postavená na silážnej jame. Konzultovala potrebné opravy a statik sa vyjadril, že sanácia by prevyšovala súčasnú hodnotu budovy. Nestačilo by urobiť len pätky, ale pilotovať by bolo potrebné aj vo vnútri. Strecha by sa určite mala riešiť, ale treba použiť pružný materiál, aby ju pohyb stavby neroztrhal.

Čo sa týka eurofondov, obec nie je v zozname a nemá nárok žiadať o pridelenie financií na výstavbu hasičskej zbrojnice.

Hlasovanie:

za

8 

proti

0

zdržal sa 
0 

Uznesenie č. 14/2011
OZ súhlasí s opravou strechy požiarnej zbrojnice.
g) Parkovanie na chodníku
Poslanec p. Martin Horváth upozornil na to, že na niektorých chodníkoch v obci pravidelne a stále parkujú osobné automobily a pre chodcov je to veľmi nebezpečné. 
Starostka informovala, že túto skutočnosť už ohlásila policajnému zboru a bude zisťovať, ako to riešili alebo budú riešiť. 
Uznesenie č. 15/2011
OZ berie na vedomie sťažnosť na parkovanie na chodníkoch v obci.

Zapísala: Mgr. Anna Vitteková, v.r.
Trstín 04.03.2011

Oľga Kalivodová, v.r.
Emil Holický, v.r.
overovatelia
Marta Genčúrová, v.r.
            
                                                                                  starostka obce
