Záznamy za rok 1964

Opis obce
Podstatné zmeny vo výzore obce nenastali. Výstavba nových domov pokračuje naďalej. Dokončilo sa asi 12 nových obytných domov v rôznych častiach Trstína. Najstaršia chalupa, ktorá susedila s kaštieľom a ktorá dokumentovala spoločenské rozdiely, sa zrútila opustená svojím majiteľom Michalom Filipovičom. Bola opravená cesta Piešťany – Trstín a tiež bolo prevedené dláždenie rigolov po oboch stranách cesty vedúcej smerom z Hájička do dediny. Bola zrušená úzkokoľajka, ktorá prechádzala chotárom obce a slúžila na prepravu surovín a výrobkov z továrne Farby a laky v Horných Orešanoch do odbočky Dobrá Voda.  V tomto roku sa započalo s generálnou opravou farského kostola. Vnútro bolo vymaľované. Pôvodný barokový oltár, ktorý bol znehodnotený farebným náterom, bol v Prahe renovovaný striebrom. Vežové hodiny na kostole vzhľadom na to, že boli úplne nespôsobilé ukazovať čas pri generálnej oprave farského kostola, boli odstránené. Na severnej strane obce v kameňolome, zvanom podľa katastrálneho názvu Holý vrch, pristúpili pracovníci závodu Západoslovenských kameňolomov a štrkopieskov k hlbinnej ťažbe kameňa. Krátko po zahájení týchto prác narazili ťažobní pracovníci na väčší otvor v podobe komína, ktorý viedol kolmo do hĺbky zeme. Z otvoru prúdil chladný vzduch. Otvor vzbudil pozornosť zamestnancov závodu Západoslovenské kameňolomy a štrkopiesky najmä Jozefa Nídla, bytom v Lošonci a bratov Nemčekovcov – Pavla, Františka, Urbana a Leonarda, bytom v Dolných Orešanoch, inak členov dobrovoľného jaskynného prieskumníctva. Z týchto Jozef Nídel sa spustil povrazom za spolupráce bratov Nemčekovcov dňa 15.apríla 1964 týmto otvorom do hĺbky 54 m, kde narazil na vodou zatopené priestranstvo . Z tohto priestranstva pokračujú dve samostatné chodby v podobe ,,V“ a to jedna smerom severovýchodným a druhá smerom severozápadným. Pretože obidve chodby boli taktiež zatopené vodou, nemohol v prieskume pokračovať. O niekoľko dní neskôr sa spustili opäť s Jozefom Nídlom aj bratia Nemčekovci vystrojení nafukovacím členom, ktorý im umožnil prehliadku  obidvoch chodieb. Zistili, že chodby sú vysoké od 30 do 40 m a široké 2-7 m. Hĺbka vody sa pohybovala od 10- 30 m. Dĺžky chodieb boli odhadnuté na 60 – 70 m. Údajne pokračujú aj ďalej, čo však nemohli preskúmať , pretože narazili na zúžené priestory, cez ktoré nebolo možné člnom preplávať. Títo prieskumníci však súdia, že vlhkosť chodieb za týmito zúženými otvormi pravdepodobne narastá a pokračuje ďalej. Podľa ich prehlásenia sú chodby lemované skrasovatelým vápencom hráškovito vyzdobené. Vzhľadom na to, že jaskynné priestory sa neupravovali pre vstup verejnosti, Závod západoslovenské kameňolomy a štrkopiesky vstupný otvor zatarasil.
Správa obce
V tomto roku nastali personálne zmeny vo vedení obce na základe uznesenia Ústredného výboru Komunistickej strany Československa o konaní volieb do národných výborov a sudcov, ktoré sa konali dňa 14.júna. K voľbám predchádzala široká predvolebná kampaň, ktorú zabezpečoval výbor Závodnej organizácie Komunistickej strany pri Jednotnom roľníckom družstve a Osvetová beseda. V rámci tejto kampane prebiehalo oboznamovanie občanov s postupom volieb, ďalej fyzické i nefyzické predstavovanie kandidátov.  Uvedenú prácu vykonávali volebné komisie schválené Závodnou organizáciou Komunistickej strany.  Bol schválený počet volebných odvodov, návrh na zloženie nového pléna Miestneho národného výboru a sudcov do okresného súdu. V rámci predvolebnej kampane bol tieto návrhy prejednané v masových organizáciách. Na spoločnom zasadnutí rady Miestneho národného výboru a výboru Závodnej organizácie Komunistickej strany pri Jednotnom roľníckom družstve bol schválený návrh na nového predsedu a tajomníka Miestneho národného výboru. V pravej etape prípravy volieb sa okrem iného konalo tiež rozšírené plénum Miestneho národného výboru dňa 5.marca, na ktorom bola vyhodnotená činnosť za predchádzajúce volebné obdobie. I na tomto zasadnutí sa konštatovalo, že v podstate bol akčný plán splnený až na to, že sa neuskutočnilo vybudovanie miestneho kúpaliska v Jarkoch pre nedostatok finančných prostriedkov. V diskusii občania poukazovali na nedostatočné poskytovanie služieb obyvateľstvu, odkedy boli zrušené prevádzkarne Miestneho národného výboru. Ďalej boli schválení navrhovaní kandidáti. V tomto volebnom období zostáva predbežne 18 poslancov, novonavrhnutých poslancov je 9 a 6 poslancov sa navrhuje pre novoutvorené volebné obvody. Zloženie navrhovaných kandidátov po zjednotení je nasledovné :
Celkový počet poslancov  33.

Z toho mužov 24, žien 9.

Z toho robotníkov 13; členov JRD 10;

príslušníkov pracujúcej inteligencie 9; ostatní 1.

Po vykonaní volieb dňa 14.júna 1964, ktorých sa zúčastnilo 99% voličov, je skutkový stav volebných obvodov a poslancov nasledovný.

1. Anton Herman

2. Michal Stehlík

3. Karol Jurkovič

4. Ľudovít Chaláň

5. Margita Jakubcová

6. Ján Turek

7. Silvester Poštrk

8. Lucia Blažová

9. František  Daniš

10. Anna Krajčirovičová

11. Jozef Mareček

12. Irena Indrišková

13. Faustín Machala

14. Martin Pavlík

15. Margita Indrišková

16. Ján Fedor

17. František Réves

18. Ľudmila Jakubcová

19. Jozef Židek

20. Helena Tóthová

21. Alžbeta Ďurišová

22. Michal Burín

23. Ján Hradiský

24. Michal Suchán

25. František Jakubec

26. Martin Fridrich

27. Anna Lenhartovičová

28. Jozef Indrichovič

29. Fratišek Brek

30. Miroslav Pastucha

31. Simeon Kotásek

32. Ján Vajsábel

33. Štefan Medovič

Výkonným orgánom Miestneho národného výboru sa stala novozvolená rada MNV v tomto zložení.
Ľudovít Chaláň, predseda MNV;

Miroslav Pastucha , tajomník MNV ,

Martin Pavlík , predseda poľnohospodárskej komisie,

Ján Turek, predseda finančnej komisie;

František Daniš, predseda školskej a kultúrnej komisie;

Anton Herman, predseda komisie pre výstavbu;

Michal Burín, predseda komisie miestneho hospodárstva;
Jozef Židek, člen rady MNV;

Okrem toho boli utvorené komisie ako pomocné orgány MNV z poslancov i ostatných občanov. František Réves bol zvolený do Okresného národného výboru a stal sa členom okresnej komisie pre školstvo a kultúru. Poslanci Ján Hradiský a Silvester Poštrk boli zvolení do okresného súdu ako sudcovia popri zamestnaní.

Hospodársky život v obci
Jednotné roľnícke družstvo v tomto roku svoju hospodársku situáciu čiastočne stabilizovalo. V záujme dosiahnutia väčších hospodárskych výsledkov urobilo rekultiváciu pozemkov a hone Trnávka, čím sa získalo 8 ha cennej pôdy.  Čo sa týka pracovných síl Jednotné roľnícke družstvo stále pociťuje nedostatok týchto hlavne v špičkových nárazových prácach. Pri týchto prácach vypomohli tiež občania pracujúci v iných závodoch, žiaci Poľnohospodárskej technickej školy v Trnave i žiaci Základnej deväťročnej školy v Trstíne. Pracovná jednotka bola plánovaná na výšku 14 Kčs. Po odpracovaní sa mesačne vyplácalo za pracovnú jednotku 10 Kčs. V tomto roku sa Jednotné roľnícke družstvo dostalo do takej finančnej situácie, že ako celoobecné po prvýkrát na konci roka vyplatilo na peňažných doplatkoch plánovaný rozdiel, t.j. 4 Kčs na jednu pracovnú jednotku. Okrem toho družstvo vyplácalo tiež prémie a to najmä pri takých prácach, ktoré bolo treba urýchlene urobiť. Vo forme prémii Jednotné roľnícke družstvo v tomto roku vyplatilo svojim členom 157 105 Kčs. Celkove za pracovné jednotky vyplatilo 1, 364 254 Kčs.
Rastlinná výroba
Rastlinná produkcia v tomto roku nebola postihnutá väčšími živelnými pohromami . Jej úroveň sa čiastočne zvýšila a Jednotné roľnícke družstvo dosiahlo nasledujúce hektárové výnosy. Pšenica ozimná bola zasiata na 166 ha, kde sa dosiahol priemerný hektárový výnos 23,9 q a tým celkový zber 3 968 q. Raž ozimná bola zasiata na 22 ha, kde sa dosiahol priemerný hektárový výnos 19,7 q a tým celkový zber 434 q. Jačmeň jarný bol zasiaty  na 226 ha , kde sa dosiahol priemerný hektárový výnos 18,5 q a tým celkový zber 4 181 q. Kukurica bola zasiata na 63 ha, kde sa dosiahol priemerný hektárový výnos 34,5 q a tým celkový zber 2 174 q. Cukrová repa bola zasiata na 50 ha, kde sa dosiahol priemerný hektárový výnos 348,6 q a tým celkový zber 17 460 q.
Živočíšna výroba
K úplnej špecializácií sa prikročiť nemohlo na úseku živočíšnej  výroby, menovite hovädzieho dobytka, lebo väčšina produktov z hovädzieho dobytka nie je rentabilná. Jednotné roľnícke družstvo malo nasledujúce stavy hospodárskych zvierat.  Hovädzieho dobytka bolo 617 ks, z toho 177 kráv. Ošípaných bolo 1 036 ks, z toho 92 prasníc. Sliepok družstvo chovalo 2 350 ks. Jednotné roľnícke družstvo dosiahlo v úžitkovosti hospodárskych zvierat tieto výsledky. Priemerná dojivosť bola 1 794 l na jednu kravu. Priemerná znáška bola 124 ks vajec na sliepku. Priemerný odstav bol 12 ks prasiat na jednu prasnicu. Priemerný odchov teliat na 100 ks bol 81 ks teliat. Jednotné roľnícke družstvo vyprodukovalo celkove 800 q hovädzieho mäsa, 954 q bravčového mäsa, 380 530 l mlieka, 185 798 ks vajec. Sľubne sa tiež rozšírilo na družstve včelárstvo. Tiež v budovaní viníc družstvo viníc družstvo pokračovalo a vybudovalo drôtené vedenie na betónových stĺpikoch vo vinici na Chrastiach. V investičnej výstavbe však Jednotné roľnícke družstvo postupovalo uvážene a v menšej miere ako po iné roky. Vybudovalo si vlastnú nádrž na pohonné hmoty s č V investičnej výstavbe však Jednotné roľnícke družstvo postupovalo uvážene a v menšej miere ako po iné roky. Vybudovalo si vlastnú nádrž na pohonné hmoty s čerpacím zariadením. Počet trvale pracujúcich členov družstva v tomto roku bol 119 mužov a 81 žien. Priemerný vek podľa odhadu sa pohyboval okolo 59 rokov , čo nemalo priaznivý vplyv na intenzívnejšie zvyšovanie produktivity. Jednotné roľnícke družstvo vypustilo z prenájmu od Miestneho národného výboru hospodárske budovy po bývalom statkárovi Černuškovi. Tieto priestory prevzala do nájmu Strojno – traktorová stanica, ktorá tu zriadila stredisko pre ochranu rastlín. V tomto stredisku sú traktory a poľnohospodárske stroje, ktoré prevádzajú poľnohospodárske práce pre okolité jednotné roľnícke družstvá.

Priemysel a obchod
Ako po iné roky i v tomto roku obyvateľstvo tunajšej obce zásobovala Jednota -  ľudové spotrebné družstvo. Zásobovanie bolo pravidelné, až na čiastočne obmedzené druhy a množstvá mäsa. Väčšie ťažkosti s plynulým zásobovaním a hlavne s priestormi pre predajne nastali po katastrofe dňa 15.októbra 1964, kedy zhorel v tunajšej obci Obchodný dom s predajňami : Bufet, Samoobsluha a Priemyselný tovar. Požiar nastal v noci a prepukol nad ránom od elektrického vedenia v predajni s priemyselným tovarom. Celá hodnota tovaru a tiež budovy bola úplne zničená, zachránila sa pod vplyvom priaznivého vetra len časť súkromného bytu. K rozšíreniu požiaru na ďalšie budovy nedošlo. Iba krátku dobu po tomto požiari zásobovala Jednota po súhlase rady MNV na dočasné používanie adaptovala prízemné priestory v budove kaštieľa po  Černuškovi.
Kultúra a školstvo
V tomto sa roku sa usporiadalo veľa kultúrnych podujatí medzi ktoré treba počítať oslavy slávnych výročí a štátnych sviatkov, filmové predstavenia, prednášky a relácie v miestnom rozhlase, telovýchovné podujatia a tanečné zábavy. Medzi významné štátne sviatky a kultúrne večery usporiadané z príležitosti ich výročia  treba spomenúť výročie Februárových udalostí, Sviatok Medzinárodného dňa žien, Medzinárodného dňa detí, výročie Veľkej októbrovej socialistickej revolúcie. Kultúrny program pri týchto príležitostiach predviedli žiaci Základnej deväťročnej školy. V tomto roku oslávila Pionierska organizácia pri Základnej deväťročnej škole v Trstíne 15.výročie založenia Pionierskej organizácie v našej Republike. Toto výročie bolo dôstojne a radostne oslávené. Na Základnej deväťročnej škole pôsobilo 28 učiteľov. Školu navštevovalo 576 žiakov v 22 triedach. Budova školy s kapacitou svojich priestorov nevyhovuje uvedenému počtu žiakov. Vyučovanie je organizované na 2 smeny. Úroveň výchovno – vyučovacích výsledkov je veľmi dobrá , čomu nasvedčuje to , že všetci žiaci, ktorí sa hlásili na ďalšie štúdium na rôzne výberové školy, boli prijatí. Z činnosti žiakov a učiteľov treba spomenúť prácu žiackeho speváckeho zboru pod vedením s. učiteľa Jaroslava Kubu. Tento súbor reprezentoval školu na okresnom kole Súťaže tvorivosti mládeže a pracujúcich v Trnave, kde sa umiestnil na 2. mieste v kategórii začínajúcich súborov. V telovýchovnej činnosti miestna telovýchovná jednota pokračovala v súčasnej tradícii. Má založený futbalový oddiel a oddiel hádzanej žien. Novovybudované ihrisko si telovýchovná jednota v tomto roku oplotila. Miestne kino ,,Mier“ pokračovalo v premietaní filmov. V týždni sa hrali 3 filmové predstavenia. Celkove za tento kalendárny rok miestne kino premietlo 167 filmov, ktoré vzhliadlo 13 099 návštevníkov.
Sociálne zabezpečenie
Starostlivosť štátu cestou Miestneho národného výboru menovite cez jeho komisiu zdravotníctva a sociálneho zabezpečenia i v tomto roku bola v plnej miere zabezpečená. Okrem riadnych dôchodkov boli sociálne slabšie, prestárlí obyvatelia odmenení jednorazovými sociálnymi podporami a tiež bolo zabezpečené  spoločné stravovanie v miestnom hostinci Jednoty pre tých , ktorí sú osamotení.

Pre zápis do obecnej kroniky bol záznam schválený uznesením rady Miestneho národného výboru v Trstíne č. 39zo dňa 14.júla 1966.

V Trstíne, dňa 15.júla 1966
Ľ. Žideková, kronikárka
