Záznam za rok 1974
Rok 1974 je štvrtým rokom piatej päťročnice. Vstup do neho je optimistický. Novoročný príhovor prezidenta Republiky generála Ludvíka Slobodu i vyhlásenia politických vládny činiteľov dávajú nádej dobrého a spokojného roka s perspektívou ďalšieho zvýšenia úrovne ľudu našej vlasti. Obchody sú plné tovaru a je veľký výber všetkých domácich a zahraničných výrobkov. Kúpyschopnosť obyvateľstva priaznivo ovplyvňujú  dobré zárobky občanov, ktoré sa stále zvyšujú. Pohybujú sa v rozpätí 1 200 Kčs u žien a 1 800 až 3 000 Kčs u mužov. Odraz takýchto pomerov je zjavný na každom roku občanov i v našej obci. Každým rokom pribúdajú nové domy, ktoré si občania stavajú namiesto doterajších, ešte dobrých a vyhovujúcich. Nové domy sú už poschodové, netradičných tvarov a vzhľadu, s rovnou strechou, vybavené elektrickými a plynovými sporákmi, ústredným kúrením, teplou a studenou vodou a moderným nábytkom a zariadením. Domy prestavané a zmodernizované v predošlých rokoch doplňujú občania ešte prístavbami ďalších obytných priestorov smerom do dvorov  - tzv. letné kuchyne. Škoda len, že ešte v každej rodine nie je zaužívané plné využívanie všetkých obytných miestností. V obci rapídne pribúdajú osobné autá domácich i zahraničných značiek. Skoro v každom dome je televízor, rádio, tranzistorové rádiá, veľa gramofónov a magnetofónov. 
Opis obce 
Vzhľad obce je odpudivý, pretože stále sa pracuje na rekonštrukcii štátnej cesty cez obec. V tomto roku bol dokončený a daný do prevádzky Dom smútku na miestnom cintoríne. Tiež nová predajňa potravín a priemyselného tovaru je daná do prevádzky a poskytujú služby nielen občanom Trstína, ale obe predajne slúžia k spokojnosti i obyvateľom okolitých obcí. Od 1.januára je odsťahovaná z kaštieľa v strede dediny strojno – traktorová stanica.
Zdravotníctvo
Zdravotnícke služby sú našim občanom poskytované troma lekármi. Praktickým MUDr. Igor Stipanitz, detským – MUDr. Viliam Marcinka a zubným lekárom MUDr. Jozef Zvonár. Detský a zubný lekár ordinujú v Okresnom ústave národného zdravia v Smoleniciach a obvodný praktický lekár ordinuje v Chemolaku, kde zároveň vykonáva funkciu závodného lekára. V tejto súvislosti je treba spomenúť rozsiahlu a významnú celoštátnu zdravotnícku akciu – povinné očkovanie všetkých dospelých občanov proti tetanu. Trojitému preočkovaniu  sa podrobili všetci naši občania.
Školstvo
Základnú deväťročnú školu navštevovalo 489 žiakov. Chlapcov 230, dievčat 259. Vyučovalo 28 učiteľov . 12 učiteľov býva v mieste, 16 dochádzalo. Zo života školy osobitne treba vyzdvihnúť prípravu a samotné oslavy 25.výročia založenia Pionierskej organizácie dňa 25.apríla. Mali dôstojný ráz a prispeli značným morálnym prínosom k uvedomeniu si našich pionierov k príslušnosti vo svojej organizácií. Materskú školu navštevovalo 47 detí. Vyučovali 4 učiteľky. 

Kultúra
Knižný fond v miestnej ľudovej knižnici bol 2989 zväzkov. Počet čitateľov bol 174, ktorí si vypožičali 5 191 titulov. Osvetovú besedu viedol Miroslav Počuch, učiteľ miestnej školy. Celá osvetová práca v tomto roku bola zameraná na dôstojné oslavy 30.výročia Slovenského národného povstania . Divadelným krúžkom pri Základnej organizácií Československého Červeného kríža a Slovenského zväz žien bolo nacvičené a úspešne realizované 4 vystúpeniami divadelné predstavenie s povstaleckou tematikou ,,Mlyn pod horami.“ V predvečer 30.výročia Slovenského národného povstania bola prevedená slávnostná akadémia s kultúrnym programom, slávnostnou spomienkou a vystúpením krojovanej skupiny zväzákov za doprovodu miestnej dychovej hudby. Po tomto sa konala veselica. Z tejto príležitosti sa konali i besedy s účastníkmi odboja na škole i v obci. Boli usporiadané kurzy. Zdravotnícky zameraný na poskytovanie prvej pomoci, kurz spoločenského správania mladých pre mladých ľudí z radov zväzákov a kurz vyšívania. Na posedení dôchodcov s kultúrnym programom a občerstvením boli prítomní 2 pracovníci Odboru sociálnej starostlivosti Okresného národného výboru v Trnave. 
Počasie
V roku 1974 bola krátka a teplá zima. Napadlo málo snehu a tento sa hneď roztopil. Ovocné stromy kvitli už v marci a v apríli nastalo silné ochladenie s nočnými mrazmi, ktoré spálili letorasty a kvet orechov, zárodky plodov ovocia a pučiace agáty i iné stromy. Prejavilo sa to veľmi slabou úrodou orechov, čerešní, jabĺk a hrušiek. Len sliviek bol nedostatok. Včelári mali tiež biedny rok. Med, asi po 6 kg zo včelstva mali len z repky olejnej. Agát málo kvitol a vôbec nemedoval. Chladný a daždivý bol aj celý jún a prvá polovica júla. Žatva sa začala oneskorene, ale sa skončila už za krásneho počasia a bez väčších strát. I v tomto toku ako vlani vôbec nerástli v lesoch dubáky. 
Hospodársky život obce
Z komplexného hodnotenia práce nášho jednotného roľníckeho družstva za tento rok uvádzam tieto skutočnosti. Družstvo obhospodaruje 1 031 ha pôdy. Obsiate bolo 336 hektárov ozimnou pšenicou s hektárovým výnosom 43,60q. U jačmeňa, ktorým bolo obsiate 136 ha bol hektárový výnos 60,10 q. Na 65 ha cukrovej repy bola úroda z hektára 438,60 q a repka olejná dala z hektára 21,50 q. Prekračovanie hektárových výnosov u obilnín predstavuje množstvo 2 683 q najviac vyprodukovaného obilia. Značné škody na obilninách spôsobila zver na plochách pod horami a tiež myši, ktorých bolo tohto roku v chotári viac ako po iné roky. Cukrová repa sa prvýkrát zberala strojovo, čím sa zachránilo množstvo krmovín zo strojkov. V porovnaní s predošlými rokmi je treba konštatovať, že úrody i výnosy z roka na rok stúpajú, čoho príčinu treba vidieť v zlepšujúcej sa organizácii práce, dobrom obrábaní pôdy, plnom hnojení a v používaní výkonných odrôd sovietskych pšeníc Auróra, Kaukaz, Jubilejná i iných. V živočíšnej výrobe malo družstvo takéto následky. Chovalo 633 kusov hovädzieho dobytka, z toho 240 kráv. Ošípaných 1650, z toho 100 prasníc. Ročná dojivosť na kravu je 3139 l mlieka. Na štátny nákup dodali 997 q hovädzieho mäsa, 1828 q bravčového mäsa a 753 495 l mlieka. Družstvo v tomto roku v dôsledku zabezpečenia výrobných úloh previedlo tieto naplánované stavby : rekonštrukciu matečníka v náklade 238 000 Kčs a oplotenie vinice v náklad 344 000 Kčs. Okrem toho v rámci pridruženej výroby dokončilo výstavbu materskej školy. Za 886 000 Kčs nakúpilo strojov a to hlavne z toho dôvodu, že nedostatok pracovných síl núti družstvo nahradzovať tieto novou mechanizáciou. V roku 1974 pre konsolidáciu nášho národného hospodárstva bolo treba aj v poľnohospodárstve presadiť vládne opatrenia a to nielen v usmerňovaní odmien, ale aj v poskytovaní hospodárskych výrobkov. Vládnymi opatreniami bolo treba urobiť poriadok v naturálnych odmenách tak, aby sa tieto poskytovali len v únosnej miere pre naše národné hospodárstvo. Všetky tieto opatrenia vyžadovali veľkú politicko – organizačnú náročnosť, prejednali sa na predstavenstve ako aj na členskej schôdzi družstva a na schôdzi Závodnej organizácii Komunistickej strany Slovenska, ktorej predsedom bol Ján Michálek. Celkove možno hodnotiť rok 1974 ako úspešný. V tomto roku sa narodilo 38 detí. Zomrelo 15 občanov. Na všetkých úsekoch rok 1974 treba hodnotiť ako rok spokojný, naplnený prácou a jej dobrými výsledkami, štandardnou životnou úrovňou našich občanov a reálnymi vyhliadkami na podobný trend v budúcom roku. 
Pre zápis do obecnej kroniky bol záznam schválený uznesením  rady Miestneho národného výboru v Trstíne č. 46/77 zo dňa 19.mája 1977.
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