Záznamy za rok 1961
Opis obce
Vo výstavbe obce sa pokračuje v rámci intravilánu. V tomto roku sa dokončila elektrifikácia obce včítane osady. Rasochovo, kde sa v auguste t.r. rozsvietilo po prvý raz elektrické svetlo. V budove JRD bola upravená kinosála so stabilným premietacím prístrojom a v apríli sa začalo s pravidelnou prevádzkou. Previedla sa generálna oprava miestneho rozhlasu a jeho rozšírenie takmer do celej obce. Začalo sa s úpravou potoka, tečúceho cez obec. Tento bude zakrytý a povrch bude upravený ako park. 
Politický život obce
Na čele všetkého politického diania v obci stojí Závodná organizácia KSČ pri JRD, ktorá spolu s miestnym národným výborom a národným frontom riadila život obce. V roku 1961 prebiehali v obci voľby sudcov z povolania a voľby sudcov, ktorí majú vykonávať svoju funkciu popri zamestnaní. Predvolebnú kampaň riadilo agitačné stredisko, ktorý malo vytvorený široký aktív agitátorov. Títo oboznamovali voličov s celou prípravou volieb a zabezpečovali predstavovanie kandidátov. To sa dialo asi mesiac pred voľbami. Voľby sa uskutočnili 3.decembra. Za náš obvod kandidovali a boli zvolení : sudca z povolania – Dr. Adolf  Krammer;

sudcovia popri zamestnaní – Miroslav Pastucha , Ján Hradiský, Silvester Poštrk

Asi 150 voličov sa zúčastnilo volieb manifestačne. Volieb sa zúčastnili všetci občania okrem Jána Mikloviča. Komisie pri miestnom národnom  výbore sa schádzajú a pracujú pravidelne. Rada MNV zasadá pravidelne každých 14 dní. 

Hospodársky život obce
V marci 1961 spojilo JRD Trstín s JRD v Bukovej a vytvorilo Jednotné roľnícke družstvo Slovenského národného povstania Trstín – Buková . Na podklade tohto spojenia sa pristúpilo k pevnému odmeňovaniu pracujúcich členov, a to Kčs 12 a Kčs 1 prémii a naturálie v hodnote Kčs 1,75. To sa mohlo uskutočniť na základe priamej finančnej pomoci štátu, a to obnosom Kčs 1,200 000. Táto podľa finančného plánu bola čerpaná obnosom Kčs 1,020 000. Výstava JRD pokračuje. Bol dokončený vodovod vo všetkých objektoch vývojového strediska v hodnote Kčs 272 380. Bol dokončený kravín T/1/U v hodnote Kčs 412 220, ohradenie vývojového strediska  v hodnote Kčs 4 606, výstavba odchovne mladého dobytka v Bukovej v hodnote Kčs 292 242. Na Prekážke sa dokončili rybníky v hodnote Kčs 231 463. Vo výmere asi 5 ha sa previedla výstavba vinice na Chrastiach. Začala sa stavba štvorbytovej jednotky pre zamestnancov JRD pri Dolnom majere. Začal sa budovať prejazdový kravín TU/174/2 a upravovať cesty na vývojom stredisku. Spolu bolo preinvestované v roku 1961 Kčs 2,947 972. Na základe doporučenia vyšších orgánov bolo naše JRD vybrané jediné v Západoslovenskom kraji komplexne mechanizované tak, akoby malo vyzerať každé JRD v roku 1965.  
Rastlinná výroba
V rastlinnej možno spomenúť niektoré pozoruhodné výsledky, ktoré dosiahlo JRD v roku 1961, a to pomerne pekné hektárové výnosy u repky ozimnej : Na jednej parcele 26 q na jeden ha, na všetkých parcelách priemerne 23 q  na 1 ha. Pozoruhodné boli aj výnosy v pšenici, zasiatej perspektívnej odrody ( kaštická osinatka) , ktorej špičkový výnos na parcele 37 ha bol 36 q z 1 ha. V roku 1961 sa dosiahla veľmi pekná úroda kukurice. Špičkový výnos z výmery 27 ha bol 64 q z 1 ha v zrne. Celkový priemerný ha výnos bol 44 q v zrne. V tomto roku sa podarilo dopestovať 120 q ďatelinového semena. V tomto na JRD sa začal zber obilovín novým spôsobom, a to dvojfázovým zberom. Obilie pokosový stroj zožal do radov. Takto zožaté bolo ponechané asi 4 dni na vysušenie. Potom ho kombajn so zberacím zariadením zberal a mlátil a slamu hneď lisoval. Veľká výhoda tohto zberu spočíva v tom, že obilie a slama sú suché a spôsobilé na vkladovanie. Nedostatkom tejto práce bolo, že vysokotlakové lisy, ktoré lisovali slamu, mali často poruchu a nebolo náhradných dielov. Keďže aj počasie bolo počas celej žatvy veľmi dobré, v tomto roku nepotrebovalo JRD brigádnikov a žatva bola skončená za 17 dní. Ručne sa zberala úroda azda na 2% osiatej plochy na neprístupných plochách v Bukovej. Tohto roku po prvý raz pracoval kombajn aj v Bukovej.
Živočíšna výroba
Živočíšna výroba nesplnila v roku 1961 plán hlavne z toho dôvodu, že družstvo nemalo dostatok objemových krmív.

Vedenie družstva
Predseda JRD – Martin Naradík odišiel na dvojročnú vysokú školu a vedením JRD bol poverený správou JRD Karol Hetteš – agronóm, ktorý má túto úlohu vykonávať do výročnej schôdze družstva. V držbe MNV sú prevádzkarne služieb obyvateľstvu. V Trstíne je zriadené centrum, do ktorého podliehajú obce Bohdánovce, Šelpice, Boleráz, Bíňovce a Buková. Sú to tieto prevádzkarne : stolárstvo , holičstvo a kaderníctvo, dámske krajčírstvo, fotoslužba, šrotovanie obilia, rádio – opravovňa, opravovňa elektrospotrebičov, maliarstvo, klampiarstvo, tesárstvo a pokrývačstvo. 

Počasie
V počasí nebolo zvláštnych výkyvov. Bolo pekné, suché leto v čase žatvy, pekná jeseň a v polovici decembra prišli tuhé mrazy, takže december bol proti iným rokom skutočne zimný mesiac , iba s nedostatkom snehu. Vianoce boli ,, na ľade“. 

Kultúra
Kultúrnu činnosť ako po iné roky riadilo osvetové zriadenie. Jej ťažisko bolo pri Základnej deväťročnej škole v Trstíne, ktorá v tomto roku mala 18 tried s 556 žiakmi a 22 učiteľmi. Škola svojou pomocou prispela v zostavovaní programov všetkých verejných osláv akcii, ktoré sa odrážali hlavne v prednáškach a kultúrno – zábavných vystúpeniach detí ako po iné roky. Na jar zahrala škola divadelné predstavenie ,,Princezná so zlatou hviezdou na čele“ . 16.apríla 1961 začalo pravidelne premietať novozriadené kino. Celkove usporiadalo 120 filmových predstavení, na ktorých sa zúčastnilo spolu 12 961 návštevníkov. Premietalo sa osobitne pre dospelých a osobitne pre mládež. Názov kina je kino ,,Mier“. 40.výročie založenia KSČ sa pripomenulo osobitnými pohovormi s prvými členmi strany v našej obci, ktorí sa živo rozpamätúvali na prvé ťažké začiatky organizovanej práce, ktorej výsledky dnes sú už jasne viditeľné. Oslavou 44.výročia Veľkej októbrovej socialistickej revolúcie sa začal Mesiac Československo – sovietskeho priateľstva, počas ktorého okrem iných prednášok a relácii besedoval o svojej návšteve SSSR predseda DOKSS s. Ľ. Chaláň. Miesiac sa zakončil slávnosťou  v miestnosti kina. Neustále rastie v obci počet televízorov. V roku 1961 sa javil súkromný záujem o kultúru takto : počet televízorov – 106, počet rádiokoncesionárov – 324, počet telefónnych staníc – 31, počet denníkov – 168, počet rozličných časopisov – 422. 

Sociálne zabezpečenie
Organizácie v obci pracovali ako po iné roky. V obci je spolu 246 dôchodcov, ktorým sa mesačne vypláca dôchodok vo výške 93 811,60 Kčs. V tomto roku bolo tiež zriadené spoločné stravovanie asi 15 dôchodcov, ktorí sú na to odkázaní. Stravovanie zabezpečuje miestny hostinec Jednota. 

Pre zápis do obecnej kroniky bol záznam schválený uznesením rady Miestneho národného výboru v Trstíne č. 35/1962 zo dňa 27.mája 1962.

V Trstíne, dňa 30.mája 1962
Irena Slosarčíková, kronikár
