Záznamy za rok 1972
Opis obce
Celkový vzhľad obce sa nezmenil. Majitelia rodinných domkov si naďalej vysádzajú kvetinové záhony pred domami, ale hlavná ulica nie je vzhľadná, lebo povrch vozovky je značne poškodený. V čase dažďov je cesta plná jám a kaluží a za sucha je ulica zahalená prachom. Zlepšenie nastane až pri rekonštrukcii cesty. Zatiaľ je ukončený úsek Trnava – Boleráz. Občania sa zúčastňujú brigád, ktoré sú zorganizované na skrášlenie životného prostredia. Poslanci Miestneho národného výboru vytvárajú agitačné dvojice a pozývajú občanov na brigády, ktoré sa konajú v súvislosti s plnením volebného programu. Začalo sa s výstavbou Domu smútku na miestnom cintoríne za kostolom. Výstavbou Domu smútku sa napĺňa schválený volebný program. Stavba sa začala v októbri, do konca roka sa vybudovala hrubá stavba. Okrem brigádnikov z radov občanov sa o vykonanú prácu zaslúžilo Jednotné roľnícke družstvo a Západoslovenské kameňolomy a štrkopiesky Trstín. 

Politický život obce
Na čele všetkého politického diania stála Závodná organizácia Komunistickej strany Slovenska pri Jednotnom roľníckom družstve v Trstíne. Predsedom je s. Silvester Poštrk. Predsedom Miestneho národného výboru v Trstíne je s. Karol Vlachovič. 

Hospodársky život obce
Tohtoročné počasie narobilo veľa starostí našim poľnohospodárom. Úroda sa ukazovala nádherná – odhadujú ha výnos u pšenice asi 50 q a dažďami bol zničená tak, že ha výnosy ďaleko poklesli pod priemer minulých rokov. 

Pšenica bola zasiata na 398 ha
 - výnos 29,80 q

Jačmeň


96 ha – 18,5 q

Repka 


100 ha – 19,30 q

Kukurica 


38 ha – 40,4 q

Cukrová repa 

70 ha – 414 q

Jačmeň sa obmedzuje  vzhľadom na jeho výnosy na čo najnižšiu možnú výmeru. Na úkor jačmeňa sa rozšírilo pestovanie pšenice, ktorá je istejšia z dôvodov sejby v agrotechnických termínoch i čo do výnosnosti. Zatiaľ u jačmeňa nie sú vyšľachtené tak výkonné odrody ako u pšenice. Chemizácia nebol využitá v takej miere ako bolo potrebné. Cukrovú repu družstvo pestovalo na 70 ha, čo spôsobilo mnoho problémov, pretože zápasí s nedostatkom pracovných síl. No už i u tejto plodiny dochádza k čiastočnému odbúraniu namáhavých ručných prác zavedením pestovania biologicky jednoklíčkového a obrusovaného semena. Rámca rastlinnej výroby sa dotýka i rekultivácia pôdy. Družstvo likviduje porasty a zbytočné alejové cesty. Pokračovalo vo veľkej akcii na hone Staré vinohrady, ktorý nedonášal pre družstvo skoro žiadny účinok. Nateraz sú rozpracované terasy. Bola dobrá úroda hrozna, ktoré družstvo samo nespracovalo, ale odovzdalo na štátny nákup, lebo vo vinárskych oblastiach kde sú lepšie podmienky na hrozno pre vrtošivé počasie neurodilo. Živočíšna výroba sa zvýšila. Zlepšila sa dojivosť – 3 081 l mlieka na 1 kravu. Nastal pokles u stavov, ale prírastky sa zvýšili. Prešlo sa z umelého oplodňovania na prirodzené. Bravčového mäsa sa vyrobila viac, ma štátny nákup sa odovzdalo 15 vagónov. Prírastky činili 51 Dg. V chove prasníc bola prevedená skoro úplná obnova základného stáda. Vylepšil sa spôsob ošetrovania. Pripúšťanie matiek si regulujú ošetrovateľky. Družstvo urýchlene prestavilo 2 bývalé kuríny na predvýkrmne ošípaných. Družstvo i tohto roku investovalo do nákupu strojov 501 000 Kčs. Stalo sa členom pre výstavbu veľkokapacitného teľatníka, kde na investičnú výstavbu prispelo čiastkou 300 000 Kčs. Vo výstavbe šesťbytovky sa pokračuje. Priemerná mesačná odmena pracovníkom družstva vzrástla na 1 906 Kčs. 
Priemysel a obchod
V zásobovaním obyvateľstva nenastali zmeny oproti predošlým rokom. Jednotna – jednotné spotrebné družstvo začala stavať v jeseni predajňu potravín v strede obce, susedstve bývalého mlyna Školuda. 

Poveternostné podmienky
Tento rok bol mimoriadne bohatý na časté výkyvy, až extrémy počasia. Snehu vôbec nenapadlo. Na jar dlho chýbali zrážky, v lete bolo nadmieru búrok a dažďov, prudko sa menila aj teplota vzduchu. Nočné mrazíky prišli zavčasu a babie leto prakticky nebolo. Už okolo 15.októbra boli mrazy až -6°
C. 

Kultúra a školstvo
Do kultúrnych podujatí obce v tomto roku spadali oslavy slávnych výročí a štátnych sviatkov, prednášky a relácie v miestnom rozhlase, premietanie filmov a tanečné zábavy. Dňa 8.marca sa konala slávnosť z príležitosti Medzinárodného dňa žien. Na túto slávnosť bolo osobitne pozvané a vecným darčekom odmenené naše starenky. Bolo ich 15 – narodených v rokoch 1883 – 1892. 2.apríla MS ČSČK spolu so SZŽ pripravila estrádny program s tanečnou zábavou. Akcie týchto zložiek národného frontu sú obľúbené a bohato navštevované. Tak to bolo i tohto roku. Sokolovňa už nestačí kryť potrebu občanov , ktorí by sa radi stretali na slušných spoločenských podujatiach. Ako po iné roky i tohto roku sa občania zúčastnili manifestácie a prvomájového sprievodu v okresnom meste v Trnave. Občanov naplnená sokolovňa sa pripomenula slávne 55.výročie Veľkej októbrovej socialistickej revolúcie, kde hrali miestni hudobníci a žiaci základnej i materskej školy predviedli hodnotný kultúrny program. Týmto začal mesiac čsl. - priateľstva venovaný oboznamovaniu obyvateľstva so životom a prácou ľudu ZSSR. Miestna odbočka Zväzu čsl. – sovietskeho priateľstva uskutočnila besedu s účastníkmi zájazdov na rôzne miesta ZSSR a s premietaním diafilmov. V tomto roku sme oslávili i 50.výročie vzniku ZSSR. V prednáškovej činnosti prevládala problematika z oblasti ovocinárstva a záhradkárstva, ktorú organizoval Slovenský zväz ovocinárov a záhradkárov. V rámci družstevnej školy práce školilo družstvo svojich pracovníkov v rastlinnej a živočíšnej výrobe. Osvetové zariadenie pripravilo pre členky Sovietskeho zväzu žien kurz studených jedál a kurz varenia v mesiacoch januári a februári. Ďalej zozbieralo a vystavilo staré zariadenie, kroje, náradie a urobilo výstavku ľudových tradícií, ktorú si so záujmom prezreli najmä mladší občania a žiaci. Tanečné zábavy sa usporadúvali ako obvykle. Boli to maškarný ples, fašiangová a hodová zábava a iné príležitostné zábavy. Materskú školu v tomto roku navštevovalo 46 žiakov. Vyučovali 4 učiteľky. Materská škola je umiestnená v nevyhovujúcich schátralých priestoroch. Vybudovaným materskej školy je tiež jedným z bodov volebného programu obce. Pri jeho uskutočňovaní sa významnou mierou podieľajú občania spolu s pracovníkmi družstva. Materská škola bude mať 2 triedy pre 60 detí predškolského veku, zvláštne vchody pre personál aj deti, halu, herňu, odpočiváreň , terasu, kuchyňu. Do príchodu zimy hrubá stavba bola ukončená. Základná deväťročná škola v tomto roku mala 22 tried s 514 žiakmi a 30 učiteľmi. Vedomosti žiakov boli na dobrej úrovni, správanie žiakov bolo klasifikované vo všetkých prípadoch jednotkou. Miestni učitelia sa podieľali okrem svojej práce v škole na prácach v zložkách Národného frontu a jej hospodárskych a kultúrnych podujatiach. Zložky Národného frontu pracovali ako po iné roky podľa plánov práce. Miestna skupina čsl. červeného kríža pozdravila Medzinárodný deň žien hromadným bezpríspevkovým odberom krvi. Tohto roku 26 občanov darovalo najcennejší dar  svoju živú krv. V tomto roku ďalšia členka skupiny H. Pastuchová dostala Janského plaketu. Členky Slovenského zväzu žien zhotovili na akciu Pomoc Vietnamu háčkovanú vlnenú prikrývku a vankúš. Telovýchovná jednota Sokol dokončila na dvore Sokolovne prístavbu spoločenskej miestnosti. Táto miestnosť sa budovala brigádnicky. Hodnota prístavby je 120 000 Kčs. V mesiaci júli zomrel Jozef Pavlík – 91 ročný. Najstaršia občianka je Alžbeta Stehlíková – 89 ročná. Osobný záujem obyvateľstva o kultúru a politický život doma i vo svete dokazuje neustály rast odberu časopisov a denníkov. Do obce dochádza neustály 330 denníkov a 986 rôznych časopisov, z toho 468 odoberá Základná deväťročná škola. Rádiokoncesonárov je 345 a počet majiteľov televízorov je 317. Telefónnych účastníckych staníc je... .
Sociálne zabezpečenie
V obci žije 324 dôchodcov, ktorým sa mesačne vypláca dôchodok vo výške 215 955 Kčs. 2 opatrovateľky sa starajú o nevládnych a bez príbuzenstva občanov. Miestna knižnica má 2 203 zväzkov. Počet čitateľov je 158. Filmové predstavenia sa hrali 3 krát týždenne. Odohralo sa 127 filmov, ktoré viedlo 8 444 návštevníkov. 
Pre zápis do obecnej kroniky bol záznam schválený uznesením rady Meistneho národného výboru v Trstíne č. 27/73 zo dňa 17.mája 1973.

V Trstíne, dňa 30.mája 1973
Ľudmila Žideková, kronikár
