Z á p i s n i c a

zo  zasadnutia Obecného zastupiteľstva v Trstíne,

konaného 23.januára 2007 v zasadačke obecného úradu

Počet poslancov:





9

Starostka obce:





Marta Genčúrová

Počet prítomných poslancov:



9

Prítomný:                                                                             Viera Hlávková   

Prizvaný:                                                                              Božena Trúchla


Dnešné rokovanie obecného zastupiteľstva otvorila a viedla Marta Genčúrová, starostka obce. Privítala prítomných a oboznámila s programom.  Konštatovala, že  dnešného rokovania sa zúčastňuje sedem zvolených poslancov a OZ je spôsobilé rokovať a uznášať sa. Dvaja poslanci prišli v priebehu zasadnutia. 

P r o g r a m :

1.  Otvorenie 

2.  Protest prokurátora k VZN č. 30/2006 o miestnych daniach a miestnom poplatku 

     za komunálne odpady a drobné stavebné odpady na území obce Trstín         

3.  Voľba hlavného kontrolóra obce

4.  Správa zo zasadnutia finančnej komisie

5.  Úprava rozpočtu na rok 2006       

6.  Správa o vykonaní inventarizácie 

7.  Ročná správa o vykonaných kontrolách hlavného kontrolóra

8.  Odpredaj plynárenských zariadení – domové prípojky MK pri Genčúrovi

9.  Rôzne

 10.  Návrh na uznesenie, záver

K navrhovanému programu starostka obce Marta Genčúrová navrhla ďalší bod, a to „zriadenie komisie na ochranu verejného záujmu“ za bod č. 8 navrhovaného programu, čo poslanci schválili a celkom k tomuto programu zo strany poslancov neboli žiadne pripomienky a bol jednomyselne schválený.

Za overovateľov dnešnej zápisnice boli určení poslanci p. Oľga Kalivodová, p. Ing. Ľuboš Indrišek.

Do návrhovej komisie boli jednomyselne schválení poslanci  p. Anastázia Kabarcová, p. Anna Suchánová a p. Pavol Turek.   

Uznesenie č.10

· OZ schvaľuje zmenu programu o bod „zriadenie komisie na ochranu verejného záujmu“ 

Hlasovanie:                   Za 
7




Proti
0 

     Zdržal sa  
0 

R o k o v a n i e :

K bodu č. 2/

Protest prokurátora k VZN č. 30/2006 o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady na území obce Trstín

Starostka obce podala vysvetlenie k VZN č. 30/2006, ktoré bolo schválené OZ dňa 30.11.2006. Predmetné VZN bolo zaslané prokurátorovi, ktorý vzniesol protest týkajúci sa článku č. 4 – viacpodlažné stavby a príplatok za každé nadzemné a podzemné podlažie. Súčasne navrhla OZ citovaný článok zrušiť, čím bude VZN č. 30/2006 v súlade so zákonom. Ďalšími bodmi protestu prokurátora boli pisárske chyby, ktoré navrhla opraviť v súlade s protestom. OZ vyhovelo protestu prokurátora a schválilo prijatie  nového znenia VZN v súlade so zákonom.

Uznesenie č. 11

·  OZ po prerokovaní na základe protestu prokurátora k VZN č. 30/2006 ruší čl. 4 – príplatok za podlažie a prijíma nové znenie VZN

Hlasovanie:                   Za 
7




Proti
0 

     Zdržal sa  
0 

K bodu č. 3/

Voľba hlavného kontrolóra obce
Starostka obce informovala poslancov o tom, že hlavná kontrolórka obce p. Viera Hlávková sa vzdala ku dňu 31.12.2006 funkcie hlavného kontrolóra Obce Trstín v zmysle zákona o obecnom zriadení č. 369/2004 Z. z. par. 18 a/, ods. 8, písm. a/. Poslanci súhlasili s voľbou hlavného kontrolóra. Pani Boženu Trúchlu, hlavnú kontrolórku Obce Bíňovce zvoli za spoločného kontrolóra týchto dvoch obcí. Výkon tejto funkcie bude v Obci Trstín na úväzok 0,05. Starostka obce navrhla menovanej  10 % odmenu, ktorá by sa vyplácala mesačne s platom. Plat hlavného kontrolóra by predstavoval 1,54-násobok priemernej štatisticky vykazovanej mzdy za minulý rok. Poslanci schválili plat hlavnej kontrolórky bez odmeny v súlade so zákonom. 

Uznesenie č. 12

·  OZ berie na vedomie vzdanie sa funkcie hlavného kontrolóra obce p. Hlávkovej

Uznesenie č. 13

· OZ volí hlavného kontrolóra p. Boženu Trúchlu pri úväzku 0,05, t.j. 7,5 h mesačne.

Hlasovanie:                   Za 
5 



Proti 
0

     Zdržal sa  
2

Uznesenie č. 14

· OZ schvaľuje plat hlavného kontrolóra podľa zákona  

Hlasovanie:                   Za 
7 



Proti 
0 

     Zdržal sa  
1 

Z dôvodu neprítomnosti na rokovaní predsedu finančnej komisie p. Mgr. Pavla Kudláča starostka obce navrhla prejsť na prerokovanie bodu č. 6. 

K bodu č. 6/

Správa o vykonaní inventarizácie

Správu o vykonaní inventarizácie majetku a záväzkov a rozdielu majetku a záväzkov obce Trstín ku dňu 31.12.2006 prečítala p. Viera Hlávková. Inventarizačné rozdiely zistené neboli. Pán poslanec Ing. Ľuboš Indrišek požaduje predložiť túto správu všetkým poslancom.

K bodu  č.7/

Ročná správa o vykonaných kontrolách hlavného kontrolóra
Poslanci Ročnú správu o vykonaných kontrolách v roku 2006 obdržali spolu s pozvánkou. K správe neboli vznesené žiadne pripomienky.

Nakoľko na zasadnutie OZ prišiel p. Mgr. Pavol Kudláč, predseda finančnej komisie, starostka obce pokračovala v programe s bodom č. 4.

K bodu č. 4/

Správa zo zasadnutia finančnej komisie

Predseda FK p. Mgr. Pavol Kudláč podal správu zo zasadnutia FK zo dňa  16. 1. 2007.

K bodu č. 5/
Úprava rozpočtu na rok 2006
Informáciu k úprave rozpočtu na rok 2006 podala, starostka obce.

Oboznámila prítomných s jednotlivými upravovanými položkami a požiadala schválenie použitia rezervného fondu na vykrytie schodku kapitálového rozpočtu v sume 357672,- Sk, o čom dala hlasovať. Súčasne informovala o čerpaní finančných prostriedkov ZŠ.

Uznesenie č. 15 

· OZ schvaľuje čerpanie RF vo výške 357 672,- Sk na krytie schodku kapitálového rozpočtu

Hlasovanie:                   Za 
9 



Proti 
0 

     Zdržal sa  
0 

Uznesenie č. 16 

· OZ schvaľuje úpravu rozpočtu na rok 2006, ktorá tvorí prílohu tejto zápisnice

Hlasovanie:                   Za 
9 



Proti 
0 

     Zdržal sa  
0 

K bodu č. 8/

Odpredaj plynárenských zariadení – domové prípojky MK pri Genčúrovi
Starostka obce nechala hlasovať za odpredaj 10 ks domových prípojok.

Uznesenie č. 17

·  OZ schvaľuje odpredaj 10 ks domových plynových prípojok na MK pri Genčúrovi

Hlasovanie:                   Za 
9 



Proti 
0 

     Zdržal sa  
0 

K bodu č. 9/

Zriadenie komisie na ochranu verejného záujmu
Starostka obce oboznámila prítomných s funkciou komisie na ochranu verejného záujmu, ktorú treba zriadiť pri OZ. Navrhla za jej predsedu p. Eduarda Štibraného a ostatných osem poslanocov za členov komisie. Funkcia komisie spočíva v preberaní a úschove majetkového priznania vedúcich zamestnancov obce podľa ust. par. 10 zákona č. 552/2003 Z. z. o výkone prác vo verejnom záujme.

Uznesenie č. 18

· OZ schvaľuje komisiu na ochranu verejného záujmu 

             predseda – p. Eduard Štibraný

       členovia  - všetci poslanci OZ

Hlasovanie:                   Za 
9 



Proti 
0 

     Zdržal sa  
0 

K bodu č. 10/

Rôzne

a/ Zástupca starostky obce p. Eduard Štibraný prečítal Záznam z verejného prerokovania zámeru „Ťažba dolomitu v dobývacom priestore Buková“, konanom dňa 19. januára 2007 v kultúrnom dome Trstín. Prítomný p. Ján Jakubec podal informáciu o kameňolome, kde zdôraznil, že podľa novej smernice musí byť ťažba schvaľovaná, čo v minulosti nebolo nutné. Poslanec Pavol Turek poukázal na znečistenú vozovku pri kameňolome v Bukovej, kde sa nachádza nános piesku a tiež tu stále vyteká voda, čím  prichádza k zvýšenému nebezpečenstvu šmyku. Starostka obce vidí riešenie v znížení rýchlosti. Poslankyňa Anna Suchánová poukázala na nedostatky miestnej komunikácie Škaredá. Starostka obce vysvetlila, že čerpanie financií z cudzích zdrojov je vždy podmienené vlastníckymi právami. P. Eduard Štibraný by mal zistiť vlastnícke pomery.

Uznesenie č. 19
-OZ berie na vedomie Záznam z verejného prerokovania zámeru „Ťažba dolomitu v dobývacom priestore Buková“

b/ Nájomníci 20 b.j. zaslali na obecný úrad žiadosť, ktorú prečítala starostka obce Marta Genčúrová. K tejto problematike sa vyjadrila p. Magda Indrišková, zástupkyňa nájomníkov. Hovorila o vyúčtovaní vetračiek, schodov. Poukázala na ich pitnú vodu, ktorá je žltá. O podmienkach bývajúcich občanov v nájomných bytoch podala vysvetlenie starostka obce a tiež hovorila o povinnostiach, ako je predkladanie príjmu nájomníkov. Prítomný p. RSDr. Emil Holický, bývalý poslanec,  vyslovil znepokojenie a sklamanie, nakoľko p. Indrišková obviňuje za situáciu v nájomnom dome bývalú starostku a tým aj predchádzajúce OZ. P. Indrišková požaduje doriešiť „domový poriadok“, aby sa ako domovníčka mohla oprieť o vierohodný predpis. Poukázané bolo na príjazdovú cestu k NB, ktorú často blokuje nákladné auto LIAZ, pod ktorým vznikajú bariny. Poslanec Pavol Turek sa informoval na parkovisko pri bytovke. Poslanec Tibor Hlávek vidí problematické tri body, a to zábezpeka, voda a drobné opravy. Prítomný p. Holický hovoril, čím aj vysvetlil novým poslancom o výstavbe bytového domu, o nákladoch, o dotácii, o úvere. Poslankyňa Oľga Kalivodová má pocit hanby za zlú situáciu ohľadom obecného vodovodu, nakoľko celkove voda v Trstíne dobrá nie je. Pán Holický navrhuje hľadať iný zdroj vody a tak zabezpečiť pitnou vodou aspoň bytový dom. Zapojila sa p. Olšovská, ktorá poukázala na to, že o tom, že vypadáva voda, už dávno vedeli p. Kurincová ako aj p. Manca. 

Starostka obce ďalej informovala, že čistým nájmom poukazovaným nájomníkmi sa hradí úver, ktorý sa musel splácať už predtým, než nájomcovia bývali.  Náklady na bytový dom predstavujú nielen náklady na výstavbu, ale nákladné bolo aj vybudovanie inžinierskych sietí, úprava okolia, a pod. Ďalej starostka obce poukázala na nedodržiavanie poriadku v bytovom dome ako aj v jeho okolí a prisľúbila zabezpečiť „Domový poriadok“. Ďalším problémom je podfukovanie, bolo treba situáciu posúdiť. Na základe uznesenia minulého OZ bol zistený jedniný znalec, ktorý by vedel posúdiť túto situáciu. Je ním Ing. Kreutzová, ktorá sa vyjadrila, že projekt na bytový dom nebol stavaný na poveternostné podmienky aké sú u nás. Riešenie vidí v podbití strechy.

Nájomcovia na svoju žiadosť požadujú písomnú odpoveď.

Uznesenie č. 20

-OZ berie na vedomie list nájomníkov bytového domu č.573

Uznesenie č. 21

-OZ odporúča odôvodniť – poskytnúť informácie podľa požiadaviek nájomníkov a vypracovať Domový poriadok

c/ PPD Trstín zaslalo na obecný úrad žiadosť o splátkový kalendár. Ide o dlh na daniach za rok 2006 vo výške 643836,- Sk. Pán poslanec Ing. Tibor Hlávek požaduje dodržať splátkový kalendár a vypočítať úroky z omeškania v prípade jeho nedodržania. Zároveň žiada dodržať termíny platieb za bežný rok  

Uznesenie č. 22

-OZ súhlasí so splátkovým kalendárom PPD na neuhradenú daň za rok 2006 s tým, že platby dane za rok 2007 budú riadne uhrádzané v stanovených termínoch v roku 2007 . V prípade nedodržania budú vyrúbené penále.

Hlasovanie:                   Za 
9 



Proti 
0 

     Zdržal sa  
0 

d/ Starostka obce podala informáciu o stave vo veci budovania obecného vodovodu. Zúčastnila sa jednania so starostom obce Naháč p. Kubánom, ktorý prisľúbil prizvať ju na zasadnutie OZ v Naháči. Aj v tomto bode podal p. Holický novozvoleným poslancom informáciu o priebehu spoločnej výstavby obecného vodovodu.

Uznesenie č. 23

-OZ navrhuje zúčastniť sa na zasadnutí OZ Naháč – Trstín ohľadne vody

e/ Starostka obce informovala o žiadosti o prekopanie a prehĺbenie priekopy na podnet občanov M.Jurkovej, bytom Trstín č. 7 a A. Kotáska, bytom Trstín č. 15. Starostka obce informovala, že priekopy sú v správe Cestmajsterstva Buková, a bude potrebné osloviť Slovenskú správu ciest. Podotkla, že dôležité je tiež vyčistenie na druhej strane, o ktorom bude taktiež rokovať s SSC. 

f/ Ďalej starostka obce prečítala žiadosť p. Magdy Opalkovej o dokončenie rigolov, a to vydláždenie novovybudovaných priekop. Za týmto účelom bude zorganizované jednanie so Slov. správou ciest. Poslanec Ing. Tibor Hlávek navrhuje zastaviť takéto akcie.

Uznesenie č. 24

-OZ odporúča rokovať so Slovenskou správou ciest ohľadom žiadostí občanov na bukovskej ceste

g/ V ďalšom starostka obce informovala OZ o stanovisku PPD Trstín, kde dáva súhlas na vykopanie priekopy na pozemku parc. č. 1119/1, ktorý je v užívaní PPD Trstín a bude slúžiť na odtok dažďovej vody.

h/ Starostka obce podala informáciu ohľadom tvorby viacročného rozpočtu, a to na 
roky 2007-2009. Riaditeľ ZŠ si podal požiadavku na finančné prostriedky z obecného rozpočtu na akcie zateplenie MŠ a vydláždenie chodieb ZŠ. Riaditeľka MŠ žiada o vymaľovanie MŠ.

Uznesenie č. 25
-OZ berie na vedomie žiadosť riaditeľa školy na akcie: zateplenie, vydláždenie

Uznesenie č. 26

-OZ berie na vedomie žiadosť riaditeľky MŠ – maľovanie MŠ

i/ Starostka obce informovala o návrhu zmluvy s firmou Alas ohľadne skládky odpadu, informovala o liste Podniku služieb Smolenice o poskytovaní pohrebnej služby, ďalej o návrhu zmluvy s p. Vadovičom a o vysporiadaní pozemkov pod ihriskom.

Uznesenie č. 27

-OZ súhlasí s uzatvorením zmluvy s firmou Alas a odporúča zverejnenie informácií o skládke odpadu

Hlasovanie:                   Za 
9 



Proti 
0 

     Zdržal sa  
0 

j/Starostka obce prečítala prítomným list od Prezídia Dobrovoľnej PO SR, týkajúci sa blahoželania k zvoleniu do funkcie starostky obce a poslancov a taktiež povinností obce vyplývajúcich zo zákona.

Uznesenie č. 28
-OZ berie na vedomie list Prezídia DPO

k/ Starostka obce informovala o návrhu zmluvy s preventivárom PO

Uznesenie č. 29
-OZ berie na vedomie uzatvorenie zmluvy s p. Vadovičom – preventivárom PO

l/ Starostka obce sa vzdala funkcie vedúcej MOS, nakoľko MOS je príspevkovou organizáciou zriadenou obcou a táto funkcia je nezlučiteľná s funkciou starostu obce. 

Uznesenie č. 30

-OZ po prerokovaní berie na vedomie vzdanie sa funkcie osvetovej pracovníčky Marty Genčúrovej a odporúča kontaktovať p. Kurincovú, za akých podmienok by bola ochotná vykonávať túto činnosť.

m/ Poslankyňa pani Anna Suchánová podala návrh na konanie zasadnutí OZ podľa možnosti v piatok.

n/ Poslanec Mgr. Pavol Kudláč navrhuje zakúpenie notebooku pre starostku obce.

Týmto bol program dnešného rokovania OZ vyčerpaný.

Starostka obce poďakovala prítomným za účasť a rokovanie ukončila.

V Trstíne, dňa 25. januára 2007

Zapísala: Viera Hlávková

Overovatelia:

Oľga Kalivodová

Ing. Ľuboš Indrišek                                                       

           Marta Genčúrová

                                                                                               starostka obce
