
                                                Záznamy za rok 1981 

Budovateľskou a tvorivou prácou našich pracujúcich bol naplnený na rok 1981, ktorý bol prvým rokom siedmej päťročnice. Bol vyhlásený za Medzinárodných rok invalidov. Bol to rok významných politických udalostí. Začiatkom marca sa konal v Bratislave zjazd Komunistickej strany Slovenska a v dňoch 6.-10. Apríla sa konal v Prahe XVI. zjazd Komunistickej strany Československa, ktorá už 60 rokov stojí na čele revolučných zápasov československého ľudu. 5.a 6.júna boli vykonané všeobecné  voľby zastupiteľských zborov. Vo voľbách sa demokraticky obnovili orgány štátnej moci. Generálnym tajomníkom ÚV KSČ a prezidentom Československej socialistickej republiky sa znova stal Dr. Gustáv Husák. V máji sa konali v celej ČSSR oslavy 60.výročia vzniku KSČ. Dňa 8.októbra sa začalo rokovanie Svetového kongresu žien. Z medzinárodných udalostí boli najvýznamnejšie tieto : V dňoch 23.februára až 3.marca sa konal XXVI. Zjazd KSSZ, na ktorom sa zúčastnilo 123 delegácií zo 109 krajín sveta. V júni Najvyšší soviet ZSSR vyslal výzvu k národom sveta na zachovanie svetového mieru. Nepriaznivo sa vyvíjali udalosti v Poľsku, kde predstavitelia tzv. Solidarity nastojili situáciu, ktorá značne ohrozila socialistický vývoj v Poľsku a vzbudila obavy svetovej verejnosti, najmä socialistických krajín. Nová poľská vláda vyhlásila 13.decembra výnimočný stav v krajine a zaviedla novy poriadok. 

Počasie 

Začiatok januára bol bez snehu, sychravý. Búrlivý severný vietor s dažďom sa prehnal 3.januára, večer silno pršalo, teplota vzduchu bola +6°C. Teploty v noci sa pohybovali okolo 0°C až -4°C.Tuhú, suchú zimu priniesol búrlivý vietor 7.januára.Teploty poklesli na -10°C-12°C. 15.januára snežilo celý deň.27.januára bolo 50 cm snehu. Sneh sa udržal do 8.februára, kedy sa úplne stratil. V druhej polovici februára občas snežilo, denné teploty sa pohybovali niečo nad 0°C, nočné -3°C až -5°C. 3.marca výdatne snežilo. Veľmi teplo bolo 9.marca, až +15°C. 21.marec bol typický prvý jarný deň a tým začalo teplé počasie.24.marca silno pršalo. 25.marca začali jarné práce naplno. Zo soboty 28.marca na nedeľu 29.marca bol zavedený letný čas, hodiny boli posunuté o 1 hodinu dopredu. Od 27.marca až do 28.apríla nepršalo. Denné teploty dosahovali okolo 20°C. 30.apríla a 1.mája pršalo. 7.mája začali letné teploty, ktoré dosahovali 22°C-28°C. Ochladilo sa v dňoch 14.-17.apríla, ale vzápätí nastali letné teploty až 29°C, ktoré trvali do 15.júna. V tento deň silno pršalo a ochladilo sa. Daždivé, chladné počasie trvalo do prvej polovice júla. Dňa 17.júla sa naším chotárom prehnala silná búrka, ktorej predchádzala prudká veterná smršť, ktorá spôsobila škody na obilí – zlom stebla a tým sa klas dostal na zem .  22.júla zase prišiel silný lejak. August bol veľmi teplý. V tieni dosiahla teplota +32°C. Koncom augusta prišlo ochladenie, teploty sa pohybovali okolo 17°C. Začiatok septembra bol suchý a teplý. 13.septembra pršalo a ochladilo sa. Dňom 27.septembrom bol zavedený zimný čas. Prvá polovica októbra bola chladnejšia, ale suchá. Denné teploty okolo 18°C. V druhej polovici bolo premenlivé počasie s občasnými dažďami. 1.novembra silno pršalo. 12.novembra padol prvý sneh. 28. a 29.novembra napadalo 14 cm snehu. Sneh sa udržal celý december. 19.decembra zúrila veľká snehová víchrica so silným  mrazom. Bola prerušená autobusová a vlaková doprava. Vianoce boli ,,na ľade.“ 

Politický život obce

Významnou politickou udalosťou, ktorá ovplyvnila život v obci, bola príprava a uskutočnenie volieb do zastupiteľských zborov všetkých stupňov. Na verejnej schôdzi občanov bol vyhodnotený volebný program a občania boli zoznámení s novým volebným programom pre roky 1981 až 1985. Fyzicky boli predstavení kandidáti za poslancov do Miestneho národného výboru v Trstíne a jeden poslanec do Okresného národného výboru v Trnave. Pred volebnými dňami boli prevedené agitačné dni, na ktorých boli občania oboznámení s priebehom volieb a na počesť tejto udalosti si občania dávali socialistické záväzky. Volebná miestnosť bola zriadená v kultúrno-spoločenskej miestnosti, ktorá bola pri tejto príležitosti prvý krát sprístupnená verejnosti. Priečelie miestnosti bolo vyzdobené štátnou výzdobou. Uprostred miestnosti bola esteticky upravená kvetinová výzdoba. Po vykonaní volebného aktu si občania pozreli bohatú fotomontáž z plnenia volebného programu Národného frontu v Trstíne, jednak v zveľaďovaní obce, ale tiež z kultúrno-spoločenskej činnosti spoločenských a masových organizácií. Podľa hodnotenia členov okresnej volebnej komisie patrila volebná miestnosť medzi najkrajšie v okrese. Výtvarný návrh i celkové stvárnenie volebnej miestnosti bolo realizované kolektívom pracovníkov, ktorí riadil PhDr. Oliver Židek. Vo voličských zoznamoch MNV bolo zapísaných celkom 1 106 voličov. Z uvedeného počtu odvolilo 1 104 voličov, čo predstavovalo 99,81% z celkového počtu voličov. Na funkciu poslancov kandidovali a boli zvolení súdruhovia : 

a) do Snemovne národov Prof. JUDr. Dalibor Hanes – podpredseda  Federálneho zhromaždenia a predseda Snemovne národov. 

b) do Snemovne ľudu : Florián Kubinský – predseda Jednotného roľníckeho družstva J. Fučíka v Hlohovci ;

c) do Slovenskej národnej rady Stanislav Novák – námestník riaditeľa VÚJE v Jaslovských Bohuniciach ;

d) do Západoslovenského KNV Ján Čapela – vedúci tajomník OV ZČSSP;

e) do Okresného národného výboru v Trnave Valentín Vlachovič – bágrista Západoslovenských kameňolomov a štrkopieskov v Trstíne;

f) do Miestneho národného výboru v Trstíne 

Pulína Brecková – administratívna pracovníčka 

Irena Burínová – robotníčka 

Mária Hlávková – robotníčka v poľnohospodárstve – rastlinná výroba 

Margita Indrišková – administratívna pracovníčka

Margita Letková – predavačka 

Edita Mahajová – vedúca predajne Priemysel 

Jozefína Michálková – vedúca predajne Potraviny 

Ľudmila Pašková – skupinárka, vedúca BSP 

Vilma Vlachovičová – expedientka 

Peter Herman – strojník vrtnej súpravy 

Jozef Hlávek – údržbár 

Miroslav Holický – agronóm 

Ing. Michal Holkovič – tajomník Kooperačnej rady OPS 

Karol Hutta – riaditeľ investičnej výstavby Generálneho r. Mäsopriemyslu 

Ľubomír Kurinec – vedúci vlečky 

Anton Martišovič – vedúci administratívny pracovník 

Ján Michálek – predseda MNV 

Ing. Jozef Ondruš – referent strojov a zariadení 

Miroslav Pastucha – vedúci sekretariátu 

Vladimír Petrovič – zámočník 

Róbert Plevka – smenový majster 

Miroslav Počuch – zástupca riaditeľa ZDŠ 

Štefan Suchán – majster v závode Drevoindustria

Michal Štibraný – vodič 

Ján Turek – riaditeľ Drevoindustrie 

Pavol Ulman – traktorista 

Jozef Ulman – zámočník

Ján Vajsábel – administratívny pracovník 

Viliam Vlachovič – údržbár

Jozef Židek – okresný školský inšpektor.

 1.júla 1981 sa uskutočnilo ustanovujúce plenárne zasadnutie Miestneho národného výboru v Trstíne, ktoré zvolilo svoje orgány a miestnych funkcionárov. Bola zvolená 9 členná rada MNV v tomto zložení : 

Ján Michálek - predseda Miestneho národného výboru ;

Miroslav Pastucha – podpredseda ;

Jozef Židek – tajomník ;

Anton Martišovič – člen rady ;

Edita Mahajová – členka rady ;

Jozef Hlávek – člen rady ;

Štefan Suchán – člen rady ;

Miroslav Holický – člen rady ;

Ľudmila Pašková – členka rady;

Zloženie komisií MNV : 

Komisia finančná : Predseda – Ján Vajsábel ; tajomníčka – Mária Hettešová ; členovia poslanci : Pavol Ulman, Peter Herman, Ing. Jozef Ondruš ;

Neposlanci : Ján Hetteš , Oľga Kurincová . 

Komisia výstavby : Predseda – Ľubomír Kurinec , tajomník Štefan Machala ; členovia poslanci Róbert Plevka , Michal Štibraný , Vladimír Pestrovič;

Neposlanci : Ján Hollý , Jozef Fedor .

Komisia obchodu a služieb : predseda – Karol Hutta , taj.- Ing. Vladimír Tomáška ; 

Členovia poslanci : Ing. Michal Holkovič , Jozef Ulman , Irena Burínová ; 

Neposlanci : PhDr. Oliver Židek , Silvester Poštrk .

Komisia školstva , kultúry , pre telesnú výchovu a mládež : 

Predseda – Miroslav Počuch ; tajomníčka – Filoména Suchánová ;

Členovia poslanci : Ján Turek , Vilma Vlachovičová , Paulína Brecková ;

Neposlanci : Emil Holkovič , Helena Hlávková .

Komisia sociálno zdravotná : predseda – Margita Indrišková ; taj. – Dagmar Kurincová ; 

Členovia poslanci : Mária Hlávková , Jozefína Michálková , Margita Letková ;

Neposlanci : Ľudmila Žideková , Martin Pavlík 

Komisia pre ochranu verejného poriadku : predseda – Štefan Suchán ; tajomníčka – Oľga Kalivodová ; 

Členovia poslanci : Ján Michálek , Viliam Vlachovič ;

Neposlanci : Ľudovít Chaláň , Jaroslav Kučera , Milan Kováč 

Na MNV pracovali administratívne pracovníčky : Dagmar Kurincová a Oľga Kalivodová .

Voľby riadiľa ZO KSS s predsedom Ľudovítom Chaláňom. V roku 1981 sa konali dve verejné schôdze občanov . Na týchto schôdzach sa zúčastnilo 238 občanov . 6 plenárnych zasadaní MNV sa zúčastnilo 149 poslancov, 56 občanov bolo prizvaných. Rada MNV 12 krát. Týchto zasadaní sa zúčastnilo 87 poslancov, čo činilo 80,5%.

Hospodársky život obce

Hospodárske výsledky družstva boli nepriaznivé. Nesplnili sa plánované výrobné ukazovatele rastlinnej výroby, živočíšnej výroby i technických služieb, takže družstvo namiesto plánovaného zisku vykázalo bilančnú stratu. Dosiahnutá rentabilita rastlinnej výroby bola veľmi nízka a nedosiahla úroveň okolitých družstiev. Výsledky pracovníkov na úseku rastlinnej výroby boli v podstatnej miere ovplyvnené nepriaznivými klimatickými podmienkami a to dlhotrvajúcim suchom v apríli, máji, júni ako aj nepriaznivej jesene v roku 1980. Najväčší výpad bol u obilnín, cukrovej repy, viacročných krmovín, maku a viniča.  Kvalita sladovníckeho jačmeňa bola veľmi nízka a tento sa musel z väčšej časti predať ako kŕmny. Len časť kukurice na zrno sa predala ako potravinárska za vyššie realizačné ceny priamo do škrobární. Začiatok jarných prác sa v dôsledku dlhšej zimy oddialil do 25.marca, kedy sa začalo s prípravou pôdy pod 50 ha maku. Letné zberové práce sa začali 30.júna zberom zimného jačmeňa. Zber obilnín trval 20 dní a to vinou nerovnomerného dozrievania nepriaznivým počasím. Jesenné práce boli ukončené 25.novembra. Výsledky dosiahnuté v živočíšnej výrobe boli v porovnaní s priemerom okresu na veľmi nízkej úrovni. Družstvo vykazovalo 20% zaostávanie za priemyselnými poľnohospodárskymi podnikmi. Najvýraznejší výpad produkcie živočíšnej výroby sa prejavil v prírastku ciciakov, prírastkom výkrmu ošípaných, hovädzieho dobytka a v mlieku. Celý tento výpad produkcie možno v plnej miere pripísať nízkej úžitkovosti hospodárskych zvierat zapríčinenej z objektívnych príčin nedostatkom krmív následkom neúrody, predimenzovanosti maštalí a nedostatočným vybavením maštalí po technologickej stránke. Pracovníci chovu dojníc na farme Trstín, zásluhou striebornej BSP, ako jediní prekročili plánovanú výrobu, ale aj dodávku mlieka. Ročná dojivosť na jednu kravu v Trstíne bola 3 743 L mlieka. V Trstíne sa ukončilo a dalo do prevádzky stravovacie zariadenie s modernou zariadenou kuchyňou a útulnou jedálňou. Družstvo venovalo veľkú pozornosť v rámci investičnej výstavby nákupu strojov, ktoré boli zakúpené v hodnote 2 724 tisíc Kčs. Sú to stroje : Tatra 148, linka na zber cukrovej repy, sejačka na cukrovú repu, silážny kombajn. Družstvo je v súbore zaostávajúcich družstiev a vypracovalo ,,Komplexný program rozvoja výroby družstva v siedmej päťročnici.“ V starostlivosti o pracujúcich boli dosiahnuté dobré výsledky. Pomocou prostriedkov fondu kultúrnych a sociálnych potrieb sa skvalitnila starostlivosť o pracujúcich, čo priaznivo vplývalo na zvýšenú pracovnú aktivitu. Fond sa čerpal na politicko-výchovnú činnosť. Pracujúci sa zúčastnili Mierových slávností v Trnave, spojených s kultúrnym programom a iných kultúrno-výchovných podujatí. Bola zakúpená členom Domová pokladnica, darčeky k MDŽ, nákup kníh, predplatné na noviny a časopisy. Uskutočnili sa tri jednodňové zájazdy a jeden štvordňový na výstavu ,,Zem živiteľka“ do Českých Budejovíc. 14 pracovníkov družstva sa zúčastnilo tematického zájazdu do zahraničia. 32 pracovníkov bolo na výberovej rekreácií domácej a 10 pracovníkov na zahraničnej. Bolo zakúpených 17 poukazov na kúpeľnú liečbu. 27 detí družstevníkov sa rekreovalo v domácich pionierskych táboroch a 4 deti v zahraničí . Starostlivosťou o kultúrne, zdravotné a sociálne potreby družstevníkov sa upevňovali pracovné kolektívy a vytvárali lepšie pracovné podmienky. 

Priemysel, družstevný obchod

Okrem pracovníkov na JRD, občania pracujú v ZKŠ, v lomoch Holý vrch, Buková, Lošonec, Dechtice . Na závode ZKŠ pracujú administratívni a technickí pracovníci. Časť občanov pracuje v Chemolaku, kde dostali uplatnenie ženy z domácností a tiež v závode Drevoindustria. Mnohí občania cestujú za prácou do Trnavy a Senice n/Myjavou. Občania od decembra nakupovali v modernej predajni mäsa, ktorá má 2 miestnosti a kvalitné chladiarenské zariadenie. Predajňa bola adaptovaná s vysokým finančným nákladom, lebo budova už bola veľmi schátralá. Nachádza sa oproti nákupnému stredisku. MNV s problémami dosiahol, už obchod Zelenina s ovocím nebol zrušený a naďalej slúži občanom, i keď je niekedy nedostatočne zásobný najmä južným ovocím, a za týmto musia občania cestovať do mesta. Predajňa zabezpečovala výkup ovocia od pestovateľov  a záhradkárov. Všetky domácnosti dostali nádoby na pevné odpadky a odvoz  sa už začal prevádzať. MNV dal do užívania 530 ks nádob kuka. 
Školstvo
ZDŠ navštevovalo 379 žiakov, ktorí sa vyučovali v 16 ich triedach. Bolo to 197 chlapcov a 182 dievčat. V ročníkoch 1.-4. Bolo 5 tried so  114 žiakmi a v ročníkoch 5.-9. bolo 11 tried s počtom žiakov 265. V jednom oddelení s 32 žiakmi pracovala vychovávateľka školskej družiny. Obvod školy tvoril obce : Trstín – 220 žiakov, Naháč – 39 žiakov, Buková- 64 žiakov, Bíňovce-63 žiakov. Zo železničnej stanice Smolenice dochádzali 3 žiaci. Funkciu riaditeľa školy zastával Silvester Hrozány, zástupcu riaditeľa Miroslav Počuch. V mieste školy bývalo 8 učiteľov, ostatní dochádzali z blízkeho okolia a z Trnavy. Na škole vyučovalo 22 učiteľov, vedúca školskej družiny a skupinový vedúci PO. Naďalej sa rozvíjala družba so ZDŠ v Hustopečích u Brna. Uskutočnilo sa priateľské družobné stretnutie pedagogických pracovníkov na ZDŠ v Trstíne a stretnutie žiakov v areáli školy v Hustopečích u Brna. Žiaci tam súťažili v ľahkoatletických disciplínach. Prvenstvo si odniesli žiaci ZDŠ Trstín. 7.Júna 1981 druháci, pod vedením skupinovej vedúcej PO, triednej učiteľky a riaditeľa školy, za účasti rodičov zložili pioniersky sľub na Slavíne v Bratislave, kde položili kyticu kvetov k pamätníku padlých sovietskych vojakov. Po zložení pionierskeho sľubu navštívili Bratislavský hrad, zúčastnili sa plavby po Dunaji, prezreli si zoologickú záhradu a rozveselili sa v Lunaparku v Petržalke. Vôľové vlastnosti, branný a správny telesný vývoj sa zabezpečoval prostredníctvom telesnej výchovy. Detský odznak zdatnosti získalo 68 žiakov v ročníkoch 1.-4. a branný odznak zdatnosti získalo 107 žiakov v ročníkoch 5.-9. Žiaci stolnotenisového a zdravotníckeho krúžku súťažili v okresnom kole a dosiahli priemerné výsledky. Podobne to bolo i v literárnych súťažiach Hollého pamätník, Puškinov pamätník a Slávnosti nemeckého jazyka. V predmetových olympiádach výraznejšieho umiestnenia v rámci okresu dosiahli žiaci v matematickej olympiáde, kde bolo 6 úspešných riešiteľov, v olympiáde ruského jazyka 1 žiačka sa umiestnila na 3.mieste a postúpila do krajského kola. V chemickej olympiáde bola úspešná v okresnom kole 1 žiačka. Predsedom ZRPŠ bol Miroslav Holický. Materská škola má kapacitu 60 detí. Navštevovalo ju 58 detí. Vyučovali 4 učiteľky, prevádzkových zamestnancov bolo 5.

Kultúra
Osvetovú besedu viedol Ivan Kyselica. Boli poriadané slávnostné akadémie a zhromaždenia občanov z príležitosti 33.výročia Februára, 60.výročia založenia KSČ,64.výročia VOSR, 36.výročia oslobodenia, 37.výročia SNP, slávnosť z príležitosti MDŽ a ukončenia Mesiaca československo sovietskeho priateľstva.  Významné výročia sa využívali na formovanie vlasteneckého, internacionálneho cítenia občanov a spolupatričnosti do mierového spoločenstva. Boli poriadané kvízy k 60.výročiu KSČ a Čo vieš o ZSSR. V mimoškolskej výchove a vzdelávaní občanov bolo uskutočnených viacero prednášok ako : Odkaz V.J. Lenina  večne živý, Sociálne korene náboženstva, Jednotný vplyv rodiny a školy na výchovu mladého človeka, Večer požiarnej ochrany. Divadelné predstavenie miestni ochotníci nenacvičovali, ale spoločenské organizácie poriadali pre svojich členov návštevy do Divadla pre deti a mládež do Trnavy a bratislavských divadiel. Knihovníčkou miestnej ľudovej knižnice bola Stanislava Indrichovičová . Knižný fond k 31.decembru bol 4 697 kníh. Za tento rok pribudlo do knižnice 317 kníh. Prihlásených bolo 175 čitateľov, počet návštevníkov knižnice bol 1 811 čitateľov, ktorí si vypožičali 5 288 kníh a 2 228 časopisov. Z kníh sa najviac čítala mládežnícka literatúra a z časopisov politické. Do obce prichádzalo 408 denníkov, časopisov 707, do školy 477. Počet televíznych koncesionárov bol 380, rozhlasových 374. Počet dôchodcov 362, ktorým sa priemerne mesačne vyplatilo 388 838 Kčs. Opatrovateľská služba sa poskytovala 2 občanom. Verejné stravovanie bolo poskytované v minimálnom množstve pre záujem dôchodcov.

ZPOZ

Zbor pre občianske záležitosti pracoval ako 8 členný. Uskutočnil 14 uzavretí manželstva, zo toho 6 bez cirkevného pokračovania. 21 individuálnych uvítaní do života, rozlúčok pred cirkevným obradom 10, vítanie 27 prvákov do radu školákov, odovzdávanie občianskych preukazov 56. žiakom. Dve rozlúčky s brancami, 3 strieborné sobáše, 1 zlatú svadbu, prijatie držiteľov Janského plakety a pietny akt k Pamiatke zosnulých po prvý krát. Najstarší občan bol Michal Daniš 94 ročný a najstaršia občianka bola Júlia Danišová 91 ročná. 

Telovýchova a šport

Dna 10.apríla 1981 zmenila telovýchovná jednota svoj dlhoročný názov, ktorý niesla od založenia v roku 1920 ,,TJ Sokol“ a prešla pod patronátny závod Západoslovenské kameňolomy a štrkopiesky Bratislava, závod Trstín a od tohto dňa nesie názov TJ – ZKŠ Trstín. V tomto roku sa založili dva nové oddiely a to futbalový žiacky a šachový . 3 futbalové a jeden stolnotenisový oddiel hrajú v okresnej súťaži. Neprestal pracovať ani oddiel základnej a rekreačnej telesnej výchovy. Už tradične bol odohraný stolnotenisový turnaj na počesť Februárových udalostí. Telovýchovná jednota usporiadala 3 dňový zápas do Drahlína, okres Příbram, kde členovia odohrali futbalový zápas a stolnotenisové stretnutie s tamojšou Telovýchovnou jednotou Sokol Draholín, s ktorou má TJ – ZKŠ Trstín družbu. MNV odovzdal telovýchovnej jednote v auguste 1981 šatne na futbalovom ihrisku. Šatne majú hodnotu vyše 500 tisíc Kčs. Pri tejto príležitosti bol poriadaný  TJ ZKŠ futbalový turnaj. Žiaci ZDŠ, učitelia i členovia Socialistického zväzu mládeže sa zúčastnili v prvú septembrovú sobotu akcie ,,Pochod mieru“ na 10 kilometrov, ktorú usporiadala  telovýchovná jednota Slávia Trnava už ako štvrtý ročník a získali prvé miesto v okrese čo do počtu zúčastnených. V roku 1980 získali 4 .miesto. Čoraz viac občanov prejavuje záujem o zimnú turistiku na lyžiach – bežkách , ktorej trstínsky chotár poskytuje dobré podmienky. Viacerí občania sa zúčastnili aj bežeckých podujatí ako je napríklad ,,Biela stopa SNP,“ ktorá sa konala v prvú februárovú nedeľu na trase Kremnica – Banská Bystrica. 

Pre zápis do obecnej kroniky bol záznam schválený uznesením rady Miestneho národného výboru v Trstíne č. 27/1984 zo dňa 11.apríla 1984.

V Trstíne, dňa 13.apríla 1984
Ľudmila Žideková, kronikár
