Z á p i s n i c a

zo  zasadnutia Obecného zastupiteľstva v Trstíne,

konaného 14.marca  2007 v zasadačke obecného úradu

Počet poslancov:





9

Starostka obce:





Marta Genčúrová

Počet prítomných poslancov:



9

Prítomný:                                                                             7   

Prizvaný:                                                                              Božena Trúchla


Dnešné rokovanie obecného zastupiteľstva otvorila a viedla Marta Genčúrová, starostka obce. Privítala prítomných a oboznámila s programom.  Konštatovala, že  dnešného rokovania sa zúčastňuje 9 poslancov a OZ je spôsobilé rokovať a uznášať sa. 

P r o g r a m :

1.  Otvorenie 

2.  Kontrola plnenia uznesení z predchádzajúceho zasadnutia dňa 23. januára 2007  

3.  Rokovací poriadok obecného zastupiteľstva  

4.  Schválenie plnenia rozpočtu na rok 2006

5.  Schválenie rozpočtu na rok 2007 a prerokovanie rozpočtu na rok 2008 a 2009

6.  Investičné akcie        

7.  Rôzne  

   8.  Návrh na uznesenie, záver

K navrhovanému programu z strany poslancov neboli žiadne pripomienky a bol jednomyselne schválený.

Za overovateľov dnešnej zápisnice boli určení poslanci p. Ing. Daniel Jakubec, p. Ing. Ľuboš Indrišek 

Do návrhovej komisie boli jednomyselne schválení poslanci  p. Mgr. Pavol Kudláč,    pani Anna Suchánová a p. Pavol Turek.   

R o k o v a n i e : 

K bodu 2/ 

Kontrola plnenia uznesenia s predchádzajúceho zasadnutia obecného zastupiteľstva

Starostka obce vykonala kontrolu plnenia uznesenia z predchádzajúceho zasadnutia OZ konaného 23.1. 2007. 

Informovala poslancov, že na deň  21. marec je zvolané rokovanie so Slovenskou správou ciest ohľadom žiadostí občanov na bukovskej ceste, na miesto osvetárky sa vypíše konkurz. 

Pani Kalivodová upozornila, že na predchádzajúcom zasadnutí žiadal Ing. Indrišek doložiť inventarizáciu , pýtala sa či PPD Trstín žiadalo splátkový kalendár a keď majú veľké nedoplatky, či je nárok na financie z fondov EU. 

Starostka obce prisľúbila zabezpečiť inventarizáciu k ďalšiemu rokovaniu, prečítala splátkový kalendár za rok 2006 od PPD Trstín a vysvetlila, že obec dáva PPD potvrdenie, že majú splátkový kalendár, čo pre žiadosť do EU fondov stačí. Potvrdila, že ak nebude dodržaný splátkový kalendár, budú mať penále. 

Na dotaz, kedy bude vyvesený domový poriadok v 20 BJ. starostka obce vysvetlila, že my nie sme povinní vypracovať domový poriadok, lebo všetky podmienky máme v zmluve.

Ing. Hlávek dal návrh na zastavenie všetkých investičných akcií, rigoly sa majú len čistiť. 

Pani Kalivodová mala dotaz, či visela zápisnica na obecnej tabuli, žiadala rozoslať zápisnicu všetkým poslancom. Starostka obce oboznámila, že obec do 2000 obyvateľov nie je povinná mať internetovú stránku a má rôzne ponuky na vyhotovenie a správu. Zákon o obecnom zriadení neukladá povinnosť rozposlať zápisnicu poslancom.           Ing. Hlávek navrhol dať urobiť stránku odborníkom, ktorých má vybrať starostka obce. 

Uznesenie č.31

· OZ berie na vedomie kontrolu plnenia uznesenia s predchádzajúceho zasadnutia obecného zastupiteľstva zo dňa 23.1.2007

K bodu č. 3/

Rokovací poriadok obecného zastupiteľstva 

Návrh rokovacieho poriadku bol všetkým poslancom zaslaný s pozvánkou. Z toho dôvodu nemusel byť celý návrh prečítaný. OZ schválilo rokovací poriadok bez pripomienok.

Uznesenie č. 32

·  OZ po prerokovaní návrhu rokovacieho poriadku obecného zastupiteľstva schválilo rokovací poriadok obecného zastupiteľstva 

Hlasovanie:                   Za 
9




Proti
0 

     Zdržal sa  
0 

K bodu č. 4/

Schválenie plnenia rozpočtu na rok 2006

Poslanci „Plnenie rozpočtu na rok 2006“ dostali spolu s pozvánkou. Starostka obce vysvetlila všetky dotazy poslancov

 – dotaz p. Ing. Ľuboša Indriška koľko je elektromerov v KD a ako sa platia? Starostka obce vysvetlila, že máme 2 elektromery v KD, jeden hodiny platíme mesačne zálohovo a druhý je podvojný, ktorý nám refunduje raz ročne PPD Trstín.

- dotaz p. Ing. Ľuboša Indriška – prečo je prekročený rozpočet pri mzdách?  Starostka obce vysvetlila, že bolo vyplatené odstupné a odchodné na čo p. Manca bývalý poslanec povedal, že s odchodným a odstupným bolo pri schválení minuloročného rozpočtu počítané. Starostka obce vysvetlila postup pri tvorbe rozpočtu, že p. Manca si môže vyžiadať čerpanie v zmysle zákona o informáciách.

- dotaz p. Oľgy Kalivodovej k pol č. 36, výdavky požiarna zbrojnica, kto zaplatí  faktúru za energie a ktorí občania majú s obcou spravenú nájomnú zmluvu a koľko platia nájom? Starostka obce vysvetlila, že faktúru za elektriku a plyn vyúčtovala p. Vladimíre Gregušovej, ktorá má v požiarnej zbrojnici prevádzku kaderníctva. Za nájom platí p. Detková 3000,- Sk mesačne, p. Ormandyová okolo 20 000,- Sk ročne a p. Gregušová 2000,- Sk mesačne a nedoplatok za energie.  

Uznesenie č. 33

· OZ po prerokovaní schvaľuje plnenie rozpočtu za rok 2006.

Hlasovanie:                   Za 
9 



Proti 
0 

     Zdržal sa  
0 

K bodu č.5/

Schválenie rozpočtu na rok 2007 a prerokovanie rozpočtu na rok 2008 a 2009

Poslankyňa p. Kabarcová žiadala zahrnúť do rozpočtu na rok 2007 zateplenie a vymaľovanie MŠ, ktoré ešte chýba, aby bola MŠ dokončená. Starostka obce súhlasila s uvedeným návrhom s odôvodnením, že by sme ušetrili teplo a práce na MŠ by sa už celkom týmto ukončili. Mgr. Pavol Kudláč navrhol dať tento návrh k bodu investičné akcie. Ing. Tibor Hlávek oponoval, že už na minulom zastupiteľstve sa dohodli, že v tomto období sa nebudú zaoberať žiadnymi novými investičnými akciami z toho dôvodu, že všetky financie sa ponechajú na vybudovanie vodovodu.

Pani poslankyňa Oľga Kalivodová upozornila na to, aby sa na niečo nezabudlo a toto upozornenie odôvodnila tým, že v minulosti nám p. Tunega nezaplatil 5000,- Sk a neurobil náhradnú výsadbu za výrub topoľov ešte pred 7 až 8 rokmi. Starostka obce upozornila, že tento dotaz sa týka minulého obdobia. Poskytla o tejto záležitosti informácie, ktoré mala ako pracovníčka. Obec nemala uzatvorenú zmluvu o výrube /SSC/ Spomínaná čiastka bola vymáhaná.     

Uznesenie č. 34

· OZ  prerokovaní schvaľuje rozpočet na rok 2007 podľa predloženého návrhu.

Hlasovanie:                   Za 
9 



Proti 
0 

     Zdržal sa  
0 

Uznesenie č. 35

· OZ  prerokovalo rozpočet na roky 2008 a 2009. 

K bodu  č.6/

Investičné akcie
Informáciu o investičných akciách  podala starostka obce.

Oboznámila prítomných s budovaním vodovodu od roku 1998, kedy bolo založené Združenie obcí Trstín, Horná Krupá, Bíňovce. Podrobne vysvetlila I., II., III. a IV. stavbu vodovodu. Naša obec má 51-%ný podiel. Prebiehajú rokovania so starostom Naháča ohľadom potrubia z Naháča do Dechtíc. Pán Manca oboznámil zastupiteľstvo, že situácia v Naháči bolo riešená v minulých rokoch a navrhol stretnutie s novými zastupiteľstvami Trstín, Horná Krupá, Bíňovce a Naháč a urobiť záväznú zmluvu. 

Poslanec p. Ing. Hlávek  povedal, že ak nás Naháč nepustí za dohodnutých podmienok do svojho potrubia, musí byť vybudované nové potrubie a na to sa máme teraz pripraviť.

Zástupca starostky p. Štibraný a Ing. Hlávek navrhli, aby sa pozvali firmy, ktoré vypracovávajú  projekty do eurofondov a projektanta p. Ing. Hasičku a zvolať mimoriadnu poradu vo veci získania prostriedkov z eurofondov. Starostke navrhli, aby zistila, aké  máme vypracované projekty na vodovod. Ďalej navrhli postaviť ďalšie bytovky, vypracovať územný plán. 

Zást. starostky p. Štibraný navrhol, aby sa vytvorila investičná komisia, ktorá sa bude naplno venovať budovaniu vodovodu a pritom riešiť i kanalizáciu.

Ing. Kudláč znovu upozornil, aby sa zastupiteľstvo nevyjadrovalo k ďalším investičným akciám, pokiaľ nebudeme vedieť, čo bude stáť voda a kanalizácia. 

Starostka obce navrhla, aby funkciu investičnej komisie plnila finančná, nakoľko každý z poslancov je členom niektorej z komisií, preto sa zastupiteľstvo dohodlo, že finančná komisia  - Ing. Tibor Hlávek, Eduard Štibraný, Mgr. Pavol Kudláč, Ing. Daniel Jakubec a RSDr. Emil Holický bude tvoriť investičnú komisiu, ktorej členom  bude i Ing. Ľuboš Indrišek. 

Odporúčali p. starostke sprostredkovať stretnutie so starostami dotknutých obcí do konca budúceho týždňa, t.j. do 23.3.2007,  zmeniť predsedu združenia a poslať písomnú žiadosť p. starostovi Obce Naháč o vstup do potrubia v Naháči. 

Uznesenie č. 36 

      -   OZ berie na vedomie správu o investičných akciách za minulé obdobie. 

Uznesenie č. 37

· OZ odporúča starostke obce zvolať rokovanie so starostami obcí Horná Krupá, Bíňovce, Naháč za účelom písomnej žiadosti k podmienkam vstupu do potrubia Obce Naháč. 

Uznesenie č. 38 

      -   OZ odporúča zvolať mimoriadne zasadnutie OZ vo veci získania prostriedkov eurofondov na dobudovanie vodovodu za účasti Ing. Hasičku.

Uznesenie č. 39 

      -   OZ súhlasí s tým, aby finančná komisia plnila úlohy investičnej komisie a p. Ing. Ľuboš Indrišek bude členom investičnej komisie. 

Hlasovanie:                   Za 
9 



Proti 
0 

     Zdržal sa  
0 

K bodu č. 7/

Rôzne

a/ Starostka obce oboznámila poslancov OZ s rokovaním, ktorého sa zúčastnila ohľadne vybudovania cyklotrasy z Trnavy do Trnavy /okruh/, ktorá by mala viesť cez našu obec. Financovanie má byť zabezpečené z fondov EU. Podmienkou je vstup do združenia obcí Bohdanovce nad Trnavou, Boleráz, Bíňovce, Trstín, Smolenice, Horné Orešany, Dolné Orešany, Dlhá, Košolná, Suchá nad Parnou, Zvončín a zriadenie TNC. 

Uznesenie č. 40
-OZ schvaľuje vstup obce Trstín do združenia obcí Bohdanovce nad Trnavou, Boleráz, Bíňovce, Trstín, Smolenice, Horné Orešany, Dolné Orešany, Dlhá, Košolná, Suchá nad Parnou, Zvončín vo veci zriadenia TNC spolufinancovanej s fondou EÚ
Hlasovanie:                   Za 
9 



Proti 
0 

     Zdržal sa  
0 

Uznesenie č. 41
- OZ súhlasí so zriadním TNC v katastri obce po prerokovaní a schválení štúdie umiestnenia stavby

Hlasovanie:                   Za 
9 



Proti 
0 

     Zdržal sa  
0 

b/ Pani Šimonová Margita, Trstín 164 zaslala na obecný úrad žiadosť o odkúpenie pozemku pred svojím domom na vybudovanie predzáhradky. Žiadosť prečítala starostka obce a oboznámila poslancov, že pri predaji obecných pozemkov si kupujúci dá na vlastné náklady vyhotoviť geometrický plán, zaplatí kúpnu zmluvu a návrh na vklad. Cena za pozemok by mala byť 20 Sk/m2. Zástupca starostky p. Štibraný povedal, že je veľa vybudovaných predzáhradiek na obecnom pozemku kde si nikto nepýtal povolenie. Navrhol, aby stavebná komisia posúdila či nebude predzáhradka zavadzať a či obec nebude uvedený pozemok potrebovať. Ak stavebná komisia usúdi, že nie je dôvod aby si rodina Šimonová vybudovala predzáhradku, obec nebude mať námietky na ohlásenie drobnej stavby na obecnom pozemku. V  ohlásení musí byť daná podmienka, že ak bude Obec Trstín uvedený pozemok potrebovať, vlastník drobnej stavby ju dá odstrániť. 

Uznesenie č. 42

-OZ ukladá stavebnej komisii posúdiť vybudovanie predzáhradky pred rod. domom s.č. 164 / p. Šimonová Margita / na základe žiadosti o odkúpenie.

c/ Starostka obce prečítala žiadosť p. Ramóna Školudu o odkúpenie časti obecného pozemku, ktorý bude potrebovať na rekonštrukciu pekárne. Jedná sa o p. č. 673/14 o výmere 89 m2, p. č. 673/13 o výmere 123 m2 a časť. 659/3 o výmere 39 m2 s tým, že všetky náklady spojené s predajom uhradí kupujúci. Nakoľko ide o majetkoprávne vysporiadanie pozemkov poslanci odsúhlasili cenu 20,- Sk/m2.   

Uznesenie č. 43

- OZ súhlasí s odpredajom časti obecného pozemku p. č. 673/14 o výmere 89 m2, p. č. 673/13 o výmere 123 m2 a p. č. 659/3 o výmere 39 m z dôvodu majetkoprávneho vysporiadania pre p. Ramóna Školudu, cena 20,- Sk/m2 s tým, že náklady spojené s prevodom hradí kupujúci.

d/ Kontrolórka obce p. Božena Trúchla predložila plán kontrolnej činnosti na I. polrok 2007. 

Uznesenie č. 44

-OZ schvaľuje plán kontrolnej činnosti na I. polrok 2007.

Hlasovanie:                   Za 
9 



Proti 
0 

     Zdržal sa  
0 

e/ Starostka obce prečítala žiadosť nájomníkov 20 BJ o zakúpenie samočinného zatvárania „BRANO“ s fondu opráv. Informovala o tom, že náklady by boli hradené z fondu opráv. 

Uznesenie č. 45

-OZ nesúhlasí s použitím fondu opráv na zakúpenie „BRANO“ pre dva vchody do 20 BJ

Hlasovanie:                   Za 
0 



Proti 
9 

     Zdržal sa  
0 

f/ Starostka obce obce oboznámila poslancov s návrhom zmluvy na vývoz komunálneho odpadu od firmy A.S.A. Porovnala doterajšie podmienky firmy Hermes s firmou A.S.A, ktorej podmienky ohľadne recyklácie sú výhodnejšie. Na základe dotazu poslancov sa má starostka obce spýtať na  kontajnery „zvony“ z umelej hmoty a kontajnery na sklo. 

Uznesenie č. 46

- berie na vedomie návrh zmluvy na odvoz a zneškodnenie komunálneho odpadu.            Poveruje starostku obce uzatvoriť zmluvu s firmou A.S.A

g/Ďalej starostka obce informovala, že podľa vážnych lístkov sa za január doviezlo na skládku na Holom Vrchu 18,3 t a za február 148,2t odpadu. Ďalej informovala, že chcela dať inzerát o skládke odpadu do novín, ale riaditeľ výrobne Trstín navrhol, že inzerát podá firma Alas. Ing. Hlávek navrhol p. Mancu , aby robil dozor a marketingovú činnosť vo firme Alas Slovakia a.s. na Holom Vrchu ohľadne skládky odpadu a navrhol percentuálne odmeňovanie. Poslanci požiadali pani starostku o stretnutie s p. Foltýnom, za účasti p. Mancu aby sa dohodli na možnosti väčšieho množstva dovezeného odpadu. .

Uznesenie č. 47

- OZ žiada zvolať rokovanie s p. Foltýnom s firmy Alas Slovakia a.s., Bratislava za účasti p. Mancu, ktorého poveruje OZ marketingovou a kontrolnou činnosťou.

h/ Starostka obce  informovala, že do ČOV pri 20 BJ. obyvatelia všetkých bytoviek hádžu také veci, ktoré tam nepatria. Dňa 10. 3. sa spolu so zástupcom stretli s nájomníkmi 20 b.j. a ostatných bytoviek. Zástupca starostky p. Štibraný navrhol aby stavebná komisia preverila možnosť vybudovania parkovísk pred bytovkami 450,451,452 a 453, ďalšiu možnosť pre osvetlenie parkoviska a a stav komunikácie pri 6 BJ.

Uznesenie č. 48

- OZ ukladá stavebnej komisii preveriť stav komunikácie pri 6 BJ.

i/ Starostka obce prečítala sťažnosť Ing. Máriei Vadovičovej, ktorá sa sťažuje na divokú skládku odpadu v časti obce Rosuchov. Mgr. Kudláč  navrhol zistiť, komu patrí pozemok, na ktorom sa skládka nachádza. Ing. Indrišek  odporučil  starostke, aby  sa tam išla pozrieť, a podľa množstva tam má poslať pracovníkov na aktivačných prácach, ktorý by to poodvážali, alebo pristaviť kontajner. 

Uznesenie č. 49

-OZ odporúča starostke obce zistiť vlastníkov pozemku, na ktorom sa nachádza divoká skládka v časti obce Rosuchov a na ďalšom rokovaní v zastupiteľstve, bude dohodnutý ďalší postup vo veci sťažnosti pani Vadovičovej. 

Týmto bol program dnešného rokovania OZ vyčerpaný.

Starostka obce poďakovala prítomným za účasť a rokovanie ukončila.

V Trstíne, dňa 14. marca  2007

Zapísala: Mária Škrabáková

Overovatelia:

Ing. Daniel Jakubec

Ing. Ľuboš Indrišek                                                       

           Marta Genčúrová

                                                                                               starostka obce
