                                            Záznamy za rok 1977
Opis obce

Každý občan a návštevník obce zbadá na prvý pohľad, že obec Trstín sa zmenila a opeknela. Stalo sa tak rekonštrukciou novej štátnej cesty, asfaltových chodníkov, zelených priestranstiev pred domami, na ktorých občania z finančných prostriedkov miestneho národného výboru vysadili kríkové ruže, ktoré hýria až do neskorej jesene pestrými farbami. Pred mnohými domami, hlavne vo vedľajších uliciach majú občania predzáhradky, ktorých estetická úroveň vzrástla, čo je výsledok súťaže o najkrajšiu predzáhradku, ktorú vyhlásila a vyhodnotila miestna organizácia. Slovenského ovocinárskeho a záhradkárskeho zväzu. Upravili sa cesty do osady Rasochov a ulica Jarky. V individuálnej bytovej výstavbe boli dokončené 3 rodinné domy. Biely kaštieľ v strede dediny bol zastrešený a bola urobená odkvapová rúra z medi. Ďalej sa nepokračovalo. Učiteľská šesťbytovka bola odovzdaná do užívania v máji. Občania obce prijali na počesť 60.výročia Veľkej októbrovej socialistickej revolúcie socialistický záväzok. Odpracovali celkom 25 441 brigádnických hodín a vytvorili tak hodnotu diela 908 590 Kčs s finančným nákladom 415 791 Kčs. Brigádnicky sa pracovalo na kultúrno – sociálnej budove. Prácu sťažovali a oneskorene nastúpili dodávatelia na pomocné stavebné práce a to vodoinštalačné, kúrenárske a klampiarske práce. Ku koncu roka bola hrubá stavba ukončená včítane priečnych stien, zabudovali sa okná na celej budove okrem suterénu, prevádza sa montáž hrubého rozvodu vody a uloženie kanalizácie. Klampiarske práce na streche sú ukončené. Pri stavbe šatní na futbalovom ihrisku vznikli problémy okolo územného a majetkoprávneho usporiadania. Stavba sa zahájila1.júla. Šatne sú po zmene projektu a sú vybudované zvýšené základy, žumpa, elektrická prípojka, studňa a sklad na materiál. Stavba je po materiálnej stránke dobre zabezpečená.

Počasie

Zima bola mierna, sneh napadol 2 krát, polovici januára a 31.marca a hneď sa roztopil. V zimných mesiacoch často pršalo. 11.februára bola búrka s bleskami. V jarných mesiacoch boli zrážky podpriemerné tomuto obdobiu. Letné mesiace boli suché, jeseň teplá, koncom novembra sa prudko ochladilo. Vianoce boli ,,na blate.“ Zväz požiarnej ochrany zachraňoval majetok občanov pri povodniach. Povodeň zapríčinil neupravený tok potoka Raková. Potom je zrastený stromami a pri zvýšenej hladine vody sa táto vybrežuje na pozemky. Následok vybreženia vôd je, že pôdy sú veľmi ľahké a vzniká naplnenie spodných vôd, čo má za následok, že tieto vody sa dostávajú našim občanom do pivníc a studní. Posledná povodeň v našej obci bola v decembri 1976 a trvala do marca 1977. V tomto období pracovala povodňová komisia a požiarnici sústavne pomáhali čerpať vodu z pivníc občanov.

Politický a verejný život
Politický život v obci usmerňovala Dedinská organizácia Komunistickej strany, ktorej predsedníčkou bola Mária Kríglová, riaditeľka Výchovného ústavu mládeže v Trstíne. V politicko – výchovnej práci sa orientovala pozornosť na plnenie záverov XV. zjazdu KSČ vo všetkých oblastiach s osobitným zreteľom na významné politické výročia a udalosti. Dôstojne bol oslávený hlavne Medzinárodný deň žien, výročie Februára. V predvečer výročia Slovenského národného povstania sa konal slávnostný večer a z tohto večera miestni za sprievodu dychovej hudby odišli na futbalové ihrisko, kde bola zapálená partizánska vatra. Otvorenie Mesiaca priateľstva a oslava na počesť 60.výročia Veľkej októbrovej socialistickej revolúcie vyznela dôstojne, ako si to tento veľký sviatok zaslúži. Jednu z najdôležitejších súčasných politických i spoločenských úloh je rozvíjanie nových zvyklostí i tradícií a výchova k vedeckému svetonázoru. Obrovskú úlohu na tomto poli zohráva Zbor pre občianske záležitosti, ktorý vplýva na citový život človeka, venuje pozornosť všetkým citlivým momentom v jeho živote, pôsobí na občanov v duchu socialistickej morálky, aby sa človek v rodine socialistického spoločenstva necítil v nijakom okamihu sám. Náš Zbor pre občianske záležitosti organizoval občianske obrady na kultúrnej a estetickej úrovni a staral sa o to, aby sa postupne stali súčasťou života občanov. Zorganizoval 2 hromadné a 5 individuálnych prijatí novorodených detí do života, ktoré patrí medzi najkrajšie obrady. Rodičia pociťujú pri tomto obrade starostlivosť štátu o nového občana. V roku 1977 bolo uzavretých 34 manželstiev, z toho 11 len občianskym sobášom, bez nasledovania cirkevných obradov. Organizoval jubilejné sobáše. 13 manželských párov malo striebornú a 3 páry zlatú svadbu. Ďalej oslavy životných jubileí, rozlúčku s brancami, slávnostné odovzdávanie občianskych preukazov žiakom Základnej deväťročnej školy, privítanie prváčikov. Pri stretnutí s najstaršími členmi Komunistickej strany sa starší podelili s mladšími o svoje životné skúsenosti. Medzi dôstojné akty sa zapísalo stretnutie s dôchodcami. Pri rozlúčke so zosnulým sa tradície minulých rokov odstraňujú veľmi ťažko. Rozlúčky so zosnulými sa konali miestnym rozhlasom. Občianska rozlúčka so zosnulým tohto roku nebola. Zboru pre občianske záležitosti pomáhali Osvetová beseda s zložky Národného fondu najmä Slovenský zväz žien a Československý červený kríž. Kultúrny program zabezpečovali zväzáci a pionieri.

Kultúra

V tomto roku sa naštudovali a predviedli domácim divákom a tiež publiku v okolitých obciach 3 divadelné hry. Pionieri Základnej deväťročnej školy odohrali hru ,,Kockovaná košeľa a 8.A.“ Členovia Socialistického zväzu mládeže Gondoliho ,,Mirandolínu“ a členovia Československého červeného kríža a Slovenského zväzu žien Tajovského ,,Ženský zákon.“ Organizácie národného frontu poriadali pre občanov tanečné zábavy a posedenia. Základná deväťročná a Materská škola usporiadali pre svojich žiakov detské karnevaly. Témetický zájazd pre svojich člnov. kde sa poklonili pamiatke obetiam SNP. Slovenský ovocinársky a záhradkárky zväz usporiadal v septembri už tradičnú výstavu ovocia, zeleniny a kvetov a tématický zájazd do Nitry na Agrokomplex. Slovenský zväz žien spolu s Osvetovou besedou uskutočnil pre svoje členky kurz šitia. Výstava Krása životu bola spojená s výstavkou a predajom sovietskych kníh a tiež s výtvarnými prácami žiakov na námet ZSSR očami detí. Tiež zväzáci Dedinskej organizácie SZM usporiadali výstavku ručných prác a nej vystavovali svoje maľby 3 domáci výtvarníci – amatéri. 

Školstvo

Základnú deväťročnú školu navštevovalo 456 žiakov, z toho bolo 227 dievčat z Trstína a priškolených obcí : Bíňovce , Buková, Horné Dubové, Naháč a niekoľko žiakov zo Smoleníc – železničnej stanice . Vyučovalo sa v 19 ich triedach. Pôsobilo 27 učiteľov a skupinová vedúca. Družina mládeže mala 2 oddelenia, počet prihlásených detí bola 48. V školskej stravovni sa stravovalo priemerne 180 – 190 detí. Škola okrem výuky organizovala súťaže športové, literárne a výtvarné. Podobne školské predmetové olympiády. 1.žiak bol úspešný riešiteľ v okresnom a tiež i v krajskom kole matematickej olympiády. V materskej škole bolo zapísaných 61 detí. Vyučovali 4 učiteľky.
Telovýchova

Činnosť vyvíjal oddiel stolnotenisový, futbalový oddiel dorastu a oddiel dospelých. Členovia TJ Sokol odpracovali pri výstavbe sociálneho zariadenia a šatní 2 236 brigádnických hodín. Na počesť FU uskutočnili stolnotenisový turnaj a preborníka TJ a na počesť SNP usporiadali futbalový turnaj. 12.členovia darovali bezplatne krv. Dedinská organizácia SZM organizoval III. ročník behu cez obec Trstín, ktorého sa zúčastnili žiaci a žiačky z miestnej a z okolitých škôl a v kategórií dospelých viacerí pretekári zo Západoslovenského kraja. Predajňa Obuv bola presťahovaná zo starého nevyhovujúceho domu do zadaptovaných priestorov v dome, v ktorom boli rozšírené a upravené i priestory predajne Textil. Obe predajne poskytujú služby obyvateľom obce i blízkemu okoliu. Postupne sa zväčšuje počet autobusových spojení s okresným mestom i ďalšími mestami ako napríklad priame autobusové spojenia s Bratislavou, Piešťanmi, Novým Mestom n/ Váhom, Myjavou, Brnom, Gottwaldovom a obyvatelia vo väčšej miere využívajú cestovanie autobusmi ČSAD v porovnaní s cestovaním vlakmi. 

Hospodársky život obce

Vyššie nároky na zvyšovanie výrobných úloh tak na úseku rastlinnej ako aj živočíšnej výroby vyžadujú lepšie materiálové zabezpečenie – nové odrody osív a sadivá, potrebné množstvo hnojív a chemikálií, u živočíšnej výroby lepšie krmivá obohatené mineráliami, ale aj nové požiadavky na stavebné a strojové vybavenie. Jednotnému roľníckemu družstvu sa nepodarilo celkom zladiť tieto nutnosti, ktoré umožňujú plniť požadované úlohy. Zaostalo najmä vo výstavbe veľkokapacitných budov slúžiacich na ustajnenie hospodárskych zvierat. Úsek rastlinnej výroby. Tento najdôležitejší rastlinný úsek zaostal za plánovanými úlohami. Výpad úrody o 11.905 g zapríčinil nekrytie potreby jadrových krmovín pre živočíšnu výrobu. Chýbajúce jadro sa nedalo nahradiť kvalitným senom a kukuričnou silážou. Ani týchto sa neurodilo dosť, podobne nebola splnená výroba ako aj dodávka cukrovej repy.
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240,9
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Viacročné krmoviny     265
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24 751

V jarných mesiacoch bolo veľké sucho a to ovplyvnilo vegetáciu vo vývoji, čo ospravedlňuje slabšie výnosy. Živočíšna výroba. Aj keď produkcia u prírastkov hovädzieho dobytka ako aj u ošípaných bola splnená, predsa sa družstvu nepodarilo splniť plánované dodávky mäsa a mlieka. Do prírastkov zvierat sa počítajú aj váhové prírastky zvierat až do ich úhynu. Celkom JRD ,,Dukla“ uhynulo 143 ks hovädzieho dobytka v hodnote 208 256 Kčs s 831 ks ošípaných v hodnote 393 367 Kčs. Hospodárske zvieratá sú nesprávne umiestnené v maštaliach sú nahustené. Družstvo v snahe splniť dodávkové úlohy využíva nevyhovujúce provizóriá pre umiestnenie ošípaných a výsledok sú nízke prírastky a vysoké hynutie. Ročná dojivosť na kravu bola 2 770 l. Denné prírastky hovädzieho dobytka 0,690 kg. Denné prírastky u ošípaných boli 0,530kg. Odchov teliat na 100 ks kráv bol 17,2ks. Celkove rok 1977 nebol priaznivý pre poľnohospodárstvo. 

Sociálne zabezpečenie
V obci žije 356 dôchodcov, ktorí poberajú spolu 300 770 Kčs mesačne. 2 dôchodci sú odkázaní na opatrovateľskú službu. Jednému z nich – sociálne odkázanému sa poskytla vecná výpomoc v hodnote 2 330 Kčs z doplnkovej starostlivosti. Odboru sociálnej starostlivosti Okresného národného výboru v Trnave. 7 dôchodcov sa stravovalo v miestnom pohostinstve a týmto sa tiež z doplnkovej starostlivosti prispievalo čiastkou 5Kčs na obed. Najstarší muž Pavol Hazucha s zo žien Ľudmila Zuzčáková , 90 ročná. V tomto roku zomrelo 19 občanov, narodilo sa 30 detí. Počet obyvateľov 1650. Do obce dochádza 338 denníkov a 2529 rôznych časopisov mesačne. Do miestnej školy 11 druhov domácich žiackych časopisov a 5 druhov zahraničných časopisov. Počet odberateľov – žiakov je 577. Miestna ľudová knižnica ochotne vychádzala v ústrety záujmom čitateľov. Knihy požičiavala 2 krát v týždni. Stav knižného fondu ku koncu roka bol 3 623 kníh. 
Výpožičiek bolo 6 090, počet návštevníkov bol 2 550. Počet rádio koncesionárov bol 384, počet televízorov 346. 

Pre zápis do obecnej kroniky bol záznam schválený uznesením rady Miestneho národného výboru v Trstíne č. 34/1979 zo dňa 10.mája 1979. 

V Trstíne, dňa 12.mája 1979
Ľudmila Žideková, kronikár
