Záznamy za rok 1945 – 1948
Obdobie od roku 1945 – 48
Dňa 6.apríla 1945 začína obec žiť novým životom. Obyvatelia, ktorí prežili prechod frontu v horách, vracajú sa do svojich príbytkov a snažia sa čo najrýchlejšie urobiť ich schopnými bývania.

Rekonštrukčné práce
Bolo však mnoho škôd narobených v chotári a na dôležitých spojoch, ktoré bolo  treba napraviť ako v záujme postupujúcej Sovietskej armády, tak v záujme hospodárskeho a spoločenského života v samotnej obci. Prečistenie a oprava zataraseného tunela na trati Trstín – Jablonica previedla sa hneď v prvých dňoch po oslobodení obce za účasti obyvateľov nielen Trstína ale všetkých okolitých obcí. Pracovalo tu v každej smene päťdesiat mužov. Práce riadila Sovietska armáda. Okamžite bolo treba opraviť viadukt v Rakovej neďaleko tunela. Utvorený bol tiež most na starej hradskej blízko Holého vrchu, pri Píle, ako hovoria občania. Na tom mieste sa opravoval aj poškodený železničný most. Protitankové betónové kvádre opevnenia pri cestách obyvatelia hneď po prechode frontu za vedenia činiteľov miestneho národného výboru odstraňovali spôsobom, ako pracúvajú v kameňolomoch. Práca bola namáhavá, ale podarilo sa odstrániť všetky prekážky, ktoré hatili premávku. Dodnes však sú ešte mnohé z nich napr. pri Píle, v doline Raková, na starej hradskej a inde. Hradská vnútri obce bola veľmi poškodená a hneď za dedinou smerom na Bíňovce prerytá protitankovým kanálom. Aj tieto závady sa odstránili a cesta sa pomerne dobre upravila. Ťažko však bolo roľníkom chytiť sa pluhu a započať jarné práce a zaistiť tak výživu obyvateľstva. Celý chotár bol rozkopaný zákopmi. Strelecké i protitankové zákopy tiahli sa práve cez najúrodnejšiu časť chotára. Protitankové zákopy značne poškodili melioráciu pôdy najmä v poli smerom od Hájička k Naháču, na Hanzele, v Rasochove, na Desiatke. Strelecké zákopy hneď po prechode frontu zahŕňali obyvatelia obce ručne. Čiastočne sa pokúšali o to aj pri protitankových, ale tie sa začali zahŕňať buldozérmi v rokoch 1946-1947 a niektoré, na poliach jednotného roľníckeho družstva, až r. 1957. V Trnávke zostali nezahrnuté. Následkom vypálenia obytných domov zostalo pätnásť rodín bez prístrešia. Týmto poskytli ubytovanie čiastočne ich príbuzní, čiastočne boli ubytovaní v hornom majeri. Povybíjané okná snahou miestneho národného výboru boli v priebehu štrnástich dní zasklené. Z pätnástich domov, ktoré zhoreli, obnovilo sa v čase troch rokov osem domov. Ďalších päť sa obnovilo v priebehu desiatich rokov. Dva z nich zostali neobnovené lebo ich majitelia dostali nové stavebné parcely a na nich postavili príslušníci týchto rodín nové rodinné domky. Roku 1946 bola renovovaná sedemstoročná stavba kostolíka v Hájičku. Zo štyridsiatich stodôl, ktoré ľahli popolom, do konca roku 1948 bola polovička zrekonštruovaná.  
MNV po prechode frontu
Miestny národný výbor v Trstíne po prechode frontu mal týchto členov: Rudolf Sedláček, robotník; František Jakubec, robotník, Ján Semelý;  robotník, František Turek; hostinský, Jakub Hanák ; živnostník; Leopold Charváth; živnostník, Alojz Bróža; podnikateľ, Zdeno Černušek; statkár, Štefan Zajíček; roľník, Štefan Suchán (Halenčík), roľník, Ján Schenkovič, obuvník, Jozef  Petrovič, typograf, Jozef Kučera, robotník, Michal Schrieber, murár, Michal Burín; robotník, Jozef Jakubec; robotník, Jozef Suchán; robotník – železničiar, Alojz Gonglík, roľník. Členovia tohto národného výboru hneď po prechode frontu dali sa do práce, aby čo najskôr nastal v obci riadny chod života. Riadili pochovávanie mŕtvol vojakov, zakopávanie uhynutých zvierat, odpratávanie zbytkov poškodených vozidiel a uvoľňovanie ciest od poškodených ťažkých zbraní, ktoré na nich pozostávali. Miestny národný výbor sa ďalej staral o obstarávanie zásobovania a pomoci postupujúcej Sovietskej armáde. Zásobovanie obyvateľstva sa prevádzalo svojpomocou z miestnych zdrojov a po uplynutí miesiaca dopĺňali sa zásoby potravinami z Trnavy. Rekonštrukčné práce zabezpečoval miestny výbor zostavovaním brigád pracovníkov aj povozov. Bolo treba poskytnúť povozy predovšetkým postupujúcej Sovietskej armáde na prepravu materiálu k rekonštrukcii mostov, železníc a ciest. Taktiež viacej poťahov bolo treba pri dodávaní materiálu pre elektrické vedenie, ktoré bolo úplne poškodené. Všetky rekonštrukčné práce pokračovali pomerne hladko a rýchle.
Straty na životoch
I keď boje o našu obec prebehli rýchlejšie, ako sa predpokladalo, prišli aj niektorí obyvatelia obce počas nich o život. Boli to: Ing. Viktor Pavlík a jeho matka Katarína Pavlíková, Ján Jakubec, Michal Machala, Martin Gálik, Ľudovít Janáček, Karol Brázdovič. Pri oslobodzovaní obce padlo v nej desať sovietskych vojakov, ktorí boli pochovaní pri pomníku padlých a neskôr s ostatnými v kraji padlými prevezení na Slavín do Bratislavy.

Návrat ľudí z fašistických táborov
Počas vojnových udalostí sa dostali do zajateckých fašistických táborov títo občania : Augustín Galba, Ján Cáder, Milan Vrábel. V koncentračnom tábore bol František Zbořil. Milan Vrábel v zajateckom tábore zomrel. Nevrátil sa ani František Zbořil, roľník bývajúci na Prekážke č.206. Narodil sa dňa 24.marca 1899 v Bezměrove, okres Kroměříž. Bol zatknutý dňa 18.marca 1941 a odvezený do Ilavy, odtiaľ cez Hodonín, Gottwaldov, Brno do Dachau, potom Buchenwald, Dora. Bol zastrelený pri transportovaní z Dory do Buchenwaldu dňa 9.apríla 1945. ( údaje poskytla rodina menovaného) V máji 1945 sa vrátil Augustín Galba, ktorý o svojich zážitkoch rozpráva : ,, Dňa 29.augusta 1944 zapojil som sa do Slovenského národného povstania. Naša jednotka bojovala hlavne v Turci. Po potlačení povstania dňa 6.novembra 1944 bol som zajatý nemeckými vojakmi a odvlečený do Štubnianskych Teplíc, kde nás sústredili a odtransportovali v uzavretých vagónoch pre dobytok obitým ostnatým drôtom do zajateckých táborov v Nemecku. Ja som sa dostal do takého tábora v Kaisersteinbrucken v Rakúsku. Ubytovanie v tábore bolo nehygienické, nezdravé, nakoľko tieto budovy slúžili v minulosti ako maštale pre cisárske kone. Spávali sme na holých doskách prikrytí iba jednou dekou. Strava bola horšia ako pre ošípané. Celý jedálny lístok tvorila polievka, ktorá bola privarená z repného listu, niekoľkých zemiakov a trochu krúpov. Pre zmenu bývala polievka z repných rezkov. Denne sme dostávali 15 dkg chleba. Pri tejto strave sme pracovali v horách pri zrezávaní a vynášaní bukov. Na prilepšenie sme dostali asi 3 dkg margarínu. Pri práci sme boli pod prísnym dozorom vojakov SS, ktorí zaobchádzali s nami ako so zločincami. Stalo sa, že zajatec bol pri najmenšom odpore pichnutý bodákom. Často sme boli bití pažbami pušiek. V tomto tábore som bol mesiac, potom nás premiestnili do zajateckého tábora HESDÚ pri Linzi. Tento tábor bol po hygienickej i stravovacej stránke o niečo lepší. Pracovali sme na opravách kanalizácie mesta Linz. Každý zajatec bol označený len číslom a názvom tábora. Toto mal na pliešku zavesenom na krku. Po oslobodení v máji 1945 odviezli nás loďou po Dunaji do Bratislavy.“ Ján Cáder, narodený  r. 1921 rozpráva o svojich zážitkoch : ,,Dňa 24.januára 1945 zhromaždili nás Nemci do Invalidovne v Trnave a dňa 28.januára odviezli nás do Talianska a zadelili k technickej rote u nemeckej armády. Do 13.marca 1945 robil som na obranných opatreniach. V noci z 13. na 14.marca prechádzali sme k partizánom. Bolo to v meste Piere Porto Morono cez rieku Pád. Bolo nás 240 mužov a prechod sa nám podaril za pomoci miestnych partizánov okolo štvrtej hodiny ráno. Prechod bol však napadnutý nemeckou patrolou okolo 6,30 hod. V pochode sa napriek tomu pokračovalo. Okolo 8 hodiny bol druhý prepad fašistami. Napokon okolo 11 hodiny sme natrafili na hliadku Vlasovovej armády, ktorá dodávala muníciu nemeckej armáde. V tuhom boji pri obrane najrozličnejším spôsobom padlo 31 mužov a 19 sa dostalo do zajatia. Medzi nimi som bol aj ja. Z mesta Santa Maria som bol odvezený do mesta Piacenza, kde sme boli väznení s politickými väzňami 10 dní. Náš neistý osud sa zmenil nečakane v sobotu na desiaty deň. V noci bolo počuť dunenie a neobyčajný ruch na nádvorí. Tento na ráno ustal a ohlásili sa partizáni, ktorí nás prišli vyslobodiť. Po tomto som sa dostal do karanténnej stanice v Janove, potom k jednotke pri útvare s. Šagata. Po kapitulácii Nemcov v Taliansku až do 15.júla sme sa zdržali pri očisťujúcich prácach. Potom sme sa dostali z Veromy cez Plzeň, Prahu a Bratislavu domov, kde ma čakala už práca na poli, bola totiž práve žatva.“ Ján Burín, narodený r. 1920 dostal sa na povstalecké  územie v auguste 1944. Bol príslušníkom čsl. armády. Do nemeckého zajatia sa dostal dňa 10. novembra 1944. Dňa 24. novembra bol dopravený do Neudietendorfu a potom do tábora pri Erfurte. Pracoval na zbombardovaných miestach a v lese. Skúsil mnoho hladu a nebezpečenstva, lebo vtedy boli časté nálety na nemecké vnútrozemie. Najťažšie sa im prežívali tradičné sviatky. Tak spomína napr. Vianoce. Štedrú večeru tvorila 1/9 ,,štricle“ chleba, 2 dkg umelého tuku, čierna káva a dve malé pivá. Práca bola ťažká do vyčerpania, strava biedna, často zo sušených stopiek repných listov, k tomu nedostatok odpočinku pre časté poplachy. Radosť doniesla do tábora len skutočnosť, že sa od západu rýchle blížili oslobodzovacie vojská. Po evakuácii Erfurtu premiestňovali aj zajatcov, ktorí sa takto dostali na vidiek a dňa 16.apríla 1945, boli oslobodení. Po mesiaci dňa 29.mája 1945 boli odvezení do Plzne a potom cez Prahu, Brno a Bratislavu domov. 

Finančné opatrenia
Pri i po prechode frontu bolo pomerne veľa obeživa. Nemci v snahe urýchliť obranné opatrenia platili nútené práce pomerne dobre. Oslobodzujúca Sovietska armáda doniesla nové poukážky a služby, ktoré požadovala, tiež dobre platila. Toto nahromadenie obeživa sa prejavilo pri výmere peňazí v novembri 1945.
Potrestanie kolaborantov
V roku 1945 bol konfiškovaný majetok vdovy po Hesselmanovi  (Strobachov) a ešte v jeseni toho roku bola orná pôda rozparcelovaná robotníkom a roľníkom, ktorí na nej pracovali. Lesy vo výmere 960 ha prebrala štátna správa. V kaštieli sa zriadil Okresný detský domov. 

Voľby roku 1946
Vo voľbách dňa 26.mája r. 1946 zvíťazila Demokratická strana, ktorá získala 55% všetkých hlasov. Komunistická strana Slovenska spolu so Stranou práce získala 37,7% hlasov. 
Zásobovacie opatrenia
V dôsledku vojnových udalostí javil sa nedostatok obuvi, textílii i dôležitých potravných článkov, čo využívali jednotlivci k rozvinutiu čierneho obchodu – k predaju týchto tovarov za úžernícke ceny. Aby sa toto zamedzilo, zavádza sa lístkový prídelový systém na potravné články, obuv i textílie. V r. 1947 boli zavedené povinné dodávky poľnohospodárskych výrobkov na verejné zásobovanie. Leto roku 1947 vyznačovalo sa katastrofálnym suchom. Úroda bola taká slabá, že obyvatelia boli odkázaní na pomoc. V júli 1954 bola veľká povodeň z dôsledku prietrže mračien. Zaliata bola časť obce od jablonickej cez bukovskú až na smolenickú hradskú.
Opatrenia školské, osvetové a spolkové
Po prechode frontu a pri konsolidovaní pomerov sa otvorili nové možnosti zárobku najmä v priemysle. Mládež z dediny sa berie za prácou do mesta a nachádza tam mnoho možností. Ťažšie znášajú pracovnú povinnosť tí obchodníci a živnostníci, ktorí nechápu nové prúdy. Celkove sa obyvatelia snažia usilovnou prácou zahladiť čím prv stopy vojny. Vojnoví poškodenci dostávajú náhradu vojnových škôd v peniazoch a od správy štátnych lesov dostávajú stavebné drevo.

Politický a verejný život
Politický život v obci bol rušný. Hneď v prvých pofrontových týždňoch sa občania organizovali, aby založili politické strany Národného frontu. Tak dňa 17.apríla 1945 bola založená Komunistická strana  Slovenska, v máji 1945 bola založená Demokratická strana, v r. 1946 bola založená Strana práce a Strana slobody.
