Záznamy za rok 1978
Vzhľad obce 

Celkový vzhľad obce sa v tomto roku nezmenil. Občania sa starali o zelené priestranstvá pred domami a predzáhradky. Doriešili sa sťažnosti občanov pri výstavbe chodníka na hlavnej križovatke a urobila sa asfaltová cesta do Nákupného strediska na Hate.2 rodinné domy tu boli Cestnou správou vykúpené a zbúrané. Pred niekoľkými domami na úrovni križovatky sa vybetónovali jarky, aby zachytávali vodu z križovatky. Previedla sa penetrácia cesty Jarky a pri Nottnom. Boli dokončené 2 moderné rodinné domy. Do prevádzky sa dala šesťbytová družstevná jednotka a tiež šesťbytovka v záhrade Horného kaštieľa pre pracovníkov Výchovného ústavu mládeže v Trstíne. Na sociálno – kultúrnej budove sa dokončila izolácia strechy, postavili sa všetky priečky, zastavili všetky zárubne. Dokončil sa hrubý rozvod vody a ústredného kúrenia, ktoré sa odskúšalo. Brigádnicky sa previedli všetky vnútorné omietky, vyrovnávajúce betóny, časť podkladových betónov, parapetné dosky, vchod na javisko a núdzový východ. Uložil sa hliníkový strop. Divadelná služba Újezd u Brna dodala materiál na výbavu javiska a zámočnícke práce sa ukončili. Na šatniach na futbalovom ihrisku sa uložil strop na suterén a zabetónoval sa. Postavila sa hrubá stavba včetne strechy a priečok . Okresný stavebný podnik prevádzal montáž hrubého rozvodu vody a odpadu. Hlavný podiel na doteraz vykonaných prácach majú členovia TJ Sokol a jej predseda František Daniš. Na Bielom kaštieli sa v tomto roku nepracovalo. Cez letné prázdniny bola prevedená generálna oprava školskej budovy. Previedla sa oprava poškodenej krytiny, rímsky a nástrek fasády dikoplastom .Budova zmenila farbu zo žltej na bielu. Náklady na vonkajšie opravy činili cca 180 000 Kčs.

Politický a verejný život

V tomto roku výbor Dedinskej organizácie KSS dôsledne sledoval plnenie úloh MNV a volebného programu .Rada MNV zasadala pravidelne podľa plánu, plenárnych zasadnutí sa uskutočnilo 6. Zlepšila sa spolupráca Rady s predsedami komisií. Predsedovia boli prizývaní na jednania Rady, kde predkladali správy o činnosti komisií a navrhovali opatrenia na riešenie problémov z oblasti ich činnosti. Pre styk s občanmi boli uskutočnené agitačné dni 28.-29.10. Tieto sa využili na oboznámenie občanov s plnením volebného programu a boli uzavreté socialistické záväzky na počesť 35.výročia SNP. 

Počasie, Hospodársky život obce

Teploty a zrážky boli podstatne nižšie ako v minulom roku. Priemerná ročná teplota bola nižšia aj oproti 50 ročnému priemeru o 0,9°C. Teplota cez vegetačné obdobie bola nižšia o 2°C. Dosahované zrážky oproti predchádzajúcemu roku boli nižšie o 94 mm, oproti 50 ročnému priemeru o 181 mm. Rok 1978 možno charakterizovať ako chladný a suchý. V mesiacoch apríl, máj, jún boli zrážky pomerne dobré, čo veľmi pomohlo pšenici ozimnej, ktorá bola na jar veľmi riedka, tiež repke olejnej a plodinám siatym na jar, hoci dosahovaná teplota bola pomerne nízka. Chladné počasie zapríčinilo, že zberové práce boli posunuté o 2 až 4 týždne. Žatva bola koncom júla a začiatkom augusta. Tvorba zrna prebiehala pomerne dlhší čas, zrno sa vyvinulo veľmi dobre a boli dosiahnuté pomerne najvyššie ha výnosy úzkoriadkových obilovín : pšenica ozimná 48g , jačmeň jarný 44g. Najvyššie ha výnosy u pšenice ozimnej boli dosiahnuté u odrôd : 

u československého šľachtiteľa Solaris 53g a BU – 11 55g;

u sovietskeho šľachtiteľa Iľijčovka 49g ;

u juhoslovanského šľachtiteľa Zlatá dolina 48,1g ; Novosadská 48g .Najvyššie ha výnosy u jačmeňa jarného boli dosiahnuté u odrôd čsľ. šľachtenia a to Favorit 48g a HE Safír 47g. Pomerne chladné a suché počasie v mesiacoch júl a august zapríčinilo, že sa dosiahli nízke úrody cukrovej repy a to 261,6g a ha (plán 350g) a II. a II. kosby ďatelovín . Podsevy viacročných krmovín z minulého roka sa museli zaorať na 88 ha. Bolo ohrozené dozrievanie hrozna a kukurice na zrno. Dozrievanie sa čiastočne urýchlilo v septembri a októbri, nakoľko tieto mesiace boli pomerne teplé i keď na zrážky chudobné. Napriek týmto nepriaznivým podmienkam družstvo dosiahlo veľmi pekné úrody kukurice na zrno a hrozna. Úroda kukurice bola 65g z ha (plán 56g) kde z odrôd vynikli najmä skoré, u ktorých nebol problém s dozrievaním. Francúzska odroda LG – 5 na stredisku v Trstíne dala štandardný výnos 71,3 g. Úroda hrozna bola 86,2 g z ha (plán 52g) pri cukornatosti od 14-18% , čiže v priemere menej cukru ako iné roky. Za dosiahnuté dobré výsledky v ha úrode hrozna sa družstvo v rámci poľnohospodárskych podnikov umiestnilo na 3.mieste a u kukurice na zrno na 5.mieste. Hektárové výnosy u repky olejnej boli 21,1g (plán 20g) hoci 10% úrody zničil ľadovec .Ha výnos maku bol 9,55g (plán 7g). U tejto plodiny po prvý raz bol komplexná mechanizácia. Všetko sa robilo strojmi. Na miesto ručného jednotenia a okopávky sa použili plečky. Výsev bol robený na široko. Suchá a chladná jeseň vytvorila veľmi zlé podmienky pre zber cukrovej repy, orbu a sejbu ozimín. Náklady na tieto práce boli vysoké (2 traktory ťahali 1 pluh, náradie sa lámalo ) . Repka ozimná zle vzišla a úroda pšenice je tiež ohrozená, ba dokonca je  predpoklad, že časť ozimín sa bude musieť zaorať. V živočíšnej výrobe sa družstvo zameriavalo na výrobu mlieka, výrobu hovädzieho a bravčového mäsa. Na úseku živočíšnej výroby sa plánovaná hrubá produkcia nesplnila. Družstvo môže byť spokojné len s rastom produkcie mlieka, kde bolo zvýšenie oproti minulému roku o 296 l mlieka na kus za rok. Skutočná dojivosť na 1 kravu bola 3 066 l. Priemerný denný prírastok vo výkrme hovädzieho dobytka bol 0,817 kg. Odchov teliat na 100 ks kráv bol 90,2 ks. Dodávka mlieka bola splnená na 103,6%, mäsa hovädzieho na 100,9%. Výsledky v chove hovädzieho dobytka môžu považovať za priemerné. Horšie výsledky však boli v chove ošípaných, kde bol dosiahnutý odstav na 1 prasnicu len 14,79 ks /plán 17 ks/, čo je veľmi zlý výsledok a je hlboko pod okresným priemerom. Prírastok na kus a deň v chove ošípaných bol 0,493 kg (plán 0,519). V dodávke bravčového mäsa bolo plnenie len na 85,3%. Zlé výsledky čiastočne zapríčinil výskyt dyzentérie – na jar v Boleráze a v jeseni v Trstíne, tiež nedostatočné priestory pre ustajnenie zvierat. Na dvore Trstín sa začala budovať odchovňa mladého dobytka v hodnote 2 milióny Kčs, ktorá bude začiatkom pre vytvorenie podmienok pre uplatnenie koncentrácie a špecializácie hospodárskych zvierat. V katastri obce na kone Rybanka (medzi osadou Rosochov a Agátkami ) bol vyklčovaný hájim vysadený topoľmi. Hon bol zmeliorovaný a tým sa rozšíril pôdny fond. Celkove možno hodnotiť hospodárenie družstva za tento rok ako dobré, nakoľko plánované výkony a výnosy boli splnené na 100,2%. Dosiahnuté hospodárske výsledky sú najlepšie od vzniku JRD Dukla Boleráz, t.j. od 1.janurára 1976.

Priemysel

Na severe od obce smerom na Jablonicu v oblasti Malých Karpát  po pravej strane je horský masív zvaný Holý vrch. Holý zvaný preto, lebo je skoro holý, len v malej miere sa na ňom nachádza  nevyvitý čierny bor, ktorý sa tu snažili vysádzať bývalí členovia urbárskej obce. Tento holý kopec bol obľúbený tunajšími občanmi a hlavne deťmi . Slúžil na výlety do krásnej prírody a hlavne jeho najvyšší kopec zvaný ,,Čupec.“ Z tohto za slnečného počasia bol dobrý rozhľad na trnavskú rovinu a jej široké okolie. Holý vrch bol neúrodný, slúžil na pasenie kravičiek a kôz chudobnejším občanom pokiaľ ešte hospodárili súkromne. Je to vápencový kopec. Zo strany od štátnej cesty asi 500 m bol založený kameňolom asi v roku 1900. Ťažba bola prevádzaná primitívnym spôsobom – ručne s použitím trhavín. Vyrobený kameň bol používaný na úpravu a stavbu ciest, neskoršie na pálenie vápna. Kameňolom bol v prevádzke len v letnom období . Po skončení sezóny bolo robotníci prepustení a začali pracovať až došli nové objednávky. Prevádzatelia výroby kameňa sa striedali. Boli to jednotlivci aj urbár, čím trpeli robotníci, lebo nemali zabezpečený zárobok po celý rok. Väčší rozmach výroby kameňa prišiel po 2.svetovej vojne, hlavne však po znárodnení v roku 1948. Boli dodané strojné zariadenia – drvič, kompresory, nákladné autá. Kapacita výroby z roka na rok narastala. V dôsledku zvyšovania výroby cukru bolo potrebné zvýšiť dodávky vápenca pre cukrovarnícky priemysel a preto od roku 1954 sa zviedla výroba saturačného vápenca /saturáku/ ,lebo vápenec bol veľmi dobrej kvality. V roku 1956 bola postavená výrobná linka na spracovanie kameňa. Z tohto lomu bol dodávaný kameň na stavbu ciest, na stavbu domov od základov, aj soklové murivo a štrky na údržbu železníc a ciest. 
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Na sever od obce smerom na Jablonicu v oblasti Malých Karpát po pravej strane je horský masív zvaný Holý vrch. Holý zvaný preto, lebo skoro holý, len v malej miere sa na ňom nachádza nevyvitý čierny bor, ktorý sa tu snažili vysádzať bývalí členovia urbárskej obce. Tento holý kopec bol obľúbený tunajšími občanmi a hlavne deťmi. Slúžil na výlety do krásnej prírody a hlavne jeho najvyšší kopec zvaný ,,Čupec.“ Z tohto za slnečného počasia bol dobrý rozhľad na trnavskú rovinu a jej široké okolie. Holý vrch bol neúrodný, slúžil na pasenie kravičiek a kôz chudobnejším občanom pokiaľ ešte hospodárili súkromne. Je to vápencový kopec. Zo strany od štátnej cesty asi 500 m bol založený kameňolom asi v roku 1900. Ťažba bola prevádzaná primitívnym spôsobom – ručne s použitím trhavín. Vyrobený kameň bol používaný na úpravu a stavbu ciest, neskoršie na pálenie vápna. Kameňolom bol v prevádzke len v letnom období. Po skončení sezóny boli robotníci prepustení a začali pracovať až došli nové objednávky. Prevádzatelia výroby kameňa sa striedali. Boli to jednotlivci aj urbár, čím trpeli robotníci, lebo nemali zabezpečený zárobok po celý rok. Väčší rozmach výroby kameňa prišiel po 2.svetovej vojne, hlavne však po znárodnení v roku 1948. Boli dodané strojné zariadenia  - drvič, kompresory, nákladné autá. Kapacita výroby z roka na rok narastala. V dôsledku zvyšovania výroby cukru bolo potrebné zvýšiť dodávky vápenca pre cukrovarnícky priemysel a preto od roku 1954 sa zaviedla výroba saturačného vápenca /stauráku/, lebo vápenec bol veľmi dobrej kvality. V roku 1956 bola postavená nová výrobná linka na spracovanie kameňa. Z tohto lomu bol dodávaný kameň na stavbu ciest, na stavbu domov od základov, aj na soklové murivo a štrky na údržby železníc a ciest. Výroba narastala, kvalitný vápenec ubúdal a začal sa objavovať, čím ďalej tým viac dolomit. V roku 1959 došlo k vysokej mechanizácií v ťažbe aj výrobe kameňa. Boli dodané bagre a tým bola odbúraná aj namáhavá ručná práca. Ľudí nahradil bager a koľajničky vozíky nákladné autá. Výroba narastala ďalej a z Holého vrchu odbudlo. Prechodom do dolomitu bolo nutné čiastočne výrobu obmedziť, lebo tento nebol tak vyhľadávaný a jeho použitie bolo menšie. S ohľadom na to, že vápencové lomy skoro pravidelne predchádzajú do dolomitov Výskumný ústav stavebníctva v Bratislave robil štúdie s naším dolomitom a bolo zistené, že tento dolomit má mimoriadne dobré vlastnosti a preto navrhol jeho použitie v stavebníctve a na stavbe ciest na živičné úpravy. Po tomto zistení začal veľký dopyt na výrobky z dolomitu. V roku 1975 bola postavená veľkokapacitná linka s dennou výrobou 3 500 ton. Ťažba bola prevádzaná veľkými odstrelmi 100 – 200 tisíc ton naraz. Tieto odstrely sú mnohokrát príčinou porúch na murive rodinných domkov občanov Trstína. Pri tejto vysokej ťažbe sa pracuje na 2 a občas na 3 smeny.  Dopravu do drviča prevádzajú vysoko tonážne nákladné autá Tatra 148 našej výroby. Odvoz prevádzajú vozidlá ČSAD ako aj vozidlá odberateľov, ktoré prichádzajú a odchádzajú v celých kolónach. Vysokou ťažbou sa pred očami tratí tvar Holého vrchu a úplne sa stratil jeho najvyšší kopec Čupec, takže už vidieť na Prielohy. Veľkým zásahom do prírody bola poškodená krásna scenéria Holého vrchu, lebo osud stihne aj zbytok, až po štátnu cestu. V útrobách tohto masívu sa nachádza zásoba vody. Táto slúži len pre potreby výrobne. Ináč je to štátna rezerva. 

Školstvo

Základnú deväťročnú školu navštevovalo 436 žiakov z Trstína a priškolených obcí. Vyučovali sa v 19.-ich triedach. Na škole pôsobilo 27 učiteľov a skupinová vedúca. Deväťročnú školskú dochádzku v tomto roku ukončilo 66 žiakov, na výberové školy bolo prijatých 23 žiakov, do štvoročného  učebného pomeru s maturitou 1 žiak, ostatných učebných pomerov 42 žiakov. Z 8.ročníka bolo prijatých 5 žiakov na výberové školy a 2 do štvoročného učebného pomeru s maturitou. 20 žiakov sa zúčastnilo družobnej návštevy v Nemeckej demokratickej republike. Žiaci z NDR prišli na výmennú návštevu v počte 24. Dobrej úrovne sa dosiahlo v brannej výchove žiakov. Telovýchovné záujmové krúžky sa zapájali do okresných súťaží, výraznejšie umiestnenie dosiahol gymnastický krúžok. Žiaci plnili Odznak zdatnosti – získalo ho 96 žiakov z 5.-9.ročníka a Detský odznak zdatnosti získalo 69 žiakov z 1.-4.ročníka. Žiaci sa zúčastnili predmetových olympiád. 4.žiaci boli úspešní riešitelia v okresnom kole matematickej olympiády a 1 žiačka v okresnom kole chemickej olympiády obsadila2.miesto a postúpila do krajského kola. Materskú školu navštevovalo 63 detí, vyučovali 4 učiteľky. Družinu mládeže navštevovalo 30 žiakov z ročníkov 1.-4. Pôsobila tam 1 vychovávateľka. 

Kultúra

V tomto roku sa dôstojne oslávili významné výročia. Bolo to 30.výročie Víťazného februára, Medzinárodný deň žien, 10.výročie internacionálnej pomoci nášmu štátu od spriatelených socialistických štátov, 34.výročie SNP, 60.výročie vzniku ČSR, kedy vystúpil okresný učiteľský spevokol s programom na umeleckej úrovni, 61.výročie Veľkej októbrovej socialistickej revolúcie. Zbor pre občianske záležitosti uskutočnil 6 kolektívnych a 7 individuálnych uvítaní novorodencov do života. 24 sobášnych obradov, z toho 4 bez cirkevného pokračovania. Cestou rozhlasu sa konali rozlúčky so zosnulými a 1 občiansky pohreb. ZPOZ sa rozlúčil s brancami pred nástupom na základnú vojenskú službu, uvítal prváčikov na ZDŠ, slávnostne odovzdal občianske preukazy 15 ročným. Z príležitosti 30.výročia Víťazného februára sa uskutočnilo stretnutie 2 generácií a beseda s členmi Komunistickej strany na Základnej deväťročnej škole. V predvečer Medzinárodného dňa Červeného kríža prijal predseda MNV súdruh Ján Michálek držiteľov striebornej a bronzovej Janského plakety a ocenil ich ušľachtilý čin, že mnohokrát darovali bezplatne to najcennejšie – krv, aby zachránili životy iných. V tomto toku bolo uskutočnených bezpríspevkových odberov. Dramatický krúžok pri ZDŠ zahral v apríli divadelnú hru ,,Jolana.“ V okresnej súťaži s ňou obsadil 2.miesto. Spoločenské organizácie organizovali pre svojich členoch tematické zájazdy. Slovenský zväz žien na Flóru Olomouc, Jednota na veľtrh do Brna, Zväz ovocinárov a záhradkárov na Agrokomplex do Nitry. Slovenský zväz žien s Jednotou previedol pre svoje členky kurz studených jedál. Zväz ovocinárov urobil kurz preštepovania a vydarenú výstavu kvetov, ovocia a zeleniny. Osvetová beseda organizovala prednášky na témy : Svetonázorová výchova v Socialistickom zväze mládeže, Trestná zodpovednosť mladistvých, Socialistický zväz mládeže v socialistickej spoločnosti, Problémy dospievajúcej mládeže, Výchova v rodine. Miestna ľudová knižnica požičiavala knihy 2 krát v týždni. Stav knižného fondu na konci roka bol 3839 kníh. Prihlásení počet čitateľov bol 168, títo si vypožičiavali najmä dobrodružnú literatúru, beletriu a knihy pre deti. Najviac čitateľov je z radov žiakov a mládeže. Knižnicu navštívilo 2 454 čitateľov, ktorí si vypožičiavali 6 249 kníh. Uspokojovanie životných potrieb a zvyšovanie životnej úrovne sa prejavilo i v narastaní počtu osobných automobilov v našej obci. Počet osobných áut vzrástol na 135. Obyvatelia tento komunikačný prostriedok využívajú nielen na nákupy ale i na návštevu kultúrnych podujatí. Navštevujú Divadlo pre deti a mládež, Fortuna Klub v Trnave, trnavské kiná a divadelné scény hlavného mesta SSR Bratislavy. Do obce prichádza 330 denníkov a 557 ks rôznych časopisov týždenne. Do miestnej školy 12 druhov domácich žiackych časopisov a 6 druhov zahraničných časopisov. Počet odberateľov žiakov je 608. Počet rádiokoncesionárov  bol 337, počet televízorov 377. Už sa objavili farebné televízory. 

Telovýchova

V tomto roku vyvíjali činnosť 2 futbalové a 1 stolnotenisový oddiel. Založil sa žiacky futbalový oddiel. Tento urobil hromadný výstup na Havranicu a pokračoval turistickým chodníkom na Jahodník v počte 82 členov a ich rodinných príslušníkov. Už tradične sa usporiadal stolnotenisový turnaj o preborníka TJ. Už 4.raz pripravili zväzáci DO SZM atletické popoludnie. Okrem siedmych bežeckých kategórií sa postavili na štartovnú čiaru aj chodci. A premiéra tejto interesantnej disciplíny si v Trstíne našla svojich obdivovateľov. Pretekov  sa zúčastnili bežci a chodci zo Západoslovenského a Stredoslovenského kraja. Víťaz 1.ročníka chodeckého kritéria SNP bol Belko z SIAZ Jablonec. Víťaz 4.ročníka Cestného behu Trstínom bol Čižek z Dukly Liptovský Mikuláš. 

Sociálne zabezpečenie

V obci žije 358 dôchodcov, ktorí poberajú mesačne 309 159 Kčs. 17 dôchodcov sa stravovalo v miestnom pohostinstve Jednoty a poskytlo sa im stravovanie 12 771 Kčs. Jedno rázová výpomoc sa dala 95 dôchodcom vo výške 11 400 Kčs. Vecná výpomoc sa poskytla vo výške 700 Kčs Jánovi Holkovičovi, ktorý je sociálne odkázaný a má aj opatrovateľku. Najstarší muž je Pavol Hazucha a zo žien Ľudmila Zuzčáková, obaja 91 roční. V roku 1978 zomrelo 19 občanov, narodilo sa 31 detí. Počet obyvateľov je 1650. Počet obyvateľov v Trstíne sa znížil. Mnohí pracovníci, ktorí sú trvale zamestnaní v miestnom závode Západoslovenské kameňolomy a štrkopiesky Trstín dostali stabilizačné byty v Trnave. Lesný závod v Smoleniciach poskytol niektorým svojim zamestnancom, doteraz obyvateľom Trstína štátne byty na sídlisku v Smoleniciach. Chemolak, n. p. Smolenice odovzdal do užívania štátne byty v Trnave i v Smoleniciach.

 Pre zápis do obecnej kroniky bol záznam schválený uznesením rady Miestneho národného výboru v Trstíne č. 34/1979 zo dňa 10.mája 1979.

V Trstíne, dňa 14.mája 1979
Ľudmila Žideková, kronikárka
