Záznamy za rok 1967
Výzor obce sa v tomto roku podstatne nezmenil. Stavajú sa ďalšie rodinné domy a na úzkych pozemkoch v dedine po zbúraní starých domčekov objavili sa prvé jednoposchodové rodinné domy. Obyvatelia skrášľujú priedomia budovaním predzáhradok a kvetinových záhonov. Zvlášť pevne upravili priestranstvo pred domami obyvatelia horného konca smerom nadol od ulice Hate. Upravili cestu, ktorá nebola asfaltová a preto stále rozrytá nákladnými autami, ktoré si tadiaľ skracovali cestu na parkovisko odbočky Československej automobilovej dopravy pre nákladnú prepravu. Tiež tu vybudovali betónové chodníky a rigole. Priestranstvo až po hradskú vysiali trávou. Táto časť obce je najúhľadnejšia. Bývalý obchodný dom, ktorý vyhorel r.1964, ďalej chátra. Ešte nie je o jeho osude rozhodnuté, či a kedy príde k asanácií. Starobylý kostolík v Hájičku bol tohto roku opravený. Šindľová strecha bola nahradená eternitom a niektoré časti boli oplechované.  Múry zvonka boli vybielené. 
Poveternostné podmienky
Počasie v tomto roku nebolo  v medziach normálu. Napr. v júni bolo veľmi chladno a nasledujúci mesiac júl bol veľmi teplý a bez najmenších zrážok . Takisto i jeseň bola veľmi teplá a suchá. Prvý sneh napadol 28.novembra. Dňa 17.júna v predvečer o 19: 00 hod došlo v oblasti Malých Karpát k zemetraseniu. Tento otras bol veľmi silný a pocítili sme ho i my. Dva otrasy, avšak s menšou intenzitou, sa opakovali v noci z 18. na 19.júna. V našej obci neboli spôsobené škody na usadlostiach, ale hneď v susednej obci Bukovej okresná komisia zisťovala rozsah škôd. V septembri boli zaznamenané ďalšie otrasy pôdy, ktoré boli silnejšie ako v júni. I tieto otrasy sme pocítili. Hoci to bolo po polnoci, niektorí ľudia vybiehali z príbytkov vystrašení lebo dosiaľ niečo podobné nezažili. 
Hospodársky život v obci
Tohtoročné hospodárske výsledky sú najlepšie od založenia družstva a družstvo prvýkrát malo krytú bilanciu jadrových krmovín a okrem toho plne dotovalo všetky fondy. Zásluhou týchto výsledkov je nielen priaznivé počasie, ale aj dobre vykonaná práca najmä na úseku rastlinnej výroby. Veľký kus práce vykonala v poľnohospodárstve nová sústava riadenia, najmú však ekonomické nástroje, ako sú : diferenčné príplatky a prémie za zvýšenie trhovej produkcie poľnohospodárskych výrobkov. Tunajšiemu družstvu, ako podhorskému boli poskytnuté z tohto titulu finančné prostriedky vo výške 607 000 Kčs. Družstvo ich plne využilo a to najmä tým, že hmotne zainteresovalo pracovníkov na tých výrobných úsekoch, ktoré v minulosti najviac zaostávali.
Rastlinná výroba
Tento úspech napriek dlhotrvajúcemu snehu ako aj prestárlosti pracovníkov dosiahol značný pokrok a to nielen na úseku hrubej produkcie, ale aj vo zvýšení tržnej produkcie. Dlhotrvajúci sneh spôsobil mnohé škody na krmovinách , ale napr. cukrovej repy výnosy boli najnižšie  od založenia družstva, keď činili 464 q za 1 ha. Hodnotenie zberu a dosiahnutých ha výnosov u hlavných plodín roku 1967 je nasledovné.
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Živočíšna výroba
Úsek živočíšnej výroby vykázal značné stúpnutie produkcie a to najmä v produkcií bravčového mäsa. Od septembra prešlo družstvo na garančný výkrm ošípaných. I keď družstvo vynaložilo vyššie prostriedky na nákup kŕmnych zmesí, tieto sa však ukázali ekonomické a prekročená produkcia ďaleko prevýšila zvýšené finančné náklady. Dojivosť stúpla oproti roku 1966 o 236 l na jednu dojnicu a v možnostiach družstva je ďalšie zvyšovanie dojivosti.
Stavy hosp. zvierat :

Hovädzieho dobytka chovalo družstvo 708 ks, z toho kráv 236.

Ošípaných ošetrovalo 1 103 ks, z toho prasníc 92.

Úžitkovosť :

Priemerná ročná dojivosť 2 071 l. Ročná nosnosť na jednu sliepku bola 144 ks vajec. Od 1 prasnice bolo priemerne odstavených 14 prasiat. Počet teliat od 100 kráv činil 77 teliat.

Priemysel a obchod
V zásobovaní obyvateľstva nenastali žiadne zmeny oproti predošlému roku. Stále sa nakupuje v hygienicky a priestorovo nedostatočných miestnostiach. I naďalej každý týždeň prichádza do obce pojazdná zberňa elektrospotrebičov. 

Kultúra a školstvo
Kultúrne podujatia sa v obci prevádzali obdobným spôsobom ako v predošlých rokoch. Oslavy výročia februárových udalostí, Medzinárodného dňa žien, Medzinárodného dňa detí, 50.výročie VOSR – kedy 4.novembra šiel dedinou lampiónový sprievod s miestnou dychovkou poriadala základná deväťročná škola, za účasti materskej školy a spolupráce zložiek  NF. Hoci naša obec má starú divadelnú ochotnícku tradíciu, miestni ochotníci nenacvičili žiadnu divadelnú hru. Nemajú sa kde schádzať. Miestna Sokolovňa je veľmi studená a vlhká. Vo februári hosťovali v našej obci divadelní ochotníci osvetovej besedy Kopánka z Trnavy s divadelnou hrou ,,Opala sa vracia“ veľmi úspešne. Výbor žien a miestna skupina Čsľ. červeného kríža každoročne poriadala tanečnú zábavu spojenú s kultúrnym programom. Tohto roku 30.apríla sa večierok zvlášť vydaril k spokojnosti účinkujúcich aj zúčastnených občanov.  Dňa 25.septembra spotrebné Jednota – ľudové spotrebné družstvo v miestnom kine mala výročnú členskú schôdzu. Pre spestrenie pozvali pražských umelcov, medzi inými i Jiřího Vaščíka, ktorému sa potešili najmä občania stredných rokov. V obci bolo poriadané školenie civilnej ochrany obyvateľstva, kde prednášali odborníci zo Zväzarmu v Trnave a miestni učitelia. I tohto roku treba pochváliť prácu ovocinárskeho a záhradkárskeho krúžku, ktorý usporiadal výstavu dňa 8.októbra, kde vystavoval dopestované ovocie, zeleninu a kvety. Základná deväťročná škola mala v tomto roku 24 tried, s celkovým počtom žiakom  601 a s 30 učiteľmi. Riaditeľ školy je Martin Pavlík, ktorý bol vyznamenaný ku Dňu učiteľov titulom ,,zaslúžilý učiteľ.“ Žiaci na škole získavajú dobré vedomosti, takže žiaci 9.ročníka úspešne vykonali prijímacie skúšky na ďalšie štúdium. Popri krúžkoch – najmä telovýchovných – veľmi dobre pracoval včelársky krúžok pod vedením s. uč. Michala Kumančíka. Medzi slovenskými včelármi sa umiestnil na 1.mieste a zúčastnil sa i celoštátnej súťaže v Prahe. Žiaci budú dlho spomínať cestu lietadlom, ktorou ich odmenil Zväz včelárov. Osobný záujem o kultúru a politický život prevádza najmä rast počtu televíznych prijímačov. Týchto bolo ku koncu roku 248, počet rádioprijímačov 371. Denníkov prichádzalo do obce 261 a rozličných časopisov 685. 1.decembra sa zriadila v obci stredisková knižnica. Knihovníčkou sa stala Mária Hettešová so 4 hodinovým pracovným úväzkom. Počet čitateľov, teda členov Miestnej ľudovej knižnice sa zvýšil na 81, vypožičaných bolo 1 735 zväzkov. Miestne kino premietalo 3 predstavenia týždenne. V stredu 1 predstavenie pre dospelých, v nedeľu 1 predstavenie pre deti a 1 predstavenie večer pre dospelých.  Celkove za rok odpremietalo 147 predstavení, ktoré videlo 10 660 návštevníkov. O triede starých a chorých ľudí nemožno hovoriť. V obci je spolu 287 dôchodcov, ktorým sa mesačne vypláca dôchodok v sume 127 955 Kčs. Stravovanie opustených a prestárlych dôchodcov zabezpečuje miestny hostinec.

Pre zápis do obecnej kroniky bol záznam schválený uznesením rady Miestneho národného výboru zo dňa 29.mája 1969 č. 21.

V Trstíne, dňa 30.mája 1969
Ľudmila Žideková, kronikár
