                                                  Záznamy za rok 1982 

Organizáciu spojených národov bol rok 1982 vyhlásený za Medzinárodný rok úcty k starším i za tok ochrany životného prostredia. V auguste 1982 sa uskutočnilo vo Viedni Svetové zhromaždenie k otázkam starnutia a starostlivosti o starých ľudí . Medzinárodnú situáciu v tomto roku poznamenali zostrené vzťahy a to v takej miere , až sa už neoznačovala ako zložitá ,ale vyvolávajúca vážne obavy o celý ďalší vývoj ľudstva , o jeho mierovú budúcnosť. 10. novembra zomrel Leonid Iľ ijč  Brežnev. Pri poslednej rozlúčke s najvýznamnejším štátnikom našich čias a uložením zosnulého Leonida Brežneva  do hrobky na Červenom námestí zaznelo pred tisíckami ľudí v zahraničí , ktorí tento smútočný akt sledovali z televíznych obrazoviek , že predstavitelia štátu sľubujú , že budú neúnavne pokračovať v tvorivej práci akú robil Leonid Brežnev a dokončia to, čo nestačil, aby sa všetko vykonalo v záujme ľudu a mieru. V srdciach československého ľudu zostane navždy zapísaný   ako jeden z osloboditeľov našej vlasti a veľký priateľ, ktorý sa vždy radoval z úspechov výboru Komunistickej strany Sovietskeho zväzu stal novým generálnym tajomníkom  ÚV KSSZ. 

Počasie 

Január bol typicky zimným mesiacom, na aký sa už mnohí nepamätali . Tuhá zima, mrazy -15°C až -20°C.29.januára prišlo náhle oteplenie, 30.januára bol silný dážď a biela nádhera zmizla akoby mávnutím čarovného prútika. V polovici februára sa pomerne ochladilo, padal sneh. V marci sa oteplilo, sneh sa roztopil. Jar bola teplá a mimoriadne chudobná na zrážky. V máji vystúpili teploty až na +21°C , v druhej polovici vystúpili až na +26°C - +28°C, koncom mája bolo zrážky. Na začiatku júna boli rekordné horúčavy +30°C – 32°C. Jún bol zrážkovo dobrý, čo malo výrazovo kladný vplyv na úrody krmovín, cukrovej a kŕmnej repy, kukurice na zrno. V júli narušovali letné práce častejšie búrky. V auguste bolo ustálené a teplé počasie. V septembri bolo pekné, teplé počasie, ideálne na dozrievanie hrozna a ovocia. V októbri občas napršalo, ale babie leto sa ukázalo. V novembri sa ochladilo, ale nočné mrazíky sa nevyskytovali. December bol sychravý, bez snehu. Vianoce boli ,,na blate.“ Z 27. na 28. Marca bol zavedený letný čas a z 26. na 27. septembra bol zavedený stredoeurópsky čas. V tomto roku bola bohatá úroda ovocia, najmä jabĺk a hrozna. Úroda orechov bola slabšia ako po iné roky. Výnosy medu boli priemerné. Od 1 včelstva 10 kg medu. Zdravotný stav včelstiev bol dobrý, bez škodcov. Poľovný revír bol chudobný na drobnú zver, vysokú zver bolo vidieť častejšie.

Politický a verejný život

Predsedom Miestneho národného výboru v Trstíne bol Ján Michálek a predsedom Základnej organizácie Komunistickej strany Slovenska v Trstíne bol Ľudovít Chaláň. MNV pod vedením ZO KSS venoval veľkú pozornosť prípravám zasadnutí rady MNV a plenárnych zasadnutí. Boli školení poslanci MNV, väčšina z nich pracuje v MNV prvé volebné obdobie. Rada MNV zasadala 12 krát, týchto zasadaní sa zúčastnilo 87 poslancov. Plenárnych zasadnutí sa zúčastnilo 113 poslancov na 6 zasadnutiach . Pri MNV pracovalo 6 komisií podľa plánov práce. Predsedovia komisií predkladali správy o činnosti rade MNV. Okrem toho MNV zabezpečoval akcie pri plnení volebného programu. V tomto roku sa uplatnil a oplotil pozemok pre výstavbu požiarnej zbrojnice a začali sa budovať základy tejto stavby. Nad Cholerským cintorínom bol vyvŕtaná nová studňa, ktorá poskytuje vodný zdroj cintorínu v Hájíčku i Cholerskému cintorínu. Vybudoval sa chodník pre peších chodcov pozdĺž oplotenia Výchovného ústavu mládeže od bukovskej autobusovej zástavky. MNV zabezpečil montáž 26 kusov sodíkových svietidiel, kandelábre boli opravené. V tomto roku občania odpracovali spoločenské organizácie Národného frontu a Základná deväťročná škola v Trstíne. Zbieral sa papier, starý textil, sklo, železo a liekovky. Politicko-výchovné podujatia sa uskutočňovali pri spomienkach na významné výročia a tradičné sviatky. V tomto roku sa dôstojne oslávilo 34.výročie Víťazného februára, 38.výročie Slovenského národného povstania, 65.výročie Veľkej októbrovej socialistickej  revolúcie, kedy sa zahájil Mesiac československého – sovietskeho  priateľstva a tento sa ukončil v decembri slávnostnou akadémiou. V predvečer osláv 65.výročia VOSR sa konal tradičný lampiónový sprievod dedinou. Bohatý kultúrny program bol na slávnosti, konanej z príležitosti Medzinárodného dňa žien. V predvečer 1.mája sa staval ,,máj“ pred objektom JRD. Pri týchto slávnostiach vystúpili s kultúrnym programom žiaci ZDŠ a MŠ. Miestna dychová hudba Lesanka účinkovala, pri všetkých podujatiach a tiež sprevádzala občanov na prvomájovej  manifestácií v okresnom meste. Spoločenské organizácie Národného frontu sa zúčastňovali politicko  - výchovných podujatí. 23.jún je pomenovaný ako ,, Deň kvetov.“Na výzvu rozhlasových Bielikovcov reagovali i členky ZO ČSČK tým, že pionieri – mladí zdravotníci, spolu s členkami ZO ČSČK navštívili v dvojiciach prestarlých občanov. ZO ČSČK darovala ovocné balíčky a pionieri im odovzdali kvety. Veľmi dojaté boli ženy nad 80 rokov, ktoré už boli navštívené a obdarované z príležitosti sviatku MDŽ. Všetkým občanom bola určená prednáška pod názvom ,,Starostlivosť o prestarlých a invalidných občanov.“ Slovenský zväz žien spolu so ZO ČSČK a dozorným výborom  Jednoty usporiadal pre dôchodcov milé stretnutie s občerstvením a posedením pri hudbe, na ktoré zúčastnení dôchodci sa lúčili poďakovaním. Záhradkári  inštalovali bohatú výstavku ovocia a zeleniny. Pre skrášlenie prostredia členky SZŽ vystavili svoje ručné práce. Spojená výstavka našla kladný ohlas u občanov . Pre skášlenie a spríjemnenie životného prostredia Zväz záhradkárov vyhodnotil súťaž o najkrajšiu predzáhradku.  Znova 1.miesto získala Jozefína Huttová. 

Hospodársky život obce

Pre lepšie a intenzívnejšie využívanie pôdneho fondu na Jednotnom roľníckom družstve boli zrušené cesty, čím došlo k blokácií honov strediska Trstín a to honov Devina, Trojka, Kabelkút. Ďalej sa odstraňovali staré, nežiaduce stromy. Začali prípravné práce pre zriadenie záhradkárskej osady Rosochov na poľnohospodársku pôdu, ktorá sa doteraz nevyužívala a nie je vhodná pre socialistickú veľkovýrobu. Na lokality Chripec a Honzal, ktoré doteraz slúžili ako skládka domového odpadu sa naváža zemina na rekultiváciu pozemkom.JRD venovalo pozornosť odrodovej skladbe obilovín. Z pôvodných 5 odrôd jačmeňa sa ponechali 3 a to Spartan, Rapid a Tatran. U zimných pšeníc sa ponechala Slávia, M 808. Z nových odrôd sa začali pestovať BU – 18, BU-20,Valu, Odru a na malej ploche i BU-22 za účelom výroby osiva pre vlastnú potrebu. Zo všetkých spomínaných odrôd sa založili poloprevádzkové pokusy, ktoré sú umiestnené na jednej parcele, ktorú dosiahla možno v roku 1982 boli výrazne poznačené nepriaznivými bioklimatickými podmienkami. Hektárové výnosy niektorých plodín : Pšenica ozimná 45,4 kg, jačmeň spolu 39,3g, raž ozimná na semenárske účely 32,4g, repka ozimná 23,5g,kukurica na zrno spolu s kukuricou na osivo 56,8g, cukrová repa 377g pri cukornatosti 14,7%, hrach 18,4g, plán bol 30g, mak 0,5g.Hrach, ktorú plodinu družstvo pestovalo prvý krát dobre nevzišiel z dôvodu mimoriadneho sucha sa musel zaorať na 8 hektárov, podobne to bolo u maku. Z pôvodnej plochy 30 ha sa zaoralo 22 ha. Odlišná situácia bola u viníc. Plánovaná úroda 50g bola prekročená výnosom 61,2g. Nemalú zásluhu na tomto výsledku má Brigáda socialistickej práce pod vedením s. Ľudmily Pašekovej. Úsek rastlinnej výroby bol veľmi rozhodujúci pri plnení úloh v živočíšnej výrobe. Zvýšenou výmerou v prospech objemových krmív a tiež vyššou hektárovou úrodou kukuričnej siláže podarilo sa družstvu dosiahnuť požadované percento krytia krmovinovej základne, čo priaznivo ovplyvnilo plnenie úloh na úseku živočíšnej výroby. Vysoko sa ocenila práca dojičiek v Trstíne, kde dosiahla dojivosť na kravu 3 800 litrov pri veľmi dobrej kvalite. Celé množstvo mlieka bolo zaradené do prvej akostnej triedy. V úhyne hospodárskych zvierat nastalo výrazné zlepšenie oproti minulému roku. V úhyne teliat najhoršie výsledky mala farma Trstín, najlepšie farma Boleráz. Dosiahnuté výsledky najmä u výkrmu hovädzieho dobytka sú i v tomto roku nepriaznivé na farme Boleráz a Trstín. Priaznivé výsledky v zlepšení zdravotného stavu boli na úseku chovu ošípaných. Vytvorili sa lepšie podmienky na chov s možnosťou turnusového naskladnenia a vyskladňovania s dodržaním základnej dezinfekcie pred i po každom naskladnení selekčným dňom, jednorázovej deratizácie a kvalitnejšiemu biologickému materiálu. 

Starostlivosť o pracujúcich 

V roku 1982 sa 20 členov a pracovníkov družstva zúčastnilo tématických zájazdov do ZSSR, Bulharska a Juhoslávie.45 členov družstva bolo na výstavných trhoch v Brne. 22 členov družstva  bolo počas letných  prázdnin v pionierskych táboroch. V ČSSR sa rekreovalo 7 členov družstva. Pre 273 žien sa pripravila slávnosť z príležitosti Medzinárodného dňa žien. 61 členov – jubilantov bolo odmenených vecnými darmi pri príležitosti odchodu do dôchodku, 25 rokov odpracovaných v poľnohospodárstve, prvý vstup do zamestnania a 50 rokov veku. 20- im členom družstva bola poskytnutá kúpeľná liečba. 

Školstvo 

Základnú deväťročnú školu navštevovalo 367 žiakov v 14- ich triedach. Žiaci prvého ročníka sa vyučovali v provizórnych  priestoroch mimo hlavnej budovy školy. Obvod školy tvorili : Trstín – 213 žiakov, Naháč – 29, Buková – 64, Bíňovce- 58, Smolenice železničná stanica- 3 žiaci. Na ročníkoch 1.-4. bolo 114 žiakov, v 5.-9.ročníku sa vyučovalo 253 žiakov. Žiakov 1.-4.ročníka zamestnávala školská družina s počtom žiakov 32. Na škole pôsobilo 20 učiteľov, vychovávateľka školskej družiny a vedúca PO. Funkciu riaditeľa školy zastával s. Silvester Hrozány, zástupcu riaditeľa školy Miroslav Počuch. V mieste školy bývalo 9 učiteľov, ostatní učitelia dochádzali na pracovisko. Vlastenecká a internacionálna výchova sa prelínala celým pedagogickým procesom. Na podporu tohto prispieval písomný družobný styk so žiakmi ZSSR a MDR. Dopisovalo si 70 žiakov. Naďalej sa rozvíjala družba so ZDŠ Hustopeče u Brna. Uskutočnilo sa družobné stretnutie kolektívov na ZDŠ Trstín pri príležitosti MDŽ, pracovné stretnutie pionierov oboch škôl na ZDŠ Trstín. Trstínski žiaci získali putovný pohár v ľahkej atletike. Škola sa zapojila do súťaže o najzdatnejšiu školu v okrese. Detský odznak zdatnosti získalo 58 žiakov a branný odznak zdatnosti 131 žiakov. Strieborný odznak zdatnosti získalo 14 žiakov. Žiaci siedmich ročníkov sa zúčastnili lyžiarskeho výcviku a žiaci 4.ročníka plaveckého výcviku v Trnave. Dobré výsledky dosiahli žiaci v predmetových olympiádach. V okresnom kole matematickej olympiády boli úspešní 2 riešitelia, v chemickej olympiáde 1 žiak, ktorý sa umiestnil na 5.mieste.V olympiáde ruského jazyka bol úspešný jeden žiak a umiestnil sa na 4.mieste. V súťaži Melódie priateľstva získala žiačka 3.miesto v okresom kole. Včelársky krúžok získal na Celoslovenskej súťaži v Bratislave 1.miesto. Súťažili : Miroslav Holický, Ľuboš Vlachovič, Milan Jakubec, Jozef Smolka – náhradník. Žiačky gymnastického krúžku získali v okrensom kole 1.miesto. Školopovinnú dochádzku ukončilo 29 žiakov 9.ročníka. Na výberové školy bolo prijatých  11 žiakov, do 4 – ročného učebného pomeru 1 žiak a 17 žiakov do 3- ročného učebného pomeru. Z 8.ročníka bolo prijatých 15 žiakov na výberové školy, 1 žiak do 4 – ročného učebného pomeru s maturitou a 25 žiakov do 3 – ročného učebného pomeru. Žiaci 2.ročníka zložili slávnostný pioniersky sľub na Slavíne v Bratislave. V školskej stravovni obedovalo 180 žiakov a 16 dospelých. 

Poplatok za obed bol 3,80 Kčs pre ročníky 1-5, norma -5,05

                                      4,30 Kčs pre ročníky 6-9, norma -5,75

                                      5,25 pre zamestnancov                -5,70

Stravovanie v Materskej škole : Stravovalo sa 56 detí a 6 dospelých. Poplatok na deň sa platil podľa príjmu rodičov na člena rodiny : 

Do 300 Kčs – 1,50 Kčs                           Do 70 Kčs – 3 Kčs 

      500 Kčs – 2 Kčs                                       800 Kčs – 4 Kčs

      600 Kčs – 2,50 Kčs                        nad   800 Kčs – 5,50 Kčs.

Norma na 1 dieťa bola 6,40 Kčs, norma na dospelého 5,70 Kčs. Materská škola má kapacitu pre 60 detí. Navštevovalo ju 56 detí, 29 v staršej skupine a 27 v mladšej skupine. Vyučovali 4 učiteľky, prevádzkových zamestnancov bolo 5. Riaditeľkou Materskej školy bola Eleonóra Tomášková. Žiaci Materskej školy vystupovali na kultúrnych podujatiach a slávnostiach 8.marca vystúpili na slávnosti MDŽ na Lesnej správe Trstín s hodnotným programom. Lesná správa pripravila deťom pohostenie a darčeky. Osvetovú besedu viedol s. Štefan Radocha. Poriadané boli rôzne prednášky pre členov spoločenských organizácií na témy, o aké mali najväčší záujem a na tieto boli pozývaní i ostatní občania pozvánkami a miestnym rozhlasom. Miestni ochotníci nenacvičili divadelné predstavenie, občania videli len cudzie ochotnícke súbory a divadelnými hrami ,,Ktosi je za dverami“ a ,,Husári.“ Koncertovala ľudová dychová hudba ,,Záhoranka“ z Bratislavy a vystúpil folklórny súbor ,,Kopaničiarik“ z Myjavy. Spoločenské organizácie poriadali tanečné zábavy. Požiarnici ,,štefanovskú“ , SZŽ a ČSČK fašiangový ples, ktorý je hodnotený ako najlepší a najkultúrnejší. Hodové zábavy poriadala TJ ZKŠ Trstín, oberačkovú zábavu Zväz záhradkárov.

ZPOZ

Zbor pre občianske záležitosti spolupracoval s aktívom pri ZKŠ a JRD Dukla Boleráz so sídlom v Trstíne. Hlavný dôraz ZPOZ  kladie na zvyšovanie úrovne jednotlivých aktov ako i na zvyšovanie počtu obradov bez cirkevného pokračovania. Z 15 obradov uzavretia manželstva bolo 8 bez cirkevného pokračovania. Z uvítania detí do života z počtu 23 boli 4 uvítania bez cirkevného pokračovania. Bolo urobených 16 rozlúčok so zosnulými pred cirkevným obradom, uvítanie 19 prvákov do radov školákov, odovzdávanie občianskych preukazov, 2 rozlúčky s brancami, 4 strieborné sobáše  a 1 diamantová svadba – Ľudovít Turek a Anna Turková . Predseda MNV prevedený pietny akt k pamiatke zosnulých.

Družstevný obchod 

 V obci poskytovali služby obyvateľom  obchody Jednoty. Občania boli spokojní s predajom, kapacita obchod stačila, len v letných mesiacoch sa situácia zmenila. Pred obchodmi s potravinami s potravinami stáli osobné autá, obchody boli plné dovolenkárov, ktorí sa rekreovali na priehradách v Bukovej a Bolerázi a v blízkych chatových osadách. Na nákup bolo treba ďalšie  čakať a tovar, najmä chlieb, pečivo, mlieko, bol vypredaný skôr, ako boli uspokojený všetci nakupujúci. 1.februára 1982 sa všade hovorilo o novej úprave cien, ktorá nadobudla platnosť týmto dňom. Úprava maloobchodných cien sa týkala najmä mäsa, mäsových výrobkov, ryže, cigariet, tabakových výrobkov, hroznových vín a niektorých liehovín. Ročná spotreba mäsa a mäsových výrobkov na obyvateľa od roku 1953, keď boli založené doterajšie relácie maloobchodných cien hroznových vín, tuzemského rumu, vodky a cigariet viedlo úsilie znížiť doterajšiu vysokú spotrebu. Na zmiernene vplyvu cien sa zvýšili dôchodky a prídavky na deti. Najnižšie dôchodky sa zvýšili zo 780 Kčs na 880 Kčs. Dvojici sa zvýšil dôchodok z 1 330 Kčs na 1 500 Kčs. Ostatné dôchodky sa zvýšili o 40 Kčs. Prídavky na deti sa zvýšili o 40 Kčs na každé dieťa. Rodinné prídavky na 1 dieťa sú 180 Kčs, na 2 deti 610 Kčs, na 3 deti 1 150 Kčs,  na 4 deti 1 640 Kčs a na každé ďalšie dieťa 330 Kčs. Zvýšil sa aj materský príspevok z 500 Kčs na 600 Kčs. 

Pre zápis d obecnej kroniky bol záznam schválený uznesením rady Miestneho národného výboru v Trstíne č. 27/1984 zo dňa 11.apríla 1984.
V Trstíne, dňa 20.apríla 1984

Ľudmila Žideková, kronikár
