Záznamy za rok 1995 
Miestne zvyky a obyčaje

      Mládež obnovuje staré tradície zaužívané v obci. Dňa 28. februára, keď sa skončila fašiangová doba, mládež v krojoch prechádzala cez obec za doprovodu dychovej hudby, tancom a spevom sa lúčila s fašiangami. Večer v Kultúrnom dome bola zábava s „pochovávaním basy.“ Tak sa tomu od nepamäti hovorí. Dňa 23. júna sa cez našu obec konali Medzinárodné cyklistické preteky Hlasu ľudu.

Cirkevný život  a kultúrne pamiatky 

      Cirkevná obec spolu s Obecným úradom usporiadali veľkú slávnosť z príležitosti 750. výročia stavby románskeho kostolíka v Hájičku, ktorý naši predkovia postavili v roku 1245. Je to veľká kultúrna pamiatka, ktorá sa až dodnes zachovala. V súvislosti s tým dňa 27. mája t.r. pod patronátom miestneho farára vdp. Ota Školudu sa uskutočnila v Katolíckom dome Ambroziánum výstava ľudových výšiviek, ktoré zapožičali miestne ženy. V uvedený deň bol vo farskom kostole bola o 18. hod. Mariánska akadémia, ktorú predviedol spevokol z Cífera za prítomnosti veriacich. 

       Odhliadnuc od tejto slávnostnej udalosti, každý rok na 15. augusta sa tu koná Mariánska púť veriacich zo širokého okolia. Táto tradičná púť sa datuje od roku 1793, kedy sa rozšírila zvesť o zázračných uzdraveniach. Kostolík je zasvätený Sedembolestnej Panne Márii.

Podnikateľská činnosť

      Začiatkom III. štvrťroku súkromná podnikateľka Mária Suchá otvorila na dome č. 105 predajňu Cukráreň s letným predajom zmrzliny. 

      Začiatkom IV. štvrťroka otvoril ďalšiu predajňu potravín mäsa Milan Olšovský, rodinný dom č. 208. Taktiež predajňa Textilu Anny Zuzčákovej bola presťahovaná do miestnosti bývalého Poštového úradu. Súkromný podnikateľ Miroslav Hetteš otvoril na dome č. 196 Pohostinstvo s názvom „U Kmotra.“

Mimoriadne udalosti

      Dňa 30. júna 1995 prišiel Svätý otec pápež Ján Pavol II. na pastoračnú návštevu Slovenska. Po uvítacom prejave, ktorý predniesol prezident republiky Michal Kováč, odišiel do Dómu sv. Martina v Bratislave, kde sa pozdravil s veľkým počtom veriacich. Z Dómu odišiel na Apoštolskú nunciatúru. Krátko po tom odletel vrtuľníkom do Nitry na stretnutie s mládežou. Dňa 1. júla navštívil pútnické miesto Šaštín, kde o 9:30 hod. na voľnom priestranstve slúžil sv. omšu. Dňa 2. júla navštívil Košice, kde taktiež vonku slúžil sv. omšu. Odtiaľ odcestoval do Prešova na stretnutie s gréckokatolíckymi veriacimi a obyvateľmi Prešova. Dňa 3. júla odcestoval na pútnické miesto Levoča, kde vonku slúžil sv. omšu. Večer o 19. hod. odletel z popradského letiska do Vatikánu.

Školstvo

      Základná škola má vedenú kroniku od 1. septembra 1953. Pôvodná kronika, ktorá bola vedená do tejto doby sa počas prechodu fronty v roku 1945 stratila. V terajšej kronike sú však údaje o vzniku školy a iné zaujímavosti v tejto oblasti, ktoré siahajú až do roku 1700. Nová terajšia budova školy sa začala stavať v roku 1951 a do prevádzky bola odovzdaná 3. januára 1953, kedy sa v nej začalo aj učiť. Medzi najdlhšie pôsobiacich učiteľov patrí Dominik Gregor, ktorý prišiel na školu v roku 1906 a bol tu až do roku 1951. 

V školskom roku 1994/1995 pôsobilo na škole 15 učiteľov a 2 vychovávateľky. Riaditeľom je Miroslav Počuch.

      Školu v tomto školskom roku navštevovalo 241 žiakov. Do školy dochádzajú deti z Trstína so 131 žiakmi, z Naháča s 30 žiakmi, z Bukovej s 37 žiakmi, z Bíňoviec s 39 žiakmi a zo Smoleníc žel. stanice so 4 žiakmi. Vyučovanie sa začína o 7:30 hod.

Plynofikácia obce

      Prvá etapa plynofikácie obce sa začala dňa 16. augusta 1995. Malo sa urobiť 4 200 m, urobilo sa 4 587 m. Boli vydané dve stavebné povolenia na stredotlak po obci. Zaplatené bolo 4 409 000,- Sk. Tieto práce prevádzala firma Valo Trebatice. Zároveň urobili 183 domových prípojok. Celková dĺžka dom. prípojok je 1 109 m. Stredotlakové rozvody I. etapy boli prevažne vyšších dimenzií kvôli obci Bíňovce. Práce boli dokončené koncom októbra a 16. novembra 1995 bola prevedená kolaudácia oboch stavieb. Po vybavení užívacieho povolenia bola 30. novembra pustená regulačná stanica a vpustený  plyn do obce. Prvý odber plynu bol u Emila Holkoviča 1. decembra 1995. Do Vianoc už kúrilo asi 100 domácností.

      Dňa 7. decembra 1995 Obecný úrad zvolal výber staveniska na II. etape plynofikácie obce. Pri plynofikácii hlavnej ulice, zvyšku Bukovskej ulice, ulice Škaredá ulice, Železničnej ulice, bude plynofikovaná aj ulica na Železničnej stanici Smolenice. Táto druhá etapa bude predstavovať dĺžku asi 4 500 m. Predpokladá sa začať v mesiaci apríl - máj 1996. Po skončení tejto II. etapy bude mať celá obec plyn.

Zdroj pitnej vody

      V mesiaci máj 1995 dal Obecný úrad spracovať Geologickým ústavom Dionýza Štúra v Bratislave štúdium Hydrogeologický vrt TH1 Trstín na posúdenie možnosti jeho využitia ako zdroja pitnej vody pre obec Trstín. Správa má byť spracovaná do konca roku 1995. Táto voda by bola potrebná pre občanov ako nezávadná voda.

Starostlivosť o kultúrne pamiatky

      Obecný úrad po dohode s vdp. farárom Školudom a Pamiatkovým ústavom v Trnave sa v dolnej časti Cholerského cintorína zriadil skanzen starých pomníkov. Pomníky sú staré 150 rokov, nie sú zapísané v zozname pamiatok, ale majú historickú hodnotu.

      Do Domu smútku bol zakúpený stojan na vence a kvetinová výzdoba.

      V Kultúrnom dome sa zabezpečilo uzatvorenie priestoru šatne, vymaľovanie niektorých priestorov, oprava dverí, vodovodu a výmena radiátorov v sále.

      Obecný úrad po získaní financií v obnose 66 000,- Sk od Životného prostredia v Trnave zabezpečil projektovú dokumentáciu a sadzbový materiál na náhradnú výsadbu, ktorá sa previedla za Charitným domom Ambroziánum a pri kaplnke v Hájičku a v areáli Materskej školy.

      Dňa 6. februára 1995 bol predaný renesančný kaštieľ, ktorého majiteľom bol statkár František Černušek, dnes už nebohý. Kaštieľ odkúpil Ing. akad. architekt Jozef Danák a manželka Emília. Obec odpredala polovicu kaštieľa a druhú polovicu predávala Viktória Černušková, dedička – nevesta po majiteľovi.

Elektrifikácia

      V rokoch 1930 – 1934 bola v obci zriadená miestna elektráreň. Majiteľ bol cudzí občan Čmejrek. Budova explodovala a viac sa neobnovila. Elektrický prúd sa dodával len večer do 10. hod., cez deň elektrika nebola. Potom elektrický prúd dodával miestny mlynár Školuda, ale len pre kostol, Poštový úrad, Žandársku stanicu, Notársky úrad, Sokolovňu a hostinec oproti mlynu. Riadna celoobecná štátna elektrifikácia bola v obci zavedená v roku 1936. V prvých rokoch elektrifikácie nemali občania dôveru a elektrický prúd si dávali zaviesť iba do jednej miestnosti, spravidla to bola kuchyňa. Potom až neskôr, keď sa občania oboznámili s výhodami elektrického prúdu, dávali si inštalácie previesť všade, aj do stodôl, na dvor a pod.
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