Záznamy za rok 1996
Činnosť podnikov

      Dňa 12. januára bola otvorená nová súkromná predajňa pohrebníctvo a kvetinárstvo. Majiteľka je Mária Nováková zo Smoleníc. Predajňa bola otvorená na pôvodnom mieste, kde bolo tiež pohrebníctvo bez kvetinárstva, ale bola tu zároveň zberňa šatstva a ostatnej bielizne pre čistiareň. Posledná podnikateľka to zanechala asi pre rokom. Prevádzka bola teraz upravená s vchodom od ulice. V obci je dostatočne rozvinutá obchodná sieť a sú tu zastúpené všetky potrebné druhy tovarov. Nachádza sa tu 6 obchodov s potravinami, jeden z nich má aj mäsiarstvo, všetko súkromné, až na jeden prípad, čo má Jednota spotrebné družstvo Trnava. Je tu obchod s priemyselným tovarom, mäsiarstvo, obchod s textilom, obchod s obuvou, Pohostinstvo, podnikateľ Nemček má pri autobazári aj Arthur bar, ďalej predajňa stavebnín, najnovšie cukráreň. Sú tu dve pekárne, benzínové čerpadlo. 

Kultúra a zvyky

      Obecný úrad v Trstíne usporiadal dňa 3. februára toho roku pre deti do 7 rokov detský maškarný ples v Kultúrnom dome. Dňa 30. apríla t. r. v podvečerných hodinách pred Obecným úradom bolo tradičné stavanie mája. Mládež zdvíhala do výšky máj na ten účel už pripravený do už vykopanej jamy. Na dobrú náladu vyhrávala miestna dychová hudba. V tom čase bola v obci Telovýchovná jednota Sokol a Telovýchovná jednota Orol. Orol má svoje sídlo v hostinci na rohu ulice smerom na Naháč. Každá táto organizácia si postavila pri svojej budove vlastný máj. V minulosti sa tu konali všetky slávnosti a pod., myslíme tým budovu Sokolovne. Dnes na tento účel slúži Kultúrny dom, ktorý v tom čase nebol.

      Miestne osvetové stredisko pod vedením Marty Genčúrovej zabezpečilo kultúrne podujatie „Kreslo pre hosťa,“ ktoré sa uskutočnilo dňa 31. mája 1996 v Kultúrnom dome. Účinkovali Jozef Zíma, dychová hudba Záhorienka z Českej republiky. 14. septembra DH Záhorienka odohrala zábavu v kultúrnom dome. 4. novembra sa konalo vystúpenie spevokolu Bradlan z Trnavy, po ktorom nasledovala tanečná zábava. 
      Ďalšie kultúrne podujatie bolo dňa 15. júna 1996 v Kultúrnom dome, kde Divadlo malých javiskových foriem pri Reedukačnom domove pre mládež v Sološnici uviedlo hru „Náš svet.“

      Tak ako vlani, tak aj toho roku, dňa 28. júna sa uskutočnili Medzinárodné etapové cyklistické preteky „Hlas ľudu“ 38. ročník cez našu obec. Trasa bola Trnava, Dolná a Horná Krupá, Trstín, Jablonica a odtiaľ smerom na Osuské, Prietrž a ďalej.

Starostlivosť o kultúrne pamiatky

      Ministerstvo vnútra listom zo dňa 22. januára 1995 adresovanom na Obecný úrad Trstín oznámilo nasledovné: „VEC – Erb obce.“ Heraldická komisia Ministerstva vnútra Slovenskej republiky prerokovala návrh erbu obce Trstín a odporučila ho na prijatie obecným zastupiteľstvom a na zaevidovanie do Heraldického registra Slovenskej republiky v tejto podobe: v modrom štíte strieborný sv. Peter so zlatou gloriolou držiaci pred sebou vpravo hore naklonený veľký zlatý kľúč. Vlajka obce Trstín pozostáva z troch pruhov vo farbách bielej, žltej, modrej. Vlajka je ukončená troma cípmi. 

Miestne zvyky
      Od nepamäti naši predkovia a niektorí ešte aj dnes sledovali jednotlivé dni počasia od Lucie 13. decembra do Vianoc a to si aj písali do kalendára. Za túto dobu je 12 dní, to je 12 mesiacov. Napríklad 13. december je na január budúceho roka. Ďalší deň je február a tak postupne až sa vyčerpalo všetkých 12 dní do Vianoc. Keď na piaty deň pršalo, to pripadlo na máj. Tak máj by mal byť daždivý. Sledované dni sa prihliadalo aj na ostatné dni počasia, zamračené, slnečno, veterno a pod. To sa potom predpovedalo na ten-ktorý mesiac v budúcom roku. Ďalšia taká prognóza, tiež stará ako Katarína na ľade, Vianoce na blate a opačne. Táto predpoveď sa skoro každý rok uskutočnila.

Kultúra

      V decembri tohto Poštová novinová služba zriadila pred obchodom Jednoty novinový stánok, kde dostať, kúpiť všetky noviny, poštové známky a rôzne časopisy. Občania majú možnosť kúpiť si dennú tlač.
Plynofikácia obce

      Druhá etapa začala 17. júna 1996. Dňa 16. augusta 1996 boli urobené hlavné rozvody. Zostali ukončiť zemné práce a povrchové úpravy. Kolaudácia bola prevedená dňa                 19. septembra 1996. Dňa 25. septembra 1996 bol spustený plyn. Pri II. etape obce bola splynovaná aj Železničná stanica Smolenice. Celkové náklady predstavujú 6 176 494,- Sk, z toho zaplatili Smolenice 550 000,- Sk na stavebné práce. Na projektovo-geodetické práce 108 000,- Sk a 3 500 000,- Sk poskytol obci SPP Nové Mesto nad Váhom. Celková hodnota za práce firmy Valo Trebatice prestavuje sumu 5 691 940,- Sk. 

      Obecný úrad zabezpečoval plynofikáciu budov, ktoré patria do majetku obce. Bol zavedený plyn do materskej školy v celkovej sume 125 445,- Sk. Túto plynofikáciu prevádzkovala firma Firbach Vlčkovce. Taktiež bola splynofikovaná budova obecného úradu. K tomuto boli pričlenené aj zdravotné stredisko a miestnosti dychovej hudby. Celkový náklad na túto plynofikáciu je 99 373,- Sk. Treťou budovou je Dom služieb, v ktorom sa nachádza cukráreň a kaderníctvo. Z investičných akcií sa podarilo koncom roku previesť zriadenie kuchynky v budove Obecného úradu a obloženie stien dreveným obkladom chodby a schodišťa. 
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