                                                       Záznamy za rok 1983 
Najväčšou udalosťou , ktorú v roku 1983 prežívala naša ČSSR bolo , Svetové zhromaždenie na mier a život proti jadrovej vojne , prebiehajúce v dňoch 21. – 26. júna 1983 v Prahe . Zúčastnilo sa v ňom dovedna 3 625 účastníkov zo 132 krajín sveta a predstaviteľov 119 medzinárodných organizácií , zástupcovia 1 843 národných organizácií  odborových , mierových , ženských , mládežníckych a študentských zväzov , politických strán a cirkví a 108 mimovládnych medzinárodných organizácií . Na rokovaní Svetového zhromaždenia vystúpilo 1 978 distutérov , ktoré príspevky nakoniec sa mohli zhrnúť do jednotnej výzvy za obrátenie jadrovej katastrófy . Vinou Spojených štátov došlo roku 1983 k mimoriadnemu zostreniu medzinárodnej situácie , dosiaľ najhoršiemu v celom povojnovom období . V úsilí narušiť vojenskostrategickú rovnováhu a dosiahnuť vojenskú prevahu nad socialistickými štátmi  podnikajú imperialistické sily  USA nebezpečné kroky tým , že rozmiestňujú americké rakety v západnej Európe. Preto v záujme zaručenia bezpečnosti našej vlasti i obrany celého socialistického spoločenstva sa Československá vláda spolu s vládou ZSSR rozhodli začať na našom území prípravné práce na rozvinutie raketových komplexov operačno – taktického určenia. Socialistické krajiny majú pevnú vôľu a všetky možnosti na to ,aby niekomu nedovolili narušiť ich bezpečnosť , aby ubránili záujmy socializmu a aby pokračovali v boji za spravodlivý a trvalý mier. 

Počasie 

Január bol pomerne teplý. Denné teploty dosahovali +7 °C , v noci iba slabo mrzlo . Občas snežilo , alebo padal dážď so snehom .Začiatkom februára napadlo 15 cm snehu. V druhej polovici februára prišla tuhá zima. Nočné teploty sa pohybovali od -12 °C až – 16 °C . Oteplilo sa až na konci februára. V marci bolo premenlivé , chladné počasie. Oteplenie prišlo 30. marca . 9. apríla bol silný , búrlivý vietor , po tomto sa ochladilo . 12. a 13. apríla fúkal  vietor len s trocha menšou intenzitou a 14. apríla  drobno snežilo . Dňa 19. apríla sa oteplilo , 23. apríla teploty dosiahli až +24 °C . 1. máj  bol slnečný a veľmi teplý. 2. mája sa  ochladilo  , pršalo a dul búrlivý vietor . 4. mája večer bola silná búrka , padali krúpy . V druhej polovica mája sa oteplilo . 23. mája bola búrka , po nej výdatne napršalo . Od 26. mája až do 15. júna boli horúčavy a teplotami až +30 °C . 16. Júna silno pršalo a ochladilo sa. V júli boli tropické horúčavy, ktoré v tieni dosahovali až +33 °C . Občania sa nepamätali , že by niektoré z posledných liet bolo také skúpe na dážď ako tohtoročné . V auguste sa vyskytlo niekoľko slabých zrážok ,ale tieto boli slabou náplasťou na rany , ktoré najmä plodinám uštedrili páľavy. Jeseň bola veľmi teplá a suchá . Prvý nočný mrazík bol 1. októbra  . November bol pekný , na Martina bolo krásne , slnečné počasie. Katarína už bola,, na ľade.“Prvá polovica decembra bola chladná so snehom a nočnými mrazmi až -15 °C . Potom prišlo oteplenie. Vianoce boli ,,na blate.“Dňa 27. marca  bol zavedený letný čas na stredoeurópsky čas .Roky 1982 a 1983 boli veľmi suché . Skutočný nedostatok vodnej vlahy bol ešte väčší . Prejavilo sa to veľmi nízkymi stavmi podzemných vôd .Občania pociťovali nedostatok vody, prehlbovali studne. 

Včelárstvo 

Výnosy medu v tomto roku boli nadpriemerné -20 až 25 kg medu na včelstvo . Znášku poskytovali agát , repka olejná , ďatelina ,semenačka a medovica , ktorá sa vyskytuje u nás v suchších rokoch . Vzhľadom na zloženie pôdy v našom katastri pre včelárenie sú vhodné roky s menším množstvom zrážok . V jesennom období sa zisťoval vo včelstvách parazit – klieštik včelí . Zisťovanie sa robilo tak , že sa včelstvá v jesennom období postriekali prípravkom Taktic a na podložených podložkách sa zisťoval počet mŕtvych klieštikov .Klieštik bol zistený vo všetkých včelstvách v obci .Pre úplnú likvidáciu klieštika boli včelstvá zadymované maďarským prípravkom Varrescens .

Poľovníctvo 

V katastri obce poľovali a starali sa o zver 2 poľovnícke združenia : Lesné poľovnícke združenie  Havranica a Poľné poľovnícke združenie Nádašík . Lesný revír ma 2 700 ha , z toho 1000 ha je v trstínskom chotári . 1 100 ha zaberá poľný revír. Lesnej zvere bol nadbytok .  V zimnom období bolo vídať v Rakovej až 50 kusov jelenej zvere. Dančia zver sa poľovnom revíri nevyskytovala. Muflónia zver žila v Havranici , v počte asi 70 kusov. Srnčej zvere ubudlo , jelenia zver ju vytláča do polí a ničia ju poľnohospodárske stroje .Diviakov je menej , hodne sa strieľali . V revíri sa vyskytovali líšky , zajace a poriedšie jazvece. Z operencov myšiak hôrny. Na poliach ubudli zajace , bažanty , jarabice ako dôsledok poľnohospodárskej mechanizácie a chemizácie . Zimné okruhové poľovačky na poľnú zver sa nekonali . 

Politický a verejný život

V roku 1983 bolo uskutočnených 6 plenárnych zasadnutí Miestneho národného výboru v Trstíne . Skutočná účasť poslancov bola 156 , čo bolo 86,6 % účasti .Na týchto plenárnych zasadnutiach bolo prizvaných 50 občanov . Poslancov MNV bol 30. Stranícka skupina zasadala 6. Krát . Počet členov rady MNV bol 9. Uskutočnených schôdzí bolo 12. Skutočná účasť členov rady MMV bola 86, čo bolo 79,6% účasti . Pri MNV pracovalo 6 komisií . Počet členov komisií bol spolu 42. Poslancov MNV 24,  neposlancov 18. Uskutočnených schôdzí  bolo 37 ,na účasti 205 členov komisií , čo bolo 76,8% účasti . Konalo sa 1 verejné zhromaždenie občanov , na ktorom bolo prítomných 103 občanov , 21 poslancov MNV a 1 poslanec Okresného národného výboru v Trnave. Predsedom ZO Komunistickej strany Slovenska bol Miroslav Počuch . V obci pracovali spoločenské a masové organizácie : 

Slovenský zväz žien – predseda Jozefína Michálková 

Československý červený kríž – predseda Ľudmila Fedorová 

Zväz československo – sovietskeho priateľstva – predseda Emil Holkovič 

Zväz požiarnej ochrany – predseda Viliam Vlachovič 

Telovýchovná jednota ZKŠ – predseda Jozef Taranda 

Socialistické zväz mládeže – predseda Zuzana Kurincová 

Slovenský zväz záhradkárov – predseda Ján Hetteš 

Slovenský zväz invalidov – predseda Stanislav Ondruš 

Dozorný výbor Jednoty – predseda Václav Kudláč 

Poľovnícke združenie Nádašík – predseda Vladimír Hanák 

Miestny národný výbor riadil a zabezpečoval akcie pri plnení volebného programu. Výstavba požiarnej zbrojnice bola zahájená 1. júna 1982 , ukončená bola dňa 29. augusta  1983 , kedy sa uskutočňovalo preberanie konania stavby Odborom výstavby ONV  , Finančným odborom a Okresnou inšpekciou požiarnej ochrany . Zistené nedostatky boli odstránené  do 30. Októbra1983. S pomocou občanov  , ktorí s uznaním kvitovali starostlivosť občanov – členov Základnej organizácie Zväzu požiarnej ochrany o požiarnu bezpečnosť v obci postavili Trstínčania v akcii ,,Z“ za 15 mesiacov požiarnu zbrojnicu , ktorej hodnota diela dosiahla sumu 492 000 Kčs pri finančnom náklade 344 000 Kčs. Nová požiarna zbrojnica  s dvoma garážami , zasadačkami , sociálnym vybavením a skladovacími priestormi bude slúžiť členov ZO ZPO a celej obci .Najviac sa o stavbu zaslúžil predseda MNV Ján Michálek . 9. apríla vyčíňal búrlivý vietor , ktorý odtrhol strechu na Dome smútku , plech odfúkol na cintorín a znehodnotil ho . Vzápätí prišlo sychravé a daždivé počasie , povala premokla  a zničila sa i maľovka. MNV zabezpečil nalepenie ipy . Dom smútku bol vymaľovaný , boli opravené a čiernou farbou natreté rímsy . Zakúpili sa nové záclony , dekoračná látka a kreslá. Do užívania bol daný vozík na prevoz zosnulých na cintoríny . V júli boli urobené lavičky pre cestujúcich do troch autobusových čakární. Cestná údržba vybudovala odstavné pásy pre zriadenie 2 nových autobusových zástaviek smerom na Železničnú stanicu Smolenice . V auguste a v septembri MNV previedol opravu starej materskej školy pre zriadenie služieb obyvateľom . Zriadi sa tam zberňa šatstva a prádla na čistenie a vypranie . Požičovňa filmov v decembri previedla montáž filmovej premietačky a jej príslušností v kultúrnom dome.  Bytovka pre príslušníkov verejnej bezpečnosti bola vyňatá z bytového fondu a v budove bolo v júli zriadené Obvodné oddelenie verejnej bezpečnosti . Náčelník bol súdruh porúčík Jozef Lehotský . Stanica vernej bezpečnosti bola presídlená zo Smoleníc .Vo Výchovnom ústave bolo vyrezaných 26 stromov z dôvodov schnutia a tiež tie, ktoré boli nad súkromným domom. Povolenie k odstráneniu stromov  dala Okresná pamiatková správa. V tomto roku bola započatá výstavba tried pre Výchovný ústav mládeže . Západoslovenské kameňolomy a štrkopiesky začali roku 1978 s výstavbou opravárenských dielní a rozpočtovaným nákladom 11 000 000 Kčs. Skúšobná prevádzka začala v roku 1982 . Výrobné úlohy plnili svoje poslanie v roku 1983 . Objem výkonov dielní predstavoval 12 200 000 Kčs. Výstavba dielní prebiehala prevažne svojpomocne so stavebnou skupinou pri závode. Z dodavateľských organizácií to bola Stavoindustria Trnava , Družba Trnava , Železničné staviteľstvo Bratislava a stavebná skupina z Jednotného roľníckeho družstva z Heľpy . Ženy z Heľpy zastávali mužské práce. Veľmi zručne robili omietky a priniesli na stavbu svoje obyčaje a zvyky . Pri výstavbe a dokončovacích prácach sa podieľali i pracovníci druhých výrobní , ktoré riadi závod ZKŠ Trstín. Na konečných úpravách a čistení areálu pracovali administratívni pracovníci závodu .Poslaním dielní je prevádzať opravárenské práce v plnom rozsahu závodu a to : opravy výrobných liniek , drvičov a triedičov , generálne opravy bagrov , nakladačov a údržbárske práce . Samostatnú časť tvorí investičná výstavba stavebnej skupiny pri dielenskej činnosti , ktorá prevádza výstavbu skladov trhavín , sociálnych budov . Areál dielní má tri veľké haly , skladové priestory , administratívnu časť. Pracuje tam 65 pracovníkov , stav bude zvýšený na 90.Pracújuci závodu ZKŠ sa v roku 1983 podieľali montáž výrobnej linky  zariadenia na spracovanie kameňa pre výstavbu diaľnice . Zo závodu Trstín boli v Líbyi piati pracovníci pre dobu jedného roka . Užívacie povolenie bolo vydané 3 stavebníkom , ktorí požiadali o kolaudáciu novovybudovaných domov .

Hospodársky život obce

V rastlinnej výrobe na družstve došlo v tomto roku ku kvalitnejšiemu  a kvantitatívnemu posunu vpred. Rok 1983 bol pre pestovanie hustosiatych obilnín .Produkcia u všetkých druhov obilnín bola prekročená , môže sa vravieť o rekordnej úrode v histórií družstva 5,15 tony z hektára . Dobrého výsledku sa dosiahlo pri pestovaní repky ozimnej , kde bola úroda 2,45 tony z ha . Zo strukovín sa pestovali 2 odrody záhradného hrachu na osivo pre zahraničného odberateľa . Starostlivosť o hrach sa prejavila v úrode , keď plánované 2 tony z ha boli prekročené a dosiahla sa úroda 2,62 tony z ha . Mak sa pestoval na 30 – ich ha. Výnos z ha bol 0,83 tony . Kukurica sa pestovala na 431 ha . Oproti plánu 5,77 ha sa dosiahla úroda iba 3,12 tony z ha .Nperiaznivý vývoj bol u cukrovej repy , kde sa muselo 35 ha vyorať pre nepriaznivé vlahové pomery .Plánovaná hektárová úroda bola 35 ton , táto sa dosiahla len na 28,5 tony .Produkcia viníc bola prekročená a splnená na 135 % . Dosiahla sa úroda 7,45 tony z ha . Na ploche 5 ha sa pestovali uhorky na osivo . Úroda bola 601,5 kg v hrubom a vysoká realizačná cena za kg rozhodla, že družstvo bude i v budúcnosti pestovať osivo uhoriek . Medzi mimoriadne dôležité úlohy rastlinnej výroby bolo zabezpečenie krmovinovej základne pre živočíšnu výrobu . Kukurice na siláž bolo zobratej z ha iba 22,5 tony , avšak využívaním jarných a ozimných miešaniek a medziplodín , ako i spracovanie kukuričného kôrovia skoro z celej výmery s rezkami a strojkami tento rest sa vyrovnal . Lucerna v zelenom dala 34 ton a ďatelina 30 ton z ha. Mimoriadna bola úroda hrozna , jabĺk a slív . 

Živočíšna výroba 

Na úseku živočíšnej výroby sa venovala pozornosť rastu úžitkovosti hospodárskych zvierat , k zlepšeniu zdravotného stavu , k znižovaniu úhynu a lepšej efektívnosti  , teda k znižovaniu nákladov na jednotku produkcie . Dodávky mäsa a mlieka družstvo splnilo . Najkvalitnejšie mlieko s najvyššou priemernou realizačnou cenou dosiahla farma Trstín . Priemerná ročná dojivosť na kravu bola 4 248 litrov . Na farme Trstín uhynulo najviac teliat , až 9,8 % úhynu , na farme Boleráz len 2,3% úhynu . Za celé družstvo bola ročná dojivosť 3 613 litrov mlieka. Odchov teliat na 100 kráv bol 94,9. Odchov prasiat na 1 prasnicu 19,2 ciciakov , Poľnohospodárske stroje boli zakúpené v hodnote 1 , 985 090 Kčs. 

Starostlivosť o pracujúcich 

Družstvo malo k 1. januáru 1984 členov 654. Trvale činných pracovníkov malo 377. Pracovalo tam 9 kolektívov brigád socialistickej práce . 135 členov sú držiteľmi Bronzového odznaku a 24 členov sú nositeľmi Strieborného odznaku . Strieborné odznaky získal kolektív ošetrovateľov dojníc zo strediska Trstín a pracovníčky rastlinnej výroby na čele s agronómom družstva Miroslavom Holickým v počte 17. Kolektív pracovníkov na úseku rastlinnej výroby obdržal v roku 1983 . Uznanie vlády  Československej socialistickej republiky . Pre pracovníkov družstva boli zakúpené zájazdy : Do ZSSR – 7 , do ZSSR – Turecka -4 , do Bulharska – Turecka – 2 . Bol poriadaný štvordňový zájazd do Českej socialistickej  republiky s jednodňovým výjazdom do Nemeckej demokratickej republiky . Kúpeľnej liečby sa zúčastnilo 16 pracovníkov , domácej rekreácie 18 členov družstva . Deťom pracovníkov bola umožnená pionierska rekreácia v našej vlasti v počte 23 a na pionierskej rekreácii v zahraničí bolo 1 dieťa. Členom družstva sa zakupovali vstupenky na kultúrne podujatia , pripravili sa oslavy s príležitostí MDŽ ,oslavy jubilantom , navštívili sa chorí členovia , zakúpili sa vence zomrelým členom družstva .

Školstvo 
Základnú desaťročnú školu navštevovalo 356 žiakov , ktorí sa vyučovali v 15 – ich triedach . V ročníkoch 1. – 4. Bolo 104 žiakov , v ročníkoch 5.-9. Sa vyučovalo 252 žiakov . Mimotriednu starostlivosť zabezpečovala školská družina , ktorá pracovala v jednom oddelení s 34 žiakmi . Obvod školy tvoril Trstín , Buková , Bíňovce , Naháč , Smolenice . Do 9. ročníka boli pričlenení 3 žiaci z Boleráza , 6 žiakov zo Smoleníc , nakoľko nízke počty žiakov 9. ročníkov nedovoľovali otvoriť 9. ročník na uvedených školách . Doprava žiakov z obcí mimo Trstína bola zabezpečovaná žiackymi autobusovými spojmi . Školopovinnú dochádzku ukončilo 20 žiakov 9. ročníka . Z nich bolo prijatých 6 na výberové školy , 1 na štvorročný učebný odbor s maturitou a 13 žiakov na trojročné učebné odbory . V 8. ročníku ukončilo školskú dochádzku 60 žiakov . Z nich bolo 20 prijatých na výberové školy , 4 na štvorročný učebný odbor s maturitou a 36 žiakov na trojročné učebné odbory . Pre ďalší školský rok 1983 / 84 nebol ZDŠ Trstín zriadený 9. ročník . Naďalej sa prehlbovala družba zo ZSSR vymieňaním dopisov a drobných  darčekov .Uskutočnilo sa priateľské stretnutie pedagogických kolektívov na ZDŠ Hustopeče a športové stretnutie žiakov na ZDŠ Trstín . Žiaci súťažili o putovný pohár v ľahkej atletike . Víťazstvo si vybojovali žiaci z Hustopeče u Brna. Detský odznak získalo 68 žiakov 1.-4. ročníka, Odznak zdatnosti , 158 žiakov z 5.- 9. ročníka .Dobrú úroveň mal stolnotenisový krúžok , ktorý sa umiestnil na 4. mieste v okresnej súťaži . ,, O partizánsky samopal .“sa družstvo chlapcov umiestnilo na 2 .mieste a družstvo dievčat na 3 . mieste v okresnej súťaži . Na škole boli organizované literárne súťaže ,,Puškinov pamätník “ a ,,Hollého pamätník.“V obvodnom kole ,, Hollého pamätník “ obsadili žiačky ZDŠ 1. a 3. miesto .V predmetových olympiádach výraznejšie umiestnenie dosiahli žiaci v matematickej olympiáde , kde boli 2 žiaci úspešní riešitelia v okresnom kole , v biologickej olympiáde boli úspešní 2 žiaci a v olympiáde ruského jazyka sa 1 žiačka umiestnila v okresnom kole na 10. mieste . Od 1. septembra 1983 škola nesie názov Základná škola Trstín .Predsedom Združenia rodičov a priateľov školy sa stal Ing. Vladimír Tomáška . ZDŠ Trstín bola vyznamenaná za pracovnú iniciatívu za rok 1982 a obdržala Diplom vlády a Ústrednej rady odborov v máji 1983 . Materská škola pracovala ako po iné roky v dvoch triedach s deťmi 3- 5 ročnými . Záujem rodičov o zaškolenie detí tejto vekovej kategórie bol plne uspokojený . V MŠ vyučovali 4 kvalifikované učiteľky , ktoré postupne a naďalej zavádzali a zabezpečovali Program výchovnej práce v materských školách . V školskej stravovni na ZDŠ sa stravovalo 181 žiakov a 20 dospelých . V MŠ sa stravovalo 59 detí a 6 dospelých . Upravili sa normy školského stravovania v prospech   žiakov i dospelých , poplatky za stravu sa upravili len u dospelých a to z 5,25 na 6,15 Kčs. V MŠ sa poplatok u detí upravil na 5,50 na 5,40 Kčs. Vo Výchovnom ústave mládeže v Trstíne bolo umiestnených 60 chovaniek vo veku 15 až 18 rokov . Riaditeľkou ústavu bola Mária Gríglová . Vyučovalo tam 5 učiteľov . Vo výchove pracovalo 9 vychovávateľov a 3 dielenské učiteľky . V prípravke sa učilo 10 chovaniek 2 triedy po 10 žiačok absolvovali odborný výcvik vo Figare. Bola to dvojročná príprava mladistvých na robotnícke povolanie . 3 triedy po 10 žiačok navštevovalo Osobitné odborné učilište pre profesiu mäsiar – údenár . Pracovali v Západoslovenskom mäsopriemysle v Trnave. 

Kultúra 
Osvetovú besedu viedol Štefan Radocha , učiteľ ZŠ . V miestnom kultúrnom dome boli poriadané slávnostné akadémie pri významných výročiach  a tradičných sviatkoch. Dôstojne sa oslávilo 35. výročne Víťazného februára , 39. výročie Slovenského národného povstania , 66. výročie Veľkej októbrovej socialistickej revolúcie s otvorením Mesiaca priateľstva a miestnosť kultúrneho domu sa zaplnila na slávnosti z príležitosti sviatku Medzinárodného dňa žien . Na týchto slávnostiach vystupovali s kultúrnym programom žiaci ZŠ a MŠ . Na Medzinárodný deň detí Divadelný krúžok pri ZŠ v Trstíne sa predstavil žiakom s moderným poňatím rozprávky Červená čiapočka . Miestni ochotníci tohto roku nehrali divadelné predstavenie .Občania videli divadelnú hru ,,S brokovnicou na manžela,“ estrádne vystúpenie Jaroslava Ďuríčka s názvom ,,12 žien Jaroslava Ďuríčka.“ Koncentrovali dychové hudby Dunajenka a Záhoranka z Bratislavy . 25. marca  1983 sa konala slávnostná schôdza s hodnotným kultúrnym programom z príležitosti 30. výročia založenia ZO Československého červeného kríža v obci . Schôdze sa zúčastnil MUDr. .Galuška za Slovenský výbor ČSČK  a František Chrvala , tajomník Okresného výboru ČSČK. 15 členov organizácie obdržalo ďakovné listy , 5 členov modré stužky a 1 členka – Irena Slosarčíková striebornú stužku na obetavú a záslužnú prácu v ČSČK od Okresného výboru ČSČK . Na slávnostnej schôdzi dostal člen ZO ČSČK Ján Kučera zlatú plaketu MUDr. Janského a Peter Herman a Ing. Jozef Ondruš strieborné plakety za bezpríspevkové darcovstvo krvi . ZO Slovenského zväzu žien usporiadali v spolupráci so ZO ČSČK a Dozorným výborom Jednoty , spotrebného družstva slávnostné posedenie s dôchodcami .Pekné nedeľné počasie v mesiaci decembri vlákalo z domov veľké množstvo starších ľudí , ktorí si pri kultúrnom programe a štedrom pohostení zaspomínali na svoje mladé roky. O dobrú náladu sa postarala trstínska dychovka ,,Lesanka “Na záver posedenia sa kultúrny dom ozýval piesňou ,,Mladosť moja mladosť.“V rámci Mesiaca priateľstva uskutočnila sa v kultúrnom dome kvízová súťaž ,,Čo vieš o ZSSR ,“ ktorej sa zúčastnili 4 štvorčlenné družstvá organizácií Národného frontu .V jednotlivých súťažných oblastiach najviac vedomostí ukázalo družstvo ZO ČSČK v zložení : Ľudmila Fedorová , Jozef Malec , Margita Fuknová , Tatiana Princová . 2. priečku obsadilo družstvo ZO SZŽ , 3. priečku TJ ZKŠ a 4. priečku SZM . ZO Slovenského zväzu záhradkárov previedla ochutnávku vín dorobených členmi organizácie. 1. miesto získalo JRD ,,Dukla“ za víno Müller Thurgau . Vyhlásili a vyhodnotili súťaž o najkrajšiu a najčistejšiu predzáhradku roka. V tejto súťaži na 1. Mieste sa umiestnila Karolína Gregušová . Spoločenské organizácie poriadali pre svojich členov tématické zájazdy . ZO SZZ do Kroměříža na výstavu ,,Flora 83“ a Jednota na Výstavné a predajné trhy do Brna . Spoločenské organizácie požiadali i tanečné zábavy ako po iné roky. Miestna ľudová knižnica sa v decembri presťahovala zo súkromného domu do objektu kultúrneho domu. V tomto roku bolo prihlásených 151 čitateľov , počet návštevníkov knižnice bol 1671 , ktorí si vypožičali 2 053 periodík a časopisov . Dospelí čitatelia si vypožičali 2 503 kníh a deti a mládež 3 441 kníh . Knihovníčkou Miestnej ľudovej knižnice bola Stanislava Indrichovičová . V obci bolo 366 rozhlasových koncesionárov a 367 televíznych koncesionárov . Dôchodcov bolo 370 a vyplatilo sa im 419 062 Kčs priemerne mesačne. Najnižší dôchodok bol 880 Kčs a najvyšší dôchodok bol 2 578 Kčs. Najstarší občan bol Michal Daniš 96 ročný a najstaršia občianka bola Júlia Danišová 93 ročná . 

ZPOZ 

Zbory pre občianske záležitosti slávili v tomto roku 3. výročie vzniku. ZPOZ kládol hlavnú úlohu na starostlivosť o občianske obrady a slávnosti pri príležitostiach, keď sa osobné a rodinné vzťahy prelínajú so spoločenskými. V ZPOZ pracovala 7 členiek . V roku 1983 sa uskutočnilo 12 zasadaní , na ktorých sa pripravovali jednotlivé obrady a slávnosti . V tomto roku bolo individuálne uvítaných 23 detí do života , z toho 4 bez cirkevného pokračovania . V sobášnej sieni bolo uzavretých 21 manželstiev , z toho 7 bez cirkevného pokračovania . Pozornosť sa venovala i jubilejným sobášom .Previedli sa 3 strieborné sobáše a 1 zlatá svadba . ZPOZ robil rozlúčky so zosnulými pred cirkevným pohrebom .Okrem týchto základných občianskych obradov ZPOZ organizoval ďalšie občianske slávnosti  ako odovzdávanie občianskych preukazov , slávnostné rozlúčky s brancami , prijatie prvákov do radov školákov .V Deň Pamiatky zosnulých previedol pietny akt . Jednotlivé akcie ZPOZu boli zverejnené miestnym rozhlasom 70-imi reláciami . 

Telovýchova 

Telovýchovná jednota ZKŠ Trstín mala 117 členov . V telovýchovnej činnosti pracoval oddiel stolnotenisový v počte 12 členov a jeho 2 družstvá boli zapojené do okresnej súťaže. Oddiel základnej a rekreačnej telesnej výchovy  mal 16 členov a v zimných mesiacoch pravidelne raz v týždni cvičil v telocvični ZŠ .Oddiel turistiky sa založil v tomto roku a mal 7 členov . Zúčastnil sa štyroch turistických akcií . Oddiel futbalu združoval 95 členov . Družstvo žiakov hralo v okresnej súťaži výborne. Družstvo dorastencov v počte 15 si počínalo v okresnej súťaži  tiež dobre. Družstvo dospelých , ktoré malo 28 hráčov malo výkonnostné problémy a výsledky nezodpovedali  pozornosti a nákladom , ktoré boli vkladané do tohto oddielu . TJ ZKŠ usporiadala v januári šachový turnaj , na počesť Víťazného februára stolnotenisový turnaj a na počesť Slovenského národného povstania futbalový turnaj. Družobné stretnutie športovcov z obce Drahlín z Čiech sa uskutočnilo v Trstíne v dňoch 15. a 16 . júla . V tomto roku sa konal až 6. ročník Pochodu mieru po novo vyznačenej trase. Zúčastnili sa ho žiaci Základnej školy v Trstíne , mládež i dospelí . V celkovom vyhodnotení obec Trstín sa umiestnila na 2 . mieste v okrese čo do počtu zúčastnených .V roku 1982 získala tiež 2 . miesto .V neorganizovanej telesnej činnosti sa objavil nový druh športu scateboard , čo v podstate predstavuje vozenie sa na doske ,so štyrmi kolieskami po asfaltovej ceste dolu brehom . Športové náradie sa ovláda prenášaním váhy tela do strán , čím sa vytvárajú dolu brehom oblúky . Uvedené náradie je možné zakúpiť , ale mnohí si ho zhotovili svojpomocne . Tento druh pohybovej aktivity zachytil hlavne žiakov staršieho školského veku , ale objavili sa medzi nimi i dospelí občania .

Pre zápis do obecnej kroniky bol záznam schválený uznesením rady Miestneho národného výboru v Trstíne č. 27/1984 zo dňa 11. apríla 1984.
V Trstíne, dňa 12. mája 1984 
Ľudmila Žideková , kronikár
